vseinstrumenti.ru

Bce o

WHCTPYMEHTb 2 e

MHCTpYKUUA
No aKcnayatauun

MuorodyHKUoHanbHbIn MHCTPyMeHT Dremel 4000-1/45 +
akceccyapbl F.013.400.0LD

LieHbl Ha ToBap Ha caiTe:

http://www.vseinstrumenti.ru/instrument/gravery/elektricheskie/dremel/4000-
1 45 aksessuary f.013.400.0ld/

OT3bIBbI M 06CYKAEHUA TOBapa Ha caiTe:

http://www.vseinstrumenti.ru/instrument/gravery/elektricheskie/dremel/4000-
1 45 aksessuary f.013.400.0ld/#tab-Responses



http://www.vseinstrumenti.ru/instrument/gravery/elektricheskie/dremel/4000-1_45_aksessuary_f.013.400.0ld/?from=pdf-instruktsii
http://www.vseinstrumenti.ru/instrument/gravery/elektricheskie/dremel/4000-1_45_aksessuary_f.013.400.0ld/?from=pdf-instruktsii
http://www.vseinstrumenti.ru/instrument/gravery/elektricheskie/dremel/4000-1_45_aksessuary_f.013.400.0ld/?from=pdf-instruktsii#tab-Responses
http://www.vseinstrumenti.ru/instrument/gravery/elektricheskie/dremel/4000-1_45_aksessuary_f.013.400.0ld/?from=pdf-instruktsii#tab-Responses

DREMEL

“ Traduzione delle istruzioni originali 19 m Az eredeti eldirasok forditasa 67
m Traduccion de las instrucciones originales 25 m Traducere a instructiunilor originale 73
m Traducéo das instrugdes originais 31 m lMepeBoa OpUrMHaNbHBIX MHCTPYKLIMA 79
E MeTdopaaon Twv TPWTOTUTIWY 0dNYIwv 37 “ Prevod originalnih navodil 85
m Orjinal yonergelerin cevirisi 43 m Prijevod originalnih uputa 91
m Preklad originalnich pokynii 49 m Mpesoa OpuruHanHor YnyTcrea 96
m Ttumaczenie oryginalnej instrukcji 54 m Preklad pdvodnych pokynov 102
m [peBog Ha OPUTMHAINHITE UHCTPYKLM 60 m lMepeknag ronoBHWX IHCTPYKLil 108

Dremel Europe
The Netherlands

2610202338 04/2011 www.dremel.com All Rights Reserved









Max RPM

n
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105 35.000 u u u

106 35.000 L L u

107 35.000 u u u

108 35.000 u u u

110 35.000 L L u

m 35.000 u u u

113 35.000 u u u

114 30.000 L u L

115 30.000 u u u

117 30.000 u u u

118 30.000 u u u

125 30.000 u u u

134 30.000 u u u

144 30.000 L u L

191 30.000 L L L

192 30.000 u u u

193 30.000 u u u

194 30.000 L L L

196 30.000 u u u

199 30.000 u u u

403 15.000 L L u ) u
404 15.000 u u u u u
405 15.000 u u u u u
407 35.000 u u L L L L L
408 35.000 u u u u u u u
409 35.000 402 u u u u u u
414 20.000 401 L L u u u
420 35.000 402 u u u u u u
422 20.000 401 u u u u u
4235 20.000 (SC)402 L u u u u
425 20.000 402 u u u u u
426 35.000 402 u u u u u
428 15.000 u u u u u
429 20.000 401 L L u u u
430 35.000 u u u u u u u
431 35.000 L L u u u u u
432 35.000 L L L u u u L
438 35.000 u u u u u u u
442 15.000 u u u u u
443 15.000 L L u u u
453 30.000 1453 u u u

454 30.000 1453 u u u

455 30.000 1453 u u u

457 30.000 1453 u u u

462 30.000 u u u

502 35.000 u u u u u u u
504 35.000 u u L] u u u u
5118 20.000 (SC)402 u u

5128 20.000 (SC)402 L L

516 20.000 u u u u u
520 20.000 u u u u u
530 15.000 u u u u u
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Max RPM

2

531 15.000 u u u u u
532 15.000 L L u u u
535 15.000 u u
536 15.000 u u
537 15.000 u u
538 20.000 u
540 35.000 402 u u u u u u
542 35.000 u u u
546 35.000 670 u u
561 35.000 565 u u L
562 35.000 566
569 20.000 568
570 20.000 568
612 35.000 231/335 u u
615 35.000 231/335 L L
640 35.000 231/335 u u
650 35.000 231/335 L L
652 35.000 231/335 L L
654 35.000 231/335 u u
655 35.000 231/335 L L
932 25.000 L L u u u
952 25.000 u u u u u
953 25.000 u u u u u
997 25.000 L u u u u
4485 35.000
4486 35.000
7103 25.000 u u u u
7105 25.000 L u u u
7122 25.000 u u u u
7134 25.000 u u u u
7144 25.000 L ) u u
8153 25.000 u u u u u
8193 20.000 u u u u u
8215 20.000 L u u u u
9901 30.000 u u u u
9903 30.000 u u u u
9905 30.000 u u u u
9910 30.000 u u u u
9911 30.000 u u u u
9931 35.000 u u u u
9934 35.000 u u u u
9936 35.000 u u u u
83322 25.000
84922 25.000
85422 20.000
85602 20.000
SC406 35.000 SC402 L L L u u u
SC409 35.000 SC402 u u u u u u
SC456 35.000 SC402 L L u u u u
SC476 35.000 SC402
SC544 35.000 SC402 u u u
SC545 35.000 SC402
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Per ottimizzare le performance del vostro nuovo albero flessibile fatelo
girare ad alta velocita sul vostro miniutensile in posizione verticale
per due minuti prima di usarlo.

Para lograr un rendimiento éptimo de su nuevo eje flexible, hagalo
funcionar aclopado a su multiherramienta a velocidad maxima en
posicion vertical durante 2 minutos antes de utilizarlo por primera vez.

Para optimizar o seu desempenho, deixe o novo veio flexivel trabalhar
a alta velocidade na ferramenta rotativa, em posicao vertical, durante
2 minutos antes de o utilizar.

MNa1Bavikh anédoon, apRoTe To vV 0 0ag sUKaumTo aova va
AeiToupyRnoel ue UPnAn TaxuTnTa oe KGBETN 6 on yia 2 AemTa mpIv TN XpRon.

Optimum performans icin yeni esnek milinizi yliiksek hiz elde etmek icin
dikey pozisyonda olmak sartiyla kullanim 6ncesi 2 dakika yiiksek hizda
calistirin.

Aby byl zajistén nasledny optimalni provoz ohebné htidele, pted prvnim
jte htidel po pfipojeni na naradi bézet ve vysokych
otackach ve vodorovné poloze po dobu 2 minut bez zatéze.

Dla optymalizacji wydajnosci pracy twojego nowego watka gietkiego,
przed wykonamem plerwszych prac, zoslaw go przez 2 min w pozyc]l
do na najwyzszy

obrotach.

3a ;ia nony4uTe OMTUMANHM PE3yNTaTH ¢ BalMA HOB MbBKAB YALIDKUTEN,
MbpPBUTE 2 MUHYTH Fo NocTaBeTe BepTukanHo Ha Bawwna DREMEL u ro
saBbp're're Ha npaseH xop.

Az optima i tegyeraa ibilis szarat a a és
hasznélat elétt 2 percig jarassa.

Pentru o per ita optima ati flexibil la scula
electrica si lasati-l sa functioneze in pozitie verticala la o turatie ridicata
minim 2 minute inainte de utilizare.

Haunnan pa6oTatb ¢ ruGkvM BarioM, pekoMeHayem Bam B TeueHme 2 MuHyT
NOSBONUTL NPUCTaBKe paboTaTh 663 HarpyskK B BOPTUKANLHOM MONOXEHUH,
nocne yero Bul cCMOXeTe NPOAOIDKMTL patoTy.

Za optimalni ucinek pred zagetkom uporabe pustite, da se vas novi

Flexshaft z visoko hitrostjo vrti na vasem rotacijskem orodju v
navpiénem polozaju priblizno 2 minuti.

Prije pocetka rada, zbog postizanja optimalnog uéinka, ostavite Vasu
savitljivu osovinu da radi 2 minute u vertiklanom polozaju.
3a onTumanaH yunHak nycTtuTe Aa Baw Hoeu Flexshaft paau npu

MaKCUManHoj Gp3uHy Ha Balem p anary y Bep
nonoxajy y Tpajaky of 2 MMHyTa npe ynotpe6e.

Aby ste dosiahli optimalny vykon, pred nastroj
Flexshaft spusteny vo vertikalnej polohe na rotanom nastroji pri
vysokej rychlosti po dobu 2 minut.

[Ans MakcumansHoi nponymusuocn nepea auxopucranuum [O3BOMNLTE
HOBOMY rHy yr any (F| n2
Ha BUCOKIN iy Bep1 i Ha iHCTpY Ti AnA
POTOPHOTO BYpiHHA.
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CE DICHIARAZIONE DI CONFORMITA Di la piena ilita
di tale dichiarazione, che il prodotto & conforme alle seguenti normative e ai
relativi documenti: EN60745, EN55014 in base alle prescrizioni delle direttive
2006/95/EG, 2004/108/EG, 98/37/EG (fino al 28.12.2009), 2006/42/EG (a partire
dal 29.12.2009).

RUMOROSITA/VIBRAZIONE Misurato in conformita al EN60745 il livello di pressione
acustica di questo utensile & 78 dB(A) ed il livello di potenza acustica 89 dB(A)
(deviazione standard: 3 dB), e la vibrazione * m/s? (metodo mano-braccio).

Fascicolo tecnico presso: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE), 4825 BD Breda, NL.

&

CE DECLARACION DE CONFORMIDAD Declaramos bajo nuestra sola
responsabilidad que este producto estd en conformidad con las normas o

nor EN60745, EN55014, de acuerdo con las
regulaciones 2006/95/CE, 2004/108/CE, 98/37/CE (hasta el 28.12.2009), 2006/42/
CE (a partir del 29.12.2009).
RUIDOS/VIBRACIONES Medido segtin EN60745 el nivel de la presion acustica de
esta herramienta se eleva a 78 dB(A) y el nivel de la potencia actistica 89 dB(A)
(desviacion estandar: 3 dB), y la vibracién a * m/s? (método brazo-mano).
Expediente técnico en: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE), 4825 BD Breda, NL.

CE DECLARAGAO DE CONFIRMIDADE Declaramos sob nossa exclusiva
responsabilidade que este producto cumpre as seguintes normas ou documentos
normativos: EN60745, EN55014, conforme as disposicdes das directivas 2006/95/
CE, 2004/108/CE, 98/37/CE (até 28.12.2009), 2006/42/CE (a partir de 29.12.2009).
RUIDO/VIBRAGOES Medido segundo EN60745 o nivel de presséo aclstica desta
ferramenta é 78 dB(A) e o nivel de poténcia acustica 89 dB(A) (espaco de erro:

3 dB), e a vibragdo * m/s? (método braco-méo).

Processo técnico em: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE), 4825 BD Breda, NL.

&

CE AHAQZH ZYMBATOTHTAZ AnAwvoupe utreuBivug 0TI To TTpoiov autd

€ival KaTaoKEUAoPEVO OUHQWVA HE TOUG €GAG KAVOVIOHOUG f KATAOKEUOOTIKEG
ouoTaoelg: EN60745, EN55014, kard Tig S1atagelg Twv kavoviopwy mg Koivig
Ayopdg 2006/95/EK, 2004/108/EK, 98/37/EK (¢wg 28.12.2009), 2006/42/EK

(amd 29.12.2009).

OOPYBO/KPAAAIMOYE Metpnpuévn oUpguva pe EN60745 n 01BN akouoTikig
Tieang autol Tou epyakeiou avépxeral oe 78 dB(A) kal n aTaBUN NXNTIKAG 10XU0G
o¢ 89 dB(A) (koivij amokAion: 3 dB), kai kpadaoudg o€ * m/s? (peBodog Xelpog/
Bpayiova).

Texvikog pakerog amd: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE), 4825 BD Breda, NL.

CE STANDARDIZASYON BEYANI Yegane sorumlu olarak, bu iiriiniin agagidaki
standartlara veya standart belgelerine uygun oldupgunu beyan ederiz: EN60745,
EN55014, yonetmelidi hiikiimleri uyarinca 2006/95/EG, 2004/108/EG, 98/37/EG
(28.12.2009 tarihine kadar), 2006/42/EG (29.12.2009 tarihinden itibaren).
GURULTU/TITRESIM Olgiilen EN60745 gére ses basinci bu makinanin seviyesi 78
dB(A) ve calisma sirasindaki giiriltii 89 dB(A) (standart sapma: 3 dB), ve titregim
* m/s? (el-kol metodu).

Teknik belgelerin bulundugu merkez: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE), 4825 BD

Breda, NL.

CE STRVZUJiCi PROHLASENI Potvrzujeme na odpovédnost, Ze tento vyrobek
odpovida nasledujicim normam nebo normativnim podkladiim: EN60745,

EN 55 014, podle ustanoveni smérnic 2006/95/ES, 2004/108/ES, 98/37/ES

(do 28.12.2009), 2006/42/ES (0d29.12.2009).

HLUCNOSTI/VIBRACI Méfeno podle EN60745 Cini tlak hlukové viny tohoto pfistroje
78 dB(A)a davka hlucnosti 89 dB(A) (standardni odchylka: 3 dB), a vibraci * m/s?
(metoda ruka-paze).

Technicka dokumentace u: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE), 4825 BD Breda, NL.

OSWIADCZENIE ZGODNOSCI CE Niniejszym o$wiadczamy ponoszac osoblsta
powiedzialno$é, ze produkt wy y jest zgodnie z normami
i dokumentami normalizujacymi: EN60745, EN55014, z godnie z wytycznymi
2006/95/EU, 2004/108/EU, 98/37/EU (do 28.12.2009), 2006/42/EU (od
29.12.2009).
HALASU/WIBRACJE Pomiaréw dokonano zgodnie z norma EN60745 cisnienie
akustyczne narzedzia wynosi 78 dB(A) zas poziom mocy akustycznej 89 dB(A)
(poziom odchylenie: 3 dB), za$ wibracje * m/s? (metoda dfoi-reka).
Dokumentacja techniczna: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE), 4825 BD Breda, NL.

AEKNAPALIMA 3A CbOTBETCTBUE [leknapupame Ha M3LSNO Halla OTrOBOPHOCT,
e ToBA U3enHe e CboBPa3eHO CbCCNEHUTE CTaHAapTU UMK CTaHAAPTU3UPaHM
nokymeHTi: EN60745, EN55014, B cboTBETCTBUE C HOpMaTUBHaTa ypeaba
Ha2006/95/EG, 2004/108/EG, 98/37/EG (no 28.12.2009), 2006/42/EG (ot
29.12.2009).

LLIYM/BUBPALIMU VamepeHo B cboTBeTcTBUE ¢ ENB0745 HUBOTO Ha 3BYKOBO
HansiraHe Ha To3u MHCTPYMEHT e 78 dB(A) a HUBOTO Ha 3BYKOBa MOLLHOCT &

89 dB(A) (cTaHmapTHO oTknoHeHue: 3 dB), a BubpaLumuTe ca * m/s? (MeTod pbka-
pamo).

Moapo6Hu TexHuyecku onucanms npu: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE), 4825

BD Breda, NL.

CE MINGSEGI TANUSITVANY Teljes feleldsségiink tudataban kijelentjiik, hogy
jelen termék a kovetkezo szabvanyoknak vagy kotelezo hatésdgi eloirdsoknak
megfelel: EN60745, EN55014, a 2006/95/EK, 2004/108/EK, 98/37/EK (2009.12.28-
ig), 2006/42/EK (2009.12.29-16l kezdve) eldirasoknak megfeleloen.

ZAJ/REZGES Az EN60745 alapjan végzett mérések szerint ezen késziilék
hangnyomas szimje 78 dB(A) a hangteljesitmény szintje 89 dB(A) (normal eltérés:
3 dB) a rezgesszam m/s? (kezre -hatd ertek)

helyen taldlhato: SKIL Europe BV

DECLARATIE DE CONFORMITATE CE Declardm pe proprie raspundere ca acest
product este conform cu ur standardizate:
EN60745, EN55014, in conformitate cu regulile 2006/95/CE, 2004/108/CE, 98/37/
CE (pani a28.12.2009), 2006/42/CE (incepand cu 29.12.2009).
ZGOMOT/VIBRATII Mésurat in conformitate cu EN60745 nivelul de presiune a
sunetului generat de acest instrument este de 78 dB(A) iar nivelul de putere

a sunetului 89 dB(A) (abaterea standard: 3 dB), iar nivelul vibratiilor * m/s?
(metoda mina - brat).

Documentatie tehnica la: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE), 4825 BD Breda, NL.

3AABINEHUE O COOTBETCTBWM Mbi C NOMHOI OTBETCTBEHHOCTLIO 3asiBNSEM,
4TO 3TO M3AENMe COOTBETCTBYET CRIeYIolMM CTaHaapTaM v cTaHaa
pTU30BaHHBIM fokymeHTam: EN60745, EN55014, B COOTBETCYBUM C MHCTPYKLMAMM
2006/95/EC, 2004/108/EC, 98/37/EC (no 28.12.2009), 2006/42/EC (HaunHasi ¢
29.12.2009).

LUIYMHOCTU/BUBPALIUM MMpu n3vepeHnn B COOTBETCTBUM CO CTAHAAPTOM

EN 60 745 ypoBeHb 3BYKOBOTO AABMNEHNS [M1st ATOTO MHCTPYMEHTa COCTaBnsieT

78 1b (A) 1 ypoBeHb 3BYKOBOI MOLLHOCTY - 89 A (A) (CTaHOapTHOE OTKIOHEHWe:
3.dB), u Bubpaumm - * m/c? (no meTody ANs pyk).

Texuuueckan pokymentaums y: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE), 4825 BD Breda, NL.

GD

1ZJAVA 0 USTREZNOSTI CE Odgovorno izjavljamo, da je ta izdelek v skladu z
naslednjimi standardi ali standardnimi dokumenti: EN60745, EN55014, v skladu s
predpisi navodil 2006/95/ES, 2004/108/ES, 98/37/ES (do 28.12.2009), 2006/42/
ES (od 29.12.2009).

HRUP/VIBRACIJA Izmerjeno v skladu s predpisom EN60745 je raven zvocnega
pritiska za to orodje 78 dB(A) in jakosti zvoka 89 dB(A) (standarden odmik: 3 dB),
in vibracija * m/s? (metoda ‘dlan-roka’).

Tehniéna dokumentacija se nahaja pri: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE), 4825 BD
Breda, NL.

a
(PT SEU/PJE), 4825 BD Breda, NL




CE IZJAVA 0 USKLA BENOSTI Izjavljujemo uz punu odgovornost da je ovaj
proizvod uskladen sa slijede¢im normama i normativnim dokumentima: EN60745,
EN55014, prema odredbama smjernica 2006/95/EG, 2004/108/EG, 98/37/EG

(do 28.12.2009), 2006/42/EG (od 29.12.2009).

BUCI/VIBRACIJAMA Mijereno prema EN60745, prag zvucnog tlaka ovog elektricnog
alata iznosi 78 dB(A) a jakost zvuka 89 dB(A) (standardna devijacija: 3 dB), a
vibracija * m/s? (postupkom na $aci-ruci).

Tehnicka dokumentacija se moZe dobiti kod: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE),

4825 BD Breda, NL.

»CE“ U3JABA O YCKNABEHOCTH Mop nyHom oarosopHoluhy u3jaBrbyjemo aa
je oBaj npousBop ycknaheH ca cnefeium cr: WnK cTaHaap,
nokymentuma: EN60745, EN55014, y cknapy ca oppea6ama cmepHuua
2006/95/EG, 2004/108/EG, 98/37/EG (no 28.12.2009. roauxe), 2006/42/EG

(no 28.12.2009. roauHe).

BYKA/BUBPALIUJE MepeHo y cknapy ca EN60745, H1Bo nputucka 3Byka 0BOT
anara usHocy 78 ab (A), a jaunHa 3Byka 89 AB (A) (HopmanHo oactynawe: 3 Ab),

a Bubpauuja * m/c? (Mepeuo METOAOM Ha Luauy-pyuy).

TexHuuka pokymentaumja koa: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE), 4825 BD Breda, NL.

&©

CE PREHLASENIE 0 ZHODE Vyhradne na na$u viastnu zodpuvednost prehlasujeme,
Ze tento vyrobok jlicim normam alebo nor

EN60745, EN55014, vsulades predpismi 2006/95/EG, 2004/108/EG, 98/37/EG
(do 28.12.2009), 2006/42/EG (od 29.12.2009).

HLUKU/VIBRACIACH Merané podia EN60745 je Groveri akustického tlaku tohto
néstroja 78 dB(A) a Uroveri akustického vykonu je 89 dB(A) (Standardnd odchylka:
3 dB) a VIbraC|e su m/s? (metoda ruka paza).

a®

OEKNAPALIA PE NMPO BIAMOBIAHICTb Mu aeknapyemo nig csoto
BIANOBIAAMBHICTb, L0 Lie NPOAYKT BiANoBifae HacTynHUM cTaHaapTam abo
HopMmaTUBHIUM AokymeHTam: EN60745, EN55014, 3rigHo nonoxeHb ANpeKTvB
2006/95/€C, 2004/108/€C, 98/37/€C (no 28 rpyans 2009 p.), 2006/42/€C (sin 29
rpyaxs 2009 p.).

LYM/BIBPAUIA Min wac BumiptoanHs 3rigHo EN60745 piseHb TUCKy 3BYKY LbOrO
obnagHaHHs cTaHoBUTL 78 AB(A), TOA K PiBEHb NOTYXHOCTI 3BYKY CTaHOBUTL 89
AB(A) (cTanpapTHe BinxunewHs: 3 ab), Ta Bibpauis * m/cek? (pyuHui MeTop).
TexHiuHa fokymeHTaUisn 3HaxoauTbea y: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE), 4825
BD Breda, NL.

ju na adrese: SKIL Europe BV
(PT SEU/PJE) 4825 BD Breda, NL.

Skil Europe B.V. A. v.d. Kloot
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2,9 m/s? 1,5 m/s?

2,6 m/s? 1,5 m/s?

7,2 m/s? 1,5 m/s?

4 11,4 m/s? 2,8 m/s?
In perforazione In lucidatura In spazzolatura In sabbiatura Non noto (K)
. En el cepillado con N Incertidumbre
Taladrando En el pulido alambre Lijando (Reino Unido)

Ao perfurar Ao polir Ao escovar com Ao lixar Nao tem a certeza (K)

escova de arame

Karé m diarpnon

Karéd 10 yudhioua

Kard 1o 1piyipo pe

Karé m Asiavon

Tahavreuon (K)

oupuatéBoupraa
Delme sirasinda Parlama sirasinda Telle firgalama Zimparalama Belirsizlik (K)
sirasinda sirasinda
PFi vrténi PFi lesténi PFi kartaGovani Pi hlazeni Nejistota (K)

Podczas wiercenia

Podczas polerowania

Podczas szczotkowania Podczas wygtadzania

Niepewnos¢ (K))

[Mpyn nouncrsaxe ¢ Mo Bpeme Ha
o Bpeme Ha npobuBaHe [Mpu nonupaxe HeonpepeneHocr (K)
TENeHM YeTku onecbyaBaHe
Furasnal Polirozasnal Drotkefélésnél Csiszolasnal Bizonytalansag (K)
N —— . La lustruire cu perie _— - . «
in timpul gauririi La slefuire in timpul polizérii Nesiguranta (K)

de sarma

Bo Bpems CBeprieHns

Bo Bpemsi NOIMPOBKU

Bo Bpemsi kpaLeBaHust

Bo Bpemst wnncoBku

MorpewwHocTb (K)

Med vrtanjem

Med poliranjem

Med obdelovanjem z
Zinato krtaco

Med bruSenjem

Negotovost (K)

Tijekom busenja

Tijekom poliranja

Tijekom Cetkanja

Tijekom pjescarenja

Neodredeno (K)

Tokom ByLiera

3a Bpeme nomnvpata

3a Bpeme yeTkarba

Tokom neluvapetba

HeoppeheHo (K)

PoCas vftania

Pocas leStenia

PoCas kefovania

PoCas pieskovania

Neurgitost (K)

906006 066006e606806~0

Mig yac ceepaniHHs

Mia yac wnigysaHHs

[ia vac ounLLeHHs
[pOTOBUMY LLiTKaMK

Mig yac nonipyBaHHs

nickom

Hetounicts (K)
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TRADUZIONE DELLE ISTRUZIONI

SICUREZZA DI PERSONE

ORIGINALI

LEGGERE TUTTE LE
A ATTENZIONE AVVERTENZE DI SICUREZZA E

LE ISTRUZIONI. (FIGURA 1)
La mancata osservanza delle avvertenze e delle istruzioni puo
dare luogo a scosse elettriche, incendi e/o gravi lesioni.
Conservare le avvertenze e le istruzioni per future
consultazioni.
Il termine “utensile elettrico” nelle avvertenze si riferisce
all'utensile alimentato da rete (con filo) o all'utensile elettrico a
batteria (senza filo).

SICUREZZA DELL'AREA DI LAVORO

a. Tenere la zona di operazione sempre pulita ed ordinata. c.

Il disordine e le zone di lavoro non illuminate possono
essere fonte di incidenti.

b. Evitare d’impiegare I'elettroutensile in ambienti soggetti
al rischio di esplosioni e nei quali si trovino liquidi, gas o

polveri infiammabili. Gli elettroutensili producono scintille d.

che possono far infiammare la polvere o i gas.
c. Tenere lontani i bambini ed altre persone durante I'impiego
dell’elettroutensile. Eventuali distrazioni potranno comportare

la perdita del controllo sull’elettroutensile. e.

SICUREZZA ELETTRICA

a. Laspina per la presa di corrente dovra essere adatta alla f.
presa. Evitare assolutamente di apportare modifiche alla spina.
Non impiegare spine adattatrici assieme ad elettroutensili con
collegamento a terra. Le spine non modificate e le prese adatte

allo scopo riducono il rischio di scosse elettriche. 9.

b. Evitare il contatto fisico con superfici collegate a terra, come
tubi, riscaldamenti, cucine elettriche e frigoriferi. Sussiste un
maggior rischio di scosse elettriche nel momento in cui il
cOrpo € messo a massa.

¢. Custodire I'elettroutensile al riparo dalla pioggia o dall’umidita.

E importante concentrarsi su cio che si sta facendo

e maneggiare con giudizio 'elettroutensile durante le
operazioni di lavoro. Non utilizzare 'utensile in caso di
stanchezza o sotto I'effetto di droghe, bevande alcoliche
e medicinali. Un attimo di distrazione durante I'uso
dell’elettroutensile potra causare lesioni gravi.

@ Indossare sempre
\&7

equipaggiamento protettivo
individuale, nonché guanti
protettivi. Indossare sempre gli occhiali di protezione.
Indossando abbigliamento di protezione personale come la
maschera per polveri, scarpe di sicurezza che non scivolino,
elmetto di protezione oppure protezione acustica a seconda
del tipo e dell'applicazione dell’elettroutensile, si riduce il
rischio di incidenti (FIGURA 2 + 3 + 4).
Evitare I'accensione involontaria dell’'utensile. Prima
d’inserire la spina nella presa di corrente, assicurarsi
che I'elettroutensile sia spento. I/ fatto di tenere il dito
sopra all’interruttore o di collegare I'elettroutensile acceso
all'alimentazione di corrente potra essere causa di incidenti.
Togliere gli attrezzi di regolazione o la chiave inglese prima
di accendere I'utensile. Un utensile oppure una chiave che si
trovi in una parte rotante della macchina puo provocare seri
incidenti.
Mai sopravvalutare le proprie possibilita di reazione.
Avere cura di mettersi in posizione sicura e di mantenere
I'equilibrio. In tale maniera sara possibile controllare meglio
'elettroutensile in situazioni inaspettate.
Indossare vestiti adeguati. Non indossare vestiti larghi, né
portare bracciali e catenine. Tenere i capelli, i vestiti ed i
guanti lontani da pezzi in movimento. Vestiti lenti, gioielli o
capelli lunghi potranno impigliarsi in pezzi in movimento.
In caso fosse previsto il montaggio di dispositivi di aspirazione
della polvere e di raccolta, assicurarsi che gli stessi siano
collegati e che vengano utilizzati correttamente. L'utilizzo di
tali dispositivi contribuisce a ridurre lo svilupparsi di situazioni
pericolose provocate dalla presenza di polvere.

L'eventuale infiltrazione di acqua in un elettroutensile va ad
aumentare il rischio d’insorgenza di scosse elettriche.

TRATTAMENTO ACCURATO E USO
CORRETTO DEGLI ELETTROUTENSILI

d. Non usare il cavo per scopi diversi da quelli previsti e quindi

non usarlo per trasportare o appendere I'elettroutensile a.

oppure per togliere la spina dalla presa di corrente. Non
avvicinare il cavo a fonti di calore, olio, spigoli taglienti e
neppure a parti della macchina che siano in movimento.
| cavi danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio

d’insorgenza di scosse elettriche. b.

e. Qualora si voglia usare I'elettroutensile all’aperto, impiegare
solo ed esclusivamente cavi di prolunga omologati per

I'impiego all’esterno. L'uso di un cavo di prolunga omologato c.

per I'impiego all’esterno riduce il rischio d’insorgenza di
scosse elettriche.

f.  Indossare vestiti adeguati. Evitare di indossare vestiti lenti o
gioielli. Tenere i capelli, i vestiti ed i guanti lontani da pezzi

in movimento. Vestiti lenti, gioielli o capelli lunghi potranno d.

impigliarsi in pezzi in movimento.
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Non sottoporre la macchina a sovraccarico. Per il

proprio lavoro, utilizzare esclusivamente I'elettroutensile
esplicitamente previsto per il caso. Con un elettroutensile
adatto si lavora in modo migliore e piu sicuro nell'ambito
della sua potenza di prestazione.

Non utilizzare mai elettroutensili con interruttori difettosi. Un
elettroutensile con I'interruttore rotto é pericoloso e deve
essere aggiustato.

Togliere la spina dalla presa di corrente prima di iniziare

a regolare I'elettroutensile, di sostituire pezzi di ricambio

o di mettere da parte I'elettroutensile. Tale precauzione
evitera che I'elettroutensile possa essere messo in funzione
involontariamente.

Quando gli elettroutensili non vengono utilizzati, conservarli
al di fuori del raggio di accesso di bambini. Non fare

usare I'elettroutensile a persone che non siano abituate

ad usarlo o che non abbiano letto le presenti istruzioni. Gli



elettroutensili sono macchine pericolose quando vengono
utilizzati da persone non dotate di sufficiente esperienza.

e. Effettuare accuratamente la manutenzione
dell’elettroutensile. Verificare che le parti mobili
dell’elettroutensile funzionino perfettamente e non
s’inceppino, che non ci siano pezzi rotti 0 danneggiati al
punto tale da limitare la funzione dell’elettroutensile stesso.
Prima di iniziare I'impiego, far riparare le parti danneggiate.
Numerosi incidenti vengono causati da elettroutensili la cui
manutenzione é stata effettuata poco accuratamente.

f. Mantenere gli utensili da taglio sempre affilati e puliti. Gli
utensili da taglio curati con particolare attenzione e con
taglienti affilati s'inceppano meno frequentemente e sono pit
facili da condurre.

g. Utilizzare utensili elettrici, accessori, attrezzi, ecc. in

conformita con le presenti istruzioni. Cosi facendo, tenere
sempre presente le condizioni di lavoro e le operazione da
esequire. L'impiego di elettroutensili per usi diversi da quelli
consentiti potra dar luogo a situazioni di pericolo.

Non lavorare mai materiali contenenti
A ATTENZIONE amianto (I'amianto & ritenuto materiale

cancerogeno).

A ATTENZIONE !’rendere dei prowe(!imenti appropriati
in caso che durante il lavoro dovessero
svilupparsi polveri dannose per la salute, infiammabili
oppure esplosive (alcune polveri sono considerate
cancerogene); portare una maschera di protezione contro la
polvere ed utilizzare, se collegabile, un sistema di aspirazione
polvere/aspirazione trucioli.

ASSISTENZA

a. Fare riparare I'elettroutensile solo ed esclusivamente da
personale specializzato e solo impiegando pezzi di ricambio
originali. In tale maniera potra essere salvaguardata la
sicurezza dell’elettroutensile.

a. (Questo elettroutensile & previsto per essere utilizzato come
levigatrice, levigatrice per carta a vetro, spazzola metallica,
lucidatrice e troncatrice. Attenersi a tutte le avvertenze di
pericolo, istruzioni, rappresentazioni e dati che si ricevono
insieme all’ elettroutensile. In caso di mancata osservanza
delle seguenti istruzioni vi & il pericolo di provocare una
scossa elettrica, di sviluppare incendi e/o di provocare seri
incidenti.

b. Non utilizzare nessun accessorio che la casa costruttrice non
abbia esplicitamente previsto e raccomandato per questo
elettroutensile. // semplice fatto che un accessorio possa
essere fissato al Vostro elettroutensile non é una garanzia
per un impiego sicuro.
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Il numero di giri ammesso dell’accessorio impiegato deve
essere almeno tanto alto quanto il numero massimo di

giri riportato sull’elettroutensile. Un accessorio che giri pit
rapidamente di quanto consentito pud essere danneggiato.
Il diametro esterno e lo spessore dell’accessorio

montato devono corrispondere ai dati delle dimensioni
dell’elettroutensile in dotazione. In caso di utilizzo di
portautensili e di accessori di dimensioni sbagliate non sara
possibile schermarli oppure controllarli a sufficienza.

Dischi abrasivi, flange, platorelli oppure altri portautensili
ed accessori devono adattarsi perfettamente al mandrino
portamola dell’elettroutensile in dotazione. Portautensili ed
accessori che non si adattano perfettamente al mandrino
portamola dell’elettroutensile non ruotano in modo uniforme,
vibrano molto forte e possono provocare la perdita del
controllo.

Non utilizzare mai portautensili od accessori danneggiati.
Prima di ogni utilizzo controllare i portautensili e gli
accessori ed accertarsi che sui dischi abrasivi non vi siano
scheggiature o crepature, che il platorello non sia soggetto
ad incrinature, crepature o forte usura e che le spazzole
metalliche non abbiano fili metallici allentati oppure rotti.
Se I'elettroutensile oppure I'accessorio impiegato dovesse
sfuggire dalla mano e cadere, accertarsi che questo non
abbia subito nessun danno oppure utilizzare un accessorio
intatto. Una volta controllato e montato il portautensili o
accessorio, far funzionare I'elettroutensile per la durata di
un minuto con il numero massimo di giri avendo cura di
tenersi lontani e di impedire anche ad altre persone presenti
di avvicinarsi al portautensili 0 accessorio in rotazione. Nella
maggior parte dei casi i portautensili 0 accessori danneggiati
si rompono nel corso di questo periodo di prova.

Indossare abbigliamento di protezione. A seconda
dell’applicazione in corso utilizzare una visiera completa,
maschera di protezione per gli occhi oppure occhiali di
sicurezza. Per quanto necessario, portare maschere per
polveri, protezione acustica, guanti di protezione oppure

un grembiule speciale in grado di proteggervi da piccole
particelle di levigatura o di materiale. Gli occhi dovrebbero
essere protetti da corpi estranei scaraventati per I'aria nel
corso di diverse applicazioni. La maschera antipolvere e la
maschera respiratoria devono essere in grado di filtrare la
polvere provocata durante I'applicazione. Esponendosi per
lungo tempo ad un rumore troppo forte vi é il pericolo di
perdere 'udito.

Avere cura di evitare che altre persone possano avvicinarsi
alla zona in cui si sta lavorando. Ogni persona che entra
nella zona di operazione deve indossare un abbigliamento
protettivo personale. Frammenti del pezzo in lavorazione
oppure utensili rotti possono volar via oppure provocare
incidenti anche al di fuori della zona diretta di lavoro.
Quando si eseguono lavori in cui vi & pericolo che
I’accessorio impiegato possa arrivare a toccare cavi elettrici
nascosti oppure anche il cavo elettrico dell’elettroutensile
stesso, operare con I'elettroutensile afferrandolo sempre
alle superfici di impugnatura isolate. Un contatto con un
cavo elettrico mette sotto tensione anche parti in metallo
dell’elettroutensile provocando quindi una scossa elettrica.
Tenere il cavo di collegamento elettrico sempre lontano

da portautensili o accessori in rotazione. Se si perde il



controllo sull’elettroutensile vi é il pericolo di troncare o di
colpire il cavo di collegamento elettrico e la Vostra mano o
braccio puo arrivare a toccare il portautensili o accessorio in
rotazione.

k. Mai poggiare I'elettroutensile prima che il portautensili o
I'accessorio impiegato non si sia fermato completamente.
L'utensile in rotazione puo entrare in contatto con la
superficie di appoggio facendo Vi perdere il controllo
sull’elettroutensile

I Mai trasportare I'elettroutensile mentre questo dovesse
essere ancora in funzione. Attraverso un contatto casuale
I'utensile in rotazione potrebbe fare presa sugli indumenti
oppure sui capelli dell’operatore e potrebbe arrivare a ferire
seriamente il corpo dell’'operatore.

m. Pulire regolarmente le feritoie di ventilazione
dell’elettroutensile in dotazione. /I ventilatore del motore
attira polvere nella carcassa ed una forte raccolta di polvere
di metallo puo provocare pericoli di origine elettrica.

n. Non utilizzare mai I'elettroutensile nelle vicinanze di
materiali infiammabili. Le scintille possono far prendere
fuoco questi materiali.

0. Non utilizzare mai accessori che richiedano refrigeranti
liquidi. L'utilizzo di acqua o di altri liquidi refrigeranti puo
provocare una scossa di corrente elettrica.

p. Non utilizzare mai fogli abrasivi troppo grandi ma attenersi
alle indicazioni del rispettivo produttore relative alle
dimensioni dei fogli abrasivi. Fogli abrasivi che dovessero
sporgere oltre il platorello possono provocare incidenti
oppure blocchi, strappi dei fogli abrasivi oppure contraccolpi.

q. Evitare assolutamente che parti della cappa lucidatura
restino staccate e prestare in modo particolare attenzione
alle cordicelle di fissaggio. Raccogliere per bene oppure
tagliare le cordicelle di fissaggio ad una lunghezza adatta.
Cordicelle di fissaggio che girino con la cappa possono far
presa sulle dita dell’'operatore oppure rimanere impigliate nel
pezzo in lavorazione.

CONTRACCOLPO E RELATIVE AVVERTENZE
DI PERICOLO

Un contraccolpo & I'improvvisa reazione in seguito ad aggancia-
mento oppure blocco di accessorio in rotazione come puo essere
un disco abrasivo, platorello, spazzola metallica ecc. Aggancian-
dosi oppure bloccandosi il portautensili 0 accessorio provoca un
arresto improvviso della rotazione dello stesso. In questo caso
I'operatore non & pil in grado di controllare I'elettroutensile ed al
punto di blocco si provoca un rimbalzo dello stesso che avviene
nella direzione opposta a quella della rotazione del portautensili
o dell’accessorio. Se p. es. un disco abrasivo resta agganciato

0 bloccato nel pezzo in lavorazione, il bordo del disco abrasivo
che si abbassa nel pezzo in lavorazione pud rimanere impigliato
provocando in questo modo una rottura oppure un contraccolpo
del disco abrasivo. Il disco abrasivo si avvicina o si allontana
dall’operatore a seconda della direzione di rotazione che ha nel
momento in cui si blocca. In tali situazioni & possibile che le
mole abrasive possano anche rompersi. Un contraccolpo & la
conseguenza di un utilizzo non appropriato oppure non corretto
dell’elettroutensile. Esso puo essere evitato soltanto prendendo
misure adatte di sicurezza come dalla descrizione che segue.
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Tenere sempre ben saldo I'elettroutensile e portare il proprio
corpo e le proprie braccia in una posizione che Vi permetta di
compensare le forze di contraccolpo. Se disponibile, utilizzare
sempre I'impugnatura supplementare in modo da poter avere
sempre il maggior controllo possibile su forze di contraccolpi
oppure momenti di reazione che si sviluppano durante la
fase in cui la macchina raggiunge il regime di pieno carico.
Prendendo appropriate misure di precauzione I'operatore

puo essere in grado di tenere sotto controllo le forze di
contraccolpo e quelle di reazione a scatti.

Mai awvicinare la propria mano alla zona degli utensili in
rotazione. Nel corso dell'azione di contraccolpo il portautensili o
accessorio potrebbe passare sulla Vostra mano.

Evitare di awvicinarsi con il proprio corpo alla zona in cui
I'elettroutensile viene mosso in caso di un contraccolpo.

Un contraccolpo provoca uno spostamento improwviso
dell’elettroutensile che si sviluppa nella direzione opposta a
quella della rotazione della mola abrasiva al punto di blocco.
Operare con particolare attenzione in prossimita di spigoli,
spigoli taglienti ecc. Avere cura di impedire che portautensili
0 accessori possano rimbalzare dal pezzo in lavorazione
oppure possano rimanervi bloccati. L'utensile in rotazione
ha la tendenza a rimanere bloccato in angoli, spigoli taglienti
oppure in caso di rimbalzo. Cio provoca una perdita del
controllo oppure un contraccolpo.

Non utilizzare seghe a catena e neppure lame dentellate.
Questo tipo di accessori provocano spesso un contraccolpo
oppure la perdita del controllo sull’elettroutensile.

PARTICOLARI AVVERTENZE DI PERICOLO PER

OPERAZIONI DI LEVIGATURA E DI TRONCATURA

a.

Utilizzare sempre la calotta di protezione prevista per il
tipo di utensile abrasivo utilizzato. Utensili abrasivi che

non sono previsti per I'elettroutensile non possono essere
sufficientemente schermati e sono insicuri.

Utensili abrasivi possono essere utilizzati esclusivamente per
le possibilita applicative esplicitamente raccomandate. P. es.:
mai eseguire lavori di levigatura con la superficie laterale di
un disco abrasivo da taglio diritto. Mole abrasive da taglio
diritto sono previste per I'asportazione di materiale con il bordo
del disco. Esercitando dei carichi laterali su questi utensili
abrasivi vi é il pericolo di romperli.

Per la mola abrasiva selezionata, utilizzare sempre flange
di serraggio che siano in perfetto stato e che siano della
corretta dimensione e forma. Flange adatte hanno una
funzione di corretto supporto della mola abrasiva riducendo
il pit possibile il pericolo di una rottura della mola abrasiva.
E possibile che vi sia una differenza tra flange per mole
abrasive da taglio diritto e flange per mole abrasive di altro
tipo.

Non utilizzare mai mole abrasive usurate previste per
elettroutensili pit grandi. Mole abrasive previste per
elettroutensili piti grandi non sono concepite per le maggiori
velocita di elettroutensili pit piccoli e possono rompersi.



ULTERIORI AVVERTENZE DI PERICOLO
SPECIFICHE PER LAVORI DI TRONCATURA

Evitare di far bloccare il disco abrasivo da taglio diritto oppure
di esercitare una pressione troppo alta. Non eseguire tagli
eccessivamente profondi. Sottoponendo la mola da taglio
diritto a carico eccessivo se ne aumenta la sollecitazione e
la si rende maggiormente soggetta ad angolature improprie
0 a blocchi venendo cosi a creare il pericolo di contraccolpo
oppure di rottura dell’'utensile abrasivo.

Evitare di avvicinarsi alla zona anteriore o posteriore al disco
abrasivo da taglio in rotazione. Quando I'operatore manovra
la mola da taglio diritto nel pezzo in lavorazione in direzione
opposta a quella della propria persona, puo capitare che in
caso di un contraccolpo il disco in rotazione faccia rimbalzare
con violenza I'elettroutensile verso I'operatore.

Qualora il disco abrasivo da taglio diritto dovesse incepparsi
oppure si dovesse interrompere il lavoro, spegnere
I'elettroutensile e tenerlo fermo fino a quando il disco si sara
fermato completamente. Non tentare mai di estrarre il disco
abrasivo dal taglio in esecuzione perché si potrebbe provocare
un contraccolpo. Rilevare ed eliminare la causa per il blocco.
Mai rimettere I'elettroutensile in funzione fintanto che esso
si trovi ancora nel pezzo in lavorazione. Prima di continuare
ad eseguire il taglio procedendo con la dovuta attenzione,
attendere che il disco abrasivo da taglio diritto abbia
raggiunto la massima velocita. /n caso contrario é possibile
che il disco resti agganciato, sbalzi dal pezzo in lavorazione
oppure provochi un contraccolpo.

Dotare di un supporto adatto pannelli oppure pezzi in
lavorazione di dimensioni maggiori in modo da ridurre il
rischio di un contraccolpo dovuto ad un disco abrasivo da
taglio diritto che rimane bloccato. Pezzi in lavorazione di
dimensioni maggiori possono piegarsi sotto I'effetto del
proprio peso. Provvedere a munire il pezzo in lavorazione di
supporti adatti al caso specifico sia nelle vicinanze del taglio
di troncatura che in quelle del bordo.

Operare con particolare attenzione in caso di "tagli dal
centro" da eseguire in pareti gia esistenti oppure in altre
parti non visibili. /I disco abrasivo da taglio diritto che inizia
il taglio sul materiale puo provocare un contraccolpo se
dovesse arrivare a troncare condutture del gas o dell’acqua,
linege elettriche oppure oggetti di altro tipo.

AVVERTENZE DI PERICOLO SPECIFICHE PER
LAVORI CON SPAZZOLE METALLICHE

a.

Tenere presente che la spazzola metallica perde pezzi di fil
di ferro anche durante il comune impiego. Non sottoporre

i fili metallici a carico troppo elevato esercitando una
pressione troppo alta. Pezzi di fil di ferro scaraventati per
I'aria possono penetrare molto facilmente attraverso indumenti
sottili /o la pelle.

Impiegando una calotta di protezione si impedisce che la
calotta di protezione e la spazzola metallica possano toccarsi.
| diametri delle spazzole a disco e delle spazzola a tazza
possono essere aumentati attraverso forze di pressione e
tramite I'azione di forze centrifugali.

Non superare i 15.000 giri/min. in caso di utilizzo di
spazzole metalliche.
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SMALTIMENTO

Avviare ad un riciclaggio rispettoso dell’ambiente gli imballaggi, gli
elettroutensili e gli accessori dismessi.

SOLO PER I PAESI DELLA CE

Non gettare elettroutensili dismessi tra i rifiuti domestici!
Conformemente alla norma della direttiva CE 2002/96
sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche
(RAEE) ed all’attuazione del recepimento nel diritto
nazionale, gli elettroutensili diventati inservibili devono
essere raccolti separatamente ed essere inviati ad una
riutilizzazione ecologica.

L‘i

DATI TECNICI GENERALI

Tensione di funzionamento
Potenza nominale
Velocita (n)
Capacita mandrino

35.000 giri/min

0,8 mm, 1,6 mm, 2,4 mm,
3,2 mm

Strumenti di costruzione a
doppio isolamento

@ Costruzione classe Il
(FIGURA 5)

CAVI DI PROLUNGA

Utilizzare esclusivamente cavi di prolunga completamente svolti
con portata minima di 5 amp.

SCOLLEGARE SEMPRE IL MULTIUTENSILE PRIMA DI SOSTITUIRE
GLI ACCESSORI, I MANDRINI O DI PROCEDERE A OPERAZIONI DI
MANUTENZIONE.

GENERALE

Il multiutensile Dremel & uno strumento di precisione di alta
qualita, adatto per lavori dettagliati e complessi. La vasta
gamma di accessori e complementi Dremel permette di svolgere
i pitl svariati lavori. Tra questi, levigatura, intaglio, incisione e
fresatura, taglio, pulitura e lucidatura.

FIGURA 6

A. Pulsante di blocco albero

B. Comando di accensione/spegnimento
C. Selezione velocita variabile

D. Cavo di alimentazione

E. Gancio

F. Aperture di aerazione

G. Chiave di serraggio

H. Asta

I.  Cappuccio



J. Ghiera di serraggio
K. Pinza

Utilizzare esclusivamente accessori Dremel testati e ad elevate
prestazioni.

PINZE

EQUILIBRATURA AGCESSORI

Gli accessori Dremel previsti per il multiutensile hanno gambi di
diverse dimensioni. Sono disponibili quattro pinze di dimensioni di-
verse per le varie dimensioni dei gambi. Le dimensioni delle pinze
sono identificate dagli anelli presenti alla base delle pinze stesse.

FIGURA 7

A. Ghiera di serraggio

B. Pinza da 3,2 mm senza anello (480)
C. Pinza da 2,4 mm con tre anelli (481)
D. Pinza da 1,6 mm con due anelli (482)
E Pinza da 0,8 mm con un anello (483)
F. Anelli di identificazione

N.B.: Alcuni kit multiutensile possono non includere le pinze nelle quat-
tro dimensioni. Le pinze sono comunque disponibili separatamente.

Usare sempre la pinza che si adatta alle dimensioni del gambo e
dellaccessorio che si intende usare. Non forzare un accessorio con
gambo di diametro superiore della pinza.

SOSTITUZIONE PINZE

FIGURA 8

Chiave di serraggio
Pulsante di blocco albero
Ghiera di serraggio
Allentare

Serrare

Mmoo w>

1. Premere il pulsante di blocco dell'albero e, tenendolo
premuto, ruotare I'albero a mano fino a che non si blocca.
Non azionare il pulsante di blocco dell’albero mentre il
multiutensile sta girando.

2. Apulsante di blocco dell'albero azionato, svitare e smontare la
ghiera della pinza. Se necessario utilizzare la chiave di serraggio.

3. Estrarre la pinza dall’albero.

4. Inserire la pinza della dimensione desiderata nell’albero e
serrare la ghiera di serraggio. Non serrare completamente la
ghiera in assenza di punta o accessorio.

Per ottenere un lavoro di precisione, & importante che tutti gli
accessori siano perfettamente equilibrati (analogamente agli
pneumatici di un'auto). Per allineare o equilibrare un accessorio,
allentare leggermente il dado del colletto e far compiere
all'accessorio o al colletto 1/4 di giro. Serrare nuovamente il
dado del colletto ed azionare il mandrino. L'utente dovrebbe
essere in grado di stabilire I'equilibratura dell'accessorio
ascoltandone il rumore. Continuare a regolare fino ad ottenere
I'equilibratura ottimale.

uso

Prima di utilizzare il multiutensile & necessario “conoscerlo”.
Impugnarlo e valutarne il peso e il bilanciamento. Si prenda con-
fidenza con I'estremita affusolata dell’'utensile. E’ questa parte
che permette di impugnarlo come una penna o una matita.
Tenere sempre ['utensile lontano dal volto. Gli accessori potrebbero
essere stati danneggiati durante la spedizione e potrebbero volar
via ruotando ad alta velocita.

Nel maneggiare I'utensile evitare di coprire con le mani le aperture
di aerazione. Se si bloccano le aperture di aerazione, il motore
potrebbe surriscaldarsi.

IMPORTANTE! Provare ad utilizzare I'utensile su materiale di scarto
per testarlo alle alte velocita. Ricordare che le prestazioni del
multiutensile sono migliori se si permette alla velocita, insieme agli
accessori e ai complementi Dremel pili adatti, di svolgere completa-
mente il lavoro. Se possibile non fare pressione sull’utensile in fase
di utilizzo. Al contrario, appoggiare con cautela I'accessorio in rota-
zione sulla superficie di lavoro portandolo in contatto con il punto in
corrispondenza del quale si vuole iniziare. Concentrarsi sulla guida
dell'utensile lungo il pezzo applicando una leggerissima pressione
con la mano. Deve essere I'accessorio a eseguire il lavoro.
Solitamente si consiglia di eseguire una serie di passate con
I'utensile piuttosto che una sola passata per completare il lavoro.
Un tocco leggero garantisce un migliore controllo e riduce le
possibilita di errore.

SOSTITUZIONE ACCESSORI

COME USARE L'UTENSILE

FIGURA 8

1. Premere il pulsante di blocco dell’albero e ruotare I'albero
a mano fino a che non si blocca. Non azionare il pulsante di
blocco dell'albero mentre il multiutensile sta girando.

2. A pulsante di blocco dell’albero azionato, allentare (ma non
rimuovere) la ghiera di serraggio. Se necessario utilizzare la
chiave di serraggio.

3. Inserire il gambo della punta o dell’accessorio nella pinza.

4. A pulsante di blocco dell'albero azionato, serrare la ghiera di ser-
raggio fino a che il gambo della punta/accessorio non & bloccato.
N.B.: Leggere le istruzioni fornite con gli accessori Dremel per
ulteriori informazioni sull’utilizzo.

Per un migliore controllo in lavori di precisione, impugnare il
multiutensile come una penna tra pollice e indice. FIGURA 9

La presa “a mazza da golf” viene solitamente utilizzata per lavori
pill pesanti, quali levigatura o taglio. FIGURA 10

Impugnatura addizionale

Per esequire operazioni di precisione, & disponibile
un‘impugnatura addizionale. La sua forma schiacciata le
consente di essere afferrata comodamente con il pollice e
I'indice. Il suo profilo liscio consente I'esecuzione dettagliata di
intagli ed incisioni. Tale impugnatura non & contenuta in tutti i
kit. FIGURA 11



VELOCITA SELEZIONABILI

Per selezionare la velocita adeguata a ciascun lavoro, usare un
pezzo di materiale di prova.

INTERRUTTORE “ON/OFF” A SCORRIMENTO

L'utensile si attiva ("ON") facendo scorrere l'interruttore situato
nella parte superiore dell'alloggio motore.

PER ACCENDERE L'UTENSILE ("ON"), far scorrere I'interruttore
in avanti.

PER SPEGNERE L'UTENSILE ("OFF"), far scorrere I'interruttore
indietro.

MOTORE AD ELEVATE PRESTAZIONI

L'utensile & dotato di un motore per mandrino ad elevate
prestazioni. Questo motore aumenta la versatilita del mandrino
consentendo di azionare altri accessori Dremel.

FEEDBACK ELETTRONICO

L'utensile & dotato di un sistema di feedback elettronico interno
che fornisce un “soft start”, riducendo le sollecitazioni causate
da un avviamento a coppia elevata. Il sistema contribuisce inoltre
a mantenere virtualmente costante la velocita preselezionata in
condizioni di presenza e assenza di carico.

SELEZIONE VELOCITA VARIABILE

L'utensile & dotato di un selettore di velocita variabile.

La velocita puo essere regolata durante il funzionamento
preimpostando il selettore su un'impostazione o tra alcune delle
impostazioni.

La velocita del mandrino viene controllata dall'impostazione di
questo selettore sull'alloggio. FIGURA 12

Impostazioni per numero di giri

Posizione interruttore Gamme velocita
5 5.000 giri-min

10 10.000 giri-min

*15 15.000 giri-min

20 20.000 giri-min

25 25.000 giri-min

30 30.000 giri-min

35 35.000 giri-min

* Non superare i 15.000 giri/min. in caso di utilizzo di spazzole
metalliche.

Vedere la tabella Impostazioni di velocita a pagina 4-7 per
individuare la velocita pili adatta in base al materiale di lavoro e
all’accessorio utilizzato.

E’ possibile svolgere molti lavori con I'utensile regolato alla
massima velocita. Tuttavia, alcuni materiali (alcuni tipi di plastica
e metallo) possono danneggiarsi per il calore generato dall’alta
velocita e dovrebbero pertanto essere lavorati a basse velocita.
Le basse velocita (15.000 giri/min o meno) sono generalmente
adatte per interventi di lucidatura con accessori di lucidatura in
feltro. In caso di utilizzo di spazzole, le velocita devono essere
basse per evitare scariche dal manico. Lasciare che I'utensile
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lavori per voi alle basse velocita. Le velocita pili alte sono ideali
per legni duri, metalli e vetro, oltre che per interventi di foratura,
intaglio, taglio, fresatura, formatura e taglio di dadi e battute in
legno.

Alcune indicazioni sulla velocita dell’utensile:

e La plastica e i materiali che fondono a basse temperature
devono essere lavorati a bassa velocita.

e Lucidatura e pulitura con spazzola metallica devono essere
eseguite a velocita inferiore a 15.000 giri/min per non
danneggiare la spazzola e il materiale.

¢ |l legno deve essere lavorato a velocita elevata.

e |l ferro e 'acciaio devono essere lavorati a velocita elevata.

e Se un utensile da taglio in acciaio ad alta velocita inizia a
vibrare, solitamente cio significa che & stata selezionata una
velocita troppo bassa.

e Lalluminio, il rame, le leghe di piombo, le leghe di zinco e lo
stagno possono essere lavorati a velocita diverse, a seconda
del tipo di lavorazione che si deve eseguire. Usare paraffina
(non acquay) o altro lubrificante adatto sull’'utensile di taglio
per evitare che il materiale asportato aderisca al tagliente.

N.B.: Aumentare la pressione sull'utensile se non taglia come

si vorrebbe, non risolve il problema. Provare ad utilizzare un
accessorio 0 una regolazione della velocita diversi per ottenere i
risultati desiderati.

La manutenzione preventiva eseguita da personale non autorizzato
puo causare I'errato posizionamento di componenti e dei cavi in-
terni con possibili gravi rischi per le persone. Raccomandiamo che
l'assistenza sugli utensili sia esequita presso i centri di assistenza
autorizzati Dremel. Per evitare incidenti dovuti ad avvio non previ-
sto o scariche elettriche, scollegare sempre la spina dalla presa di
corrente prima di qualsiasi intervento manutentivo o di pulitura.

PULIZIA

PER EVITARE INCIDENTI, SCOLLEGARE
A ATTENZIONE SEMPRE L'UTENSILE E/O IL
CARICABATTERIE DALL'ALIMENTAZIONE PRIMA DELLA PULIZIA.
L'utensile puo essere pulito in modo piu efficace con aria

compressa. Indossare sempre occhiali di protezione quando si
puliscono gli utensili con aria compressa.

Mantenere le aperture di ventilazione e le leve degli interruttori
pulite e prive di materiale estraneo. Non tentare di pulire
I'utensile inserendo oggetti appuntiti attraverso un'apertura.
W ALCUNI TIPI DI DETERGENTI E SOLVENTI
DANNEGGIANO LE PARTI IN PLASTICA.
Eccone alcuni: benzina, tetracloruro di carbonio, solventi

clorurati, ammoniaca e detergenti casalinghi che contengono
ammoniaca



ALL'INTERNO NON VI SONO PARTI

A RTTENZIONE MANUTENZIONABILI DALL'UTENTE. La
manutezione preventiva eseguita da personale non autorizzato
puo portare a un errato posizionamento dei fili interni e dei
componenti e creare situazioni pericolose. Si consiglia di far
eseguire I'intera manutenzione dell'utensile presso un centro di
assistenza Dremel Service Centre. TECNICO DI ASSISTENZA:
Scollegare I'utensile/caricabatterie dall'alimentazione prima di
eseguire la manutenzione.

Questo prodotto DREMEL & garantito secondo le normative
previste dalla legge/specifiche del paese; i danni derivati da
normale usura e lacerazioni, sovraccarichi o uso improprio
saranno esclusi dalla garanzia.

In caso di reclamo, inviare al rivenditore I'utensile non smontato
unitamente alla prova di acquisto.

CONTATTARE DREMEL

Per ulteriori informazioni sulla gamma dei prodotti Dremel, per
|'assistenza e la hotline, visitare il sito www.dremel.com.

Dremel Europe, P.0. Box 3267, 4800 DG Breda, Paesi Bassi

TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES

ORIGINALES

F¥ LEER TODAS LAS

A ATENCION ADVERTENCIAS DE
SEGURIDAD Y TODAS LAS INSTRUCCIONES. (IMAGEN 1)
Si no sigue todas las advertencias e instrucciones que se detallan
a continuacion podria provocar una descarga eléctrica, un
incendio o se podria infligir lesiones graves.
Guarde todas las advertencias e instrucciones para referencia
futura.
El término "herramienta mecanica" que aparece en todas
las advertencias siguientes hace referencia a su herramienta
mecanica (con cable) alimentada por suministro eléctrico o por
bateria.

SEGURIDAD EN LA ZONA DE TRABAJO

a. Mantenga limpio y bien iluminado su puesto de trabajo.

El desorden y una iluminacion deficiente en las dreas de
trabajo pueden provocar accidentes.

b. No utilice la herramienta eléctrica en un entorno con
peligro de explosion, en el que se encuentren combustibles
liquidos, gases o material en polvo. Las herramientas
eléctricas producen chispas que pueden llegar a inflamar los
materiales en polvo o vapores.

c. Las herramientas eléctricas producen chispas que pueden
llegar a inflamar los materiales en polvo o vapores. Una
distraccion le puede hacer perder el control sobre el aparato.

25

SEGURIDAD ELECTRICA

El enchufe del aparato debe corresponder a la toma de
corriente utilizada. No es admisible modificar el enchufe en
forma alguna. No emplear adaptadores en aparatos dotados
con una toma de tierra. Los enchufes sin modificar adecua-
dos a las respectivas tomas de corriente reducen el riesgo de
una descarga eléctrica.

. Evite que su cuerpo togue partes conectadas a tierra como

tuberias, radiadores, cocinas y refrigeradores. £/ riesgo a
quedar expuesto a una sacudida eléctrica es mayor si su
cuerpo tiene contacto con tierra.

No exponga el aparato a la lluvia y evite que penetren liquidos
en su interior. Existe el peligro de recibir una descarga eléctri-
ca si penetran ciertos liquidos en el aparato eléctrico.

. No utilice el cable de red para transportar o colgar el

aparato, ni tire de él para sacar el enchufe de la toma de
corriente. Mantenga el cable de red alejado del calor, aceite,
esquinas cortantes o piezas moviles. Mantenga el cable de
red alejado del calor, aceite, esquinas cortantes o piezas
mdviles.

. Al trabajar con la herramienta eléctrica en la intemperie uti-

lice solamente cables de prolongacién homologados para su
uso en exteriores. La utilizacion de un cable de prolongacion
adecuado para su uso en exteriores reduce el riesgo de una
descarga eléctrica.

Si el funcionamiento de una herramienta eléctrica en un
lugar himedo fuese inevitable, utilice un cortacircuito de
fuga a tierra. El uso de un cortacircuito de fuga a tierra
reduce el riesgo de descarga eléctrica.

SEGURIDAD DE PERSONAS

. Esté atento a lo que hace y emplee la herramienta eléctrica

con prudencia. No utilice el aparato si estuviese cansado,
ni tampoco después de haber consumido alcohol, drogas
o medicamentos. E/ no estar atento durante el uso de un
aparato puede provocarle serias lesiones.

@ Utilice un equipo de
\&

proteccion y en todo caso
unas gafas de proteccion.
El riesgo a lesionarse se reduce considerablemente si,
dependiendo del tipo y la aplicacion de la herramienta
eléctrica empleada, se utiliza un equipo de proteccion
adecuado como una mascarilla antipolvo, zapatos de
seguridad con suela antideslizante, casco, o protectores
auditivos (IMAGEN 2 + 3 + 4).
Evite una puesta en marcha fortuita del aparato. Cerciorarse
de que el aparato esté desconectado antes de conectarlo
a la toma de corriente. Si transporta el aparato sujetandolo
por el interruptor de conexion/desconexion, o si introduce el
enchufe en la toma de corriente con el aparato conectado,
ello puede dar lugar a un accidente.

. Retire las herramientas de ajuste o llaves fijas antes de

conectar la herramienta eléctrica. Una herramienta o llave
colocada en una pieza rotante puede producir lesiones al
ponerse a funcionar.

. Sea precavido. Trabaje sobre una base firme y mantenga el

equilibrio en todo momento. Ello le permitira controlar mejor
el aparato en caso de presentarse una situacion inesperada.



Lleve puesta una vestimenta de trabajo adecuada. No utilice
vestimenta amplia ni joyas. Mantenga su pelo, vestimenta y
guantes alejados de las piezas mdviles. La vestimenta suelta,
el pelo largo y las joyas se pueden enganchar con las piezas
en movimiento.

Siempre que sea posible utilizar unos equipos de aspiracion

o0 captacion de polvo, asegurese que éstos estén montados a.

y que sean utilizados correctamente. E/ empleo de estos
equipos reduce los riesgos derivados del polvo.

USO Y TRATO CUIDADOSO DE
HERRAMIENTAS ELECTRICAS

—

«

No sobrecargue el aparato. Use la herramienta prevista para el b.

trabajo a realizar. Con la herramienta adecuada podrd trabajar
mejor y mas seguro dentro del margen de potencia indicado.
No utilice herramientas con un interruptor defectuoso. Las
herramientas que no se puedan conectar o desconectar son

peligrosas y deben hacerse reparar. c.

Saque el enchufe de la red antes de realizar un ajuste en el
aparato, cambiar de accesorio o al guardar el aparato. Esta
medida preventiva reduce el riesgo a conectar accidental-
mente el aparato.

Guarde las herramientas eléctricas fuera del alcance de d.

los nifios. No permita la utilizacion del aparato a aquellas
personas que no estén familiarizadas con su uso o que no
hayan leido estas instrucciones. Las herramientas eléctricas

utilizadas por personas inexpertas son peligrosas. e.

Cuide sus aparatos con esmero. Controle si funcionan
correctamente, sin atascarse, las partes mdviles del aparato,
y si existen partes rotas o deterioradas que pudieran afectar
al funcionamiento de la herramienta. Haga reparar estas
piezas defectuosas antes de volver a utilizar la herramienta
eléctrica. Muchos de los accidentes se deben a aparatos con f.
un mantenimiento deficiente.

Mantenga los Utiles limpios y afilados. Los ttiles mantenidos
correctamente se dejan guiar y controlar mejor.

Utilice herramientas eléctricas, accesorios, (tiles, etc. de
acuerdo a estas instrucciones. Considere en ello las condi-
ciones de trabajo y la tarea a realizar. E/ uso de herramientas
eléctricas para trabajos diferentes de aquellos para los que
han sido concebidas puede resultar peligroso.

A No trabaje materiales que contengan
A ATENCION amianto (el amianto es cancerigeno).

™ Tome unas medidas de proteccion g.
A ATENCION adecuadas si al trabajar pudiera

generarse polvo combustible, explosivo, 0 nocivo para la
salud (ciertos tipos de polvo son cancerigenos); coléquese
una mascarilla antipolvo y, si su herramienta viene
equipada con la conexién correspondiente, utilice ademds
un equipo de aspiracién adecuado.

SERVICIO

o

Unicamente haga reparar su herramienta eléctrica por un
profesional, empleando exclusivamente piezas de repuesto

originales. Solamente asi se mantiene la seguridad del h.

aparato.
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Esta herramienta eléctrica ha sido concebida para amolar,
lijar, trabajar con cepillos de alambre, pulir y tronzar.
Observe todas las advertencias de peligro, instrucciones,
ilustraciones y especificaciones técnicas que se suministran
con la herramienta eléctrica. En caso de no atenerse a

las instrucciones siguientes, ello puede provocar una
electrocucion, incendio y/o lesiones serias.

No emplee accesorios diferentes de aquellos que el
fabricante haya previsto o recomendado especialmente

para esta herramienta eléctrica. £/ mero hecho de que sea
acoplable un accesorio a su herramienta eléctrica no implica
que su utilizacion resulte segura.

Las revoluciones admisibles del util deberén ser como
minimo iguales a las revoluciones maximas indicadas en

la herramienta eléctrica. Aquellos accesorios que giren a
unas revoluciones mayores a las admisibles pueden llegar a
romperse.

El diametro exterior y el grosor del Gtil deberdn corresponder
con las medidas indicadas para su herramienta eléctrica.
Los dtiles de dimensiones incorrectas no pueden protegerse
ni controlarse con suficiente seguridad.

Los orificios de los discos amoladores, bridas, platos
lijadores u otros Utiles deberan alojar exactamente sobre el
husillo de su herramienta eléctrica. Los dtiles que no ajusten
correctamente sobre el husillo de la herramienta eléctrica,
al girar descentrados, generan unas vibraciones excesivas y
pueden hacerle perder el control sobre el aparato.

No use (tiles dafiados. Antes de cada uso inspeccione el
estado de los Utiles con el fin de detectar, p. ej. , si estan
desportillados o fisurados los dtiles de amolar, si esta
agrietado 0 muy desgastado el plato lijador, o si las pdas

de los cepillos de alambre estén flojas o rotas. Si se le cae
la herramienta eléctrica o el til, inspeccione si han sufrido
algtin dafio o monte otro Util en correctas condiciones.

Una vez controlado y montado el Util sitdese Vd. y las
personas circundantes fuera del plano de rotacion del (til

y deje funcionar la herramienta eléctrica en vacio, a las
revoluciones maximas, durante un minuto. Por o regular,
aquellos Utiles que estén dafados suelen romperse al
realizar esta comprobacion.

Utilice un equipo de proteccion personal. Dependiendo del
trabajo a realizar use una careta, una proteccion para los
0jos, 0 unas gafas de proteccion. Dependiendo del trabajo

a realizar, emplee una mascarilla antipolvo, protectores
auditivos, guantes de proteccion o un mandil especial
adecuado para protegerle de los pequefios fragmentos que
pudieran salir proyectados. Las gafas de proteccion deberan
ser indicadas para protegerle de los fragmentos que
pudieran salir despedidos al trabajar. La mascarilla antipolvo
o respiratoria deberd ser apta para filtrar las particulas
producidas al trabajar. La exposicion prolongada al ruido
puede provocarle sordera.

Cuide que las personas en las inmediaciones se mantengan
a suficiente distancia de la zona de trabajo. Toda persona



que acceda a la zona de trabajo debera utilizar un equipo de
proteccion personal. Podrian ser lesionadas, incluso fuera del
drea de trabajo inmediato, al salir proyectados fragmentos
de la pieza de trabajo o del util.

i.  Unicamente sujete el aparato por las empufiaduras
aisladas al realizar trabajos en los que el Gtil pueda tocar
conductores eléctricos ocultos o el propio cable del aparato.
El contacto con conductores portadores de tension puede
hacer que las partes metdlicas del aparato le provoquen una
descarga eléctrica.

j. Mantenga el cable de red alejado del Gtil en funcionamiento.
En caso de que Vd. pierda el control sobre la herramienta
eléctrica puede llegar a cortarse o enredarse el cable de red
con el dtil y lesionarle su mano o brazo.

k. Jamés deposite la herramienta eléctrica antes de que el Util
se haya detenido por completo. £/ dtil en funcionamiento
puede llegar a tocar la base de apoyo y hacerle perder el
control sobre la herramienta eléctrica.

I. - No deje funcionar la herramienta eléctrica mientras la
transporta. E/ dtil en funcionamiento podria lesionarle al
engancharse accidentalmente con su vestimenta o pelo.

. Limpie periédicamente las rejillas de refrigeracion de
su herramienta eléctrica. £/ ventilador del motor aspira
polvo hacia el interior de la carcasa, y en caso de una
acumulacion fuerte de polvo metalico ello le puede provocar
una descarga eléctrica.

n. No utilice la herramienta eléctrica cerca de materiales
combustibles. Las chispas producidas al trabajar pueden
llegar a incendiar estos materiales.

o. No emplee dtiles que requieran ser refrigerados con liquidos.
La aplicacion de agua u otros refrigerantes liquidos puede
comportar una descarga eléctrica.

p. No use hojas lijadoras mas grandes que el soporte,
ateniéndose para ello a las dimensiones que el fabricante
recomienda. Las hojas lijadoras de un didmetro mayor que
el plato lijador pueden provocar un accidente, fisurarse, o
provocar un rechazo.

q. Evite partes sueltas en la caperuza para pulir, especialmente
el cordon de sujecion. Recoja o corte los cabos del corddn de
sujecion. Los cabos del corddn pueden engancharse con sus
dedos o en la pieza de trabajo.

CAUSAS DEL RECHAZO Y ADVERTENCIAS
AL RESPECTO

El rechazo es un reaccion brusca que se produce al atascarse

0 engancharse el Gtil, como un disco de amolar, plato lijador,
cepillo de alambre, etc. Al atascarse o engancharse el (til en
funcionamiento, éste es frenado bruscamente. Ello puede hacerle
perder el control sobre la herramienta eléctrica y hacer que

ésta salga impulsada en direccion opuesta al sentido de giro
que tenia el Gtil. En el caso de que, p. €j., un disco amolador

se atasque o bloguee en la pieza de trabajo, puede suceder

que el canto del Gtil que penetra en el material se enganche,
provocando la rotura del til o el rechazo del aparato. Segun el
sentido de giro y la posicion del Gtil en el momento de bloquear-
se puede que éste resulte despedido hacia, o en sentido opuesto
al usuario. En estos casos puede suceder que el Gtil incluso
llegue a romperse. El rechazo es ocasionado por la aplicacion o
manejo incorrecto de la herramienta eléctrica. Es posible evitarlo
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ateniéndose a las medidas preventivas que a continuacion se

detallan.

a. Sujete con firmeza la herramienta eléctrica y mantenga
su cuerpo y brazos en una posicion propicia para resistir
las fuerzas de reaccion. Si forma parte del aparato, utilice
siempre la empufadura adicional para poder soportar mejor
las fuerzas derivadas del rechazo y los pares de reaccion
en la puesta en marcha. El usuario puede controlar la fuerza
de rechazo y de reaccidn si toma unas medidas preventivas
oportunas.

b. Jamas aproxime su mano al dtil en funcionamiento. £n caso
de un rechazo el (itil podria lesionarle la mano.

c. No se sitte dentro del drea hacia el que se moveria la
herramienta eléctrica al ser rechazada. Al resultar rechazada
la herramienta eléctrica saldra despedida desde el punto de
bloqueo en direccion opuesta al sentido de giro del ditil.

d. Tenga especial precaucion al trabajar esquinas, cantos afila-
dos, etc. Evite que el dtil de amolar rebote contra la pieza de
trabajo 0 que se atasque. En las esquinas, cantos afilados, o
al rebotar, el util en funcionamiento tiende a atascarse. Ello
puede hacerle perder el control o causar un rechazo del util.

e. No utilice hojas de sierra para madera ni otros Gtiles denta-
dos. Estos Utiles son propensos al rechazo y pueden hacerle
perder el control sobre la herramienta eléctrica.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD ESPECIFICAS
PARA OPERACIONES DE AMOLADO Y
TRONZADO

a. Use exclusivamente Gtiles homologados para su herramienta
eléctrica en combinacion con la caperuza protectora prevista.
Los dtiles que no fueron disefiados para esta herramienta
eléctrica pueden quedar insuficientemente protegidos y
suponen un riesgo.

b. Solamente emplee el Gtil para aquellos trabajos para los que
fue concebido. Por ejemplo, no emplee las caras de los discos
tronzadores para amolar. En los Utiles de tronzar el arranque
de material se lleva a cabo con los bordes del disco. Si estos
Ltiles son sometidos a un esfuerzo lateral ello puede provocar
Su rotura.

c. Siempre use para el Util seleccionado una brida en perfecto
estado con las dimensiones y forma correctas. Una brida
adecuada soporta convenientemente el util reduciendo asi el
peligro de rotura. Las bridas para discos tronzadores pueden
ser diferentes de aquellas para los discos de amolar.

d. No intente aprovechar los discos amoladores de otras
herramientas eléctricas més grandes aunque cuyo didmetro
exterior se haya reducido suficientemente por el desgaste. Los
discos amoladores destinados para herramientas eléctricas
grandes no son aptos para soportar las velocidades periféricas
mds altas a las que trabajan las herramientas eléctricas mas
pequenas y pueden llegar a romperse.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD ADICIONALES
ESPECIFICAS PARA EL TRONZADO

a. Evite que se bloguee el disco tronzador y una presion de aplica-
cion excesiva. No intente realizar cortes demasiado profundos.
Al solicitar en exceso el disco tronzador éste es mds propenso
a ladearse, bloquearse, a ser rechazado o a romperse.




b. No se coloque delante o detrds del disco tronzador en
funcionamiento, alineado con la trayectoria del corte. Mientras
que al cortar, el disco tronzador es guiado en sentido opuesto
a su cuerpo, en caso de un rechazo el disco tronzador y la
herramienta eléctrica son impulsados directamente contra Vd.

c. Si el disco tronzador se bloquea, o si tuviese que interrumpir su
trabajo, desconecte la herramienta eléctrica y manténgala en
esa posicion, sin moverla, hasta que el disco tronzador se haya
detenido por completo. Jamds intente sacar el disco tronzador
en marcha de la ranura de corte, ya que ello podria provocar
un rechazo. Investigue y subsane la causa del bloqueo.

d. No intente proseguir el corte con el disco tronzador insertado
en la ranura de corte. Una vez fuera, conecte la herramienta
eléctrica y espere a que el disco tronzador haya alcanzado las
revoluciones méximas y aproximelo entonces con cautela a
la ranura de corte. En caso contrario el disco tronzador podria
bloquearse, salirse de la ranura de corte, o resultar rechazado.

e. Soporte las planchas u otras piezas de trabajo grandes para
reducir el riesgo de bloqueo o rechazo del disco tronzador. Las
piezas de trabajo extensas tienden a combarse por su propio
peso. La pieza de trabajo deberd apoyarse desde abajo a ambos
lados tanto cerca de la linea de corte como a sus extremos.

f. Proceda con especial cautela al realizar recortes “por inmer-
sion” en paredes o superficies similares. E/ disco tronzador
puede ser rechazado al tocar tuberias de gas o agua, conducto-
res eléctricos, u otros objetos.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD ESPECIFICAS
PARA EL TRABAJO CON CEPILLOS DE
ALAMBRE

a. Considere que las puas de los cepillos de alambre pueden
desprenderse también durante un uso normal. No fuerce las
puas ejerciendo una fuerza de aplicacion excesiva. Las ptias
desprendidas pueden traspasar muy facilmente tela delgada
y/0 la piel.

b. En caso de recomendarse el uso de una caperuza protectora,
evite que el cepillo de alambre alcance a rozar contra la
caperuza protectora. Los cepillos de plato y de vaso pueden
aumentar su didmetro por efecto de la presion de aplicacion y
de la fuerza centrifuga.

¢. No supere las 15.000 RPM cuando utilice cepillos de alambre.

ESPECIFICACIONES GENERALES

Tension nominal

Potencia nominal ............... 175 W

Velocidad nominal (n) ........... 35.000 rpm

Capacidad del portabrocas ....... 0,8 mm, 1,6 mm, 2,4 mm,
3,2 mm

@ Construccion de Clase Il
(IMAGEN 5)

......... Herramientas de
construccion de aislamiento
doble

CABLES DE PROLONGACION

Cables de prolongacion totalmente desenrollados y seguros con
una capacidad de 5 amperios.

DESENCHUFE SIEMPRE LA MULTIHERRAMIENTA ANTES DE CAM-
BIAR UN ACCESORIO O UNA BOQUILLA Y ANTES DE REALIZAR
CUALQUIER REPARACION.

GENERAL

La multiherramienta Dremel es un aparato de precisién de alta
calidad que se puede utilizar para realizar tareas complejas y
minuciosas. La amplia gama de accesorios y complementos Dremel
permite realizar una gran variedad de operaciones, como lijar, tallar,
grabar, fresar, cortar, limpiar y pulir.

IMAGEN 6

Boton de blogueo del eje
Interruptor de encendido y apagado
Indicador de velocidad variable
Cable de alimentacion

Gancho

Orificios de ventilacién

Llave de boquilla

Eje

Tapa de la carcasa

Tuerca de retencion

Boquilla

AT TITOMMmMoOOwmE

ELIMINACION

BOQUILLAS

Recomendamos que las herramientas eléctricas, accesorios y
embalajes sean sometidos a un proceso de recuperacién que
respete el medio ambiente.

SOLO PARA LOS PAISES DE LA UE

iNo arroje las herramientas eléctricas a la basura!
Conforme a la Directriz Europea 2002/96/CE sobre
aparatos eléctricos y electronicos inservibles, tras
su conversion en ley nacional, deberdn acumularse
por separado las herramientas eléctricas para ser
sometidas a un reciclaje ecoldgico.

p_¢
—Q
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Los accesorios Dremel disponibles para la multiherramienta pueden
tener vastagos de varios tamafios. Existen cuatro tamafios de boquilla
apropiados para los distintos tamafios de véstago. EI tamafio de la bo-
quilla se identifica mediante los anillos que tiene en la parte de atrés.

IMAGEN 7

A. Tuerca de retencion

B. 3,2 mm Boquilla sin anillo (480)

C. 2,4 mm Boquilla con tres anillos (481)
D. 1,6 mm Boquilla con dos anillos (482)
E 0,8 mm Boquilla con un anillo (483)

F. Anillos de identificacion



NOTA: Puede que algunos kit de multiherramientas no incluyan los
cuatro tamafios de boquilla. Los tamafios que falten se pueden
adquirir por separado.

Utilice siempre la boquilla que coincida con el tamafio del vastago
del accesorio que piensa utilizar. No introduzca a la fuerza un vésta-
go en una boquilla de didmetro inferior.

CAMBIO DE BOQUILLAS

IMAGEN 8

Llave de boquilla

Botén de bloqueo del eje
Tuerca de retencién
Aflojar

Apretar

Mmoo w >

1. Pulse el botdn de bloqueo del eje y, sin soltarlo, gire el eje
a mano hasta que quede bloqueado. No apriete el botén
mientras la multiherramienta esté en funcionamiento.

2. Con el botén de bloqueo del eje pulsado, afloje y retire la
tuerca de retencion. Use la llave de boquilla si es necesario.

3. Retire la boquilla tirando de ella hasta separarla del eje.

4. Instale una boquilla de tamafio correcto en el eje y vuelva
a montar la tuerca de retencién apretdndola a mano. No
apriete la tuerca al maximo si no esta instalada una broca o
un accesorio.

CAMBIO DE ACCESORIOS

IMAGEN 8

1. Pulse el botén de bloqueo del eje y gire éste a mano hasta
que quede bloqueado. No apriete el botén mientras la
multiherramienta esté en funcionamiento.

2. Con el botdn de bloqueo del eje pulsado, afloje la tuerca de re-
tencion (pero no la retire). Use la llave de boquilla si es necesario.

3. Inserte totalmente la broca o el vastago del accesorio en la
boquilla.

4. Con el botdn de bloqueo del eje pulsado, apriete a mano
la tuerca de retencion hasta que la broca o el vastago del
accesorio queden sujetos por la boquilla.

NOTA: Asegtirese de leer las instrucciones adjuntas al acceso-
rio Dremel para informarse sobre como se usa.

Utilice inicamente accesorios de alto rendimiento probados por
Dremel.

EQUILIBRADO DE ACCESORIOS

Para llevar a cabo trabajo de precision, es importante que todos
los accesorios estén bien equilibrados (del mismo modo que los
neumdticos del coche). Para nivelar o equilibrar un accesorio,
afloje suavemente la tuerca de sujecion y gire el accesorio 0

la tuerca un cuarto de vuelta. Vuelva a apretar la tuerca de
sujecion y ponga en marcha la herramienta rotativa. Con sélo oir
el sonido y tocarlo deberia poder determinar si el accesorio esta
funcionando bien equilibrado. Contintie ajustandolo de la manera
indicada hasta que quede bien equilibrado.
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El primer paso es aprender a sujetar la multiherramienta. Sujétela
con la mano y examine su peso y equilibrio. Familiaricese con el
cabezal. Este cabezal permite sujetar la herramienta como si fuera
un boligrafo o un lapiz.

Mantenga siempre la herramienta alejada de la cara. Los acce-
sorios pueden dafiarse durante la manipulacion y pueden salir
despedidos cuando alcancen una velocidad elevada.

Cuando sujete la herramienta, no cubra los orificios de ventilacion
con la mano. Si bloquea los orificios de ventilacion el motor puede
llegar a sobrecalentarse.

iIMPORTANTE! Practique con restos de material para ver la accion
de la herramienta a alta velocidad. Recuerde que los mejores resul-
tados se obtienen dejando que la velocidad de la multiherramienta
junto con el accesorio y el complemento de Dremel correctos hagan
el trabajo por usted. Si puede evitarlo, no ejerza presion sobre la
herramienta mientras la esta utilizando. Es mejor que acerque el
accesorio giratorio a la superficie de trabajo hasta que toque el
punto en el que desea empezar. Concéntrese en guiar la herramien-
ta sobre la pieza de trabajo aplicando una presion minima con la
mano. Permita que el accesorio realice el trabajo.

Normalmente lo mejor es realizar varias pasadas con la herra-
mienta en lugar de hacer todo el trabajo de una vez. Manejandola
con delicadeza se consigue el méximo control y se reduce la
probabilidad de error.

SOSTENER LA HERRAMIENTA

Para obtener un control 6ptimo en trabajos de precision, sujete la
multiherramienta como si se tratard de un Idpiz entre los dedos
pulgar e indice. IMAGEN 9

Agarrarla por encima (como los palos de golf) es méas adecuado
para operaciones que requieren mas fuerza, como amolar o
cortar. IMAGEN 10

Boquilla

Para llevar a cabo tareas de precision esta disponible una
boquilla independiente. Tiene forma trilobular, lo que permite al
usuario contraerla comodamente entre el pulgar y el indice. Su
forma aerodindmica incluye una excelente linea para realizar
operaciones precisas de grabado y labrado. Esta boquilla no se
incluye en todos los kits. IMAGEN 11

VELOCIDADES DE FUNCIONAMIENTO

Para seleccionar la velocidad adecuada para cada trabajo, utilice
un trozo de material.

DESLICE EL INTERRUPTOR DE ENCENDIDO

La herramienta se enciende accionando el interruptor deslizante
de la parte superior de la carcasa de la herramienta.

PARA ENCENDER LA HERRAMIENTA, deslice el botn del
interruptor hacia delante.

PARA APAGAR LA HERRAMIENTA, deslice el botdn del interruptor
hacia atras.



MOTOR DE ALTO RENDIMIENTO

Su herramienta esta equipada con un motor de alto rendimiento
para herramientas rotativas. Este motor amplia la versatilidad
de la herramienta rotativa accionando accesorios de Dremel
adicionales.

REALIMENTACION ELECTRONICA

Su herramienta esta equipada con un sistema de realimentacion
electrénico interno que ofrece un arranque suave y que reduce
la tension presente en arranques de par elevado. El sistema
también permite mantener la velocidad preseleccionada
practicamente constante entre condiciones de carga y sin carga.

INDICADOR DE VELOCIDAD VARIABLE

Su herramienta estd equipada con un indicador de velocidad
variable. La velocidad puede ajustarse mientras la herramienta
estd en uso apretando el indicador o seleccionando alguno de
los diferentes ajustes.

La velocidad de la herramienta rotativa se controla instalando
este indicador en la carcasa. IMAGEN 12

Ajustes para revoluciones aproximadas

Ajuste del interruptor Rango de velocidad

5 5.000 RPM

10 10.000 RPM

*15 15.000 RPM

20 20.000 RPM

25 25.000 RPM

30 30.000 RPM

35 35.000 RPM

* No supere las 15.000 RPM cuando utilice cepillos de alambre.

Consulte la tabla de velocidades en las paginas 4-7 para determi-
nar la velocidad apropiada para cada material y el accesorio que
se debe utilizar.

La mayoria de los trabajos se pueden hacer con la maxima
velocidad. No obstante, el calor generado por la alta velocidad
de la herramienta puede estropear ciertos materiales (algunos
plésticos y metales) por lo que conviene trabajar con ellos a
velocidades relativamente bajas. Las velocidades bajas (15.000
r.p.m. 0 menos) suelen ser adecuadas para trabajos de pulido en
los que se empleen los accesorios de felpa para pulido. Todas
las aplicaciones de cepillado requieren velocidades bajas para
evitar que los alambres se desprendan del cepillo. Deje que el
funcionamiento de la herramienta le indique cuéndo debe utilizar
velocidades mas bajas. Las velocidades mas altas son adecuadas
para maderas duras, metales y vidrio, asi como para taladrar, ta-
llar, cortar, fresar, conformar y cortar dados o rebajes en madera.

Precauciones a tener en cuenta a la hora de ajustar la velocidad:

e El plastico y otros materiales que se derriten a bajas tempe-
raturas deberian cortarse a baja velocidad.

e El pulido y limpieza con un cepillo metélico deben efectuarse
a una velocidad maxima de 15.000 r.p.m. para evitar dafios
en el cepillo y el material.

e La madera deberia cortarse a alta velocidad.

e El hierro y el acero deberian cortarse a alta velocidad.

e Siuna fresa a alta velocidad empieza a vibrar, suele indicar
que esta girando demasiado despacio.

e El aluminio, las aleaciones de cobre, plomo y cinc, asi como
el latén pueden cortarse a diversas velocidades, dependiendo
del tipo de corte que se efecttie. Emplee parafina u otro
lubricante apropiado (nunca agua) para evitar que el material
cortado se adhiera a los dientes de la fresa.

NOTA: Aumentar la presion sobre la herramienta no es la solucion
adecuada cuando no estd funcionando correctamente. Pruebe con
otro accesorio o con otra velocidad hasta que consiga el resultado
que busca.

EI mantenimiento preventivo debe ser realizado por personal
autorizado, si no fuera asi la colocacion inadecuada de los compo-
nentes internos puede dar lugar a un grave riesgo. Se recomienda
que cualquier reparacion de la herramienta se realice en las
instalaciones de Dremel. Para no correr el riesgo de hacerse dafio
por arrancar accidentalmente la herramienta o por una descarga
eléctrica, saque siempre el enchufe de la toma de corriente antes
de reparar o limpiar la herramienta.

LIMPIEZA

A PARA EVITAR ACCIDENTES, DESCONECTE
A\ ATENCION SIEMPRE LA HERRAMIENTA 0 EL
CARGADOR DEL SUMINISTRO DE ALIMENTACION ANTES DE
REALIZAR LA LIMPIEZA. La herramienta puede lavarse con aire
comprimido seco como forma mds efectiva de limpieza. Lleve

siempre gafas protectoras cuando limpie herramientas con aire
comprimido.

Las oberturas de ventilacion y palancas de interruptor deben
mantenerse limpias y sin materias extrafias. No limpie la
herramienta insertando objetos puntiagudos a través de una
obertura.

A ALGUNOS AGENTES Y DISOLVENTES
A ATENCION LIMPIADORES DANAN LAS PIEZAS DE
PLASTICO. Algunos de ellos son: la gasolina, el tetracloro,

disolventes limpiadores clorados, amoniaco y detergentes
domésticos que contienen amoniaco.

A EL USUARIO NO DEBE REALIZAR EL

A ATENCION MANTENIMIENTO DE PIEZAS INTERNAS. EI
mantenimiento preventivo realizado por personal no autorizado
puede dar lugar a que se coloquen mal los cables y
componentes internos, lo que podria provocar una situacion de
peligro grave. Recomendamos que todo el servicio de
mantenimiento de la herramienta lo lleve a cabo un Centro de
servicio Dremel. PERSONAL DE MANTENIMIENTO: desconecte la
herramienta o cargador de la fuente de alimentacion antes de
realizar tareas de mantenimiento.



Este producto DREMEL tiene una garantia conforme con

la normativa legal especifica de pais; no cubre los dafios
ocasionados por su desgaste normal, sobrecarga 0 manejo
inadecuado.

En caso de reclamacién, envie la herramienta o cargador juntos
sin desmontar, con justificante de compra a su distribuidor.

CONTACTO DREMEL

Para obtener més informacién sobre la gama, asistencia y linea
directa Dremel, visite www.dremel.com.

Dremel Europe, P.0. Box 3267, 4800 DG Breda, Paises Bajos

TRADUGAO DAS INSTRUGOES

ORIGINAIS

F LEIA TODOS 0S AVISOS DE
A ATENGAO SEGURANGA E TODAS AS

INSTRUGOES. (FIGURA 1)
0 néo cumprimento dos avisos e instrugdes poderd resultar em
electrocussdo, incéndio e/ou lesdes graves.
Guarde todos os avisos e instrucdes para posterior consulta.
0 termo “ferramenta eléctrica” nos avisos refere-se a sua
ferramenta eléctrica alimentada a energia eléctrica (cabo) ou a
bateria (sem fios).

SEGURANGA DA AREA DE TRABALHO

a. Mantenha a sua area de trabalho sempre limpa e bem
arrumada. Desordem e dreas insuficientemente iluminadas
podem causar acidentes.

b. Néo trabalhe com a ferramenta eléctrica em dreas com risco
de explosdo, na qual se encontrem liquidos, gases ou pés
inflaméveis. Ferramentas eléctricas produzem faiscas que
podem inflamar pds ou vapores.

c. Mantenha criancas e outras pessoas afastadas da ferramenta

eléctrica durante a utilizagdo. No caso de distracgdo, €
possivel que seja perdido o controlo sobre o aparelho.

SEGURANGA ELECTRICA

a. A ficha de conexao da ferramenta eléctrica deve caber
na tomada. A ficha ndo deve ser modificada de maneira

alguma. Néo utilize uma ficha de adaptacéo juntamente com

ferramentas eléctricas protegidas por ligacéo a terra. Fichas
ndo modificadas e tomadas apropriadas reduzem o risco de
um choque eléctrico.

b. Evite que o corpo possa entrar em contacto com superficies
ligadas a terra, como tubos, radiadores, fogdes e frigorificos.
Ha um risco elevado devido a choque eléctrico, se o corpo
estiver ligado a terra.

c. Mantenha a ferramenta eléctrica afastada de chuva ou
humidade. A infiltragdo de dgua numa ferramenta eléctrica
aumenta o risco de choque eléctrico.

d. Né&o devera afastar o cabo da sua finalidade, como para, por
exemplo, transportar a ferramenta eléctrica, pendura-la ou
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para puxar a ficha da tomada. Mantenha o cabo afastado

de calor, dleo, arestas afiadas ou partes do aparelho em
movimento. Cabos danificados ou emaranhados aumentam o
risco de um choque eléctrico.

. Se trabalhar com uma ferramenta eléctrica ao ar livre, s6

devera utilizar cabos de extensdo homologados para dreas
exteriores. A utilizacdo de um cabo de extenséo apropriado
para dreas exteriores reduz o risco de um choque eléctrico.

Se nao for possivel evitar o funcionamento da ferramenta
eléctrica em dreas hlimidas, deverd ser utilizado uma
disjuntor de corrente de avaria. A utilizagdo de um disjuntor
de corrente de avaria reduz o risco de um choque eléctrico.

SEGURANCGA DE PESSOAS

Esteja atento, observe o que estd a fazer e seja prudente ao
trabalhar com a ferramenta eléctrica. Nao utilize a ferramenta
eléctrica quando estiver fatigado ou sob a influéncia de
drogas, élcool ou medicamentos. Um momento de descuido ao
utilizar ferramentas eléctricas pode levar a lesoes graves.

Utilize equipamento de
@ proteccéo pessoal e use
2 sempre Geulos de protecgdo.
A utilizagdo de equipamento de protecgdo pessoal, como
mdscara de po e sapatos de seguranga antiderrapantes,
capacete de seguranga ou proteccdo auricular, de acordo
com o tipo e aplicacdo da ferramenta eléctrica reduz o risco
de lesoes (FIGURA 2 + 3 + 4).
Evite uma colocag&o em funcionamento involuntaria.
Assegure-se de que a ferramenta eléctrica esta desligada
antes de introduzir a ficha na tomada. Se tiver o dedo no
interruptor ao transportar a ferramenta eléctrica ou se a
ferramenta eléctrica for conectada & alimentagéo de rede
enquanto estiver ligada, poderdo ocorrer acidentes.

. Remova ferramentas de ajuste ou chaves de porcas antes

de ligar a ferramenta eléctrica. Uma ferramenta ou chave
que se encontre numa parte da ferramenta eléctrica em
movimento pode levar a lesdes.

. N&o se sobrestime. Mantenha sempre uma posicéo firme e

o0 equilibrio. Desta forma € mais fdcil controlar a ferramenta
eléctrica em situagdes inesperadas.

Use roupa apropriada. Ndo use roupa larga nem joias.
Mantenha o cabelo, roupas e luvas afastadas de partes em
movimento. Roupas largas, cabelos longos ou joias podem
ser agarrados por pegas em movimento.

. Se for possivel montar dispositivos de aspiragéo ou de

recolha, assegure-se de que estdo conectados e sdo
utilizados correctamente. A utilizagdo destes dispositivos
reduz o perigo devido ao pa.

UTILIZAGAO E MANUSEIO CUIDADOSO COM
FERRAMENTAS ELECTRICAS

. N&o sobrecarregue a ferramenta eléctrica. Utilize para o seu

trabalho a ferramenta eléctrica apropriada. £ melhor e mais
seguro trabalhar com a ferramenta eléctrica apropriada no
regime de poténcia indicado.

. Nao utilize uma ferramenta eléctrica com um interruptor

defeituoso. Uma ferramenta eléctrica que deixa de poder ser
ligada ou desligada é perigosa e deve ser reparada.
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Puxe a ficha da tomada antes de executar ajustes na b.

ferramenta eléctrica, substituir acessorios ou guardar a
ferramenta eléctrica. Estas medidas de seguranca evitam o
arranque involuntdrio da ferramenta eléctrica.

Guarde ferramentas eléctricas ndo utilizadas fora do alcance

de criangas. N&o permita que pessoas que nao estejam c.

familiarizadas com a ferramenta eléctrica ou que nao
tenham lido estas instrugdes utilizem a ferramenta eléctrica.
Ferramentas eléctricas sdo perigosas se forem utilizadas por

pessoas inexperientes. d.

Trate a ferramenta eléctrica com cuidado. Controle se as
partes moveis da ferramenta eléctrica estdo em perfeito estado
de funcionamento e néo emperram, se hé pegas quebradas

ou danificadas que possam prejudicar o funcionamento da

ferramenta eléctrica. Mande reparar as pecas danificadas antes e.

da utilizagdo. Muitos acidentes tém como causa a manutengdo
insuficiente das ferramentas eléctricas.

Mantenha as ferramentas de corte afiadas e limpas.
Ferramentas de corte cuidadosamente tratadas e com arestas
de corte afiadas emperram com menos frequéncia e podem
ser conduzidas com maior facilidade. f.
Utilize a ferramenta eléctrica, acessorios, ferramentas de
aplicacdo, etc. conforme estas Instrucdes. Considere as
condicdes de trabalho e a tarefa a ser executada. A utilizagdo
de ferramentas eléctricas para outras tarefas que néo sejam
as aplicagoes previstas pode levar a situagdes perigosas.

F Nao processar material que contenha
A ATE“ng asbesto (asbesto € considerado como

sendo cancerigeno).

F Tomar medidas de proteccao, se durante
A ATE“ng o trabalho houver a possibilidade de

serem produzidos pés nocivos a satide, inflamaveis ou
explosivos (alguns poés sao considerados como sendo
cancerigenos); usar uma mascara de protecgdo contra pg e,

se for possivel conectar, uma aspiragéo de pé/de aparas. g.

SERVICOS

a.

S6 permita que a sua ferramenta eléctrica seja reparada por
pessoal especializado e qualificado e apenas com pecas de
reposicao originais. Desta forma € assegurada a seguranga da
ferramenta eléctrica.

Esta ferramenta eléctrica pode ser utilizada como lixadeira,
lixadeira com lixa de papel, maquina para polir e maquina i
para separar por rectificagdo. Observar todas as indicagbes

de aviso, instrucdes, apresentacoes e dados fornecidos

com a ferramenta eléctrica. O desrespeito das seguintes
instrugdes pode levar a um choque eléctrico, incéndio e/ou

graves lesoes.
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N&o utilizar acessorios, que ndo foram especialmente
previstos e recomendados pelo fabricante para esta
ferramenta eléctrica. O facto de poder fixar o acessdrio

a esta ferramenta eléctrica, ndo garante uma aplicacdo
segura.

0 niimero de rotagdo admissivel da ferramenta de trabalho
deve ser no minimo tdo alto quanto o maximo nimero de
rotagdo indicado na ferramenta eléctrica. Acessdrios que
girem mais répido do que permitido, podem ser destruidos.
0 diametro exterior e a espessura da ferramenta de
trabalho devem corresponder as indicagdes de medida

da sua ferramenta eléctrica. Ferramentas de trabalho
incorrectamente medidas podem néo ser suficientemente
blindadas nem controladas.

Discos abrasivos, flanges, pratos abrasivos ou outros
acessorios devem caber exactamente no veio de rectificagao
da sua ferramenta eléctrica. Ferramentas de trabalho,

que ndo cabem exactamente no veio de rectificagdo

da ferramenta eléctrica, giram irregularmente, vibram
fortemente e podem levar a perda de controlo.

Néo utilizar ferramentas de trabalho danificadas. Antes

de cada utilizagdo devera controlar as ferramentas de
trabalho, e verificar se por exemplo os discos abrasivos
apresentam fissuras e estilhacos, se pratos abrasivos
apresentam fissuras, se hd desgaste ou forte atricéo,

se as escovas de arame apresentam arames soltos ou
quebrados. Se a ferramenta eléctrica ou a ferramenta de
trabalho cairem, devera verificar se sofreram danos, ou
devera utilizar uma ferramenta de trabalho intacta. Apds ter
controlado e introduzido a ferramenta de trabalho, deverd
manter a prépria pessoa € as pessoas que se encontrem
nas proximidades, fora do nivel de rotago da ferramenta

de trabalho e permitir que a ferramenta eléctrica funcione
durante um minuto com o maximo nimero de rotagéo. A
maioria das ferramentas de trabalho danificadas quebram
durante este periodo de teste.

Utilizar um equipamento de protecgao pessoal. De acordo
com a aplicagao, devera utilizar uma protecgéo para todo

o rosto, protecgao para os olhos ou um dculos protector.

Se for necessario, devera utilizar uma mascara contra pd,
proteccéo auricular, luvas de proteccéo ou um avental
especial, que mantenha afastadas pequenas particulas de
amoladura e de material. Os olhos devem ser protegidos
contra particulas a voar, produzidas durante as diversas
aplicagdes. A mdscara contra pd ou a mascara de respiragdo
deve ser capaz de filtrar o po produzido durante a respectiva
aplicagdo. Se for sujeito durante longo tempo a fortes ruidos,
poderd sofrer a perda da capacidade auditiva.

Observe que as outras pessoas mantenham uma distancia
segura em relagdo ao seu local de trabalho. Cada pessoa
que entrar na drea de trabalho, devera usar um equipamento
de proteccédo pessoal. Estilhagos da peca a ser trabalhada
ou ferramentas de trabalho quebradas podem voar e causar
lesdes fora da drea imediata de trabalho.

Ao executar trabalhos durante os quais po-dem ser atingidos
cabos eléctricos ou o proprio cabo de rede devera sempre
segu-rar a ferramenta eléctrica pelas superficies de punho
isoladas. O contacto com um cabo sob tensdo também
coloca pegas de metal da ferramenta eléctrica sob tenséo e
leva a um choque eléctrico.



j. Manter o cabo de rede afastado de ferramentas de trabalho
em rotacéo. Se perder o controlo sobre a ferramenta
eléctrica, é possivel que o cabo de rede seja cortado ou
enganchado e a sua mao ou brago sejam puxados contra a
ferramenta de trabalho em rotagéo.

k. Jamais depositar a ferramenta eléctrica, antes que a
ferramenta de trabalho esteja completamente parada. A
ferramenta de trabalho em rotagdo pode entrar em contacto
com a superficie de apoio, provocando uma perda de
controlo da ferramenta eléctrica.

I Nao permitir que a ferramenta eléctrica funcione enquanto
estiver a transporta-la. A sua roupa pode ser agarrada
devido a um contacto acidental com a ferramenta de
trabalho em rotagdo, de modo que a ferramenta de trabalho
possa ferir o seu corpo.

. Limpar regularmente as aberturas de ventilagdo da sua
ferramenta eléctrica. A ventoinha do motor puxa pd para
dentro da carcaga, e uma grande quantidade de pd de metal
pode causar perigos eléctricos.

n. Nao utilizar a ferramenta eléctrica perto de materiais

inflaméveis. Faiscas podem incendiar estes materiais.

0. Nao utilizar ferramentas de trabalho que necessitem agentes
de refrigeracéo liquidos. A utilizacdo de dgua ou de outros
agentes de refrigeragdo liquidos pode provocar um choque
eléctrico.

p. Nao utilize lixas de papel demasiado grandes, mas siga
sempre as indicacbes do fabricante sobre o tamanho correcto
das lixas de papel. Lixas de papel, que sobressaem dos cantos
do prato abrasivo, podem causar lesoes, assim como bloquear
e rasgar as lixas de papel ou levar a um contragolpe.

q. Nao permita que hajam partes soltas da boina de polimento,
principalmente corddes de fixagdo. Os corddes de fixagao
devem ser bem arrumados ou cortados. Corddes de fixacdo
soltos e em rotagdo podem agarrar 0s seus dedos ou
prender-se na pega a ser trabalhada.

CONTRAGOLPE E RESPECTIVAS INDICAGOES
DE AVISO

0 contragolpe é uma repentina reaccéo devido a um acessorio

travado ou blogueado, como, por exemplo, um disco abrasivo,

um prato abrasivo, uma escova de arame, etc. Um travamento
ou um bloqueio levam a uma paragem abrupta do acessério em
rotagdo. Desta forma, uma ferramenta eléctrica descontrolada

¢ acelerada no local de blogueio, em sentido contrario ao da

rotagéo do acessorio. Se, por exemplo, um disco abrasivo travar

ou bloquear numa peca a ser trabalhada, o rebordo do disco
abrasivo pode mergulhar na peca a ser trabalhada e encravar-

se, quebrando o disco abrasivo ou causando um contragolpe. O

disco abrasivo movimenta-se entdo no sentido do operador ou

para longe deste, dependendo do sentido de rotacéo do disco no
local de blogueio. Também € possivel que os discos abrasivos
quebrem. Um contragolpe é a consequéncia de uma utilizaco
incorrecta ou indevida da ferramenta eléctrica. Ele pode ser
evitado através de apropriadas medidas de cuidado, como
descrito a seguir.

a. Segure firmemente a ferramenta eléctrica e posicione o seu
corpo e os bragos de modo a que possa resistir as forgas
de um contragolpe. Utilize sempre o punho adicional, se
existente, para assegurar o maximo controlo possivel sobre
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as forcas de um contragolpe ou sobre momentos de reaccao
durante o arranque. O operador pode controlar as forgas de
contragolpe e de reaccéo através de medidas de cuidado
apropriadas.

b. Jamais permita que as suas méos se encontrem perto de
acessorios em rotagdo. No caso de um contragoipe, 0 acessorio
poderd passar sobre a sua méo.

c. Evite que o seu corpo se encontre na érea, na qual a
ferramenta eléctrica possa ser movimentada no caso de um
contragolpe. O contragolpe forga a ferramenta eléctrica no
sentido contrdrio ao movimento do disco abrasivo no local de
bloqueio.

d. Trabalhe com especial cuidado na drea ao redor de
esquinas, arestas afiadas, etc. Evite que acessorios sejam
ricocheteados e travados pela peca a ser trabalhada. 0
acessdrio em rotago tende a travar em esquinas, em arestas
afiadas ou se for ricocheteada. Isto causa uma perda de
controlo ou um contragoipe.

e. Néo utilize laminas de serra de corrente ou dentadas. Estes
acessdrios causam frequentemente um contragolpe ou a
perda de controlo sobre a ferramenta eléctrica.

INDICAGOES ESPECIAIS DE AVISO PARA LIXAR E
SEPARAR POR RECTIFICAGAQ

a. Utilize exclusivamente os corpos abrasivos homologados para
a sua ferramenta eléctrica e a capa de protecgéo prevista
para estes corpos abrasivos. Corpos abrasivos ndo previstos
para a ferramenta eléctrica ndo podem ser suficientemente
protegidos e portanto ndo sdo seguros.

b. 0Os corpos abrasivos s6 devem ser utilizados para aplicacdes
recomendadas. P. ex.: jamais lixar com a superficie lateral
de um disco de corte. Discos de corte sdo destinados para
0 desbaste de material com o rebordo do disco. Uma forga
lateral sobre estes corpos abrasivos pode quebra-los.

c. Utilize sempre flanges de aperto intactos de tamanho e
forma correctos para o disco abrasivo seleccionado. Flanges
apropriados apoiam o disco abrasivo e reduzem assim o
perigo de uma ruptura do disco abrasivo. Flanges para discos
de corte podem diferenciar-se de flanges para outros discos
abrasivos.

d. Nao utilize discos abrasivos gastos de outras ferramentas
eléctricas maiores. Discos abrasivos para ferramentas
eléctricas maiores ndo sdo apropriados para 0s numeros
de rotagdo mais altos de ferramentas eléctricas menores e
podem quebrar.

OUTRAS INDICAGOES ESPECIAIS DE AVISO
PARA SEPARAR POR RECTIFICAGAO

a. Evite um bloqueio do disco de corte ou uma forca de pressdo
demasiado alta. Ndo efectuar cortes excessivamente profundos.
Uma sobrecarga do disco de corte aumenta o desgaste e
a predisposicdo para emperrrar e bloquear e, portanto, a
possibilidade de um contragolpe ou uma ruptura do corpo
abrasivo.

b. Evite a drea que se encontra a frente ou atrés do disco de
corte em rotagéo. Se o disco de corte for conduzido na pega a
ser trabalhada para a frente, afastando-se do corpo, é possivel
que no caso de um contragolpe a ferramenta eléctrica, junto




com o disco em rotagéo, seja atirada directamente na direc¢do
da pessoa a operar o aparelho.

c. Se o disco de corte emperrar ou se o trabalho for
interrompido, devera desligar a ferramenta eléctrica e manté-
la imével, até o disco parar completamente. Jamais tentar
puxar o disco de corte para fora do corte enquanto ainda
estiver em rotagdo; caso contrario, podera ser provocado um
contragolpe. Verificar e eliminar a causa do emperramento.

d. Nao ligue novamente a ferramenta eléctrica, enquanto ainda
estiver na peca a ser trabalhada. Permita que o disco de
corte alcance a sua velocidade maxima, antes de continuar
cuidadosamente a cortar. Caso contrdrio, é possivel que o
disco emperre, salte para fora da peca a ser trabalhada ou
cause um contragolpe.

e. Apoie placas ou pecas grandes, para reduzir um risco de
contragolpe devido a um disco de corte emperrado. Pegas
grandes podem flectir-se devido ao prdprio peso. A peca a
ser trabalhada deve ser apoiada de ambos 0s lados, tanto
nas proximidades do corte como também nas extremidades.

. Tenha extremamente cuidado ao efectuar "cortes de bolso"
em paredes existentes ou em outras superficies, onde néo €
possivel reconhecer o que ha por detrds. O disco de corte pode
causar um contragolpe se cortar acidentalmente tubagens de
gas ou de dgua, cabos eléctricos ou outros objectos.

DADOS GERAIS
Regime de tensdo .............. 230-240 V, 50-60 Hz
Poténcia nominal ............... 175 W
Velocidade nominal (n) .......... 35.000 rpm
Capacidade da bucha ........... 0,8 mm, 1,6 mm, 2,4 mm,
3,2 mm

@ Fabrico de Classe ll. .........
(FIGURA 5)

Ferramentas com
isolamento duplo

EXTENSOES ELECTRICAS

Utilizar extensdes eléctricas completamente desenroladas e
seguras com uma capacidade de 5 A.

DESLIGUE SEMPRE A FERRAMENTA MULTIFUNCIONAL DA
CORRENTE, ANTES DE SUBSTITUIR ACESSORIOS, SUBSTITUIR
BUCHAS OU EFECTUAR QUALQUER TRABALHO DE MANUTENGAO
NA FERRAMENTA.

INDICAGOES ESPECIAIS DE AVISO PARA
TRABALHAR COM ESCOVAS DE ARAME

a. Esteja ciente de que a escova de arame também perde
pedagos de arame durante a utilizagdo normal. Néo
sobrecarregue os arames exercendo uma forga de presséo
excessiva. Pedagos de arame projectados podem penetrar
facilmente em roupas finas e/ou na pele.

b.  Se for recomendavel uma capa de proteccao, devera evitar que
a escova de arame entre em contacto com a capa de proteccao.
0 didgmetro das escovas em forma de prato ou de tacho pode
aumentar devido & forca de presséo e as forgas centrifugas.

c. Nao exceder as 15.000 RPM quando utilizar escovas de
arame.

ELIMINAGAO

Ferramentas eléctricas, acessorios e embalagens devem ser
separados para uma reciclagem amiga do ambiente.

APENAS PAISES EU

De acordo com a directiva europeia 2002/96/CE para
aparelhos eléctricos e electrénicos usados, e com as
respectivas implementagdes nas leis nacionais, as
ferramentas eléctricas que ndo servem mais para a
utilizagdo, devem ser enviadas separadamente a uma
reciclagem ecoldgica.

>§< N&o deitar ferramentas eléctricas no lixo doméstico!
p <
—O
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GERAL

A ferramenta multifuncional Dremel é uma ferramenta de precisao
de elevada qualidade, que pode ser utilizada para efectuar tarefas
pormenorizadas e complexas. Os inlimeros acessorios e pecas de
montagem Dremel permitem-lhe realizar uma multiplicidade de
tarefas. Isto inclui tarefas como lixar, talhar, gravar e fresar, cortar,
limpar e polir.

FIGURA 6

Botdo de bloqueio do veio
Interruptor de ligar/desligar
Botdo de variagdo da velocidade
Cabo

Suspensdo

Aberturas de ventilacéo
Chave de aperto

Veio

Tampa da carcaca

Porca de aperto

Mandril

NReEeTTOMMoOO®>E

MANDRIL

Os acessorios Dremel disponiveis para a ferramenta multifuncional
vém com vérios tamanhos de encabadouro. Estdo disponiveis
quatro mandris para acomodar os diferentes tamanhos de
encabadouro. Os tamanhos das mandris estao identificados pelos
anéis na parte de tras da bucha.

FIGURA 7

A. Porca de aperto

B. Mandril de 3,2 mm sem anel (480)

C. Mandril de 2,4 mm com trés anéis (481)



D. Mandril de 1,6 mm com dois anéis (482)
E Mandril de 0,8 mm com um anel (483)
F. Anéis de indentificacao

NOTA: Alguns conjuntos de ferramentas multifuncionais poderéo
nao incluir os quatro tamanhos de buchas. As buchas estao
disponiveis em separado.

Use sempre 0 mandril adequado ao tamanho do encabadouro do
acessorio, que tenciona utilizar. Nao tente encaixar a forca numa
mandril mais pequeno, um encabadouro com um didmetro superior.

SUBSTITUIR MANDRIL

FIGURA 8

Chave de aperto

Botéo de bloqueio do veio
Porca de aperto

Para desapertar

Para apertar

Mmoo w >

1. Carregue no botdo de blogueio do veio, mantenha-o
premido e rode o veio @ mdo, até o mecanismo de bloqueio
fazer engatar o veio. Ndo accione o botdo de bloqueio
do veio, enquanto a ferramenta multifuncional estiver em
funcionamento.

2. Estando o botdo de bloqueio do veio accionado, desaperte
e retire a porca de aperto. Se necessério, utilize a chave de
bucha.

3. Retire o mandril, puxando-a para fora do veio.

4. Instale o mandril do tamanho adequado completamente
dentro do veio e reinstale a ponta da porca de aperto. Ndo
aperte completamente a porca se néo existir nenhuma
aplicagéo ou acessorio instalado.

SUBSTITUIR ACESSORIOS

FIGURA 8

1. Carregue no botao de bloqueio do veio e rode o veio a mao
até o mecanismo de bloqueio fazer engatar o bloqueio do
veio. Nao accione o botéo de bloqueio do veio, enquanto a
ferramenta multifuncional estiver em funcionamento.

2. Estando o botdo de blogueio do veio accionado, desaperte
(ndo retire) a porca de aperto. Se necessario, utilize a chave
de bucha.

3. Insira a aplicacdo ou o encabadouro do acessdrio
completamente na bucha.

4. Estando o botéo de bloqueio do veio accionado, aperte a
porca a mao, até a aplicagdo ou encabadouro do acessorio
ficar aprisionado pela bucha.

NOTA: Nao se esquega de ler as instrugdes fornecidas com
0 seu acessdrio Dremel, para mais informagéo sobre a sua
utilizagéo.

Utilizar apenas acessorios Dremel testados, de elevado
desempenho.
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ALINHAR ACESSORIOS

Para trabalhos de precisdo, é importante que todos 0s acessorios
estejam bem alinhados (parecido com os pneus do seu carro).
Para ajustar ou alinhar um acessorio, desaperte ligeiramente

a porca de aperto e rode o acessorio ou a chave 1/4 de volta.
Volte a apertar a porca e coloque a Ferramenta Rotativa a
funcionar. Pelo som produzido e pelo tacto é possivel dizer se o
seu acessorio esta correctamente alinhado. Continue a ajustar
desta forma até conseguir o melhor alinhamento.

UTILIZAGAO

0 primeiro passo na utilizag@o da ferramenta multifuncional
consiste em "senti-la". Pegue nela e segure-a na sua mao para
sentir o seu peso e achar o centro de gravidade. Sinta na sua
mao a configuragéo cénica do seu corpo. Esta configuragao
conica permitir-lhe-a pegar na ferramenta como se fosse um
lapis ou uma caneta.

Mantenha sempre a ferramenta afastada da sua face. Os
acessdrios podem sofrer danos durante o manuseamento,
podendo igualmente ser projectados durante o trabalho, se
estiverem mal montados.

Néo tape as aberturas de ventilagdo com a sua méo quando
segurar a ferramenta. Se tapar as aberturas de ventilagdo pode
causar um sobreaquecimento do motor.

IMPORTANTE! Comece por praticar em materiais de desperdicio,
para se familiarizar com a forma como a ferramenta desempenha
a sua fungo de alta velocidade. Lembre-se de que a sua
ferramenta multifuncional tera um melhor desempenho colocando
a velocidade ao seu servigo, associado ao acessorio e a peca de
montagem Dremel correcta. Se possivel, ndo pressione a ferramenta
durante a utilizagéo. Aproxime o acessério em rotagéo da peca a
ser trabalhada e encoste-0, ao de leve, no ponto onde tenciona
comegar. Concentre-se, sobretudo, em orientar a ferramenta ao
longo da peca, exercendo uma pressdo muito ligeira com a mao.
Deixe que 0 acessorio faga o essencial do trabalho.
Normalmente, é aconselhdvel repartir a operagéo por diversas
passagens com a ferramenta, em vez de tentar fazer logo o
trabalho todo de uma s6 vez. Um simples toque da-lhe o melhor
controlo e reduz a hipétese de erro.

SEGURAR A FERRAMENTA

Para obter o controlo ideal em trabalhos de maior detalhe,
pegue na ferramenta multifuncional como se fosse um lapis,
segurando-a entre o polegar e o indicador. FIGURA 9

0 método de punho "golfe" é utilizado para operagdes mais
dificeis, tais como esmerilar e cortar. FIGURA 10

Ponteira

Para executar tarefas de preciséo, encontra-se disponivel uma
ponteira em separado. Tem uma forma trilobular que permite ao
utilizador apertar comodamente a ponteira entre o polegar e o
dedo indicador. A sua forma lisa tem uma excelente linha de visdo
para executar os mais variados trabalhos detalhados de gravagéo.
Esta ponteira ndo vem incluida em todos os kits. FIGURA 11



VELOCIDADES DE OPERAGAQ

Para escolher a velocidade certa para cada trabalho, faga o teste
num pedaco de material.

BOTAO "LIGAR/DESLIGAR" DESLIZANTE

A ferramenta liga-se ("ON") no botéo deslizante existente na
parte superior do compartimento do motor.

PARA LIGAR A FERRAMENTA, empurre o botéo para a frente.
PARA DESLIGAR A FERRAMENTA, empurre o botdo para tras.

MOTOR DE ALTO RENDIMENTO

Esta ferramenta esté equipada com um motor rotativo de alto
rendimento. Este motor aumenta a versatilidade da ferramenta
rotativa ao conseguir accionar um maior nimero de acessorios
Dremel.

REALIMENTAGAO ELECTRONICA

Esta ferramenta esté equipada com um sistema interno de
realimentagdo electronica que proporciona um “arranque suave”,
o0 qual reduz o esfor¢o provocado por um arranque de alto
bindrio. O sistema também ajuda a manter a velocidade pré-
seleccionada virtualmente constante entre situacoes de carga e
sem carga.

BOTAO DE VARIAGAO DA VELOCIDADE

Esta ferramenta esté equipada com um botdo rotativo de
variagdo da velocidade. A velocidade de rotagdo pode ser
regulada enquanto trabalha ao predefinir o botdo numa ou entre
qualquer uma das definigdes de ajuste.

A velocidade da Ferramenta Rotativa é controlada através
da definicéo seleccionada neste botdo no corpo da méquina.
FIGURA 12

Definicdes das rotagées aproximadas

Indicacdo no botdo Rotacoes

5 5.000 RPM

10 10.000 RPM

*15 15.000 RPM

20 20.000 RPM

25 25.000 RPM

30 30.000 RPM

35 35.000 RPM

* Ndo exceder as 15.000 RPM quando utilizar escovas de arame.

Consulte as tabelas dos niveis de velocidade nas paginas 4-7
para o ajudar a determinar a velocidade adequada para o
material a ser trabalhado e o acessorio a utilizar.

A maioria dos trabalhos podem ser realizados utilizando

a ferramenta na posigdo mais elevada. No entanto, certos
materiais (alguns plasticos e metais) podem ser danificados pelo
calor gerado pela alta velocidade e devem ser trabalhados a
velocidades relativamente baixas. A operacéo de baixa velocidade
(15.000 r.p.m. ou menos) é geralmente melhor para as operagdes
de polimento que empregam acessorios de polir em feltro. Todas
as tarefas de escovar requerem velocidades inferiores para evitar
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0 desprendimento de arames do suporte. Ponha o desempenho
da ferramenta ao seu servigo quando utilizar niveis de velocidade
inferiores. As velocidades superiores sdo melhores para madeiras
rijas, metais e vidro e para furar, talhar, cortar, fresar, gravar e
fazer sambladuras ou frisos na madeira.

Algumas directivas relativas a velocidade da ferramenta:

e 0 plastico e outros materiais afins, que fundam a baixas
temperaturas, deverdo ser cortados a baixa velocidade.

e (ertos trabalhos, como polir, puxar o lustro e limpar usando
uma escova de arame, terdo de ser executados a velocidades
inferiores a 15.000 r.p.m., para nao danificar a escova.

e A madeira devera ser cortada a alta velocidade.

e 0 ferro ou o0 ago devera ser cortado a alta velocidade.

e Quando um cortante de aco répido comega a vibrar,
normalmente isso significa que esté a rodar a uma
velocidade demasiado baixa.

e 0 aluminio, as ligas de cobre, de chumbo, de zinco e o latdo
sd0 materiais, que poderdo ser cortados a varias velocidades,
dependendo do tipo de corte, que se pretenda efectuar.
Aplique uma parafina (ndo égua) ou outro lubrificante
apropriado no cortante para impedir que o material cortado
adira aos dentes.

NOTA: Aumentar a pressdo na ferramenta néo € a solugdo quando
ndo estd a funcionar correctamente. Experimente um acessorio
diferente ou nivel de velocidade para conseguir o resultado
desgjado.

A manutencéo preventiva realizada por pessoal néo autorizado
pode resultar no deslocamento dos fios e componentes internos,
0 que € potencialmente perigoso. Recomendamos que todo o
tipo de assisténcia técnica prestada a ferramenta se realize nas
instalagdes da Dremel. Para evitar lesdes devido & colocagdo em
funcionamento imprevista ou choque eléctrico, retire sempre a
ficha da tomada de parede, antes de efectuar qualquer trabalho
de manutengéo ou limpeza.

LIMPEZA

i PARA EVITAR ACIDENTES, DESLIGUE SEMPRE
A ATENGAO A FERRAMENTA E/OU O CARREGADOR DA
TOMADA ELECTRICA ANTES DE LIMPAR. A ferramenta pode ser
limpa com maior eficdcia utilizando ar comprimido. Use sempre
6culos de protecgdo quando limpa ferramentas com ar comprimido.

0Os respiros, o gatilho e a patilha devem permanecer limpos e
sem residuos. Nao tente limpar a ferramenta enfiando objectos

pontiagudos pelas aberturas.
i HA CERTOS AGENTES E SOLVENTES DE
A ATENGAO LIMPEZA QUE DANIFICAM 0S PLASTICOS.
Alguns destes sao: a gasolina, tetracloreto de carbono, solventes
de limpeza clorados, aménia e detergentes para o lar que
contém aménia.



F NAO MEXER NO INTERIOR DA

A ATENGAO FERRAMENTA. Os trabalhos de
manutenc&o preventiva executados por pessoal ndo autorizado
pode resultar na troca de fios internos e na montagem deficiente
de componentes, 0 que poderd representar um verdadeiro
perigo. Recomendamos que todos os servigos de assisténcia
sejam executados por um Centro de Assisténcia Dremel. AO
TECNICO: Desligue primeiro a ferramenta e/ou carregador da
tomada eléctrica antes de iniciar a manutengéo.

Este produto da DREMEL tem a garantia que se encontra
regulamentada pela legislagéo de cada pais. As avarias
provocadas pelo desgaste normal, sobrecargas ou utilizagao
indevida ndo sdo abrangidas pela garantia.

Em caso de reclamagéo, envie a ferramenta ou o carregador
inteiros com o comprovativo de compra para o seu agente
autorizado.

CONTACTAR A DREMEL

Para obter mais informacdes sobre os produtos Dremel, o apoio
ao cliente e o nimero da linha directa, v a www.dremel.com.

Dremel Europe, P.0. Box 3267, 4800 DG Breda, Holanda

META®PAZH TQN NPQTOTYMNQN

OAHTION

AIABAZTE OAEX TIX

NMPOEIAOMOIHZEIZ
ALQAAEIAL KAI OAEZ TIZ OAHTIEZ (EIKONA 1).
Edv dev akoAouBrioere 6Aes Tic TPOEISOTTOINTEIS Kal TIS 00NYiEg,
pumopei va mpokAnBei nAektpomAnéia, mupkayid kai/i cofapég
T0QUUATIONOS.
PuAdére 6Aeg i mpoeiGomoinaeis kai Tig 0dnyieg yia
peAovrikn avagopd.
0 6pog “nAekTpiké epyaleio” ae dAeg Ti mpoeidomoInaels
avagéperal ae NAEKTPIKG pyaleia mou Tpogodorolvral e peuua
amd 10 dikTuo peduarog (evalpuara) 1j o€ NAEKTPIKG pyaleia Tou
Tp0QOd0TOUVTaI [UE PEUUA ATTO JTTaTApIES (aoUpuara).

AXOAAEIA XQPQOY EPTAZIAY

a. Aiamnpeite T0 XWwpo epyaaiag kabapd kal TAKTOTOINWEVO.
H araia kai o1 okoteIvés mepioxés mpokaAolv aruynua.

b.  Mnv epyadeaTe pe o NAekTPIKG pyaheio oe TepIBaAlov
€MIKiVOUVO Yia €KpnEn, OTTWG EKET TTOU UTIAPYXOUV EUPAEKTA
uypd, aépio f okoves. Ta nAekTpikd epyaleia dnuioupyolv
omivenpeg, ol omoiol umopouv va avagAéfouv m akovn 1 Tig
avabuuidoeis.

c.  Orav xpnoipotoleite éva nAeKTPIKG EpyaAeio KpaTATE PaKPIG
10 TTaIdIG Kal 1o GAAG TTapeupIokOpEva dropa. 2e mepimTwon
améomaong g mpoooxrs 0ag UTOPEl va XdoeTe Tov éAgyxo
ToU £pyaAeiou.
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HAEKTPIKH AZQAAEIA

Ta @Ig Twv NAEKTPIKWY EpYaAEiwy TIPETTEN va Talpiadouv aTnv
Tpida. Ze Kapia TEPITITWOT dev EMITPETIETAI N PETATPOTTA

TOU QIG. Mn XPNOIHOTIOIEITE TIPOCTAPHUOYEIG QI HE YEIWPEVA
nAekTpikG epyaheia. Ta un peramoinuéva QIs Kai ol
KkardAMnAeg mpileg peiwvouv Tov kivduvo nAektpomAnéiag.
ATIOQEUYETE TNV ETTAQPH TOU TWUATOG HE YEIWUEVES ETTIQAVEIEG,
OTWG TWARVEG, BepaVTIKA owpaTd, NAEKTPIKEG Koudiveg

Kkal yuyeia. Orav 10 owpa oag eivar yelwpévo, auédveral o
Kkivéuvog nAektpomAnéiag.

Mnv exB¢tete Ta nAekTpIKA epyaleia ot BpoxA 1 otV
uypaaia. H dieioduan vepoU oe éva nAekTpikd epyaeio
auédver Tov kivduvo nAektpomAnéiag.

Xpnaoipotolgite 10 KaAwdIo evOedelypéva. Mn XpnaIloTIOIE TE
10 NAEKTPIKG KAAWDIO YIO VO PETAPEPETE A VO AVAPTATETE TO
NAekTPIKG epyaheio A yia va ByAAeTe To QIg aTmd ™V TTpida.
Kparare 10 nAekTpikd kaAwdio pakpid amé BEpuavan, Aadi,
KOQTEPEG aKUEG A KIvoUpeva eGaptipara. Ta yaAaouéva 1

Ta umepdepéva nAekpikd kaAwdia auédvouv Tov kivouvo
nAekrpomAnéiag.

Orav epyaleaTe pe éva nAekTpIKG epyaAeio otnv UTTaiBpo,
XPnolpoTolEiTe NAEKTPIKG KaAWDIO ETéKTAONG (UTTaAaVTEC),
Kat@AAnAo yia xpAon oty UmaiBpo. H xprion evég
nAektpikoU kaAwdiou kardAnAou yia v imaibpo peiwver Tov
Kkivduvo nAektpomAnéiag.

Ortav n xpAon Tou NAekTpIKOU epyaAeiou ae uypo TepIBaAlov
eival avaTrOQEUKT, TOTE XPNTILOTIOIACTE VAV TIPOCTATEUTIKO
diakoTTN dlappong. H xprion evog mpoaTareutikou G1aKOTTTN
d1apporic eAarrwver Tov Kivduvo nAektpomAnéiag.

AZOAAEIA MTPOZQMON

Na €igTe TTAVTOTE TIPOCEKTIKOI, v DIVETE TTPOTOXN 0TV
€pyaaia Tou KAVETE Kal va XEIPICEaTe e TTepioKEWn TO
nAektpiké epyaleio. Mn xpnoipoToleite éva nAekTpikd
epyaheio, 6Tav €ioTe koupaapévol i dtav Ppiokeate uTd
TNV EMPPON VAPKWTIKWY, OIVOTTVEUATOS f} QapAKWY.
Mia emipeia ampooeéiag Kard 10 xelpioué Tou NAeKTpIKOU
epyaeiou umopei va 0dnyrioel ae oofapols Tpauuarnouols
TOU XEIPIOTA.
@ aogakeiag. Xpnaiporoleite
- maviote TPOOTATEUTIKG
yuahid. O efomAiouds aogaleiag, Omws pdoka mpooraciag
amd 1 okovn, avrioAioBnTikd uodruara acgdAeiag,
TTPOOTATEUTIKO KPGVOS, 1] WTACTIIOES, TTOU XPpNOIUOTTOIEiTal
KkardAnAa, peiwver Tov Kivéuvo TpaUUATIOLWV.
(EIKONA 2 + 3 + 4)
Amo@eUyete TNV aBEANTN ekkivnon. BePaiwbeite 611 0
diakotng Ppioketar otn Béan OFF, mpoTol va ouvdéaete
10 epyaAeio aTo pedpa. Orav ueTaépere Ta nAEKTpIKAG
epyaAeia e 1o OAKTUAG oag aTo OIaKOTTTN 1} 6TaV OUVOETETE
Ta NAEKTPIKG epyaAeia, e 1o biakomn evepyomoinuévo (ON),
utrGpxel Kivouvog aruxriuarog.
Amopakplvete kGBe kAe1di pUBUIONG 1 kAeIdi To0K, TTPOTOU
B€aete T0 NAekTPIKS Epyaleio ae Aeitoupyia. Eva kAeidi ook
1} éva kAeidi puBuiong, mpooapTNUEVO O éva TTEPIOTPEPOEVO
eédptnua Tou nAekTpikoU pyaAiou umopei va odnynoer oe
TOQUUATIOLOUS.

XpnaipoToieite e0TAIONS




Mnv uTrepekTipaTe Tov €auté 0ag. Maipvere owath otdon
Kai kpardre mavrore v icopporia oag. Auté Bonbd arov
KaAdrepo éAeyyo Tou nAekTpikoU gpyaleiou o€ mepimTwan
QmpooOOKNTWY KaTaoTdoEwy.

dopare owoTn evdupaaia. Mn gopdre apdid pouyxa

1 koounuara. Kpardre ta paAid oag, ra polxa kai 1a
yavria oag pakpid amo 1a kivouueva uépn. XaAapd pouxa,
koounuara fi pakpid paAhid pmopolv va eumAakodv ora
Kivoueva Lépn.

Orav umdipyouv diatageig yia alvdean oe avappoenan Kai
ouMoyr| akovng, BePaiwBeite, 6Tl eival guvdedepéveg Kal
xpnaipotoiolvtal owatd. H xpron autwv twv diardéewyv
UTTOPEl Va EIWTEI TOV KivOUvo TTOU TTPOKaAEiTal amd Tn okovn.

XPHZH KAl @PONTIAA HAEKTPIKQN
EPTAAEIQN

Mnv uTrEPPOPTWVETE TO NAEKTPIKG EPYaAEi0. XPNOIUOTIOIEITE
70 OWOTO NAEKTPIKG EpyaAeio yia Tv epyadia oag. To owoTd
nAexTpik6 epyakeio kabiord v epyacia oag kaAdrepn Kai
aogaAéarepn, 6rav epydderal atnv TaxutnTa yia mv omoia
KQaraoKEUAOTNKE.

Mn xpnaipoToleite To NAKTPIKG EpyaAeio, GV 0 SIOKOTITNG
Oev pmmopei va evepyotroinBei kai va amevepyomroinBei. Eva
nAexTpiké epyakeio, To omoio Oev umopei va eAeyxBei e T0
OI1akoTTTN €ival EMIKIVOUVO Kal TIPETTEI VA ETTIOKEVAOTE.

Mpiv TpoBeite o€ pia puBuion, otnv ahayn egaptiparog f
aTn @UAagN Twv NAEKTPIKWY EpyaAeiwv TpaBAgTe To @I ammd
TV Tpia Tou pedparog. Ta mpoAnmTikd uérpa aopaAsiag
Lelwvouv Tov Kivéuvo piag akoloiag ekkivnong Tou
nAeKTpIKOU gpyaAeiou.

Quhdre Ta nAekTPIKA epyaleia TTou &€ XPNOIUOTIOIOUVTAI
pakpId até Ta TaIdId KAl Unv MITPEWETE TN XPAON TOU
nAekTpIKOU pyaleiou ae dTopa TTou dev eival ECOIKEIWUEVD PE
auTd T0 NAEKTPIKG epyaeio fy pe autég Tig 0dnyieg Asitoupyiag
ToU NAekTPIKOU epyaAeiou. Ta nAekTpikd epyakeia eivai
emikivuva, 6rav ypnaiuomoiolvrial amd dmeipa droua.
ZuvTnpeite Ta NAkTPIKG Epyaheia. EAEyyeTe, edv Ta KivoUpeva
uépn AeiroupyoUv Aavbacopéva ) eival pmmhokapiopéva,

€dv éxouv omaoel kabwg kal kGBe AAAn karaaTacn, ou
€mnPeddel apvnTIKA T AsiToupyia Twv NAEKTPIKWY EpyaAEiwy.
Eav umépyouv {npigg, SwaTe To NAEKTPIKG epyaleio yia
€TTIOKEUR, TIPIV TO XPNOIUOTIOINCETE. H KakA ouvifpnon twv
nAextpikwv gpyaleiwv amoreAei airia moAMwv aruynudrwv.
Aiamnpeite Ta epyaleia KoTTAG Ko@TePA Kai kaBapd. Ta oword
ouvTnpnuéva epyaAeia KOTAG LIE KOPTEPES AKUES KOTTAG
Haykwvouv OUOKoAGTEPa Kal EAEyyovTal EuKoAGTEP.
XpnaiuoToleite T0 NAEKTPIKG epyaleio kar Ta eGapTApaTa

TOU, OUPQWVA Pe auTég TIG 0dnyieg acpaleiag kal Tov TpoTo
ou TTPOBAETTETAN IO QUTO TOV EEXWPIOTO TUTIO NAEKTPIKOU
epyaheiou, TPOTEXOVTAG TIG OUVBNKES Epyaaiag kal To
€TeCepyalopeVo KOPPATI TTou TTpETTel va diapoppuwbei. H
Xprion 1ou nAekTpikoU gpyaleiou yia epyacies mou dev
mpofAémovral yia autd uTropei va Onioupynoe! EMIKivOUVES

KaraoTAoElS.
AHPOEI AOTIOIHEH Mr]’v KUTSpVO{E’OTE UAIKG ngu TEPIEXOUV
apiavro (To apiavro Bewpeital oav

KapKIvVOYovo UAIKO).
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A\ NPOEIAONOIHZH

Na AapBAavete TTpoaTaTeuTIKA PETPA OTAV
KaT@ TNV Epyaaia oag utdpyer n
TEPITTWON va dnuioupynBel avouyieivi, EVQAEKTN 1 EKPNKTIKNA
oKOvn (HepIKa €idn okdvng BewpolvTal Kapkivoyova) - va
QOpAaTE PACKA TPOTACIOG OKOVNG KAl Va XPNCIHOTIOIEITE
avappdenan akdvng/pokaviSIwV/ypEdIwV.

ZEPBIZ

AwaTe 10 NAEKTPIKG epyaAeio aag yia aépPig o éva
€IQIKEUPEVO OTIG ETTIOKEUEG ATOHO, XPNTILOTIOIWVTAG HOVO
yviaia aviahakTika egaptipara. Eror eéaopadiCerar n
diarripnan g aoedAeiag Tou nAekTpIKoU pyaleiou.

Auto 10 nAeKTpIKG epyaleio TTPOBAETIETAN YO EpyaTiEg
Aeiavang, Tpiyipartog, epyaaieg pe ouppaTdBOUPTOQ, EPYATIES
oTiABwong i wg epyaleio kotmg. AapBavere umoyn oag OAeg
TIG TIPOEIBOTIOIACEIG AOPAAEIAg, TIG 0BNYiES, TIG ATTEIKOVIOEIG
Kal TI Tpodlaypa@ég Tou Trapadidovtal pe autd To NAEKTPIKG
epyaheio. H un ouppépewan e Tis o katw utmodeiters
umopei va odnyrael ae nAektpomAnéia, ewrid kai/i o€
oofapé Tpauparioud.

Mn xpnoipoToieite e§aptpara, Ta otoia dev TPoPAETTOVTaI
Kal 8¢ ouvIoTOUVTaI OTTG TOV KATOOKEUAOTH TOU €pyaAEiou.

H oiamiotwon 6m éva eédpmua pmopei va mpooaptnbei ato
nAekTpIkG oag epyaleio, ev eyyudrar v acpaAn Asitoupyia.
O emiTpemTOG APIBPOG OTPOPWY TOU EEAPTALATOG TTPETTEN VOl
eival 10 AiydTepo i00G e TO PEYIOTO apIBUSd GTPOPUWV TTOU
avagépeTal aTo NAEKTPIKG epyaeio. Ta eéapriuara mou
TTEQIOTPEPOVTAI yPNYOPOTEP aTT’ QUTO TOV ETTITPETTO apIBus
OTPOYWY UTTOPOUV VA KATaoTPaQouV.

H e§wrepikn SIGUETPOG KaI TO TIAXOG TOU ESAPTAKATOS TIPETTEI
va TaIpIadel oTIG avTioToIXeG O1a0TATEIG TOU NAEKTPIKOU Tag
epyaheiou. Ta eapriuara e AdBog uéyebog dev umopouv va
KkaAugBouv A va eAeyyBoUv emapKws.

01 diokol Asiavang/komg, o1 AAVTEG, o1 diokol aTAPIENS

1 GMa e§aptipara Tpémel va mpoaappdloval cwaoTd oTovV
agova Tou nAekTpIKoU epyaleiou. Ta eapripara ue omeég,
mou Oev Taipiddouv akpiBws atov Géova Tou NAEKTPIKOU
epyaleiou, TEPIOTPEPOVTAI AVOLIOIGLOPPA, TTPOKaAOUY
10XUPOUS KPadAOOUS Kai UTTOpOUV va 0dnyrioouv otV
amwAeia Tou eAyyou Tou nAekTpIKOU epyaAgiou.

Mn xpnoipotoeite xaAaopéva egaptipara. EAEyxete Tpiv

N XpAon kabe e&aptnua, 6Twg Toug digkoug Asiavang yia
TUXOV OTTaCTHATA Kal PwYPES, TO BiTKO OTAPIENG VIO PWYHEG
1} Heyaheg @BopEG Kai Tn guppatéBouptaa yia xahapd A
KOUpEVA oUpUATA. ZE TTEPITITWON TTOU TO NAEKTPIKO EpyaAeio
1} 10 €§apTnua TIEEr KATW, EAEYEETE yia TUXOV {nuid 1
xpnalpotolnaTe éva dAo dyoyo efaptnua. Metd Tov éAeyyo
Kal TNV TOToBETNON TOU ESAPTAUATOG, ATTONOKPUVBEITE £0EIG
ol id101 KaI Ta TTAPEUPIOKOUEVA GTOPa ATT6 TNV TTEPIOXN

TOU TTEPIOTPEPOUEVOU ESOPTAKATOS Kl BETTE TO NAEKTPIKG



epyaheio o Acitoupyia pe To péyioTo apIBud OTPOPWY XWPig
@oprTio yia éva Aemrtd. Ta yaAaouéva eéapriuara omave
Kavovikd kard n Sidpkeia autoU Tou xp6vou SoKIuNG.
XPNGOIUOTIOIEITE TOV TTPOCWTTIKG €§OTTAIONO TTpOaTATTAG.
Avéhoya pe TV epyacia XpnalpoTIoIEiTE JATKEG TTPOCWTIOU,
TIPOCTATEUTIKEG BIOTAGEIS PaTIWY 1} TIPOTATEUTIKA YUaAIQ.
Orav ival amapaitnTo, GopEaTe Pid HACKA TTPOCTACIOG a6
TN OK6VN, WTaaTrideg, yavria Kal pia katdAAnAn odid, Tou
6a oag mpoaTaTeUEl aTd Ta EKTPEVIOVI(OUEVA TWHATIdIO
Aeiavang A amd Ta Bpadopara Tou emefepyaldpevou
KopuarioU. Ta mpoaTareutikd yuaAid mpémel va eivai
kardAnAa yia v mpooracia amé ra aiwpolueva
owparidia mou dnuioupyouvTal Kard v ekTéAeon Twv
dlapépwv epyaciwv. H paoka mpooraciag amd m okovn

1 n avamveuoTiKn LAoka meémel va eival kardAAnAn va
@IATpdpouv 1a pikpoowparidia mou dnuioupyolvral Katd
mv epyaoia oag. H maparerauévn ékBean oe 66pufo uwnig
évraong umopei va odnyrael oty amwAeia mg akong.
Kpardme Ta Tapeupiokdpeva aropa o€ améaTaan aogaeiog
amd 10 Xwpo epyaaia. KaBe arouo ou €I0épXETal OTO

XWPO epyaaiag TPETEl va GEPEI TTPOOWTTIKG EGOTTAIOUO
mpoaTaciag. Ta Bpavouara rou emeéepyalbuevou
KopparioU fi evég aTracuévou e§apTApaTog ummopolv va
EKOQYEVOOVIOTOUV Kai va TpokaAéoouv Toauuariopols, akoua
Kai EKTOS TNG TTEPIOTIC Epyaoiag.

Kpardme 10 nAekTpIkd epyaAeio uévo amod Tig nAEKTPIKG
povwuéveg AaivEG xelpohaBés, dTav exteeiTe pia epyaaia,
610U TO €§APTNUA KOTIG UTTOPET va €pBEI O€ ETTOQR pE
kaAuppéva alppara rj pe 1o d1k6 Tou kaAwdio. H emagr evég
eapriparog komAg u’ éva “peuparopopo” olpua kadiotd

10 akGAuTTTa pETaAAIKG épn Tou NAEKTPIKOU epyaAgiou
“peuparopopa” kar utopei va mpokaAéaer Tv nAektpomAnéia
TOU XEIPIOTH.

TomoBeTeite T0 NAEKTPIKG KaAWSIO CexwpIaTd ammd T0
TIEPIOTPEPOUEVO €dpTNIA. S€ TTEQITITWON TTOU XAOETE TOV
éAeyxo, 10 nAekTpIKG KaAWOIO pTTOpEi va KoTrei A va eutTAakel
Kai 10 xépi 1j 0 ummpdrao oag va Tpapnxrel mdvw oTo
TEPIoTPEPSUEVO E6GpTNUA.

Mnv akoupTrare T0 NAEKTPIKG epyaleio TToTé kATw, WOTIOU

va oTaPaTACE! EVIEAWS TO €EApTNHA. To TEPIOTPEPOLEVO
efdptnua pmopei va “apmddel” v empaveia evamébeans Kai
va Béoel To nAekTpIKG EpyaAeio ekTdS Tou EAEyxoU.

Mnv agrivete T0 NAeKTPIKG epyaheio va AeiToupyei, katd

T dIdipkeIa TG YETaQopAg. Ta poUxa 0ag LIropouv va
TUAIxTOUV aBéAnTa ato mepioTPEPSUEVO E§GpTNUA Kal va
TpaBncouv To édpTnua oTo CWUA OaC.

. KaBapidete TakTIKA TIG OXIOUEG aEPIOUOU TOU NAEKTPIKOU
epyaheiou. O aveuioTipag Tou KIivTipa avappopd 1 okévn
péoa aro mepiPAnua kai n umrepPoAikr auykévipwan g
perarikig okévng umopei va PoKaAEoe! nAeKTpIKOUS
KIvOUVOUS.

Mn xpnaoipoToleite To NAEKTPIKG EpyaAEio KOVTA e EUPAEKTa
ulikd. Or omvBripeg mopolv va avagAé§ouv auté 1o UAIKG.
Mn xpnoipooieite e€aptipara, Tou amaitolv wogn e
WUKTIKG uypd. H xprion vepou rj GAAwv WukTIKWv uypwv
umopei va odnynaoel oe nAekrpomAnéia.

Katd ™ Aeiavan pn xpnoipotoieite umepueyétn
OpUpIpdPUAAa diokwv Aciavang. AkoAouBnaTe Tig GUTTATEIG
TOU KOTAOKEUQATH, 6Tav ETMIAEyETE OUUPIPOQUAAQ. Ta ueydAa
ouupIpbéeuAa Tou mpoegéxouv amé 1o Gioko athpiéng
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EUTIEPIEXOUV TOV KIVEUVO OXIOiaToS Kal Ummopolv va
mpokaAéoouv umAokdpioua, axioiuo tou diokou 1j kAGTONaA.
g. O okoUgog yuahiopatog dev emiTpémeTal va gival XaAapog
Kal Ta kopdbvia TPoaapTNoNgG dev EMITPETETAI Va
TiepioTpéovTal eAcUBepa. KaAUTITETE i KOVTOVETE Ta XaAapd
Kopdovia TpoadpTnang. Ta xaAapd kai TepIOTPEPOLEVA
Kopdovia mpoadpTNang KITopoUY va Umepdeutolv ata
OayTUAG oag 1j va umAakouv aTo EmeEepyadOUEVO KOUATI.

ANAAPAZH KAI ZXETIKEZ MTPOEIAOMNOIHZEIX

H avadpaon (kAétonua) ival pia ampoaddkntn avridpacn oT1o
0QigIHo 1 paykwya EVOg TTEPIOTPEPOUEVOU diakou, VoG diokou
oTipIENG, piag Bouptaag A evag aMou efapTApatog. To agigiuo 1
udykwpa TPOKAAE] TO §aQVIKO OTAUATNUA TOU TIEPITTPEPOUEVOU
€COPTAPATOG, TTPAYHA TTOU EXEI WG ATTOTEAETA TO UN EAEYXOMEVO
NAeKTPIKG epyaleio va TiveTar aTnv avtiBetn katelBuvan Tng
TIEPIOTPOPNG TOU EGAPTAUATOS OTO anpeio euTTAoKAG. OTav Tr.x.
¢évag diokog Aeiavang oenvwael i PTTAokdpel aTo emetepyalopevo
Koppdari, T01e n akpr Tou diokou TTou BuBileTal aTo anpeio
€UTTAOKAG WTTOPET va “okdel” aTnv em@aveia Tou UAIKOU kal va
TIPOKaAEDEl TV exTivagn Trpog Ta é¢w f To kAGTaNpa Tou Biokou.
O diokog pmopei va TivayTei Tpog TV KateuBuvan fi avtieta
otV karelBuvan Tou XeIpIoTA, avaAoya pe T @opda TEPITTPOPAS
TOU OiOKOU OTO ONPEIO EPTTAOKAG. Z€ TETOIEG TEPITITWOEIG
umopoUv ol diokol Agiavang va amdaouv. To “kAéTonua” eival 10
amotéAeapa AdBog xpriang Tou nAekTpikoU epyakeiou Kail AdBog
S1ad1kaaiag xelpiopol i Guvenkwv Kal PTropei va amoeuyBei

e T AQYn OWOTWV TPOANTITIKWY PETPWY, WG TIEPIypa@ovTal

akoAoUBwg.

a. Kpardre atabepd 10 nAekTpikd epyaAeio Kal TOTOBETAOTE
TO OWWA Kal Ta XéPIA 0ag 101, WOTE VA PTTOPEITE val
avTioTabeite oTig Suvapelg avadpaong (KAOTORPATOG).
Xpnaoipotoieite ravTote T BondnTikr AaBh, edv uTapyel,
yia va e§aapalioeTe 1o péyiaTo EAeyxo TG avadpaong fi g
avTibetng potmg kard 1o ekivnpa. Or avriberes pomrés 1 oi
ouvaueis me avadpaons (kAéronua) umopouv va eAsyxboiv
amd 10 xelpiorh, v AngBouv 1a owaTd mpoAnmTikG uéTpa.

b.  Mn Badete ToTé Ta XEPIO OAG KOVTA OTO TIEPIOTPEPOUEVO
e¢aptnpa. To eédpmua umopei o€ mepimwaon kAorarjuarog
va mepdoel mavw amé 1o xépi 0ag.

c. Mnv TomoBereite To Gwpa oag oV TEPIOXT, OV OTToia
10 NAEKTPIKG epyaleio pTmopei va Kivnbei, o€ TepimTwan
khotafiparog. Kard ro kA6tanua o nAekipiké pyasio
KiveiTar e kareuBuvan avriBern amé 1 gopd mepIaToPr
Tou 8ioKou 0T0 OneEio EUTTAOKIG.

d. MMpocéxete 1BIaiTepa, OTav epyaeaTe O€ ywVieg, KOPTEPES
akpég KTA. ATo@Uyete Tnv avammonan kai 10 oeAvwua Tou
e&apthuatog. To mepIoTpEPOUEVO §GpTNUA OPNVWVEl EUKoAT
0€ YWVIES Kal KOQTEPES AKUES, UE amoTéAeoua amwAeia
eAéyxou 1 kAbronua.

e. Mn xpnoipotroieite éva ahugompiovo yia okaAiopa {Aou f
pia odoviwth TpiovoAapa. Auté o Adues mpokaAolv ouyvd
KkAGTonua kair amwAeia Tou eAEyxou.

EIAIKEZ NPOEIAOTOIHZEIZ AZQAAEIAZ TIA
EPTAZIEX AEIANZHZ KAI KOMHX

a. Xpnaoiyorolgite povo TUTOUG SioKWV TTOU uVIaTOUVTal VIO
10 NAeKTPIKG TG EPYaAEio Kal Toug €161KOUG TIPOQUATKTAPES,




TIou TTpoBAETTOVTAN yial Toug emmAeypévoug diokoug. Or

Giokor mou dev mpofAEmovral yia 10 nAekTPIKG Epyaleio dev
UToPOUV va KaAu@TOUV EMaPKWS Kai Eival avaoaAeis.

O1 digkol TPETEl VO XPNaIKOTIoIoUVTal POVO YIa TIG
TpoPAeTOpEveS epyaaies. Ma mapadelypa: Mn Aeidvete pe v
mAeupd evag diokou kotmg. O diokor komi¢ mpoopiovrai
yia TPOXIOUQ LE TNV TIEPIPEPEIQ, N EQPAPLIOYA TAEUPIKWY
Ouvduewv o€ autoUs Toug 6ioKouS UTTOPoUV va mpokaAéoouv
10 OTd0IL6 TOUS.

XpnaiyoTrolgite TAvTOTE AYoyeg PAAVTZEG aUOQIENG, TTou
£xouv 1o owaTod PéyeBog Kal TN owaTh Hoper yia Tov
emAeypévo dioko. H owarn pAdvia otnpifel 10 bioko
Aeiavong kar peiwver Tov kivduvo omaaiparog tou diokou. Or
©Advi{es yia Toug BioKoUS KOTTAS UTTOPOUV va BIapéPOUV aTTo
TIC AdvI{es yia biokoug Agiavong.

Mn xpnoipoToigite @Bapuévoug diokoug amd peyahlTepa
nAektpiké epyaheia. Or diokor Asiavang yia Ta peyaAlrepa
nAextpikd epyakeia dev eivar kardAAnAor yia v uwnAn
TaxutnTa Twv LIKpWV EpyaAsiwv Kai umopel va amdaouy.

EIAIKEZ MPOXOETEX MPOEIAOMOIHZEIX
AZQAAEIAZ TIA EPTAZIEZ KOMHZ

Amo@UyeTe T0 “UTTAOKAPIOUA” TOU iTKOU KOTTAG 1 TNV
epappoyn utepBoAIkig Trieang. Mnv exTeAeiTe Topég pe
umrepPoAIKG BaBog. H peydAn miean rou diokou auédver Tnv
emBdpuvan kai Tov kivduvo atpéBAwang 1 umAokapiouarog
Tou biokou aTnv Toun Kai Tnv meavéTnTa kAoraruarog 1
omaoiparog rou 5iokou.

ATOQUYETE e TO GWHA 0AG TV TIEPIOXF MTTPOCTA KAl

TMiow amé Tov TMEPIoTPEPOPEVO diako. Orav ampwyvere 1o
0ioKko TPOg Ta EUTTPOS OTO ONUEio Epyaaias, ae MEPITTWan
KkAotariarog Umopei va TivayTei o mepIoTPEPSUEVOS BioKOS
Kai 10 NAEKTPIKG EpyaAeio kareubeiav emdvw oag.

‘Otav paykwoel o diokog fi 6Tav SIaKOTIE TO KOWIMO Yia
0TT010vOATIOTE AGYO, OTTEVEPYOTIOINATE TO NAEKTPIKG EPYaAEio
Kal KpaTAaTE TO aKivnTo, PEXPIG OTOU Val aKIvnTOTIOINBET
evieAWG 0 diokog. Mnv TTpoaTabroeTe TTOTE va agaipéaeTe
70 dioKO KOTMG a6 TV Topr, 6TaV 0 BiOKOG KIVEITaI aKOUa,
B10(OPETIKA UTTAPXE! Kivduvog yia kA6Tanua. EéakpiBware
Kai 610p8wate TV aiTia TOU TPOKAAET T0 IdyKwa ToU
diokou.

Mnv apyioete {ava To KowIpo, 6Tav o diokog Bpioketal

aTo emegepyaddpevo Koppar. AaTe 1o dioko va @BacEl
070 PEYIOTO aPIBUS OTPOPWY KOl GUVEYIOTE TIPOCEKTIKA

10 KOWIPO. O dioKog TTOPEl BIAYOPETIKG Va LIayKWOEl,

va meraxrel w 1 va mpokaAéoel kA6tonua, érav ro
nAextpiké epyakeio emavaéexiviioel pe To dioko péoa aTo
emeepyadouEVo KOUATI.

Ymoompidete TIg TAGKEG 1 Ta GAAa peyGAou peyEBoug
emegepyadopeva Koupdria, yia Ty eAayiatotoinon Tou
KIvUvou va ptrhokdper o 8iokog kal va KAOTOHTEL.

Ta peydha emeéepyaddpeva koupdria éxouv Ty T6on

va Avyifouv kdrw amé 1o i610 Toug T0 BAPOS TOUS.

Ta ompiypara mpémel va romobetnBolv kdtw amd o
emeéepyalOpuevo Kouudr orig 00 mAEUPES KovId ot ypauun
TOU KOWiuIaTog Kai Kovid oTnv dkon Tou emeéepyaluevou
Ko pariou.

Mpoatyete 1810iTEPQ, GTAV KAVETE £val “KOYILO avoiypaTog”
O€ UTIAPYOVTEG TOiXOUG /) 0 GANEG TUQAEG TrEpIoyEG. O
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mpoeéxovrag diokog umopei va kowel owArves ykadiot
vepoU, NAEKTPIKES KaAwBIWTEIS 1 QVTIKEiuEVa, TTOU UTTOPET va
mpokaAéaouv kAGTanLa.

EIAIKEZ MPOEIAOMOIHZEIL AZQAAEIAL TA
EPTAZIEX ME XYPMATOBOYPTZA

a. AauPavere mavrote uTOYN, 0TI 0 GUpPATOROUPTTES XAVOUV
oUppara akéua Kail kard T dIGPKEID pIag KAVOVIKAG
Aermoupyiag. Mnv e§aokeite umepBoAikr Tiean atn Bolproa,
yia va unv empBapivovtal oAU Ta aUpparta. Ta Kouuéva
oUpuara umropouv va eloywprioouv eUkoAa ata Aemrd pouxa
Kai/fj ato dépua oag.

b. Orav yia ™ oupparéBouptoa cuviaTaral n XpHon evog
TIPOQPUACKTAPA, BEV EMITPETIETAI 1) ETTAPI TOU GUPHATODITKOU
1 NG oupuatdBouptaag pe Tov TTpo@uAakTipa. H iduerpog
Tou oupuarédIokou A TG oupuaréBouptaag LTopEi va
peyarwaer Abyw Tng mieons epyaciag Kai Twv QUYOKEVIPIKWY
OUVALEWY.

¢.  Mnv umrepBaivere Tig 15.000 aTpoég/AeTTo dTav
XPNOIUOTIOIEITE TUPUATOBOUPTAEG.

AMNOXYPzH

Ta nAekTpIKG epyaleia, Ta EGaPTAPATA KAl OF GUOKEUATIEG TTPETTEI
va avakukAwvovTal pe TpOTIo QIAIKG TTpog To TrepIBAAAOV.

MONO TI'lA XQPEZX TIX EE

Mnv pixvete Ta nAekTpIKG epyaleia oTa amoppippara
Tou omTIoU oag! Zupgwva pe v Koivotikrh Odnyia
2002/96/EK oxeTIk@ pe TIG TTAAQIEG NAEKTPIKES Kal
NAEKTPOVIKEG CUOKEUEG Kal TN HETaQOPA TG 0dnyiag
auThg ot €Bvikd dikalo gival TAéOV UTTOXPEWTIKG Ta
aypnoTa NAEKTPIKA epyaleia va ouléyovTal §exwpiaTa
yia va avakukAw6BoUv pe TpoTIo QIAIKG TTPOG TO
TepIBAaAAov.

L‘i

FENIKEZ MPOAIATPAQEY

TAON oo 230-240 V, 50-60 Hz

OvopaoTik lox0g ........ouvtn 175 W

OvopaoTikA Taxumra (n) ......... 35.000 oaA

MéyeBog TOOK ..o vvveie 0,8 mm, 1,6 mm, 2,4 mm,
3,2 mm

@ Karaokeun KAdong Il
(EIKONA 5)

Epyakeia Kataokeuwv pe
A Mévwon

HAEKTPIKO KAAQAIO EMEKTAZH
(MMAAANTEZA)

Xpnaoipotoleite evieAwg §eTulypéva kar ao@aAr kaAwdia
emékTaong (Mmahavédeg) pe xwpntikéTa 5 Amps.



AMNOZYNAEETE MANTOTE TO NMOAYEPIAAEIO AMO TO
PEYMA TPIN THN AAAATH EZAPTHMATQN, AAAATH
ZOIFKTHPQN ‘H TH ZYNTHPHZH TOY EPTAAEIOY.

FENIKA

To moAuepyaheio Tng Dremel eival éva uywnAig Toi6TTaG €pyaleio
akpiBeiag, To otoio pTmopei va xpnaipotoinBei yia v ekTéAeon
AetrTopepwy kal SUakoAwv epyaaiwv. H holaoia aulMoyni
e€apTuaTwy Kai Tpocapmudrwy g Dremel oag emTpémel va
ekTeeiTe éva peyaho apiBud epyaaiwv. Autd aupmepIAapBavel
epyaaieg, 6TwG Aciavan, okaAiopa kal xapaypa kabwg Kai
Qpefapiopa, Kowipo, KaBapioua kal yudhioua.

EIKONA 6

KoupTri kAeidwparog Tou dgova
AiakéTrng On/Off

KoupTri pUBuiong Taxutnrag
HAekTpIKO KaAwdI0
Avaptipag

Avoiyparta agpigpou

KAe1di gwAidg

Aovag

Kamaki mepiBAjuarog
ZQIyKTpag

Pwhid

XeTTIeomMmMoowr

OOAIEZ

Ta e¢aptipara Dremel Tou eival diaBéoipa yia o ToAuepyaAeio
uTrdipyouv ae dIapopETIKG Peyédn aTeAéxoug. Téooepa peyédn
QwAIGg eival dlabéaipa yia Tnv Tpogappoy Twv diagopwy
peyebwv aTeAéxoug. To péyeBog TG PwAiGg avayvwpiletal pe
TOUG daKTUAIOUG OTO TTioW GKPO TNG PWAIAS.

EIKONA 7

ZQIyKTpag

Dwhid 3,2 mm xwpig daktuAio (480)
Dwhid 2,4 mm pe Tpeig daktoAioug (481)
Dwhid 1,6 mm pe duo daktuAioug (482)
®wAia 0,8 mm pe éva daktuAio (483)
AakTUAI0l QvayvwpIong

Tmoow>

YMOAEI=H: Mepikd oer moAuepyaAeiwy pmopei va unv
mepiAapBdvouy kai Ta Téooepa peyédn pwhids. Or pwAigg eivar
O1a6éoiues Eexwplord.

Xpnaioroigite Tavtote T QwAIG, TTou TaipIddel aTo péyeBog

ToU OTEAEXOUG TOU €EOPTANATOG TTOU BEAETE va XPNOIUOTIOINTETE.
Mnv ampwéete éva aTéAexog pe peyalutepn diIdueTpo péoa ae pia
HIKpATEPN QWAIG.

AAANATH OQAION

EIKONA 8

A. Kheidi gwhiag

B. Koupi kAeidwpatog Tou d¢ova
C. Zgiykthpag

D. Ta Aioipgo
E. Ta ogigpo

1. TamoTe 10 KoupTri KAEIdWPATOG TOou Ggova, KpaTAaTe TO
TIATNUEVO Kal TIEPIOTPEYTE TOV GGova e TO XEPI, PEXPIG GTOU
eumAakei o GEovag. Mnv Tratare 10 TAAKTPO KAEIBWUATOS TOU
a&ova kard ™ didipkela Tou To TToAuEpyaAeio BpiokeTal oe
Aermoupyia.

2. Me marnuévo 1o TARKTPO KAEIdWpaTOG Tou dgova, AUaTeE Kal
aQaIpEDTE TO OPIYKTAPA. XPNOIUOTIOINGTE TO KAEIST QUAIAG,
€dv eival amapairnto.

3. Agaipéate T ewhid, TpaBuwvtag TV amd Tov Ggova.

4. TomobethaTe T GwAIG KaTaAnAou peyEBoug evieAws Tavw
gToV @gova Kal {avaroTroBeTAOTE TO OPIYKTAPA, TPiyYOVTAag
Tov e 10 XépI. Mnv ogiete eviehwg 1o o@iykTipa, oTav dev
eival TomoBeTnpévo kavéva AelavTiko 1 GAho egaptnpa.

AANATH EZAPTHMATQON

EIKONA 8

1. TamoTe T0 koupTri KAEIdWPATOG Tou Ggova Kal TEPITTPEWTE
Tov Ggova pe 1o XépI, PEXPIG 6TOU KAEIdwBET 0 Ggovag. Mnv
TIaTaTe T0 TAAKTPO KAEIBWHATOG Tou G§ova KaTd Tn didipkeia
Trou T0 TIoAuEpYaAeio BpiokeTal o€ Aeitoupyia.

2. Me mampévo To TARKTPO KAEIdwpatog Tou dgova, AlaTe (Unv
aQaIpEaTE) TO GPIYKTAPA. XPNTILOTIOIRATE TO KAEIDI QWAICG,
edv eival amapaitnto.

3. MepdoTe mARpwG T AiavTK 1 To OTEAEXOG TOU e§apTApaTOg
péoa atn ewhid.

4. Me Tov Gova kAeIdwpévo, OIETE e Ta BAKTUAA TO TQIVKTAP,
WaTTou TO A€IaVTIKG 1} TO OTEAEXOG TOU EGAPTAUATOS VO TQIKTE
oTn Qwhid.

YINOAEI=H: Aiafdote omwadiore TiS 00nyies mou
ouvodelouv To eéaprnua tng Dremel yia mepioodrepeg
TANPOYOPIES OXETIKG e T Xprion

Xpnaipotoleite povo Sokiyaopéva egaptpaTa uwnAig amddoong
g Dremel.

ZYTOXTAOMIZH EZAPTHMATON

l'a epyaaieg akpifeiag, 6Aa Ta efaptipara Tpémel va eival
owaTd {uyooTabuIopéva (TTEPITIoU GTTWG Ta AGaTIXa TOu
autokivATou aag). TNa va euBuypaypioete A va {uyoaTabuioeTe
éva e¢aptnua, xahapwate ehagpd T0 OQIKTAPA Kal yupioTe

T0 €§apTNUa A T wAIG KaTd 1/4 TG OTPOPNG. ZPIETE §ava TO
o@IkTpa Kal BEaTe To epyaleio o€ Aermoupyia. Oa katahapete
€dv 10 §apmpa eivar {uyooTabuIouévo 1 OXI AT TOV A0
TIOU TIAPAYETal Kal TNV aioBnan mou aag divel. ZUVeXioTe TIg
puBpioeig u' autd Tov TPATIO PEXPI va emTUxETE TN BEATIOTN
CuyoaTtaBpion.

XPHEH

To TpwTo Bripa 0T XPAON Tou TTOAUEPYaAEiou Eival n aTOKTNON
uiag “aioBnang” yi' auté. KparioTe To epyaAeio aTo xépl oag



kal aioBaveite To Bapog kai v {uyoaTadpion Tou. YnhagioTe
TNV KWVIKA Pop@r Tou TePIBAAMATOS. AUTA N KWVIKA HOPPA 0ag
ETMITPETTEI VO TTAVETE TO epyaleio 6TTwG éva IvEAD fi LOAUPI.
Kpardre mdvrore 10 epyaeio pakpid amé 1o mpéowmd oag. Ta
eCapripara pmopei va éxouv umoaTei {NUIG Kai PTTopoUV va
ekroeutolv, étav amoktrioouv ueydAn rayumnra.

Orav kpardre 10 epyaAeio, unv KaAUTITETE Ta avoiyuata agpiouou
e 10 xépi oag. To umAokdpioua Twv avolyuaTwy agpiouol
UTopel va éxel wg amotéAeaua Ty utrepOépavan Tou KIvntipa.
ZHMANTIKO! AokiudoTe mpwra @’ éva axpnaTo UAIKO, yia va
Oeite Twg epyadetal To epyakeio uynAng TaxuTntag. Mpémel va
yvwpilete, 611 T0 TOAUEPYaAEio 0OG TTPOTPEPEI KAAUTEPN EPYaaial,
otav AEITOUpYEi WE TNV TaUTNTA, TIOU QVTIOTOIXEI OTO OWOTO
e¢dptnua kai mpoadptnua g Dremel. Otav eivar duvatdy,

pnv egaokeite Tiean Tévw aTo epyakeio katd Tn diGPKEI TG
XxPnong. Avti autol KateBAaaTe T0 ypARyopa TIEPIOTPEPOUEVO
e¢dpTa eEAappa aTNV EMPAVEID TOU ETTEEEPYATOUEVOU KoppaTIOU
Kal aQAOTE TO EPYAAEIO VO OKOUPTIAGEI TO GNEIO, UE TO OTIOI0
BéheTe va apyioete TV epyaaia. ZuykevipwoeiTe aTnv 0dAynan
Tou epyaAeiou TTavw aTo eTMEGEPYalOPEVO KOPPATI, EQAPHOTovVTag
pévo oAU pikpn Triean pe To xépi oag. EmTpéyte aTo e§dpmpa
va ekTeAéaEl TV epyaaia. ZuvABwg eival kaAlTepa va KAVETE
TEPIOTOTEPQ BAUATA WE TO EPYAAEIO aVTi val TTPAYHATOTIOIEITE
6An mv epyacia ot éva Pripa. H amaAi emagr Tpoopéper Tov
KAAUTEPO EAEYXO KOl PEIWVEI TOV KiVOUVO OQAANATOG.

KPATHMA TOY EPTAAEIOY

T'a Tov KaAUTepo €Aeyx0 O€ KAEIOTA emmegepyaldueva kopudTia,
aoTe T0 ToAUEpyaAeio aTo Xépl aag, OTWG Eva LOAUPI peTagy
Tou avTixelpa kai Tou deikmn oag. EIKONA 9

H AaBn “ykoA@” xpnoipomoleital yia dUOKOAEG epyaaieg, OTwg n
Aeiavan A 1o kKéyipo. EIKONA 10

E¢aptmua Mitng

lNa v ektéAean epyaaiwv akpiBeiag, eivar diabéaipo éva
Eexwp1oTo egaptnua piTng. Exer Tpiloo axrpa To omoio
EMTPETEI TO XPAOTN va Tdvel dveta 1o eGapTnUa POTNG HETAgU
ToU avTixelpa Kal Tou deiktn. To PeAeTnuévo oxfua Tou Trapéxel
€CAIPETIKA 0paTOTNTA YIa EKTEAETT €PYATIWV XApagng, aupiAeuang
kal okaAioparog. Auté To e§dpTnpa puTnG dev TrepiAapPavetal oe
6Aa 1a kiT. EIKONA 11

TAXYTHTA EPTAZIAZ

la va emAEEeTe TN OWOTA TaXUTNTA Yia KGBE epyaaia, KAvTe
OoKIpEG 0 Evar AXPNOTO KOPMATI UAIKOU.

OAIZOAINQN AIAKOMTHE "ON/OFF"

To epyaheio TiBetal oe Acitoupyia ("ON") petakiviwvtag Tov
ohigBaivovTa dIakdTITN TOU BPIOKETAI TNV ETTAVW TTAEUPA TOU
KaAUpPATOg TOU KIVATAPQ.

A NA OEZETE TO EPIAAEIO ZE AEITOYPTIA, ToTobetiaTe T0
SI0KOTTN oV euTTpdG Béan.

A NA AIAKOWETE TH AEITOYPTIA TOY EPTAAEIOY,
ToTroBeTAOTE TO BIAKATITN OTNV TTioW Béan.

KINHTHPAZ YWHAHZ AMOAOZHX
To epyaheio oag S1aBéTel TEPITTPOPIKG KIVATAPA UYNARG
amddoang. Autég o KivnTApag emaugdvel v euehigia Tou

42

TIEPIOTPOPIKOU EpyaAeiou, odnywvTag Tpdabeta ESaptpata
Dremel.

HAEKTPONIKH ANAAPAZH

To epyakeio aag S1aBETel Eva ETWTEPIKG NAEKTPOVIKG GUTNUA
avadpacong 1o oTroio TTapéxel “OMaAY EKKIvNOn" KaI LEILWVEI

TNV KOTATOVNGN TTIOU TTPOKOAET N eKKivnon e uwnAr potm. To
olUotnpa oupBaher emmiong ot dlatAPNAN TNG TTPOETTIAEYPEVNG
TaXUTNTOG TIPAKTIKG OTaBEPNA, €iTe XwpPIg gopTio, €iTe e @oprio.

KOYMMI PYGMIZHZ TAXYTHTAZ

To epyakeio oag Siabérel éva kouptri pUBUIONG TG TaxUTTag.
Mmopeite va ipoaappdeTe TV TaXUTNTA KATA TV €pyaaia aag
yupiovTag €§ apxng To koupTri o€ otoladrTote Béan, 1 peTagy
Twv dIdpopwy BETEWV.

H tayxumta Tou MepioTpogikol Epyaleiou eAéyxetal
TIEPIOTPEPOVTAG AUTO TO KoupTTi aTo TrepiBAnua. EIKONA 12

PuBpioeig yia Kard Mpoagyyion ApiBud Ztpogwv

PUBuIon diakomTn Emimedo tayumrag

5 5.000 oTpoég/AeTTd

10 10.000 aTpogég/AeTTO

*15 15.000 oTpogég/AeTTd

20 20.000 aTpo@ég/AeTTO

25 25.000 aTpopég/AeTTd

30 30.000 aTpopég/AemTd

35 35.000 oTpogég/AeTTO

* Mnv umreppaivete Ti 15.000 aTpo@éG/AeTTTO OTAV XPNTILOTIOIEITE
OUpUaTOBOUPTOES.

Avarpégre ato didypapua “Pubuiceig Taximrag” oTig oehideg 4-7,
TIou gag fonBolv aTov TPOTdIOPIOUS TNG CWATAG TAXUTNTAS Yol
10 €TeCePYalOpEVO UNIKG Kal TO XPNaIWOTIOIUKEVO EEAPTNUA.

O1 epIoTOTEPEG EPYATIES UTTOPOUV VA TIPAYHATOTTOINBOUY,
XPNOILOTIONWVTAG TO epyaheio aTv uynAdTePn pUBUION.
MNéviwg opiapéva uhika (6Twg TAacTIkG kai PétahAa) prmopei
va utroaTolv ¢npiég amv uynAr TaxuTnta, Adyw 6¢puavang,
Kal TTpETel va emeCepyadovtal Ge pia OXETIKA XaunAf TaxdTnra.
H epyaaia atn xapnAn taximra (15.000 otpogég avé Aetrté fy
xapnAdtepa) eivar auvABwg kaAlTePn yia TIG epyacieg aTiABwang,
XPNOILOTIONWVTAG To €EpTNUA TaOXAS OTIABwang. OAeg o
gpyacieg Bouptoioparog amaitolv XaunAj TaxitnTa yia va pn
@eUyouv Ta glpuara amd 1o oTApIyUa. AQRaTE To epyaAeio

va Kavel T douleid yia aag, étav XpnoIoTIoIETe PUBNITEIG
XaunAAg Taxutntag. O1 uwnAég TaxitnTeg ivar kaAUTepeg yia
okAnpo &UAo, péTarha kal yuaAi kai yia TpuTmua, okdAioua,
KOWIpo, peapiopa, akdvIoua Kal KOWIPO apuoKAAUTITWY Kal
guhapuoywv ot g0Ao.

Mepikég KaTeuBUVTAPIEG YPAPPES YIa TV TaXUTNTA TOU EpyaAEiou:

+ Ta mAaoTIKG kai Ta GAAa UAIKG TIoU Aitovouv o€ XapnAég
Bepuokpaaieg TpEmel va koBovtal o€ xapnAég TaxUTnTeg.

+ To yudhiopa, oTiABwpa Kal KaBApIoHa e pia
ouppaTOBOUPTOa TIPETTEI VA YiVETaI E TAXUTNTEG KATW aTIO
15.000 oTpo@EG/AETITO, yial TRV amoguyr {npidg atn Bouptaa
ka1 070 UAIK6 0ag.



+  To &UAo mpémel va kéBeTal oe uWnAn TaxuTnTa.

+ O aidnpog 1} 0 xaAuBag va kdBetal ae uywnAr TaxuTnTa.

+  Orav éva xaAUPdIVO KOTITIKO UYNAAG TaxUTnTag Tapouaiadel
KpadaouoUg, autd Kavovikd anpaivel 611 To epyaAeio
TIEPIOTPEPETAI TIOAU apyd.

«. To ahouypivio, Ta kpdpata xaAkoU Kai poAURdoU, Ta KpduaTta
YeudapyUpou Kai o Taiykog pTmopolv va KOTToUv O€ S1apopes
Tax0TNTEG, avAAoya e TO €iD0G TNG EKTEAOUPEVNG KOTTAG.
Xpnaipotoieite Tapagivn (01 vepd) i Ao kataAMnAo
NITTavTIKG aTOV KON, VI VO EUTTODIOETE TO UAIKG KOTTAG val
€I0XWPNOEI 0T SOVTICA TOU KOPTN.

YMNOAEI=H: H adénon g mieong mavw ato epyaeio dev eivai n
Auon amv mepimrwaon mou Oev epyaderal oward. poomabrore e
éva dMo eédptnua i e pia SIagopeTikr pubuion me raxumnrag,
yia v emireuén Tou embuunTou amoreAéouarog.

H rpoAnTITIKA ouvTApNaN, TIOU eKTEAEITAI ATTO N €E0UCI0D0TNUEVO
TIPOCWTTIKG, UTTOPET va 0dnyAaEl € e0QaApévn ToTroBETan

TWV ETWTEPIKWY KaAWDiwV Kal OTOIXEIWY, e aTToTEAETHa VOl
TpokAnBolv goBapég {nuiés. Eueig ouvioTolpe Tnv avdBean tng
ouvmpnong 6Adwv Twv epyaeiwv ato Kevipiké Service Tng Bosch.
la TV amouyr TPaUPATIOHWY Adyw SOPVIKAG EKKiVhaNng A
NAEKTPOTIANGaG, amTopaKpUVETE TIAVTOTE TO @I aTd TNV TTPifa Tou
Toixou TTPOTOU eKTEAETETE TO GEPRIG 1) TO KABApPIGHA.

KAOAPIXMOZ
FIA NA AO®YTETE TYXON

ATYXHMATA, NA AMIOZYNAEETE MANTA
TO EPIAAEIO KAI'H TO ®@OPTIZTH AMO THN MHIH
TPO®OAOZIAY PEYMATOZ MPIN AMO TON KAGAPIZMO. O
mo amoreAeauarikos 1pommos kabapiopoU Tou epyaAsiou eival e
énpo ouumeapévo aépa. Otav kabapilete epyaleia pe
OUUTTIETUEVO aéPa, Va QopaTe TTAvTa yuahid acpaleiag.

O1 Bupideg aepiopol Kai o1 HOXAOI Twv BIAKOTITWV TTPETTEN Va
kparioOvral kaBapoi kai eAelBepol amd §Eva owpata. Mnv
TpoaTadnoeTe va kaBapioeTe To epyaAeio E10aGyovTag aixunped

epyaAeia péoa e avoiypara.

YYTKEKPIMENEZ KAGAPIZTIKEZ KAl
AIAAYTIKEZ OYZIEX KATAZTPEGQOYN

TA NAAXTIKA EZAPTHMATA. Opiopéveg ammé autd eivai:

Bevivn, TeTpaxAwpiouxog avBpakag, xAwpiwpévol dIaAUTeG

kaBapIopoU, auupwvia Kal oIKIaka KaBapioTIKG TToU TIEPIEXOUV

appwvia.

AEN YMAPXOYN EZAPTHMATA NOY
MMOPEITE NA EMIZKEYAZETE MONOI
2TO EXQTEPIKO. Edv yivel mpoAnmmiki) guvtipnaon amé
un-egouaiodotnuéva dropa, Ta ecwTePIKG KaAwSIa, o1 aywyoi kal
Ta e¢apTApaTa pmopei va ToTmoBeTBolv ae AdBog Béaeig kal va
TpokAnBolv coBapoi Tpaupariapoi. [ia omoiadrmore pyacia
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ouvTiPENONG 1 ETIOKEUAS TwV EPYaAEiwv, oag auviaTouue va
ameuBiveare o€ éva Kévipo Emiokeuwv Dremel. TEXNIKOI:
Amoouvdéare To epyaleio kai/ij 1o goprioTh amé mv mhyn
T00Q0O00Ias PEUATOC TPIV QTTO TH GUVIAPNON/ETIOKEUN).

Autd 10 Tpoidv DREMEL kaAdTTeTal amé eyyunon, cUpgwva
ue T vopoBeaia kai Toug e181koUg kavoviapoug kaBe xwpag. Or
BA&Beg Tou ogeilovTal oe Pualoloyikh PBopd, uTIEPPOPTWAN, i
€0QAAUEVO XEIPIOHO EGapoUvTal aTd TV €yyunan.

Xe mepiTmwan mpoPAfuaTog oTeiATE To epyaheio A TO QopPTIOTH
padi pe 1o amodeIkTIKG ayopdg aTov KATAAANAO peTaTTWANTH,
XWPIg va Ta aTIOGUVOPHOAOYATETE.

EMIKOINQNIA ME THN DREMEL

l'a mepIoadTEPEG TANPOPOPIEG OXETIKG PeE Ta TTPOidvTal Dremel,

UTTOOTAPIEN KaI ypapun dueang eGutnpétnong, petapeite otnv
ToToBeaia www.dremel.com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda, ONavdia

ORJINAL YONERGELERIN GEVIRISI

OKUYUN (RESIM 1).

Uyarilara ve talimatlara dikkat etmediginiz takdirde, elektrik
carpmasi, yangin ve/veya ciddi yaralanma meydana gelebilir.
Gelecekte bagvurabilmek igin tiim uyarilar ve talimatlan
saklaym.

Uyarilarda sizii gegen "elektrikli el aleti" terimi, elektrikle ¢alisan
(kablolu) el aleti veya pille calisan (kablosuz) el aletini ifade eder.

TOM EMNIYET UYARILARINI
VE TUM TALIMATLARINI

CALISMA ALANI EMNIYETI

a. Galighgimiz yeri temiz ve diizenli tutun. Karmasik ve karanlik
alanlar kazalara davetiye cikarir.

b. Yakininda yanici swvilar, gazlar veya tozlar bulunan patlama
tehlikesi olan yerlerde elektrikli el aletinizi kullanmayin.
Elektrikli el aletleri, toz veya buharlarin tutusmasina neden
olabilecek Kivilcimlar gikaririar.

c. Elektrikli el aletiniz ile calisirken cocuklan ve baskalanni uzak tutun.
Dikkatiniz dagilacak olursa aletin kontroliinii kaybedebilirsiniz.

ELEKTRiK GUVENLIGi

a. Aletin fisi prize uymalidir. Figi hicbir zaman degistirmeyin.
Topraklanmig aletlerle birlikte adaptér fis kullanmayin.
Degistirilmemis fis ve uygun priz elektrik carpma tehlikesini
azaltir

b. Borular, kalorifer petekleri, isiticilar ve buzdolaplari gibi
topraklanmig yiizeylerle bedensel temastan kacinin. Bedeniniz
topraklandigi anda biiyiik bir elektrik ¢arpma tehlikesi ortaya
cikar.

c. Aleti yagmur altinda veya nemli yerlerde birakmayin. Suyun
elektrikli el aletinin icine sizmasi elektrik ¢carpma tehlikesini
ylikseltir.




. Kabloya sert muamele yapmayin. Aleti kablosundan tutarak
tagimayin, kabloyu kullanarak asmayin veya fisi kablodan
cekerek cikarmayin. Kabloyu isidan, yagdan, keskin kenarli
cisimlerden veya aletin hareketli pargalarindan uzak tutun.
Hasarli veya dolanmig kablo elektrik carpma tehlikesini
ylikseltir.

. Bir elektrikli el aleti ile acik havada calisirken, mutlaka agik
havada kullaniimaya misaadeli uzatma kablosu kullanin. Agik
havada kullamimaya uygun uzatma kablosunun Kullaniimasi
elektrik garpma tehlikesini azaltir.

Elektrikli el aletinin nemli ortamlarda calistinimasi sartsa,
mutlaka toprak kagag devre kesicisi kullanin. Toprak kagagi
devre Kesicisi kullanimi elektrik ¢arpma tehlikesini azaltir.

KiSILERIN GUVENLIGI

. Dikkatli olun, ne yaptiginiza dikkat edin, elektrikli el aleti ile
isinizi makul bir tempo ve yontemle yiiriitiin. Yorgunsaniz,
aldiginiz haplarin, ilalarin veya alkoliin etkisinde iseniz
aletinizi kullanmayin. Aleti kullanirken bir anki dikkatsizlik
dnemli yaralanmalara neden olabilir.

@ @ Kisisel koruyucu donanim
\-/

kullanimi. Her zaman goz
koruyucu takin. Elektrikli el
aletinin tirii ve kullammina uygun olarak; toz maskesi,
kaymayan is ayakkabilari, koruyucu kask veya koruyucu
kulaklik gibi koruyucu donamm Kullamimi yaralanma
tehlikesini azaltir RESIM 2 + 3 + 4).
. Aletin yanliglikla calistirmaktan kaginin. Fisi prize takmadan
once aletin kapali oldugundan emin olun. Aleti tasirken
parmaginiz salter iizerinde durursa ve alet agikken figi prize
sokarsaniz kazalara neden olabilirsiniz.
. Aleti calistirmadan once ayar aletlerini veya anahtarlar
aletten cikarin. Aletin dénen pargalari iginde bulunabilecek bir
yardimci alet yaralanmalara neden olabilir.
. Cok fazla yaklasmayin. Her zaman arada uygun bir mesafe
birakin. Caligirken dusunuz giivenli olsun ve dengenizi her
zaman saglayin.
Uygun is elbiseleri giyin. Genis giysiler giymeyin ve taki
takmayin. Saglarinizi, giysileriniz ve eldivenlerinizi aletin
hareketli parcalarindan uzak tutun. Bol giysiler, uzun saclar
veya takilar aletin hareketli parcalar tarafindan tutulabilir.
. Toz emme ve toplama donanimlari cihaz ile birlikte
verildiyse, bunlarin diizgiin bicimde baglandigindan ve
kullanildigindan emin olun. Bu donanimlarin kullaniimasi
tozdan kaynaklanacak tehlikeleri azaltir.

ELEKTRIKLi EL ALETLERINiN OZENLE
KULLANIMI VE BAKIMI

. Aleti agin diclide zorlamayin. Yaptiginiz iglere uygun elektrikli
el aletleri kullanin. Uygun performansli elektrikli el aleti ile,
belirlenen ¢alisma alaninda daha iyi ve giivenli ¢aligirsiniz.

. Salteri bozuk olan elekirikli el aletini kullanmayin. Agilip
kapanmayan bir elektrikli el aleti tehlikelidir ve onariimalicir.
. Alette bir ayarlama iglemine baglamadan 6nce, herhangi bir
aksesuar degistirirken veya aleti elinizden birakirken figi
prizden gekin. Bu dnlem, aletin yanhglikla calismasini énler.

. Kullamim digi duran elektrikli el aletlerini cocuklarin
ulasamayacag bir yerde saklayin. Aleti kullanmayi bilmeyen
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veya bu kullanim kilavuzunu okumayan kigilerin aletle
calismasina izin vermeyin.

e. Aletinizin bakimi 6zenle yapin. Aletinizin kusursuz olarak iglev
gormesini engelleyebilecek bir durumun olup olmadigini,
hareketli parcalarin kusursuz olarak islev gériip gérmediklerini
ve sikisip sikismadiklarini, pargalarin hasarli olup olmadigini
kontrol edin. Aleti kullanmaya baglamadan dnce hasarli
parcalari onartin. Bircok is kazasi aletin kétii bakimindan
kaynaklanir.

Kesici uglari daima keskin ve temiz tutun. Ozenle bakimi
yapilmig keskin kenarli kesme uglarinin malzeme icinde
sikisma tehlikesi daha azdir ve daha rahat kullamm olanagi
saglarlar.

. Elektrikli el aletini, aksesuari, uglari ve benzerlerini, bu 6zel
tip alet icin 6ngdriilen talimata gore kullanin. Bu sirada
calisma kogullarini ve yaptiginiz isi dikkate alin. Elektrikli
el aletlerinin kullamm alanlari disinda kullaniimalari tehlikeli

durumlara neden olabilir.
Elektrikli el aletinizle ashest iceren

A UYARI maddeleri islemeyin (asbest kanserojen

bir madde olarak kabul edilir).
A UYARI Calisma sirasinda saghiga zararli, yanici
veya patlayici tozlarin ¢cikma olasig
varsa gerekli koruyucu onlemleri alin (bazi tozlar
kanserojen sayilir); koruyucu toz maskesi takin ve eger
aletinize takilabiliyorsa bir toz/talag emme tertibati baglayin.

-

«

AKULU ALETIN OZENLi BAKIMI VE KULLANIMI

a. Akiiyl yerini yerlestirmeden 6nce aletin kapali oldugundan
emin olun. Acik bulunan bir elektrik el aletine akdindin
yerlestirilmesi kazalara neden olabilir.

a. Bu elektrikli el aleti taslama, kumlu zimpara kagidi ile
zimparalama, polisaj ve Kesici taglama olarak kullanimak
lizere geligtirilmigtir. Elektrikli el aleti ile birlikte teslim edilen
bitiin uyarilara, talimata, sekillere ve verilere uyun hareket
edin. Asagidaki talimat hiikiimlerine uymadiginiz takdirde
elektrik ¢arpmasi, yangin veya agir yaralanma tehlikesi ile
Kargilagabilirsiniz.

b. Uretici tarafindan bu alet igin dngériilmeyen ve tavsiye
edilmeyen hicbir aksesuar kullanmayin. Clinkii aletinize
takabileceginiz her aksesuar giivenli kullanimi garanti etmez.

c. Bu aletle kullanacaginiz uglarin miisaade edilen devir sayilarn
en azindan alet {izerinde belirtilen en yiiksek devir sayisi
kadar olmalidir. Miisaade edilenden daha yiiksek devir sayisi
ile galisan uglar hasar gdrebilir.

d. Uclarin dis caplar ve kalinliklar elektrikli el aletinizin
Glctlerine uymaldir. Yanlis dlgiilere sahip uglar yeterli élgtide
kontrol edilemez.



Taglama diskleri, flanglar, zimpara tablalar veya diger
aksesuarlar elektrikli el aletinizin taglama miline tam olarak
uymalidir. Elektrikli el aletinin taglama miline tam olarak
uymayan uglar diizensiz déner, yiiksek oranda titresim yapar
ve aletin kontroliiniin kaybedilmesine neden olabilir.

Hasarli uglar kullanmayin. Her kullanimdan énce taslama
disklerini soyulma ve ¢izik, zimpara tablalarini gizik, aginma
ve yipranma, tel fircalar gevsek ve kopuk tel agisindan
kontrol edin. Elektrikli el aleti veya ug yere diisecek

olursa, hasar goriip gérmediklerini kontrol edin veya hasar
gormemis bir u¢ kullanin. Ucu kontrol edip taktiktan sonra
cevrede bulunanlari uzaklastirin ve elekirikli el aletini
denemek (izere bir dakika kadar en yiiksek devir sayisinda
calistinn. Hasarli uglar genellikle bu test ¢alismasinda Kirtlir.
Kisisel korunma donanimi kullanin. Yaptiginiz ise uygun
olarak tam koruyucu yiiz siperi, g6z siperi veya koruyucu
gozliik kullanin. Eger uygunsa ve gerekiyorsa, kiicik taglama
ve malzeme parcaciklarini sizden uzak tutacak olan toz
maskesi, koruyucu kulaklik, koruyucu is eldiveni veya

6zel calisma onligu kullanin. Gazler, gesitli calisma tirleri
sirasinda ortaya cikan ve cevreye savrulan nesnelerden
korunmalidir. Toz veya soluma maskesi ¢alisma sirasinda
ortaya ¢ikan tozu filtre eder. Uzun siire asir ve ¢ok yiiksek
gliriiltii altinda kalirsaniz isitme kaybina ugrayabilirsiniz.
Bagkalarini calisma yerinizden yeterli uzaklikta tutun.
Galigma alaniniza giren herkes kigisel koruyucu donanim
kullanmalidir. /§ parcasindan kopan pargalar veya

kirilan uglar firlayabilir ve ¢alisma alaninizin diginda da
yaralanmalara neden olabilir.

Alet ucunun gériinmeyen elekirik kablolarina veya kendi
baglanti kablosuna temas etme olasilig olan isleri yaparken
aleti sadece izolasyonlu tutamaklarindan tutun. Akim ileten
elektrik kablolariyla temas aletin metal pargalarinin da
elektrik akimina maruz kalmasina ve elektrik carpmalarina
neden olabilir.

Sebeke baglanti kablosunu donen ugtan uzak tutun. Elektrikli
el aletinin kontroliinii kaybederseniz sebeke kablosu ug
tarafindan kesilebilir veya yakalanabilir, eliniz veya kolunuz
dénmekte olan uca temas edebilir.

Uc tam olarak durmadan elektrikli el aletini highir zaman
elinizden birakmayin. Dénmekte olan ug aletin birakildigi
zemine temas edebilir ve elektrikli el aletinin Kontroliinii
kaybedebilirsiniz.

Elektrikli el aletini tasirken calistirmayin. Giysileriniz
dénmekte olan ug tarafindan tutulabilir ve elektrikli el aleti
bedeninizde delme yapabilir.

. Elektrikli el aletinizin havalandirma deliklerini diizenli olarak

temizleyin. Motor fani tozlar aletin gévdesine ceker ve
biriken metal tozlar elektrik carpmasina neden olabilir.
Elektrikli el aletini yanabilir malzemelerin yakininda
kullanmayn. Kivilcimlar bu malzemeyi tutusturabilir.

Sivi sogutucu madde gerektiren uglan kullanmayin. Su veya
diger sivi sogutucu maddelerin kullamimi elektrik carpmasina
neden olabilir.

Olgileri gerektiginden biiyiik olan zimpara kagitlar
kullanmayin. Zimpara kagidi treticilerinin bu konudaki
biiyiklik olgllerine uyun. Zimpara tablasinin disina tasan
zimpara kagitlan yaralanmalara, blokaja, yirtilmaya, cizilmeye
veya geri tepme Kuvvetlerine neden olabilir.
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q. Ozellikle tespit ipi olmak iizere polisaj kapaginda gevgek
parca birakmayin. Tespit iplerini diizgiince yerlestirin veya
kisaltin. Birlikte dénen tespit ipleri parmaklarinizi kapabilir
veya ig parcasina sarilabilir.

GERi TEPME VE BUNA iLiSKIiN UYARILAR

Geri tepme, taglama diski, zimpara tablasi, tel firca ve benzeri
uglarin takilmasi veya bloke olmasi sonucu ortaya ¢ikan ani bir
tepkidir. Takilma veya bloke olma dénmekte olan ucun ani olarak
durmasina neden olur. Bunun sonucunda da kontrolden ¢ikan
elektrikli el aleti blokaj yerinde ucun dénme yoniiniin tersine
dogru ivmelenir. Ornegin bir taglama diski is parcas iginde takilir
veya bloke olursa, is pargas icine giren kenari tutulur ve bunun
sonucunda da disk kirilir veya bir geri tepme kuvveti olugabilir.
Taglama diski blokaj yerine donme yoniine dogru kullaniclya
dogru veya onun bulundugu yerin tersine dogru hareket eder. Bu
durumda taglama diski kinlabilir. Geri tepme elektrikli el aletinin
yanlis veya hatal kullanimin bir sonucudur. Geri tepme kuvveti
asagida belirtilen dnlemlerle dnlenebilir.

a. Elektrikli el aletini sikica tutun ve bedeninizle kollarinizi geri
tepme kuvvetlerini kargilayabilecek konuma getirin. Yilksek
devirlerde geri tepme kuvvetlerini veya reaksiyon momentlerini
kontrol edebilmek icin varsa daima ek tutamagi kullanin.
Kullanici kisi uygun dnlemler alarak geri tepme kuvvetlerinin
veya reaksiyon momentlerinin (istesinden gelebilir.

b.  Elinizi hichir zaman dénmekte olan ucun yakinina getirmeyin.
Aletin ucu geri tepme durumianinda elinize dogru hareket edebilir.

c. Bedeninizi elektrikli el aletinin geri tepme kuvveti sonucu
hareket edebilecegi alandan uzak tutun. Geri tepme kuvveti
blokaj yerinde elektrikli el aletini taslama diskinin ddniis
yéniinin tersine dogru hareket ettirin.

d. Ozellikle koseler, keskin kenarli nesneler ve benzeri yerlerde
cok dikkatli caligin. Ucun is pargasina carpip geri gikmasini
ve sikismasini 6nleyin. Dénmekte olan ug kdselerde, keskin
kenarlarda veya ¢arpma durumunda sikismaya egilimlidir.

Bu durum kontrol kaybina veya geri tepme kuvvetlerinin
olusmasina neden olur.

e. Zincirli veya digli testere bigagi kullanmayin. Bu tip uglar sik
stk geri tepme kuvvetinin olusmasina veya elektrikli el aletinin
kontroliiniin kaybina neden olur.

TASLAMA VE KESiCi TASLAMA DiSKLERI
iCIN OZEL UYARILAR

a. Daima taglama malzemesi icin dngdriilen tipte koruyucu
kapak kullanin. Elektrikli el aletiniz igin dngdriilmeyen taglama
uglan yeterli dlgiide kapatilamaz ve giivenli degildirler.

b. Taglama uclan sadece tavsiye edilen iglerde kullanilabilir.
Ornegin: Bir kesici taslama ucunun yan tarafi ile taglama
yapmayin. Kesici taslama uglari diskin kenari ile malzeme
kazima igin gelistirilmigtir. Bu taslama diskine yan taraftan
kuvvet uygulaminca Kirilabilir.

c. Daima sectiginiz taglama diskine uygun biytikliikte ve
bicimde hasarsiz baglama flansi kullanin. Uygun flanglar
taglama disklerini destekler ve kirilmalarini énler. Kesici
taslama disklerine ait flanslar diger taslama diskleri igin
kullamilan flanglardan farklilik gdsterebilir.

d. Biyik elektrikli el aletlerine ait aginmis taglama diskleri
kullanmayn. Biiyiik elektrikli el aletlerine ait taglama




diskleri kiigtik elektrikli el aletlerinin yiiksek devirlerine gére
tasarlanmamig olup, kirilabilirler.

KESiCi TASLAMA iGiN OZEL UYARILAR

a. Kesici taglama diskinin bloke olmasini dnleyin ve yiiksek
bastirma kuvveti uygulamayin. Cok derin kesme iglemleri
yapmayin. Kesici taglama diskine agini yiik binecek olursa
kdselenme yapma olasiligi veya bloke olma olasiligi artar ve
bunun sonucunda da geri tepme kuvvetlerinin olugma veya
diskin kinlma tehlikesi ortaya cikar.

b. Dénmekte olan kesici taslama diskinin arkasina gegmeyin. is
pargasi icindeki kesici taslama diskini kendi yoniiniiziin tersine
hareket ettirirseniz, elektrikli aletin geri tepme durumunda
dénmekte olan disk bedeninize dogru savrulabilir.

c. Kesici taglama diski sikisirsa veya siz ise ara verirseniz,
elektrikli el aletini kapatin ve disk tam olarak duruncaya
kadar aleti sikica tutun. Halen donmekte olan kesici taglama
diskini hichir zaman kesme hattindan cikarmayi denemeyin,
aksi takdirde ortaya geri tepme kuvvetleri gikabilir. Sikismanin
nedenlerini tespit edin ve bunlari ortadan kaldirin.

d. Elektrikli el aletini is pargasi iginde bulundugu siirece tekrar
calistirmayin. Kesici taglama diskinin en yiiksek devre ulasmasini
bekleyin ve sonra kesme islemine dikkatli bicimde devam edin.
Aksi takdirde disk agilanma yapabilir, is parcasindan disar
firlayabilir veya geri tepme Kuvvetine neden olabilir.

e. Kesici taglamanin sikismasi durumunda ortaya cikabilecek
geri tepme kuvvetlerini diigiirmek icin levhalari veya biyik
is parcalanini destekleyin. Biiyiik is parcalari kendi agirliklar
nedeniyle biikilebilir. Bu gibi is pargalari her iki taraftan da
desteklenmelidir; hem kesici taglama diskinin yanindan hem
de kenardan.

. Duvardaki veya diger gériinmeyen yiizeylerdeki "Cep kesimli
icten kesme" iglerinde ozellikle dikkatli olun. Malzeme igine
Oalan kesici taslama diski gaz, su veya elektrik kablolarini veya
bagka nesneleri keserse geri tepme kuvvetleri olugur.

TEL FIRGALARLA GALISMAYA AIT OZEL
UYARILAR

a. Tel fircanin normal kullamminda da tel parcalarinin
kaybolmamasina dikkat edin. Tellere cok yiiksek bastirma
giicti uygulamayn. Firlayan tel pargalan kolaylikla ince giysiler
ve/veya cilt igine girebilir.

b. Koruyucu kapak kullaniyorsaniz, koruyucu kapagin tel firca
ile temasa gecmesini 6nlemenizi tavsiye ederiz. Tablalarin ve
canak fircalarin ¢aplan bastirma kuvveti ve merkezkag kuvveti
sonucu bliytyebilir.

c. Tel fircalar kullanirken 15.000 dev/dak degerini asmayin.

KORUMASI

Elektrikli el aleti, aksesuar ve ambalaj malzemesi cevre dostu
bir yéntemle tasfiye edilmek lizere geri doniisim merkezine
gonderilmelidir.

SADEGE AB UYESi ULKELER iGiN

we——p Elekirikli el aletini evsel ¢oplerin icine atmayn!
X Elektrikli el aletleri ve eski elektronik aletlere iliskin
—O" 2002/96/AT sayili Avrupa Birligi yonetmeligi ve

bunlarin tek tek dlkelerin hukuklarina uyarlanmasi
uyarinca, kullamim dmriinii tamamlamig elektrikli el
aletleri ayri ayn toplanmak ve gevre dostu bir
yontemle tasfiye edilmek {izere yeniden kazanim
merkezlerine gonderilmek zorundadir.

GENEL SPESIFIKASYONLAR

Voltaj Orani ................... 230-240V, 50-60 Hz
Anma Gicd. . ......... ... 175 W
Nominalhiz(n) ................ 35.000 dev/dak
Ayna kapasitesi ................ 0,8 mm, 1,6 mm, 2,4 mm,
3,2 mm

@ Sinif Il konstriiksiyon ........ Gift Yalitimh Konstriiksiyon
(RESIM 5) aletleri

UZATMA KABLOLARI

5 Amp kapasiteli ve tamamen agiimig, giivenli uzatma kablolari
kullanin.

UCLARI, PENSETLERI DEGISTIRMEDEN VEYA ALETIN BAKIMINI
YAPMADAN ONCE ELEKTRIKLI EL ALETININ ELEKTRIK
BAGLANTISINI MUTLAKA KESIN.

GENEL

Dremel multi el aleti, girintili ¢ikintili yiizeylerdeki detayl isleri
gerceklestirmek (izere tasarlanmis son derece hassas, yiiksek
kalitede bir alettir. Zengin Dremel u¢ ve aksesuar secenekleri
sayesinde, ¢ok sayida islemi gerceklestirmeniz miimkindir. Bu
islemler arasinda taglama, oyma, graviir ve kanal agma, kesme,
polisaj ve temizleme sayilabilir.

RESIM 6

Mil Kilitleme Butonu
Acma kapama digmesi
Degisken hiz déner diigmesi
Elektrik kablosu
Asabilmek igin aski
Havalandirma kanallari
Yiikstik Anahtar

Saft

Koruyucu kapak
Mandren

Penset

AT TITOMMmMoOOwmE



PENSETLER

DENGELEME AKSESUARLARI

Elektrikli multi el aletleri ile kullanilan Dremel uclarinin farkli
govde boyutlar mevcuttur. Farkli gévde boyutlari ile kullanim igin
pensetler dért farkh boyutta sunulur. Penset boyutlari, pensetin
arka tarafindaki halkalar ile belirlenir.

RESIM 7

Mandren

3,2 mm'lik Halkasiz penset (480)
2,4 mm'lik Ug halkall penset (481)
1,6 mm'lik iki halkali penset (482)
0,8 mm'lik Bir halkali penset (483)
Tespit halkalar

TMmo o w>

NOT: Bazi multi setlerinde bu dért farkli penset boyutu mevcut
olmayabilir. Pensetler ayr1 ayri da mevcuttur.

Daima kullanmay! planladiginiz cihazin gévde boyutu ile uyumlu
bir penset kullanin. Bir penseti, capi daha kiicik bir gévdeye
yerlestirmek icin kesinlikle zorlamayin.

PENSET DEGISIMI

RESIM 8

Yiiksiik Anahtari

Mil Kilittleme Butonu
Mandren
Gevsetmek icin
Sikmak igin

mo o>

1. Mil kilitteme butonuna basin, asagi dogru tutun ve mili
oturana kadar el ile dondiiriin. Multi caligiyorken mil kilitleme
butonunu kullanmayin.

2. Mil kilitteme butonu basili iken, mandreni gevsetin ve cikarin.
Gerekiyor ise penset anahtari kullanin.

3. Penseti milden cekerek cikarin.

4. Uygun boyuttaki penseti mile takin ve mandreni sikica tekrar
yerlestirin. Ug veya aksesuar mevcut degil ise mandreni ok
sikmayin.

AKSESUAR DEGISiMi

RESIM 8

1. Mil kilitteme butonuna basin ve mil kilidi oturana kadar el ile
dondirin. Multi calistyorken mil kilitleme butonunu kullanmayn.

2. Mil kilitteme butonu basili iken, mandreni gevsetin
(cikarmayin). Gerekiyor ise penset anahtari kullanin.

3. Ucu veya aksesuari penset govdesine iyice oturtun.

4. Mil kilitleme butonuna basili iken, mandreni u¢ veya aksesuarin
ortasi penset tarafindan kavranana kadar elle sikigtirin.
NOT: Kullamm hakkinda daha fazla bilgi edinmek igin Dremel
aksesuariniz ile birlikte verilen talimatlan mutlaka okuyun.

Sadece Dremel tarafindan test edilmis, yiiksek performansli
aksesuarlar kullanin.
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Hassas caligma icin, tiim aksesuarlarin iyi bir dengede olmasi
¢ok dnemlidir (arabanizdaki lastiklerde oldugu gibi). Bir aksesuari
dogrultmak veya dengelemek igin, yiiksiik somununu hafifce
gevsetin ve aksesuari veya yiiksiigii 1/4 tur cevirin. Yiksik
somununu tekrar sikin ve Doner El Aletini ¢alistinin. Dinleyerek
ve hissederek aksesuarin dengelip ¢alisip calismadigini fark
edebilmeniz gerekir. En iyi denge elde edilinceye kadar bu
islemleri yapmaya devam edin.

KULLANIM

Multi el aletinizin kullaniminda ilk adim, yarattigi "hissi" duymakdrr.
Onu elinize alin; agirh@ini ve dengesini hissedin. Muhafazasinin
inceligini hissedin. Bu ¢ikinti, cihazin bir kalem gibi kavranmasini
saglar.

Elektrikli el aletinizi daima ytziinizden uzak tutun. Galisma
esnasinda aksesuarlar hasar gérebilir, hizla birlikte yerlerinden
firlayabilir.

Aleti tutarken, havalandirma agikliklarini eliniz ile kapamayin.
Havalandirma agikliklarinin tikanmasi motorun agin isinmasina
neden olur.

ONEMLI! Elektrikli el aletinin yiiksek devrini éncelikle kullaniimayan
hurda parcalar tizerinde test edin. Elektrikli el aletinizin yiiksek
devrinin en iyi sonuglarini Dremel aksesuarlari ve baglanti
aksesuarlari ile alacaginizi unutmayin. Miimkiin ise, kullanim
esnasinda elektrikli el aleti iizerine kuvvet uygulamayin. Bunun
yerine donen aksesuar calisma yiizeyine yaklastirin ve igleminin
baglamasini istediginiz noktaya temas etmesini saglayin. Cihaza
az miktarda basing uygulayarak, {izerinde galismakta oldugunuz
nesneye konsantre olun. isi aksesuarin yapmasina izin verin.
Genellikle tim isi bir seferde tamamlamaya calismaktansa, bir
ka¢ hamlede tamamlamak daha iyi sonuc verir. Hafif bir dokunus
ile en milkemmel kontroli elde eder ve hata riskini azaltirsiniz.

ALETIN TUTULMASI

Yakin iglemlerde en iyi kontrol igin multiyi, bir kalem gibi bas ve
isaret parmaginiz arasinda tutun. RESIM 9

"Golf" tipi kavrama yontemi, taglama veya kesme gibi daha agir
islerde kullanilir. RESIM 10

Burun Parcasi

Hassas gorevleri yirtitmek icin ayri bir burun pargasi bulunur.
Kullanicinin burun pargasini bag parmakla isaret parmagi
arasinda rahatca tutabilecegi bir Trilobular bigimine sahiptir. ince
bigimi, ayrintili kazima, yontma ve graviir igleri icin miilkemmel
bir goriis cizgisi sunar. Bu burun pargasi her kitle birlikte
verilmez. RESIM 11

GALISMA DEVIRLERi

Her is icin dogru hizi se¢mek igin, bir malzeme parcasi lizerinde
pratik yapin.



"ON/OFF" DUGMESINi KAYDIRIN

El aleti, motor gévdesinin stiindeki kayar anahtar kaydirilarak
acilr.

EL ALETINi ACMAK ICIN, diigmeyi 6ne dogru kaydirin.

EL ALETINi KAPATMAK iGN, diigmeyi geriye dogru kaydirn.

YUKSEK PERFORMANSLI MOTOR

El aletiniz bir yliksek performansh déner el aleti motoruyla
donatilmigtir. Bu motor, Dremel ek parcalarini siirerek doner el
aletinin ok yonliligini artinir.

ELEKTRONIK GERI BESLEME

El aletiniz, yiiksek torklu baglatmalarda olusan zorlanmalari
azaltan "yumusak baslatma" saglayan bir dahili elektronik geri
besleme sistemiyle donatilmigtir. Bu sistem ayni zamanda yiiksiiz
ve yiKkIi kosullar arasinda 6nceden secilmig hizin nerdeyse sabit
tutulmasina yardimci olur.

DEGISKEN HIZ DONER DUGMESI

El aletiniz bir dedisken hiz déner diigmesiyle donatilmigtir. Hiz,
calisma sirasinda déner diigme on ayarli ayarlardan birine veya
bunlarin arasindaki bir ayara getirilerek ayarlanabilir.

Doner El Aletinin hizi govdedeki bu doner diigme ayarlanarak
kumanda edilir. RESIM 12

Uygun Devir Sayilan icin Ayarlar

Diigme Ayari Hiz Araligi

5 5.000 dev/dak

10 10.000 dev/dak

*15 15.000 dev/dak

20 20.000 dev/dak

25 25.000 dev/dak

30 30.000 dev/dak

35 35.000 dev/dak

* Tel firgalar kullanirken 15.000 dev/dak degerini agsmayin.

Sayfa 4-7'da yer alan Devir Ayarlarina bakarak caligan malzeme
ve kullanilan aksesuara uygun devir ayarini tespit edin.

Birgok islem elektrikli el aletini en yiiksek devirde kullanarak
gerceklestirilir. Ancak, bazi malzemeler (bazi plastik ve metaller)
yiiksek devirlerde olugan isiya bagh olarak zarar gorebilir;

buna bagl olarak uygun bir diisiik devirde caligiimalidir. Diisiik
devirde isletim (15.000 DEV/DAK veya daha az) ozellikle polisaj
aksesuarlari ile gerceklestirilen islemleri icin uygundur. Tim
fircalama iglemleri, kablonun tutucudan ayiimasini engellemek icin
duisiik devirde gerceklestirilmelidir. Daha diistik devir ayarlarinda
kullanarak , elektrikli el aletinizin performansindan faydalanin.
Daha yiiksek devirler, sert ahsap, metal, cam malzemeler veya
delme, oyma, kesme, sekillendirme ile ahgap icine oluk ya da yiv
acma iglemleri igin uygundur.

Elektrikli el aletinin devri hakkinda bilgiler:
o Plastik ve benzeri diisiik 1silarda eriyen malzemeler, diisiik
devirde kesilmelidir.

e Metal firca ile polisaj, fircalama ve temizleme iglemleri,
firganin ve malzemenin zarar gérmemesi igin 15.000 DEV/
DAK'dan daha diisik devirlerde yapiimalidir.

e Ahgap, yiksek devirde kesilmelidir.

e Demir veya celik, yiiksek devirde kesilmelidir.

® Yiiksek devirli bir gelik kesici titregsime bagladiysa, bu durum
genellikle cok diisik devirde calistigini gsterir.

e Aliiminyum, bakir alagimlari, kurgun alagimlari, ¢inko
alagimlari ve teneke, yapilan kesme isleminin tiriine bagh
olarak degisik devirlerde kesilebilir. Kesilen malzemenin,
kesici dise zarar vermesini 6nlemek icin, parafin (su degil)
veya bagka uygun bir yaglama malzemesi kullanin.

NOT: Elektrikli el aletiniz diizgiin ¢alismiyorsa, alet (izerindeki
baskiyr arttirmak dogru bir hareket degildir. Istediginiz sonuglar
elde etmek igin farkli bir aksesuar kullanmayi veya devir ayarini
degistirmeyi deneyin.

Onleyici bakimin yetkisiz kiiler tarafindan yapilmasi, dahili kablo
ve bilegenlerin yanlis yerlestirilmesine yol agabilir, bu da ciddi
tehlike yaratir. Tiim alet bakimlarinin, bir Dremel Servis l'§letmesi
tarafindan yapilimasini tavsiye ederiz. Beklenmeyen calisma veya
elektrik ¢arpmasina bagh yaralanmalari 6nlemek icin, servis
veya temizlik islemleri Gncesinde mutlaka el aletinizin elektrik
baglantisini kesin.

TEMiZLEME

KAZALARI ONLEMEK IGIN, TEMIZLEMEDEN
A UYARI ONCE ALETI VE/VEYA SARJ CIHAZINI HER
ZAMAN GUG KAYNAGINDAN GIKARIN. Alet en verimli sekilde
sikigtinlmig kuru hava ile temizlenebilir. Aletleri sikistinlmig hava
ile temizlerken her zaman emniyet gézliikleri takin.

Havalandirma delikleri ve diigme kollarinin temiz tutulmasi ve
bunlarin iizerinde yabanci maddelerin birikmesinin énlenmesi
gerekir. Deliklere sivri uglu nesneler sokarak aleti temizlemeyi

denemeyin.
BELIRLI TEMIZLEYiCi MADDELER VE
A UYARI ¢OZOCULER PLASTIK PARGALARA ZARAR
VEREBILIR. Bunlardan bazilari: benzin, karbon tetraklorid, klorlu
temizleme coziiciileri, amonyak ve amonyak iceren ev deterjanlari.

A UYARI ALETIN i(}inE KUVL'LANICININ SEBViS

UYGULAYABILECEGI HERHANGI BIR PARGA
YOKTUR. Yetkisiz personel tarafindan koruyucu dnlem
uygulanmasl, i¢ kisimdaki tellerin ve bilegenlerin yanlig
yerlestirilmesine ve dolayisiyla ciddi tehlikelere yol acabilir. Tim
alet servisinin bir Dremel Servis Merkezi tarafindan yapiimasini
dneririz. SERVIS GOREVLISI: Servis uygulamadan énce aleti ve/
veya sarj cihazini gii¢ kaynagindan gikarin
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Bu DREMEL iiriinii, yasaya/iilkeye 6zgli yonetmeliklere uygun

olarak garantilidir; normal aginma ve yipranma nedeniyle hasar

olusmasi, agir yiklenme veya yanlis kullanim garanti kapsami
diginda tutulacaktrr.

Sikayet olmasi durumunda, satin alim evrakiyla birlikte aleti veya

sarj cihazini sokmeden tek parca olarak saticiniza génderin.

DREMEL'E BASVURUN

Dremel iiriin cesitleri, destek ve yardim hatti hakkinda daha fazla

bilgi i¢in, www.dremel.com adresini ziyaret edin.

Dremel Europe, P.0. Box 3267, 4800 DG Breda, Hollanda

PREKLAD ORIGINALNICH POKY

PP PRECTETE SI VSECHNA
A VAROVANI BEZPECNOSTNi UPOZORNENI

A VESKERE POKYNY (OBRAZEK 1).

Pokud upozornéni a pokyny nebudou dodrZeny, miZe dojit k
zasazeni elektrickym proudem, k poZaru a/nebo k vaznému
zranéni.

Vsechna upozornéni a pokyny si uloZte tak, abyste do nich
mohli v budoucnu nahliZet.

Termin ,,elektricky pristroj“, ktery se vyskytuje v upozornénich, se

vztahuje k vasemu elektrickému pristroji napajenému ze sité
(kabelem) nebo k elektrickému pristroji napdjenému baterii (bez
Kabelu).

BEZPECNOST V PRACOVNi OBLASTI

a. UdrZujte Vase pracovni misto Cisté a uklizené. Neporddek a

neosvétlené pracovni oblasti mohou vést k tirazim.

b. Se strojem nepracujte v prostredich ohroZenych explozi,
kde se nachdzeji horlavé kapaliny, plyny nebo prach.
Elektrondradi vytvari jiskry, které mohou prach nebo pdry
zapalit.

c. Déti a jiné osoby udrZujte pfi pouZiti elektronafadi daleko
od Vaseho pracovniho mista. Pii rozptyleni miiZete ztratit
Kkontrolu nad strojem.

ELEKTRICKA BEZPECNOST

dilii stroje. Poskozené nebo spletené kabely zvysuji riziko
elektrického uderu.

Pokud pracujete s elektronaradim venku, pouZijte pouze
takové prodluZovaci kabely, které jsou schvaleny i pro
venkovni pouZiti. PouZiti prodiuZovaciho kabelu, jeZ je vhodny
pro pouZiti venku, sniZuje riziko elektrického tderu.

Pokud se nelze vyhnout provozu elektrondradi ve vihkém
prostredi, pouZzijte ochranny jisti€. Nasazeni ochranného
jistice sniZuje riziko tderu elektrickym proudem.

BEZPECNOST 0S0B

Buite pozorni, davejte pozor na to, co délate a pfistupujte k
praci s elektronaradim rozumné. Stroj nepouZzivejte pokud
jste unaveni nebo pod vlivem drog, alkoholu nebo Iéka.
Moment nepozornosti pfi pouZiti elektronaradi miZe vést k

vaznym poranénim.
Noste osobni ochranné

@ @ pomiicky a vzdy ochranné

- bryle. Noeni osobnich
ochrannych pomiicek jako maska proti prachu, bezpecnostni
obuv s protiskluzovou podraZkou, ochrannd pfilba nebo
sluchatka, podle druhu nasazeni elektrondradi, snizuji riziko
poranéni (OBRAZEK 2 + 3 + 4).
Zabrarite neimysinému uvedeni do provozu. Pfesvédcte se
jesté nezZ zastréite zastréku do zasuvky, Ze je elektronaradi
vypnuté. Mate-Ii pri noseni stroje prst na spinaci nebo pokud
stroj pripojite ke zdroji proudu zapnuty, pak to miZe vést k
trazdm.
Nez stroj zapnete, odstraiite sefizovaci nastroje nebo
Sroubovak. Ndstroj nebo KIic, ktery se nachdzi v otdcivém
dilu stroje, miiZe vést k poranéni.
Nepreceriujte se. Zajistéte si bezpecny postoj a vZdy udrZujte
rovnovahu. Tim miZete stroj v neocekavanych situacich Iépe
kontrolovat.
Noste vhodny odév. Nenoste Zddny volny odév nebo S$perky.
Viasy, odév a rukavice udrzujte daleko od pohybujicich
se dild. Volny odév, $perky nebo dlouhé vlasy mohou byt
zachyceny pohybujicimi se dily.
Lze-li namontovat odsévaci ¢i zachycujici pfipravky,
presvédcte se, Ze jsou pfipojeny a spravné pouzity. PouZiti
téchto pripravki sniZuje ohroZeni prachem.

SVEDOMITE ZACHAZENI A POUZIVANI
ELEKTRONARADI

a. Pripojovaci zastrcka stroje musi licovat se zasuvkou.
Zastréka nesmi byt Zadnym zplisobem upravena. Spolecné
se stroji s ochrannym uzemnénim nepouZivejte zadné

adaptérové zastrcky. Neupravené zastrcky a vhodné zasuvky

sniZuji riziko elektrického tderu.

b. Zabrarite kontaktu téla s uzemnénymi povrchy, jako napf.
potrubi, topeni, spordky a chladnicky. Je-li Vase télo
uzemneno, existuje zvysené riziko elektrického uderu.

c. Chraiite stroj pfed deStém a vihkem. Vniknuti vody do
elektrického stroje zvySuje nebezpeci elektrického tderu.

d. Dbejte na Gcel kabelu, nepouzivejte jej k noSeni ¢i zavéseni

stroje nebo vytaZeni zastrcky ze zasuvky. UdrZujte kabel
daleko od tepla, oleje, ostrych hran nebo pohyblivych
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Stroj nepietéZujte. Pro svou préci pouZzijte k tomu urceny
stroj. S vhodnym elektrondradim budete pracovat v udané
oblasti vykonu lépe a bezpecnéji.

Nepouzivejte Zadné elektronaradi, jehoz spinac je vadny.
Elektrondradi, které nelze zapnout ¢i vypnout je nebezpecné
a musi se opravit.

NezZ provedete sefizeni stroje, vyménu dilli pisluenstvi
nebo stroj odloZite, vytahnéte zéastréku ze zasuvky. Toto
preventivni opatieni zabrani neimysinému zapnutf stroje.
Uchovavejte nepouzivané elektronaradi mimo dosah déti.
Nenechte stroj pouzivat osobam, které se strojem nejsou
seznameny nebo necetly tyto pokyny. Elektrondradi je
nebezpecné, je-Ii pouzivano nezkusenymi osobami.
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Pecuijte o stroj svédomité. Zkontrolujte, zda pohyblivé dily
stroje bezvadné funguiji a nevzpfiéuji se, zda dily nejsou
zlomené nebo poskozené tak, Ze je omezena funkce stroje.
PoSkozené dily nechte pfed nasazenim stroje opravit. Mnoho
Rezné néstroje udrzujte ostré a Gisté. Peclivé osetiované
fezné ndstroje s ostrymi feznymi hranami se méné vzpficuji a
daji se lehceji vést.

PouZzivejte elektronafadi, prisluSenstvi, nasazovaci

nastroje apod. podle téchto pokynli a tak. Respektujte
pfitom pracovni podminky a provadénou ¢innost. PouZiti
elektrondradi pro jiné neZ uréujici pouZiti miZe vést k
nebezpecnym situacim.

¥ Neopracovavajte zadny material
A VAROVANI obsahujici azbest (azbest je karcinogenni).

¥ Uciiite ochranna opatteni, pokud pfi
A VAROVANI praci mize vzniknout zdravi $kodlivy,

hoflavy nebo vybusny prach (néktery prach je
karcinogenni); noste ochrannou masku proti prachu a
pouZijte, Ize-li jej pfipojit, odsavani prachu ¢i tfisek.

SERVIS

a.

Nechte Va$ stroj opravit pouze kvalifikovanym odbornym
persondlem a pouze s originalnimi nahradnimi dily. Tim bude
zajisténo, Ze bezpecnost stroje ziistane zachovana.

Toto elektronaradi se pouZziva jako bruska, bruska brusnym
papirem, kartacovacka, lesticka, délici bruska. Dbejte vSech
varovnych upozornéni, pokynti, zobrazeni a Udajd, jezZ jste s
elektronaradim obdrZeli.Pokud ndsledujici pokyny nedodrZite,
miiZe to vést k tderu elektrickym proudem, poZaru nebo
téZkym poranénim.

NepouZzivejte Zadné piisluSenstvi, které neni vyrobcem pro
toto elektronaradi specialné uréeno a doporuceno. Pouze

to, Ze miZete prislusenstvi na Vase elektrondradi upevnit,
nezarucuje bezpecné pouZiti.

Dovolené otacky nasazovaciho nastroje musi byt nejméné
tak vysoké jako nejvyssi otdky uvedené na elektronaradi.
Prislusenstvi, jeZ se otdCi rychleji neZ je dovoleno, miize byt
zniceno.

Vnéj8i rozmér a tlouStka nasazovaciho néstroje musi
odpovidat rozmérovym (dajiim Vaseho elektronaradi. Spatné
dimenzované nasazovaci ndstroje nemohou byt dostatecné
stinény nebo kontrolovany.

Brusné kotouce, pfiruby, brusné talife nebo jiné prisluSenstvi
musi presné licovat na brusné vieteno Vaseho elektronaradi.
Nasazovaci nastroje, které presné nelicuji na brusné vieteno
Vaseho elektrondradi, se nerovnomérné toci, velmi silné
vibruji a mohou vést ke ztrdté kontroly.
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f.

NepouZivejte Zadné poSkozené nasazovaci nastroje.
Zkontrolujte pfed kazdym pouZitim nasazovaci nastroje
jako brusné kotouce na odStépky a trhliny, brusné talife

na trhliny, otér nebo silné opotfebeni, draténé kartace na
uvolnéné nebo zlomené draty. Spadne-li elektronaradi nebo
nasazovaci nastroj z vy$ky, zkontrolujte zda neni poSkozeny
nebo pouZijte nepoSkozeny nasazovaci nastroj. Pokud jste
nasazovaci nastroj zkontrolovali a nasadili, drzte se Vy a

v blizkosti nachézejici se osoby mimo rovinu rotujiciho
nasazovaciho nastroje a nechte elektrondradi béZet jednu
minutu s nejvy$Simi otaCkami. Poskozené nasazovaci
ndstroje vétsinou v této dobé testovani prasknou.

Noste osobni ochranné vybaveni. Podle aplikace pouzijte
ochranu celého obliCeje, ochranu o¢i nebo ochranné bryle.
Taktéz adekvatné noste ochrannou masku proti prachu,
ochranu sluchu, ochranné rukavice nebo specialni zastéru,
jez Vs ochrani pfed malymi ¢asticemi brusiva a materialu.
0¢i maji byt chranény pred odletujicimi cizimi télisky, jeZ
vznikaji pri riznych nasazenich. Protiprachovd maska Ci
respirdtor museji pri nasazeni vznikajici prach odfiltrovat.
Pokud jste dlouho vystaveni silnému hluku, miZete utrpét
ztrétu sluchu.

Dbejte u ostatnich osob na bezpecnou vzdalenost k Vasi
pracovni oblasti. Kazdy, kdo vstoupi do této pracovni oblasti,
musi nosit osobni ochranné vybaveni. Ulomky obrobku nebo
Zlomené nasazovaci nastroje mohou odlétnout a zplsobit
poranéni i mimo pfimou pracovni oblast.

Pokud provadite préce, pfi kterych by nastroj mohl
zasahnout skryta el. vedeni nebo vlastni kabel, drzte
elektrondradi pouze na izolovanych uchopovacich plochéch.
Kontakt s vedenim pod napétim privadi napéti i na kovové
dily stroje a vede k tderu elektrickym proudem.

Drzte sitovy kabel daleko od otacejicich se nasazovacich
nastrojli. KdyZ ztratite kontrolu nad elektrondradim, muiZe byt
prerusen nebo zachycen sitovy kabel a Vase paZe nebo ruka
se miZe dostat do otdCejiciho se nasazovaciho nastroje.
Nikdy neodkladejte elektronaradi drive, neZ se nasazovaci
néstroj dostal zcela do stavu klidu. Otdcejici se nasazovaci
ndstroj se miiZe dostat do kontaktu s odkladaci plochou,
¢imZ miiZete ztratit kontrolu nad elektronaradim.

Nenechte elektronafadi béZet po dobu, co jej nesete. Vds
o0dév miiZe byt nahodnym kontaktem s otacejicim se
nasazovacim ndstrojem zachycen a nasazovaci nastroj se
miiZe zavrtat do Vaseho téla.

. Cistéte pravidelnd vétraci otvory Vaseho elektronaradi.

Ventilator motoru vtahuje do télesa prach a silné
nahromadéni kovového prachu miiZe zpiisobit elektrickd
rizika.

NepouZivejte elektronafadi v blizkosti hoflavych materidlQ.
Jiskry mohou tyto materidly zapalit.

Nepouzivejte Zadné nasazovaci nastroje, které vyzaduji
kapalné chladici prostfedky. PouZiti vody nebo jinych
kapalnych chladicich prostiedki miiZe vést k tderu
elektrickym proudem.

NepouZzivejte Zadné predimenzované brusné listy, ale
dodrzujte udaje vyrobce k velikosti brusného listu. Brusné
listy, které vycnivaji pres brusny tali; mohou zpdsobit
poranéni a téZ vést k blokovani, roztrzeni brusnych listd
nebo ke zpétnému razu.



a. PouZivejte vyhradné pro VaSe elektronaradi schvalena brusna
télesa a pro tato brusnd télesa urceny ochranny kryt. Brusnd
télesa, kterd nejsou urcena pro toto elektrondradi, nemohou
byt dostatecné stinéna a jsou nespolehlivd.

b. Brusna télesa sméji byt pouZita pouze pro doporucené moznosti
nasazeni. Napr. nikdy nebruste bocni plochou déliciho kotouce.
Délici kotouce jsou urceny k tbéru materidlu hranou kotouce.
Bocni piisobeni sily na tato brusna télesa je miiZe rozidmat.

c. Pouzivejte vZdy nepoSkozené pfiruby ve spravné velikosti
a tvaru pro Vami zvoleny brusny kotou¢. Vhodné priruby
podpiraji brusny kotouc a zmirfiuji tak nebezpeci prasknuti
brusného kotouce. Priruby pro délici kotouce se mohou
odliSovat od prirub pro jiné brusné kotouce.
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q. Nepripustte Zadné uvolnéné Casti na lesticim potahu, zviasté d. NepouZivejte Zadné opotfebované brusné kotouce od vétsiho
upeviiovaci provazek. Upeviiovaci provazky dobfe urovnejte elektronaradi. Brusné kotouce pro vétsi elektronaradi nejsou
nebo zkratte. Volné, spolu se otdcejici upevriovaci provazky konstruovdny pro vyssi otacky mensich elektrondradi a mohou
mohou zachytit Vase prsty nebo se zamotat do obrobku. prasknout.

ZPETNY RAZ A ODPOVIDAJICIi VAROVNA DALSi ZVLASTNi VAROVNA UPOZORNENI
UPOZORNENI K DELENI

Zpétny raz je nahla reakce v disledku zaseknutého nebo a. Zabraiite blokovani déliciho kotouce nebo piili§ vysokému

zablokovaného otacejiciho se nasazovaciho néstroje, jako je brusny pritlaku. Neprovadéjte Zadné nadmémé hlubokeé fezy. Pretizeni

kotouc, brusny talif, drétény karta¢ atd. Zaseknuti nebo zablokovéni déliciho kotouce zvysuje jeho namahani a nachylnost ke

vede k nahlému zastaveni rotujiciho nasazovaciho nastroje. Tim vzpriceni nebo zablokovani a tim moZnost zpétného rdzu nebo

nekontrolované elektronaradi akceleruje v misté zablokovani proti prasknuti brusného télesa.

sméru otaceni nasazovaciho nastroje. Pokud se napf. pfici nebo b. Vyhybejte se oblasti pfed a za rotujicim délicim kotoucem.

blokuje brusny kotou¢ v obrobku, miiZe se hrana brusného kotouce, Pokud pohybujete délicim kotoucem v obrobku pryc od sebe,

kterd se zanofuje do obrobku, zakousnout a tim brusny kotou¢ miiZe byt v pripadé zpétného rdzu elektronaradi s otacejicim se
vylomit nebo zplisobit zpétny réz. Brusny kotou¢ se potom pohybuje kotoucem vymrsténo primo na Vas.

k nebo od obsluhujici osoby, podle sméru otaceni kotouce na misté c. Jestlize se délici katoug pfiCi nebo praci prerusite, elektronaradi

zablokovani. Pi tom mohou brusné kotouce i prasknout. Zpétny réz je vypnéte a vydrzte v klidu nez se kotou¢ zastavi. Nikdy se

diisledek nespravného nebo chybného pouZiti elektrondradi. Lze mu nepokousejte jesté béZici délici kotou¢ vytdhnout z Fezu, jinak
zabranit vhodnymi preventivnimi opatrenimi, jak je nésledné popsano. miize nasledovat zpétny raz. Zjistéte a odstrarite pricinu uviznuti

a. Drzte elektronaradi dobre pevné a dejte VaSe télo a paze do d. Elektronaradi opét nezapinejte, dokud se nachdzi v obrobku.
polohy, ve které mizete zachytit sily zpétného razu. Je-li k Nechte délici kotou¢ nejprve dosahnout svych pinych otacek,
dispozici, pouzivejte vzdy pfidavnou rukojet, abyste méli co nez budete v fezu opatrné pokracovat. Jinak se miize kotou¢
nejvétsi moznost kontroly nad silami zpétného razu nebo vzpricit, vyskocit z obrobku nebo zpdsobit zpétny raz.
reakénich momenti pfi rozbéhu. Obsluhujici osoba miZe e. Desky nebo velké obrobky podeprete, aby se zabranilo riziku
vhodnymi preventivnimi opatfenimi zvlddnout sily zpétného zpétného rdzu od sevieného déliciho kotouce. Velké obrobky
rdzu a reakéniho momentu. se mohou pod svou viastni hmotnosti prohnout. Obrobek

b. Neddvejte Vasi ruku do blizkosti otacejicich se nasazovacich musi byt podepren na obou strandch a to jak v blizkosti
nastrojl. Nasazovaci ndstroj se pii zpétném razu miize déliciho fezu tak i na okraji.
pohybovat pres Vasi ruku. f.  Budte obzvlast opatmi u ,kapsovitych fez(“ do stavajicich stén

c. Vyhybejte se Vasim télem oblasti, kam se bude elektronaradi nebo jinych mist, kam neni vidét. Zanofujici se délici kotouc
pii zpétném razu pohybovat. Zpétny rdz vhani elektrondradi miiZe pii zariznuti do plynovych, vodovodnich Ci elektrickych
v misté zablokovani do opacného sméru k pohybu brusného vedeni nebo jinjch objektii zpdsobit zpétny rdz.
kotouce.

d. 2Zvlast opatrné pracujte v mistech rohd, ostrych hran apod. ZVLI:\éTNi VAROVNA UPOZORNENi K PR[\CI
Zabrarite, aby se nasazovaci nastroj odrazil od obrobku a S DRI-'\TENY'MI KARTI:\(‘.':I
vzpiicil. Rotujici nasazovaci nastroj je u rohd, ostrych hran
a pokud se odrazindchylny na vzpriceni se. Toto zplisobi a. Dbejte na to, Ze dratény kartac i béhem bézného uzivani
ztratukontroly nebo zpétny raz. ztraci kousky dratu. NepfetéZujte draty pfili§ vysokym

e. Nepouzivejte Zadny clankovy nebo ozubeny pilovy kotouc. pritlakem. Odlétajici kousky drétu mohou velmi lehce
Takovéto nasazovaci nastroje zpiisobuji ¢asto zpétny raz nebo proniknout skrz tenky 0dév nebo pokoZku.
ztratu kontroly nad elektrondracim. b. Je-li doporusen ochranny kryt, zabraiite, aby se ochranny kryt

a dratény karta¢ mohly dotykat. Talifové a hrncové kartdce
ZVLASTNi VAROVNA UPOZORNENI mohou diky pfitlaku a odstiedivym silam zvétsit svij pramer.
K BROUgENi A DELENi c. PFi kartaGovani nepfesahujte 15 000 otacek za minutu.

ZPRACOVANi ODPADU

Elektronaradi, pfislusenstvi a obaly by mély byt tfidény a sbirany
k opétovnému zhodnoceni neposkozujicimu Zivotni prostredi.

POUZE PRO ZEME EU

L‘i

Sitova naradi nevyhazujte do komundiniho odpadu!
Podle evropské smérnice 2002/96/ES o starych
elektrickych a elektronickych zafizenich a jeji



implementace v narodnich zakonech musi byt vyfazena sitova
naradi shirana oddélené a likvidovana zplsobem neposkozujicim
Zivotni prostredi.

OBECNE SPECIFIKACE
Jmenovité napéti ............... 230-240 V, 50-60 Hz
Jmenovity pfikon ............ ... 175 W
Jmenovité otacky ............... 35.000 ot/min
Priimér upinani ve sklicidle ... .... 0,8 mm, 1,6 mm, 2,4 mm,

3,2 mm

IE Konstrukee tridy Il .......... Dvojité izolované
(OBRAZEK 5) konstrukéni

PRODLUZOVACI SiTOVE KABELY

Bezpecné prodluZovaci sitové kabely o zatiZitelnosti 5-A
pouZivejte UpIné rozvinuté.

PRED VYMENOU PRISLU SENSTVI, UPINACIHO POUZDRA, NEBO
PRED PROVADENIM UDRZBY VZDY ODPOJTE UNIVERZALNI
NARADI 0D SITE.

OBECNE

Univerzalni néfadi Dremel je vysoce kvalitni, pfesné néfadi na
jemnou, sloZitou préci. Siroky rozsah piisiusenstvi a nastavcd
Dremel vdm umoZriuje provadét velmi rozmanité tlohy. Tyto Glohy
zahrnuji brouseni, vyfezavani, ryti a frézovani, fezani, Cisténi a
leSténi.

OBRAZEK 6

Tlacitko blokovani hfidele
Spina¢ Zap-Vyp

Voli¢ proménlivé rychlosti
Sitovy kabel

Zavés

Ventilacni otvory

Upinaci Kli¢

Hridel

Zaslepovaci krytka
Upinaci matice

Upinaci pouzdro

XReTTIommoowe

UPINACi POUZDRA

Pro univerzalni naradi je k dispozici prisluSenstvi Dremel s riznymi
rozméry stopky. Pro upinani stopek riiznych rozmérd jsou k
dispozici také Gtyri velikosti upinacich pouzder. Velikost upinaciho
pouzdra je vyznacena krouzky na zadni strané pouzdra.

OBRAZEK 7
A. Upinaci matice

3,2 mm Upinaci pouzdro bez krouzku (480)

2,4 mm Upinaci pouzdro se tfemi krouzky (481)
1,6 mm Upinaci pouzdro se dvéma krouzky (482)
0,8 mm Upinaci pouzdro s jednim krouzkem (483)
Identifikacni krouzky

Mmoo w

POZNAMKA: Nékteré soupravy univerzalnino néradi nemusi
obsahovat upinaci pouzdra vSech Ctyr velikosti. Upinaci pouzdra se
doddvaji i samostatné.

VZdy pouZijte to upinaci pouzdro, které odpovidd velikosti stopky.
Nesnazte se nasilim nasunout stopku vétsiho priméru do mensiho
upinaciho pouzdra.

VYMENA UPINACIHO POUZDRA

OBRAZEK 8

Upinaci kli¢

Tlacitko blokovani hridele
Upinaci matice
Uvoliiovani

Utahovani

moow>

1. Tisknéte tlacitko blokovani hfidele a rukou otacejte hrideli,
dokud blokovaci zdpadka nezapadne. Tlacitko blokovani
hfidele netisknéte, dokud je univerzdini naradi v chodu.

2. Kdyz je hridel blokovana, uvolnéte a sejméte upinaci matici.
Je-li potfeba, pouzijte upinaci Klic.

3. VytaZenim z hfidele vyjméte upinaci pouzdro.

4. Do hfidele piné zasufite upinaci pouzdro vhodné velikosti, a
nasroubujte a rukou lehce utdhnéte upinaci matici. Matici
neutahujte plné, neni-li nasazeno Zadné prislusenstvi.

VYMENA PRiSLU SENSTVI

OBRAZEK 8

1. Stisknéte tlacitko blokovani hfidele a rukou otacejte hfideli,
dokud blokovaci zdpadka nezapadne. Tlacitko blokovani
hridele netisknéte, dokud je univerzaini néfadi v chodu.

2. Kdyz je hridel blokovana, uvolnéte (ale nesnimejte) upinaci
matici. Je-li potfeba, pouZijte upinaci kli¢.

3. Stopku bitu nebo pfisluSenstvi zasurite piné do upinaciho
pouzdra.

4. Se stisknutym tlacitkem blokovani hiidele prsty pevné utahujte
upinaci matici, dokud stopka neni v upinacim pouzdru fadné
seviena.

POZNAMKA: Nezapomefite si piecist také pokyny doddvané s
prislusenstvim Dremel, které obsahuji dalsi informace o jeho
pouZiti,

PouZivejte jen vysoce kvalitni pfisluSenstvi testované firmou
Dremel.

SERIZENi PRISLUSENSTVI

Pro presnou praci je dilezité, aby veskeré prislusenstvi bylo
dobre sefizené (stejné jako kola automobilu). Chcete-li spravné
nastavit nebo sefidit piisluSenstvi, povolte mirné upinaci matici
a otocte prisluenstvi nebo upnuti o 1/4 otacky. Dotdhnéte




znovu matici a spustte rotacni néstroj. Podle sluchu a hmatu
byste méli byt schopni urit, zda je pfisluSenstvi dobfe sefizené.
Stejnym zplsobem pokradujte v nastavovani, dokud nedoséhnete
nejlepSiho sefizeni.

POUZITI

Nejprve musite pro univerzalni nafadi ziskat cit. Potézkavejte
naradi v ruce, abyste si zvykli na jeho hmotnost a pocitili jeho
vyvazenost. Ucitite zizené misto na pouzdru nastroje. Toto zuzeni
dovoluje naradi uchopit velmi podobné jako pero nebo tuzku.
Néradi nikdy nepribliZujte k obliCeji. Pfi manipulaci by mohlo dojit
k poSkozeni prislusenstvi a to by se mohlo pri zvySovani otacek
rozletét.

KdyZ naradi drZite, nezakryvejte rukou ventilaéni otvory. Zakryti
ventilacnich otvorii by mohlo zplsobit prehiti motoru.

DULEZITE! Piisobeni vysokootatkového naradi si nejprve vyzkousejte
nanecisto na kousku odpadniho materialu. Méjte stale na paméti, ze
univerzalni naradi, vybavené spravnymi nastavci a pfislusenstvim,
odvadi nejlepsi praci, kdyz jeho vysoké otaCky nebrzdite. Pokud
mozno proto na nastroj pfi praci netlacte. Rotujici prisluSenstvi
namisto toho lehce priblizujte k obrabénému povrchu tak, aby se
ho dotklo v bodé, ve kterém chcete zacit. Soustreite se na vedeni
nastroje podél obrobku s pouzitim velmi malého tlaku ruky. A na
prisluSenstvi ponechte, aby udélalo potfebnou praci.

Byva zpravidla lep$i délat praci postupné Fadou opakovanych
pohybil néstroje, nez se snazit udélat celou praci jedingm
pohybem. Lehké dotyky néstroje umoziuji lepSi kontrolu a snizuji
pravdépodobnost chyby.

DRZENi NARADI

Pfi jemné praci ziskéte nejlepsi kontrolu nad nastrojem, kdyz
univerzalni néradi uchopite jako tuzku mezi palec a ukazovacek.
OBRAZEK 9

Golfové drzeni se pouziva na hrubsi préce, jako je drceni,
brouseni nebo Fezani. OBRAZEK 10

Piedni nastavec

Pro pfesnou préci je k dispozici samostatny predni nastavec.

Ma zplostély tvar, ktery uZivateli umoZiiuje sevfit pfedni nastavec
pohodiné mezi palec a ukazovacek. Prakticky tvar poskytuje
vynikajici viditelnost pro podrobné lepténi, vyfezavani a ryti.
Pfedni néstavec neni souasti kazdé sady. OBRAZEK 11

PROVOZNi OTAGKY

Chcete-li pro jednotlivé ¢innosti vybrat spravnou rychlost,
pouZijte testovaci kousek materidlu.

POSUVNY VYPINAG

Pristroj zapnete posuvnym vypinadem, ktery se nachdzi na vrchni
strané krytu motoru.

CHCETE-LI PRISTROJ ZAPNOUT, posufite vypina¢ dopfedu.
CHCETE-LI PRISTROJ VYPNOUT, posuiite vypina¢ dozadu.
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MOTOR S VYSOKYM VYKONEM

Pristroj je vybaveny rotaénim motorem s vysokym vykonem.
Tento motor rozsifuje univerzainost tohoto rotacniho néstroje tim,
Ze umoziuje pohanét dalSi nastavce Dremel.

ELEKTRONICKA ZPETNA VAZBA

Pfistroj je vybaveny internim systémem pro elektronickou
zpétnou vazbu, ktery poskytuje ,mirné zapnuti“, a snizuje tak
zaté7 pfi zapnuti vysokych otacek. Systém také pomaha udrZet
prakticky konstantni rychlost pfi provozu v zatéZi i bez zatéze.

VOLIC PROMENLIVE RYCHLOSTI

Pfistroj je vybaveny volicem proménlivé rychlosti. Rychlost Ize
pfi provozu upravit nastavenim volice na jednu z predvoleb nebo
mezi predvolby.

Rychlost rotacniho nastroje je fizena nastavenim tohoto volice na
plasti pristroje. OBRAZEK 12

Nastaveni pfibliznych otaéek

Nastaveni prepinace Rozsah otacek

5 5.000 otaCek za minutu

10 10.000 otacek za minutu

*15 15.000 otacek za minutu

20 20.000 otacek za minutu

25 25.000 otacek za minutu

30 30.000 otacek za minutu

35 35.000 otacek za minutu

* Pi kartacovani nepresahujte 15 000 otacek za minutu.

Ohledné stanoveni spravnych otacek pro opracovavany materidl a
volbu pfisluSenstvi, viz tabulka nastaveni otacek na str. 4-7.

VEtsinu tloh Ize provadét pii nejvy$Sich otackach nastrojli. U
nékterych materialli (nékteré plasty a kovy) by vSak mohlo dojit k
poSkozeni teplem, vznikajicim pfi vysokych otackéach, a mély by
se tudiz opracovdvat pfi relativné nizkych otackéach. Nizké otdcky
(15 000 ot/min nebo nizsi) jsou zpravidla nejlepsi na lesténi
plsténym lesticim prisluSenstvim. Veskeré aplikace kartacovani
drzéku. Pri pouZiti nizSich nastaveni otacek, nechte nastroj, aby
pracoval za vas. Vy$Si otacky jsou lepSi na tvrdé drevo, kovy a
sklo, a pro vrtani, vyfezavani, fezani, frézovani, obrazeni a fezani
obkladil a drazek do dreva.

Nékterd voditka ohledné volby otacek:

e Plasty a ostatni materidly, které se tavi pfi nizkych teplotach,
je nutno opracovavat pfi nizkych otackach.

o LeSténi, leSténi mékkym kotoucem a Cisténi draténym
kartaéem se musi provadét pfi otdckach ne vysSich nez 15
000 ot/min, aby se predeSlo poSkozeni kartaCe a materidlu.

o Drevo by se mélo fezat pfi vysokych otackach.

o Zelezo nebo ocel by se mély fezat pti vysokych otdekach.

e Zacne-li vysokorychlostni fréza na ocel vibrovat, znamend to
zpravidla, Ze otacky jsou pfili§ nizké.

o Hlinik, slitiny médi, slitiny olova, slitiny zinku a cinu mohou
byt opracovavany pfi rliznych rychlostech, v zavislosti na
typu obrabéni. Na nastroj pouZijte parafin (nikoliv vodu) nebo



jiné vhodné mazivo, aby se zabranilo nalepovéni materidlu
na fezné hrany nastroje.

POZNAMKA: Neni-li vysledek uspokojivy, neni fesenim zvyseni
tlaku na ndstroj. K dosaZeni Zadouciho vysledku zkuste jiné
prislusenstvi nebo jiné nastaveni otacek.

Preventivni tidrZba provadéna nepovolanymi osobami miZe zavinit
nespravné zapojeni vnitinich vodict a umisténi soucasti a zplsobit
tak vdZnou nehodu. Doporucujeme vam, abyste veskerou udrZbu
svérovali servisnim strediskim Dremel. Abyste se vyhnuli trazu
zplisobenému neocekdvanym zapnutim naradi, nebo elektrickym
proudem, vZdy pred cisténim nebo pred provadeénim udrzby
vytahnéte zastrcku ze sité.

CISTENI

PP ABYSTE ZABRANILI NEHODAM, PRED
A VAROVANI CISTENiM VZDY ODPOJTE PRISTROJ A
NABIJECKU 0D ZDROJE NAPAJENI. Pristroj Ize nejefektivnéi
vycistit stlacenym suchym vzduchem. VZdy si nasadte ochranné

Ventilaéni otvory a packy vypinact musi byt udrzovany Cisté
a bez pritomnosti cizi hmoty. NepokouSejte se Cistit pristroj
vkladanim zahrocenych pfedméti otvorem.

URCITE CISTICi PROSTREDKY A

A VAROVANI ROZPOUSTEDLA POSKOZUJi DILY Z UMELE

HMOTY. Nékteré z nich jsou: benzin, tetrachlormethan,
chlorovana ¢istici rozpoustédla, amoniak a domaci prostredky
obsahujici amoniak.

T3 DILY UVNITR PRISTROJE NEMUZE
A VAROVANI OPRAVOVAT SAM UZIVATEL. Udrzba
provedend nepovolanym persondlem mize mit za nasledek
$patné umisténi dratt a dil, coz miize predstavovat vazné
nebezpeCi. Doporucujeme provadet veskery servis pristroje
v servisnim centru Dremel. OPRAVARI: Pred provadénim servisu
odpojte pristroj a nabijecku od zdroje napdjeni.

Na tento produkt DREMEL se vztahuje zéruka podle nafizeni
platnych v prislu$né zemi. Na poskozeni v dlisledku bézného
opotfebeni, nadmérného zatizeni nebo nespravného zachazeni se
zéruka nevztahuje.

V pripadé reklamace zaSlete pfistroj nebo nabijecku veelku spolu
s dokladem o koupi vaSemu prodejci.

KONTAKTUJTE SPOLECNOST DREMEL

Dalsi informace o sortimentu, podpofe a lince hotline spole¢nosti
Dremel naleznete na webové strance www.dremel.com.
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Dremel Europe, P.0. Box 3267, 4800 DG Breda, Nizozemsko

TLUMACZENIE ORYGINALNEJ

INSTRUKCJI

. NALEZY PRZECZYTAC

AOSTRZEZENIE WSZYSTKIE ZASADY
DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA ORAZ CALA INSTRUKCJE.
(RYSUNEK 1)
Nieprzestrzeganie ponizszych ostrzezen oraz instrukcji moze
spowodowac porazenie pradem, pozar i/lub cigzkie obrazenia
ciaa.
Ostrzezenia oraz instrukcje nalezy zachowac do
wykorzystania w przysziosci.
Pojecie , elektronarzedzie” uzywane we wszystkich ostrzezeniach
odnosi sig do elektronarzedzi zasilanych pradem (z przewodem
zasilajacym) lub na baterig (bezprzewodowe).

BEZPIECZENSTWO MIEJSCA PRACY

a. Miejsce pracy nalezy utrzymywacé w czystosci i dobrze
oswietlone. Nieuporzadkowane i nieoswietlone miegjsce pracy
moze by¢ przyczyng wypadkow.

b. Nie nalezy uzywac elektronarzedzi w otoczeniach zagrozonych
wybuchem, w ktérych znajduja sig na przykfad tatwopalne
ciecze, gazy lub pyly. Elektronarzedzia wywotuja iskry, ktdre
moga podpalic pyt lub opary.

c. Elektronarzedzie trzymac podczas pracy z daleka od dzieci i
innych osob. Przy odwrdceniu uwagi mozna stracic kontrole
nad narzgdziem.

BEZPIECZENSTWO ELEKTRYCZNE

a. Wtyczki elektronarzedzi musza pasowac do gniazda. Nie
wolno zmienia¢ wtyczki w jakikolwiek sposcb. Nie nalezy
uzywac wtyczek adapterowych razem z uziemionymi
elektronarzedziami. Niezmienione wtyczki i pasujace gniazda
zmniejszaja ryzyko porazenia pradem.

b. Nalezy unika¢ kontaktu z uziemionymi powierzchniami,
takimi jak rury, grzejniki, piece i lodéwki. Istnieje zwigkszone
ryzyko porazenia pradem, gdy ciato jest uziemione.

c. Elektronarzedzia nalezy trzymac zabezpieczone przed
deszczem i wilgocia. Wnikniecie wody do elektronarzedzia
podwyzsza ryzyko porazenia pradem.

d. Nie obcigza¢ przewodu. Nigdy nie uzywaé kabla do
przenoszenia, zawieszania narzedzia, ani do wyciagania
wtyczki z gniazda. Kabel nalezy trzymac z daleka od
wysokich temperatur, oleju, ostrych krawedzi lub ruchomych
czesci. Uszkodzone lub poplatane kable zwigkszaja ryzyko
porazenia pradem.

e. W przypadku, gdy elektronarzedzie uzywane jest na
Swiezym powietrzu, nalezy uzywac kabla przediuzajacego
dopuszczonego do stosowania na zewnatrz. Uzycie kabla
dopuszczonego do stosowania na zewnatrz zmnigjsza ryzyko
porazenia pradem.

f. Jezeli nie da sig unikna¢ zastosowania elektronarzedzia w
wilgotnym otoczeniu, nalezy uzy¢ wytacznika ochronnego




réznicowo-pradowego. Zastosowanie wytgcznika ochronnego
réznicowo-pradowego zmniejsza ryzyko porazenia pradem.

BEZPIECZENSTWO 0SOB

. Nalezy zachowa¢ ostroznos¢, kierowac sie rozsadkiem
podczas uzywania elektronarzedzia. Nie nalezy uzywac
urzadzenia w przypadku zmeczenia, pod wptywem
narkotykdw, alkoholu lub lekarstw. Moment nieuwagi
podczas uzytkowania elektronarzedzi moze doprowadzic do
powaznych obrazen ciafa.

ochronnego. Nalezy zawsze

@ nosic¢ okulary ochronne.

Wyposazenie ochronne, takie jak maska przeciwpytowa,
antyposlizgowe buty robocze, hetm ochronny lub
wyposazenie chronigce stuch, stosowane w odpowiednich
warunkach zmniejsza ryzyko obrazen ciata (RYSUNEK 2 + 3
+ 4).

. Unika¢ przypadkowego uruchomienia. Przed wiozeniem
wtyczki nalezy upewnic sig, czy przetacznik jest wytaczony.
Przenoszenie elektronarzgadzi z palcem potozonym na
przetgczniku lub podigczanie do pradu wigczonych
elektronarzedzi moze doprowadzic do wypadkdw.

. Przed wigczeniem elektronarzedzia nalezy usunac narzedzie
nastawcze i klucz. Narzedzie lub klucz pozostawiony w
ruchomej czesci elektronarzedzia moze spowodowac
obrazenia ciafa.

. Przez caly czas nalezy utrzymywac odpowiednie

podparcie i rownowage. To umoZliwia lepsza kontrole nad
elektronarzgdziem w nieoczekiwanych sytuacjach.

Nie nalezy nosic luZnego ubrania ani bizuterii. Wosy, ubranie
i rekawice nalezy trzymac z daleka od ruchomych czesci.
LuZne ubranie, bizuteria lub dfugie wiosy moga zostac
pochwycone przez ruchome czgsci.

. Jezeli urzadzenie dostosowano do podtgczenia odciagu

i odbioru pytéw, to nalezy dopilnowaé aby zostaty one
podtaczone i byty odpowiednio uzywane. Uzycie tych
urzagdzen moze zmniejszy¢ zagrozenia zwigzane z pytami.

Stosowanie wyposazenia

UZYTKOWANIE | PRZECHOWYWANIE
ELEKTRONARZEDZIA

. Elektronarzedzia nie nalezy przeciazac. Nalezy uzywac
elektronarzedzia odpowiedniego do danej pracy.
Odpowiednim narzgdziem pracuje sig lepiej i bezpieczniej w
podanym zakresie sprawnosci.

. Nie nalezy uzywac elektronarzedzia, ktérego wiacznik/
wytacznik nie dziata. Elektronarzedzie, ktdrego nie mozna
wigczyc lub wytaczyc jest niebezpieczne i musi zostac
naprawione.

. Przed regulacja, wymiang wyposazenia dodatkowego i
odtozeniem elektronarzedzi na miejsce przechowywania
nalezy odtaczy¢ wtyczke od Zrédta zasilania. Takie Srodki
zapobiegawcze zmniejszaja ryzyko przypadkowego wigczenia
elektronarzedzia.

. Nalezy przechowywac nie uzywane elektronarzedzia poza
zasiggiem dzieci i nie nalezy pozwalac, aby elektronarzedzie
uruchamiaty osoby nie znajace tego elektronarzedzia
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i instrukcji. Elektronarzedzia uzywane przez osoby
nieprzeszkolone s3 niebezpieczne.

e. 0 elektronarzedzia nalezy dbac. Nalezy kontrolowac, czy
nie nastapito przestawienie lub zacigcie ruchomych czesci,
uszkodzenie czesci lub inny stan, ktéry moze wptywac
na dziatanie elektronarzedzi. W przypadku uszkodzenia
elektronarzgdzie nalezy odda¢ do naprawy. Wiele wypadkow
spowodowanych jest przez niewtasciwg konserwacje
elektronarzedzi.

Narzedzia tnace powinny by¢ zawsze ostre i czyste.
Prawidfowo przechowywane narzgadzia tnace z ostrymi
krawedziami tnacymi rzadzigj sie blokuja i fatwiej sig¢ je
prowadzi.

. Elektronarzedzie, wyposazenie dodatkowe, kofncowki
narzedzia itp. nalezy wykorzystywac zgodnie z podanymi
instrukcjami oraz w sposdb okreslony dla konkretnego
rodzaju elektronarzedzia, uwzgledniajagc warunki pracy oraz
prace jaka nalezy wykonac. Uzycie elektronarzedzia do
innych prac niz przewidziane moze by¢ niebezpieczne.

A OSTRZEZENIE

rakotworczy).
. W przypadku, gdy podczas pracy

AOSTRZEZENIE elektronarzedzia powstaja szkodliwe

dla zdrowia, tatwopalne lub wybuchowe pyly, nalezy

zastosowacé odpowiednie Srodki ochronne (na przyktad

niektdre pyty sa rakotworcze); zaleca sig uzywanie maski

przeciwpytowej, a po zakoriczeniu pracy odsysanie pytu i

widrow.

-

«

Nie nalezy obrabia¢ materiatu
zawierajacego azbest (azbest jest

SERWIS

a. Naprawe elektronarzedzia nalezy zleca¢ tylko
wykwalifikowanemu fachowcowi i uzywac tylko oryginalnych
czesci zamiennych. To gwarantuje, Ze bezpieczeristwo
zostanie zachowane.

a. Elektronarzedzie nalezy uzywac jako szlifierki, szlifierki z
uzyciem okfadziny $ciernej, szczotki drucianej, maszyny do
polerowania i przecinania $ciernica. Nalezy przestrzega¢
wszystkich wskazowek ostrzegawczych, przepisow, opiséw
i danych, ktére otrzymali Paristwo wraz z elektronarzedziem.
Jesli nie beda przestrzegane nastgpujace przepisy, moze
dojsc¢ do porazenia pradem, pozaru i/lub cigzkich obrazer
ciafa.

b. Nie nalezy uzywac osprzetu, ktéry nie jest przewidziany i
polecany przez producenta do tego elektronarzedzia. To,
Ze mozna zamocowac osprzgt do elektronarzedzia, nie
gwarantuje bezpiecznego uzycia.



Dopuszczalna predko$¢ obrotowa uzywanego osprzgtu musi
by¢ tak wysoka jak najwigksza predkos$¢ obrotowa podana
na elektronarzedziu. Osprzet, ktdry obraca sig szybciej niz
jest to dopuszczalne, moze zostac zniszczony.

Srednica zewnetrzna i grubosé uzywanego osprzetu musza
odpowiada¢ danym wymiarom Parstwa elektronarzedzia.
Uzywanych narzgdzi o niewfasciwych wymiarach nie mozna
wystarczajgco ostonic lub kontrolowac.

Sciernice, kofnierze, talerze szlifierskie Iub inny osprzet
musza doktadnie pasowaé na wrzeciono elektronarzedzia.
Uzywane koricowki osprzetowe, ktdre nie pasuja dokfadnie
na wrzeciono sciernicy elektronarzedzia, obracaja sie
nieréwnomiernie, bardzo mocno wibrujg i moga doprowadzi¢
do utraty kontroli.

Nie nalezy uzywac zadnych koricéwek, ktore sg uszkodzone.
Nalezy skontrolowaé przed kazdym uzyciem uzywane
koncowki takie jak Sciernice pod wzgledem odpryskow

i peknig¢, talerze szlifierskie pod wzgledem peknigc,
starcia lub silnego zuzycia, szczotki druciane pod
wzgledem luznych lub ztamanych drutéw. W przypadku,
gdy elektronarzedzie lub uzywany osprzet upadnie,

nalezy skontrolowac, czy nie s3 uszkodzone, lub uzy¢
osprzetu, ktéry jest petnowartosciowy. Jesli osprzet zostat
sprawdzony i zamocowany, powinni przebywac Paristwo i
osoby znajdujace sie w poblizu w bezpiecznej odlegtosci w
stosunku do obracajgcego sig osprzetu, a elektronarzedzie
nalezy pozostawi¢ wiaczone przez minute na najwyzszych
obrotach. Uszkodzony osprzet tamie si¢ w czasie probnym.
Nalezy nosi¢ ubranie ochronne, maske ochronna
pokrywajacg catg twarz i okulary ochronne. Gdy jest to
stosowne, nalezy nosi¢ maske przeciwpytowa, ochrong
stuchu, rekawice ochronne lub specjalny fartuch, ktory
zabezpiecza przed matymi czasteczkami Scieranego
materiatu. Oczy musza byc chronione przed powstajacymi
przy pracy pytami. Maska przeciwpytowa chroni

drogi oddechowe przed pytem, a stuchawki ochronne
zabezpieczaja przed utrata stuchupod wplywem hatasu.
Nalezy uwazac, by inne osoby znajdowaty si¢ w bezpiecznej
odlegtosci od miejsca pracy. Kazdy, kto jest w zasiegu

pola pracy musi nosi¢ ubranie ochronne. Odfamki
obrabianego przedmiotu lub ztamanych koricowek moga
zostac odrzucone i spowodowac obrazenia rowniez poza
bezposrednim zakresem pracy.

Elektronarzedzie nalezy dotykac jedynie przy izolowanych
powierzchniach uchwytu, gdy przeprowadza sig prace,

przy ktérych zamocowany osprzet moze natrafi¢ na ukryte
przewody elektryczne lub na wiasny kabel zasilajacy. Kontakt
z przewodem znajdujgcym sig pod napigciem doprowadza
réwniez do tego, ze metalowe czesci elektronarzedzia znajda
sig pod napigciem i doprowadzi do porazenia pradem.

Kabel zasilajacy nalezy trzymac z dala od obracajacego

sie osprzetu. Jesli straci sie kontrole nad narzedziem,
kabel zasilajacy moze zostac przecigty i reka moze zostac
uszkodzona przez obracajaca sig koricowke.

Nie wolno odkfada¢ elektronarzedzia zanim koncowka
zupetnie nie zatrzyma sig. Obracajaca sig koricdwka moze
wejs¢ w kontakt z powierzchnig, na ktdra jest odfozona,
przez co mozna stracic kontrole nad elektronarzedziem.

Nie wolno pozostawia¢ elektronarzedzia wigczonego podczas
przenoszenia. Ubranie moze zostac uszkodzone przez
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przypadkowy kontakt z obracajaca sig koricowka, i moze
zostac uszkodzone ciafo.

. Nalezy regularnie oczyszczaé szczeliny wentylacyjne

elektronarzedzia. Dmuchawa silnika wceiaga pyt do obudowy,
a duze nagromadzenie pytu metalowego moze spowodowac
zagrozenie elektryczne.

n. Nie nalezy uzywac elektronarzgdzia w poblizu materiatéw
tatwopalnych. Iskry moga zapalic te materiaty.

0. Nie nalezy uzywac osprzetu, ktéry wymaga ptynnych
$rodkéw chtodzacych. Uzycie wody lub innych ptynnych
Srodkdw chiodzacych moze doprowadzic do porazenia
pradem.

p. Podczas szlifowania nie nalezy uzywac oktadzin $ciernych
0 zbyt duzych rozmiarach. Podczas wybierania oktadzin
Sciernych nalezy przestrzegac zalecen producenta.
Oktadziny Scierne, ktore wystaja poza talerz szlifierski, moga
spowodowac obrazenia oraz doprowadzic do zablokowania,
rozerwania okfadziny sciernej lub do odprysku.

g. Nie wolno pozwoli¢ na to, by przy koricdwce polerskiej
znajdowaty sig luzne czesci, przede wszystkim sznurki
mocujace. Sznurki mocujace nalezy schowac lub skrécic.
LuZne, krecace sie razem sznurki mocujgce moga uchwycic
Paristwa palce lub zaplatac sie w obrabianym przedmiocie.

ODRZUT | ODPOWIEDNIE WSKAZOWKI
OSTRZEGAWGZE

Odrzut to nagta reakcja na zaczepiajace sig lub zablokowane
obracajace sig narzedzie, takie jak Sciernica, talerz szlifierski,
szczotka druciana itd. Zaczepienie sig lub zablokowanie
prowadzi do nagtego zatrzymania si¢ obracajacej sig koncowki.
Niekontrolowane elektronarzedzie zostanie przez to w miejscu
zablokowania przyspieszone w kierunku przeciwnym do kierunku
obrotu koncowki. Gdy, np. Sciernica zahaczy lub zablokuje sig
w obrabianym przedmiocie, krawedz $ciernicy, ktéra wgtebia sie
w obrabiany przedmiot, moze zakleszczy¢ sig i przez to Sciernica
moze sig wytamac i spowodowag odrzut. Sciernica porusza sig
wtedy w kierunku osoby obstugujacej lub od niej, w zaleznosci
od kierunku obrotéw $ciernicy w miejscu zablokowania. Przy tym
$ciernice moga sie réwniez ztamag. Odrzut jest nastepstwem
niewtasciwego lub btednego uzycia elektronarzedzia. Mozna go
unikna¢ przez zachowanie odpowiednich $rodkéw ostroznosci,
takich jak nizej opisane.

a. Elektronarzedzie nalezy mocno trzymac, a ciato i rece
ustawi¢ w pozycji, w ktérej mozna ztagodzi¢ sity odrzutu.
Nalezy zawsze uzywac¢ uchwytu dodatkowego, jesli jest,
zeby miec jak najwigksza kontrole nad sitami odrzutu lub
momentem reakcji podczas rozruchu. Osoba obstugujaca
urzadzenie moze opanowac sity odrzutu i reakcji poprzez
zachowanie odpowiednich Srodkow ostroznosci.

b. Nigdy nie nalezy trzymac rak w poblizu obracajacych sie
koncowek. Uzywane narzedzie moze przy odrzucie uderzyc
w reke.

c. Nalezy zachowaé ostroznos¢, pamigtajac , ze odrzut
powoduje przemieszczenie elektronarzedzia. W kierunku
przeciwnym do ruchu Sciernicy w migjscu zablokowania.

d. Nalezy pracowac szczegdlnie ostroznie w zakresach katow,
ostrych krawedzi itd. Nalezy zapobiec, by uzywane kofc6wki
mogty zosta¢ odrzucone od obrabianego przedmiotu i mogty
sig zablokowac. Obracajgca sie koricdwka moze zahaczyc o




katy, ostre krawedzie lub ulec uszkodzeniu podczas odbicia.
To powoduje utrate kontroli lub odrzut.

Nie nalezy uzywac brzeszczotu faricuchowego lub zgbatego.
Takie narzedzia czgsto powodujg odrzut lub utrate kontroli nad
elektronarzedziem.

SZCZEGOLNE WSKAZOWKI OSTRZEGAWCZE
DOTYCZACE SZLIFOWANIA | PRZECINANIA
SCIERNICA

Nalezy uzywac wytacznie Sciernicy przeznaczonej dla
elektronarzedzia i ostony przeznaczonej dla tej Sciernicy.
Sciernice, kidre nie sg przeznaczone do tego elektronarzedzia
nie moga byc wystarczajaco ostonigte i moga stanowic
zagrozenie.

Koncéwek szlifierskich mozna uzywaé tylko do zalecanych
projektéw, prac. Np: nie wolno nigdy szlifowa¢ boczng
powierzchnig $ciernicy do ciecia. Sciernice do cigcia
przeznaczone sg do usuwania materiatu krawedzig. Dziatanie
sity bocznej moe doprowadzi do zamania osprzetu do
szlifowania.

Nalezy uzywaé zawsze nieuszkodzonych tulei o wtasciwej
wielkosci dla wybranej Sciernicy. Tuleje mocuja sciernicg i

w ten sposdb zmniejszaja niebezpieczeristwo ztamania sie
Sciernicy. Tuleje przeznaczone do Sciernic do cigcia moga sie
réznic od tulei przeznaczonych do innych Sciernic.

Nie nalezy uzywac zuzytych sciernic z wigkszych
elektronarzedzi. Sciernice do wigkszych elektronarzedzi nie
sa zaprojektowane dla wyzszej liczby obrotow mnigjszych
elektronarzedzi i moga sie ztamac.

DALSZE SZCZEGOLNE WSKAZOWKI
OSTRZEGAWCZE DOTYCZACE PRZECINANIA
SCIERNICA

Nalezy unika¢ zablokowania sig $ciernicy do cigcia i za duzego
nacisku. Nie nalezy przeprowadza¢ nadmiernie gtgbokich ciec.
Przecigzenie Sciernicy do cigcia podwyzsza jej obcigzenie i
skionnosc do zahaczenia sig lub zablokowania i tym samym
mozliwosc odrzutu lub ztamania sie Srednicy.

Nalezy unika¢ zakresu przed i za obracajaca si¢ $ciernica.
Jezeli przesuwa sig Sciernicg tarczowa w przedmiocie
obrabianym od siebie, elektronarzedzie moze odskoczyc w
razie odrzutu wraz z obracajaca sie sciernica bezposrednio w
Paristwa kierunku.

Jezeli $ciernica tarczowa do cigcia zakleszczy sig lub praca
zostaje przerwana, nalezy wytaczy¢ elektronarzedzie i trzymac
je spokojnie az $ciernica sig zatrzyma. Nigdy nie nalezy
probowac wycigga¢ poruszajacej sie jeszcze Sciernicy tarczowej
do cigcia z miejsca cigcia, w przeciwnym razie moze nastapi¢
odrzut. Nalezy wykry¢ i usunac przyczyne zakleszczenia sig.
Nie wolno wigcza¢ ponownie elektronarzedzia dopoki

znajduje sie ono w przedmiocie obrabianym. Nalezy najpierw
pozwoli¢ Sciernicy tarczowej na osiagnigcie petnej predkosci
obrotowej, zanim bedzie mozna ostroznie kontynuowac

ciecie. W przypadku ponownego wigczenia elektronarzedzia
znajdujacego sie w obrabianym przedmiocie sciernica moze sig
zaczepic, wyskoczyc z przedmiotu lub spowodowac odrzut.
Piyty lub duze obrabiane przedmioty nalezy podeprze¢, aby
zmniejszy¢ ryzyko powstania odrzutu spowodowane $cisnigta
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Sciernica. Duze obrabiane przedmioty moga si¢ przegiac
pod wiasnym cigzarem. Obrabiany przedmiot musi zostac
podparty z obydwu stron Sciernicy, zarowno w poblizu linii
cigcia jak i na krawedzi.

f. Nalezy by¢ szczegdlnie ostroznym przy cigciach wgtghnych
w istniejgcych $cianach lub innych niewidocznych miejscach.
Walebiajaca sig Sciernica do cigcia moze przy przecigciu
przewodow gazowych, wodociggowych, elektrycznych lub
innych przedmiotow spowodowac odrzut.

SZCZEGOLNE WSKAZOWKI OSTRZEGAWCZE
DOTYCZACE PRAC Z UZYCIEM SZCZOTEK
DRUCIANYCH

a. Nalezy zwrdci¢ uwage na to, Ze szczotka druciana gubi
kawatki drutu takze podczas zwyklego uzywania. Nie nalezy
przecigzac drutéw przez zbyt duzy nacisk. Odskakujace
kawatki drutu moga bardzo fatwo przeniknac przez cienkie
ubranie i/lub skdre.

b. Jezeli zalecana jest ostona, nalezy zapobiec mozliwosci
dotykania ostony i szczotki drucianej. Szczotki talerzowe i
garnkowe mogag zwigkszyc swoja Srednice przez nacisk i sity
odsrodkowe.

c. Podczas szczotkowania nie nalezy przekracza¢ 15,000 obr/min.

USUWANIE ODPADOW

Elektronarzgdzia, osprzet i opakowanie nalezy doprowadzi¢
do ponownego uzytkowania zgodnego z zasadami ochrony
srodowiska.

TYLKO DLA PANSTW NALEZACYCH DO UE

w——=p» Nie nalezy wyrzuca¢ elektronarzedzi do odpadow
X domowych!

—O" Zgodnie z europejska wytyczng 2002/96/EG o starych,
zuzytych narzedziach elektrycznych i elektronicznych i
jej stosowania w prawie krajowym, wyeliminowane,
niezdatne do uzycia elektronarzedzia nalezy zbiera¢
osobno i doprowadzi¢ do ponownego uzytkowania

zgodnego z zasadami ochrony Srodowiska.

PARAMETRY 0GOLNE

Napigcie znamionowe
Moc znamionowa
Predko$¢ znamionowa (n)
Srednica tulei

0,8 mm, 1,6 mm, 2,4 mm,
3,2 mm

Podwdjnie izolowana
konstrukcja narzgdzia

@ Konstrukcja klasy II. . ........
(RYSUNEK 5)



KABLE PRZEDLUZENIOWE

Nalezy stosowac catkowicie rozwinigte i bezpieczne kable
przedtuzeniowe odpowiednie dla pradu 5 A.

PRZED WYMIANA OSPRZETU, WYMIANA TULEI | SERWISEM
NARZEDZIA NALEZY ZAWSZE ODEACZYC WTYCZKE.

INFORMACJE 0GOLNE

Narzedzie uniwersalne Dremel to wysokiej jakosci narzedzie
precyzyjne, ktérego mozna uzywac do wykonywania precyzyjnych i
skomplikowanych prac. Szeroki asortyment osprzgtu i przystawek
Dremel utatwia wykonywanie catej gamy réznorodnych prac takich
jak: szlifowanie oktadzing $cierna, rzezbienie, grawerowanie,
Ztobienie, wycinanie, oczyszczanie i polerowanie.

RYSUNEK 6

Przycisk blokady watka
Wiacznik-Wytacznik
Pokretto zmiany predkosci
Kabel zasilajacy

Zaczep

Otwory odpowietrzajace
Klucz do tulei zaciskowej
Wat

Nasadka obudowy
Nakretka tulei zaciskowej
Tuleja zaciskowa

XReTIommoowe

TULEJE ZACISKOWE

Osprzet Dremel dostgpny dla narzedzia moze mie¢ rézne rozmiary
trzpienia. Dostepne s3 cztery rozmiary tulei zaciskowych pasujace
do réznych rozmiaréw trzpienia. Rozmiary tulei zaciskowych mozna
rozpoznaé po ilosci pierscieni na tylnej czesci tulei zaciskowej.

RYSUNEK 7

Nakretka tulei zaciskowej

3,2 mm Tuleja zaciskowa bez pierscienia (480)

2,4 mm Tuleja zaciskowa z trzema pierscieniami (481)
1,6 mm Tuleja zaciskowa z dwoma pierscieniami (482)
0,8 mm Tuleja zaciskowa z jednym pierscieniem (483)
Pierscienie identyfikacyjne

TMmo o w>

UWAGA: Niektdre zestawy narzedzi moga nie posiadac na
wyposazeniu wszystkich czterech rozmiarow tulei zaciskowych.
Tuleje zaciskowe dostgpne sa oddzielnie.

Nalezy zawsze uzywac tulei zaciskowej, ktéra pasuje do rozmiaru
trzpienia osprzgtu, jaki planujemy wykorzystac. Nie nalezy na site
weiskac trzpienia o wigkszej $rednicy do mniejszej tulei zaciskowej.

WYMIANA TULEI ZACISKOWYCH

RYSUNEK 8
A. Klucz do tulei zaciskowej
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Przycisk blokady watka
Nakretka tulei zaciskowej
Aby poluzowaé

Aby dokreci¢

Nacisna¢ przycisk blokady watka, przytrzymac go i obraca¢
watek reka, dopdki watek nie zaskoczy. Nie uruchamia¢
przycisku blokady watka podczas pracy narzedzia
uniwersalnego.

Przy wigczonym przycisku blokady watka poluzowac i wyjaé
nakretke tulei zaciskowej. W razie koniecznosci uzy¢ klucza
do tulei zaciskowych.

Zdemontowac tuleje zaciskowa $ciagajac ja z watka.
Zamontowa¢ na watku tuleje zaciskowa o odpowiednim
rozmiarze i ponownie dokreci¢ palcami nakretke tulei
zaciskowej. Nakretki nie nalezy dokreca¢ do korica, jezeli nie
zostata przymocowana koricowka lub osprzet.

WYMIANA OSPRZETU

RYSUNEK 8

Nacisna¢ przycisk blokady watka, przytrzymac go i obraca¢
watek reka, dopoki watek nie zaskoczy. Nie uruchamiac
przycisku blokady watka podczas pracy narzgdzia
uniwersalnego.

Przy wiaczonym przycisku blokady watka poluzowag (nie
wyjmowac) nakretke tulei zaciskowej. W razie koniecznosci
uzy¢ Klucza do tulei zaciskowych.

Wiozy¢ trzonek koncowki lub osprzetu do korica do tulei
zaciskowej.

Przy witaczonym przycisku blokady watka dokrecac palcami
nakretke tulei zaciskowej, dopoki trzpien koricowki lub
osprzetu nie zostanie uchwycony przez tuleje zaciskowa.
UWAGA: Wigcej informacji o zastosowaniu mozna znalez¢ w
instrukcji dostarczonej razem z wyposazeniem dodatkowym
Dremel.

Nalezy uzywac tylko przetestowanego, petnowartosciowego
wyposazenia dodatkowego Dremel.

WYWAZANIE ELEMENTOW WYPOSAZENIA
DODATKOWEGO

Wazne, aby podczas wykonywania pracy precyzyjnej elementy
wyposazenia dodatkowego byly zawsze dobrze wywazone
(podobnie jak opony w samochodzie). Aby wyréwnac lub
wywazy¢ element wyposazenia dodatkowego, nalezy nieznacznie
poluzowac nakretke tulei zaciskowej i przekreci¢ element lub
tuleje o 1/4 obrotu. Nastepnie nalezy dokreci¢ nakretke tulei
zaciskowej i uruchomic¢ narzedzie obrotowe. Na podstawie
dzwigku i odczu¢ uzytkownik powinien méc okresli¢, czy element
wyposazenia dodatkowego jest wywazony. Catg procedure nalezy
powtarza¢ do momentu osiagnigcia najlepszego wywazenia
elementu.



UZYTKOWANIE

Pierwszy krok podczas uzytkowania narzedzia uniwersalnego
to jego wyczucie. Nalezy przytrzymac je w rece i wyczu¢ jego
cigzar i réwnowage. Wyczué stozkowaty ksztatt obudowy. Ten
stozkowaty ksztatt pozwala chwyta¢ narzedzie tak jak pidro czy
otowek.

Nalezy zawsze trzymac narzedzie z daleka od twarzy. Podczas
pracy uszkodzeniu moze ulec osprzgt i moze powstac
niebezpieczny odprysk po osiagnieciu wigkszej predkosci.
Trzymajac narzedzie nie nalezy zakrywac reka otworow
odpowietrzajacych. Zatkanie otwordw odpowietrzajacych moze
spowodowac przegrzanie silnika.

WAZNE! Najpierw nalezy przeéwiczyé na materiale odpadowym jakie
jest dziatanie narzedzia przy duzej predkosci. Nalezy pamietac, ze
narzedzie uniwersalne dziata najlepiej wtedy, gdy pozwalamy aby
predko$¢, razem z odpowiednim osprzetem i przystawka Dremel,
wykonywata prace za nas. Jezeli jest to mozliwe, to nie nalezy
wywiera¢ nacisku na narzedzie podczas pracy. Zamiast tego nalezy
troche obnizy¢ obracajacy sig osprzet w kierunku powierzchni
roboczej i pozwoli¢, aby dotknat on miejsca, w ktérym chcemy
rozpocza¢ prace. Skoncentrowac sig na prowadzeniu narzedzia po
przedmiocie przy uzyciu bardzo matego nacisku. Nalezy pozwoli¢,

ABY WEACZYC NARZEDZIE, przesun przefgcznik do przodu.
ABY WYLACZYC NARZEDZIE, przesuni przetacznik do tytu.

SILNIK 0 WYSOKIEJ WYDAJNOSCI

Urzadzenie wyposazono w silnik obrotowy o wysokiej
wydajnosci. Dzigki zastosowanemu silnikowi oraz dodatkowym
przystawkom Dremel narzedzie obrotowe posiada réznorodne
zastosowanie

ELEKTRONICZNE SPRZEZENIE ZWROTNE

Narzedzie wyposazono w wewnetrzny, elektroniczny system
sprzezenia zwrotnego zapewniajacy ,miekki start”, ktéry
zmniejsza sity oddziatywujgce podczas startu z wysokim
momentem obrotowym. System pomaga réwniez utrzymywac
wybrang predko$¢ na statym, pozornym poziomie w warunkach
bez obcigzenia i z obcigzeniem.

POKRETLO ZMIANY PREDKOSCI

Narzedzie wyposazono w pokretto zmiany predkosci. Predko$¢
mozna dopasowa¢ podczas pracy ustawieniem pokretta na
konkretng wartos¢ lub pomiedzy warto$ciami.

Predkos¢ narzedzia obrotowego jest regulowana ustawieniem
pokretta znajdujacego sie na obudowie. RYSUNEK 12

Przyblizone ustawienia obrotow

aby pracg v_vyklonalo narzedlzie i‘osprzgt._ i o Ustawienie przetacznika Zakres predkosci
Zwykle lepiej jest wykonac serig przebiegéw przy uzyciu 5 5,000 obr/mi

narzedzia, zamiast wykonywania catej pracy podczas jednego o rm!n

przebiegu. Lekkie dotknigcie zapewnia najlepsza kontrolg i 10 10.000 obr/min

zmniejsza mozliwo$¢ wystapienia bigdu. *15 15.000 obr/min

20 20.000 obr/min

TRZYMANIE NARZEDZIA 25 25,000 obr/min

Aby uzyskaé najlepsza kontrole podczas doktadnych prac, nalezy 30 30.000 obr/mfn

chwycic narzedzie uniwersalne tak jak ofdwek pomigdzy kciukiem 35 35.000 obr/min

a palcem wskazujgcym. RYSUNEK 9

Metoda wykorzystujaca chwyt golfowy wykorzystywana jest
przy cigzszych operacjach, takich jak szlifowanie lub cigcie.
RYSUNEK 10

Koricowka

Do wykonywania pracy precyzyjnej dostgpna jest osobna
koricowka. Jej ergonomiczny ksztatt pozwala uzytkownikowi
wygodnie uchwyci¢ koricowke kciukiem i palcem wskazujacym.
Dzigki foremnemu ksztattu zapewnia ona idealny obszar
obserwacji materiatu obrabianego podczas wykonywania
szlifowania, grawerowania i rytowania elementéw wymagajacych
precyzji. Koricowka nie jest czescia kazdego zestawu.

RYSUNEK 11

PREDKOSCI ROBOCZE

Aby wybra¢ odpowiednia dla danej pracy predkos¢, uzyj do préb
niepotrzebnego kawatka materiatu.

PRZELACZNIK SUWAKOWY ,,0N/OFF*

Narzedzie jest wigczane przesunigciem na pozycje ,,ON“
przetacznika suwakowego, znajdujacego sig na wierzchniej
stronie obudowy silnika.
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* Podczas szczotkowania nie nalezy przekracza¢ 15.000 obr/min.

Tabela ustawien predkosci na stronach 4-7 pomoze ustali¢
odpowiednig predko$¢ dla wykorzystywanego materiatu i
uzywanego osprzetu.

Wigkszo$¢ prac mozna wykonac uzywajac narzedzia przy najwyzszym
ustawieniu. Jednak niektére materiaty (niektore tworzywa sztuczne i
metale) moga zosta¢ uszkodzone przez ciepto powstajace w wyniku
wysokich obrotow i nalezy je obrabia¢ wykorzystujac wzglednie

mate predkosci. Praca przy matej predkoscei (15.000 obr/min lub
mnigj) jest zwykle najlepsza podczas polerowania z wykorzystaniem
filcowego osprzgtu do polerowania. Wszystkie prace zwigzane ze
szczotkowaniem wymagaja mniejszych predkosci, aby unikna¢
wypadania drutéw z uchwytu. W przypadku wykorzystywania nizszych
ustawien predkosci, pozwdimy aby narzedzie wykonywalo prace za
nas. Wigksze predkosci sa lepsze do twardego drewna, metali i szkta
oraz do wiercenia, rzezbienia, ciecia, Ztobienia, ksztattowania oraz
wycinania wpustéw Iub Ztobier w drewnie.

Kilka wytycznych dotyczacych predkosci narzedzia:

e Tworzywa sztuczne oraz inne materiaty, ktre topia sie
w niskich temperaturach, nalezy cia¢ uzywajac matych
predkosci.



e Wygtadzanie, polerowanie oraz czyszczenie szczotka
druciang nalezy wykonywac przy predkosciach nie wigkszych
niz 15.000 obr/min, aby zapobiec uszkodzeniu szczotki i
materiatu.

e Drewno nalezy cia¢ przy duzej predkosci.

o Zelazo i stal nalezy cigé przy duzej predkosci.

o Jezeli wysokoobrotowy néz do stali zaczyna drgac, to
wskazuje to zwykle na zbyt wolng prace.

®  Aluminium, stopy miedzi, stopy otowiu, stopy cynku i cyng
mozna cigé uzywajac réznych predkosci, zaleznie od typu
wykonywanego ciecia. Nalezy zastosowac parafing (nie wode)
lub inny odpowiedni smar na néz, aby zapobiec przyklejaniu
cietego materiatu do zgh6w ostrza noza.

UWAGA: Zwigkszenie nacisku na narzedzie nie jest odpowiednim
zachowaniem w przypadku, gdy nie dziata ono prawidtowo. W celu
osiggnigcia pozadanego rezultatu, nalezy wyprobowac inny osprzgt
lub ustawienie predkosci.

Konserwacja profilaktyczna wykonywana przez osoby
nieuprawnione moze powodowac przemieszczenie wewngtrznych
przewoddw i komponentow, co moze by¢ przyczyna powaznego
zagrozenia. Zalecamy, aby przeglad i wszystkie naprawy narzgazi
wykonywane byly przez Dziat Serwisu Dremel. Aby uniknac
obrazer ciata spowodowanych przez nieoczekiwane wigczenie
lub porazenie pradem, przed przystapieniem do serwisu lub
czyszczenia nalezy zawsze wyciagnac wtyczke z gniazdka.

CZYSZCGZENIE
ABY UNIKNAC WYPADKOW NALEZY PRZED

AOSTRZEZENIE CZYSZCZENIEM ZAWSZE WYLACZYC
URZADZENIE 1/LUB tADOWARKE ZE ZRODKA ZASILANIA.
Narzedzie najlepiej czysci sig skompresowanym suchym
powietrzem. Podczas czyszczenia skompresowanym powietrzem
nalezy zawsze nosi¢ okulary ochronne.

Otwory wentylacyjne i przetaczniki nalezy utrzymywac

w czystosci i wolne od obcych ciat. Nie nalezy probowac czysci¢

narzedzia poprzez wkfadanie ostrych przedmiotéw w otwory.
NIEKTORE SRODKI CZYSTOSCI |

A\ OSTRZEZENIE ROZPUSZCZALNIKI MOGA USZK0DZIC

PLASTIKOWE CZESCI. Niektdre z nich to: benzyna, czterochlorek
wegla, chlorowane rozpuszczalniki czyszczace, amoniak i
detergenty gospodarstwa domowego, ktére zawierajg amoniak.

5 NIE NALEZY SAMODZIELNIE OTWIERAC
A\ OSTRZEZENIE NARZEDZIA. Profilaktyczna konserwacja
przeprowadzona przez nieupowazniong do tego osobe moze
doprowadzi¢ do zmian w potaczeniach wewngtrznych
przewoddw lub komponentéw a to moze stworzy¢ powazne
niebezpieczenstwo. Zalecamy, aby serwis narzedzia odbywat sig
tylko w centrach serwisowych Dremel. SERWISANT: Nalezy
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odfaczyc narzedzie i/lub fadowarke od Zrodfa zasilania przed
konserwacja.

Produkt DREMEL jest objety gwarancja zgodng z przepisami
migdzynarodowymi/krajowymi; gwarancja nie obejmuje
uszkodzen powstatych w wyniku normalnego zuzycia elementéw,
przeciazenia lub nieprawidtowego uzytkowania.

W przypadku reklamacii, nalezy wysta¢ niezdemontowane
narzedzie lub tadowarke wraz z dowodem zakupu do
sprzedawcy.

KONTAKT Z FIRMA DREMEL

Wigcej informaciji dotyczacych asortymentu Dremel, obstugi
technicznej i infolinii znajduje sig na stronie www.dremel.com.

Dremel Europe, P.0. Box 3267, 4800 DG Breda, Holandia

NPEBOA HA OPUTMHANHUTE

NHCTPYKLINW

MPOYETETE BCUYKN
MPEOYMPEXAEHNA,
CBBP3AHM C BE3OMACHOCTTA, U BCUYKN MHCTPYKLNN.
(OUTYPA 1)

HecnasBaHeTo Ha NOCOYEHNTE NO-OMy NPeLynpeXaeHus n
MHCTPYKLMW MOXe fia NPeau3Buka enekTpuiecku yaap, noxap u/
UMM CEpUO3HO HapaHsiBaHe.

3anaseTe BCUYKM NPeayNpeXAeHus U MHCTPYKLMW 3a Gbaelm
cripaBky.

TepMUHBT “MexaHun3npaH MHCTPYMEHT' B NpeaynpexaeHusTa

Ce OTHacs 3a BaluMs 3axpaHBaH OT Mpexata (c kaben) unm 3a
paborell Ha 6aTepun (6e3 kaben) MexaHW3MpaH UHCTPYMEHT.

BE30MACHOCT HA PAEOTHATA 30HA

a. Mopabpxaitte paboTHOTO CU MACTO YKCTO W MOAPEAEHO.
be3nopsdbkbm u Hedocmamb4YHOMO ocgemiieHue Mozam 0a
npedussukam mpydogu 3710N0MyKU.

6. He paboTeTe ¢ €NEKTPOMHCTPYMEHTU BbB B3pUBOONAcHa
cpeaa, Npy Hanu4Me Ha necHosananuMu TEYHOCTH, ra3oBe
unu npaxoobpaskn Matepuanu. EnekmpouHcmpymesmume
Mozam Oa omOensim uckpu, koumo Mozam da eb3nnameHsm
npaxoobpasHu Mamepuanu unu napu.

B. [lpbXTe Aela 1 CTpaHWYHW NnLa fiarney oT enekTPOMHCTPYMEHTa
no Bpeme Ha pabota. OmkioHseaHe Ha gHUMaHUemo Moxe da
dosede 0o 3a2yba Ha KOHMPOI 8bPXY EIEKMPOUHCMPYMEHMA.

BE3OMACHOCT PN PABOTA C
ENEKTPUYECKN TOK

a. LlencenbT Ha enekTPOMHCTPYMeHTa TpsiGBa fia CboTBETCTBA
Ha M3NON3BaHus eNeKTPUYECKN KOHTAKT. B HuKakbB cryyail He
NpOMEHsATE KOHCTPYKUMsATA Ha Luencena. KoraTto pabotute cbe
3a3eMeHM (3aHymeHu. eNneKTPOUHCTPYMEHTU He U3nonasaiiTe




afanTepy 3a Luencena. losi3eaHemo Ha opuauHaHu wencenu u
KOHMakmu Hamasnsiga pucka om mokos yoap.

V136srBaitTe onupa Ha TANOTO Bi A0 3a3eMeHN Unm 3aHyneHn
MOBBLPXHOCTH, Hamp. TPbOW, PaauaTopy, NeYkn 1 XnaaumHUL.
Kozamo msanomo Bu e 3a3eMeHO unu 3aHyneHo, puckbm om
8b3HUKBaHE Ha MOKoe ydap e No-20MsM.

[MpennasBaiiTe eNEKTPOMHCTPYMEHTA OT AbX/A UMK Brara.
poHukeaHemo Ha 800a 8 ef1eKMPOUHCMpPyMeHma noguwasa
onacHocmma om mokos ydap.

ManonaBaiite kabena camo no npefHasHaverue. He
nonasgaiite kabena 3a HoceHe Ha eneKTPOMHCTPYMeHTa,

3a TerneHe UK 3a U3Bax/aHe Ha LWencena oT KoHTaKTa.
MaseTe kabena oT HarpsBaHe, omacnsBaHe, ocTpu prbose
UNW aBuxXeLn ce vacTu. lospedenu unmu ycykaHu kabemu
yeenu4yasam pucka om mokoe ydap.

Korato paboTiTe C enekTpONHCTPYMEHTa Ha OTKPUTO,
13non3gaiite camo YAbIKUTENHN kabenn, npeaHasHayeHm

3a paboTa Ha OTKpUTO. M3non3gaHemo Ha yobmxumen,
npedHasHa4eH 3a paboma Ha OMKpUMO, Hamarnsea pucka om
mokos ydap.

Ako ce Hanara W3non3BaHeTo Ha enexkTPOUHCTPYMEHTa BbB
BraXHa cpefia, 3non3saite npeanaseH npekbcsay 3a
yTeuHu TOKOBe. V13nonagaHemo Ha npednaseH npekbceay 3a
YMEYHU MOKoge Hamarsiea onacHocmma om eb3HUKeaHe Ha
mokoe ydap.

NNYHM NPEAMA3HM CPECTBA

BbaeTe BHUMaTENHW, CnefeTe BHUMATENHO AeicTBUATa

cv 1 paboTeTe NpeanasnuBo C eNeKTPOMHCTPYMeEHTa. He
13Mon3BaiiTe eNeKTPOMHCTPYMEHTA, KoraTo CTe YMOPEHH
UNK NOZ BMUSIHETO Ha HapKOTUYHY BELLECTBA, ankoxon Unm
ynoiBalLy nekapcTea. EQuH mue pascesHocm npu paboma
¢ enekmpouHcmpymeHma moxe da dogede 00 cepuO3HU
HapaHs8aHUusl.

V3nonsBaiite npeanasHa
ekunuposka. HoceTe BuHarm

.- npeanasHu oumna. HoceHemo
Ha nodxodswu npednasHu cpedcmea kamo duxamesnHa
macka, 30pasu NiTbMHO 3aMeOPeHU CbC cmabuneH 2patigep
0bysKu, Kacka, Unu aHmugoHuU Hamansea pucka om
HapaHseaHusi (PUTYPA 2 + 3 + 4).
V1365rBaiiTe BKMIOYBAHETO Ha ENEKTPOUHCTPYMEHTa No
HeBHMMaHve. Mpeau Aa BKNloYMTE Lencena B 3axpaHBallata
Mpexa ce yBepeTe, Ye MyCKOBUAT MPeKbcBay € B NONoXeHne
"U3KknIo4eHo". AKO Npu HOCEHE Ha enekmpouHcmpymMeHma
ObpXuUme npbcma Cu 8bPXyY NYcKOBUS NPeKbCeay
unu ako nodagame 3axpaHeawjo HanpexeHue Ha
e/1eKMpPOUHCMPYMEHMa, K02amo € 8KITK4eH, 8b3HUK8a
onacHocm om 3rononyka.
lMpean fa BKMIOYNTE ENEKTPOMHCTPYMEHTa OTCTpaHeTe
BCUYKI NOMOLLHM MHCTPYMEHTM W FragyHy KIlOYOBE OT HEro.
[aeyeH K04 unmu NOMOWeH UHCMpymMeHm, 3abpaseH 3akayeH
Ha ebpmAWa ce Yacm Ha enekmpouHcmpyMesma Moxe da
NPUYUHU HapaHsA8aHUS.
He ce npotsraitte ¢ ycunue. Pabomeme 8 cmabun+Ho
nonoxexue Ha manomo cu u noddbpxatime pagHosecue
npe3 uysinomo gpeme. Taka we Moxeme no-0obpe da
KOHMposupame en1eKmpoUHCMPYMEHMa, ako 8b3HUKHE
HeoyakeaHa cumyayus.
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HoceTe nogxoasiwo obnekno. He pabomeme ¢ wupoku
Opexu unu 6uxyma. [jpbxme kocama cu, dpexume u
pbKasuyume cu Ha 6e30nacHo pa3cmosiHue om ebPMAWU
ce yacmu. LLlupokume dpexu, 6uxyma unu dbeume Kocu
Mo2am 0a ce 3akayam om 8bpmAWUMeE ce Yacmu.

AKo Ce npefiBKAA M3NON3BaHETO HA acnupaLMoHHa
ypen6a, ce yBepeTe, Ye TS € BKIloYeHa 1 paboTn HopmarHo.
M3nonssaHemo Ha makasa ypedba Hamansiea onacHocmma
3a 30pasemo cebp3aHa ChbC 3anpauiasaHe.

M3MNON3BAHE 1 NOAOBPXAHE HA
EJIEKTPOMHCTPYMEHTUTE

@

X

A BHUMAHUE
A\ BHUIMAHUE

He npeToBapBaliTe enekTpoMHCTpyMeHTa. M3nonasaitte
€NeKTPOMHCTPYMEHTa CamMo MO HEroBOTO MpeAHasHayeHue. Le
pabomume no-0obpe u no-6e3onacHo, koeamo usnon3game
nodxodswus enekmpouHcmpymeHm & 3adadeHusi om
npoussodumensi Quana3oH Ha HamogapsaHe.

He u3nonaBaiiTe enekTPOMHCTPYMEHT, YMIATO MyCKOB
npekbCBaY e noBpefeH. EnekmpouHcmpymenm, kolimo He
Moxe 0a ce 8K/Y8a U U3KITKYEa C NPeKbCsaya e onaceH U
mpsibea da 6v0e pemMoHmMUpaH.

W3BapeTe Lyencena oT KOHTaKTa Npeay Aa NpaBuTe BCAKAKBM
HaCTpOWKW, CMEeHN Ha npucnocobnenus, unn npubupare
eneKTPOMHCTPyMeHTa. Takuga npednasHu MepKu Hamanssam
pucka om eKrlo4eaHe Ha en1eKkmpouHcmpymeHma no
HegHUMaHUe.

KoraTo He u3nonasate enekTPOMHCTPYMEHTA o CbXpaHsiBaiite
13BbH obcera Ha fielia 1 He NO3BONSBAIATE Ha N1LA
He3arno3HaTh C enekTPOMHCTPYMEHTa MM C Te3W UHCTPYKLMK
Aa paboTaT ¢ Hero. EnekmpouHcmpymeHmume ca onacHu e
pbueme Ha HeobyyeHu nompebumenu.

Mopapbkka Ha enekTpoMHCTpyMeHTUTe. lpoBepeTe 3a
pa3MecTBaHETO WM 3aTAraHeTo Ha MOABIKHUTE YacTu,
OTUYMEHN YacTU W BCHYKW APy 0BCTOATENCTBA, KOUTO
morar Aa BnnssiT Ha paboTaTa Ha enekTpoMHCTpyMeHTa.

Ako e noBpe/eH, NonpaBeTe enekTPOMHCTPYMEHTa npean aa
ro uanonsgate. MHO20 3710n0MyKU ca NPUYUHEHU Om JI0WO
NoddbPXKaHU eneKmpPOUHCMPYMEHMU.

Ma3seTe pexeLLuTe UHCTPYMEHT OCTPU U YUCTU. [TpagusiHo
noddbpxaHUme pexeLyu UHCMPYMEHMU C 0CMPU pexelyu
pwbose ce 3akiuHeam no-psoko U ca NO-eCHU 3a ynpasieHue.
M3nonsBalite enekTPOMHCTPYMEHTa, KOHCyMaTUBITE

1 HaKpaiHALMTe KbM HEro Criopef Tesun UHCTPYKLMN 1
npefHa3HaYeHNeTo Ha OTAENHUS TUN eNEKTPOUHCTPYMEHT,
B3eMailkvi N0 BHUMaHWe ycrosusTa Ha paboTa 1 Buaa
pabota, koiiTo TpsibBa Aa ce U3BbPLLN. M3non3eaHemo Ha
enekmpouHCMpyMeHma 3a pabomu, pasnuyHu om mesu, 3a
Koumo e npedHa3HayeH, mozam 0a dosedam 0o onacHoCMU.

He obpabortBalite azbecTocbabpxalyy
matepuan (a36ecTbT e KaHLEPOreHeH).

AKO BCMIeACTBYE Ha M3BbpLUBAHATa
AEHOCT MOXe fia Ce OTAenM BpefeH 3a
3[paBeTo, NecHo3ananim unu B3puBoonaceH npax,
npeaBapuTENHO B3UMaiiTe NOAXOASALLM NPennasHn Mepki
(Hsikon NpaxoBe ca KaHLeporeHHw); paboTeTe ¢ anxatenHa
macka 1, ako e Bb3MOXHO, BKIIO4eTe acnupaLvorHa ypeada.



MOAAPBHXKA

PemoHTMpaiiTe Balwms enekTpOMHCTPYMEHT camo OT

KBanueuLMpaH nepcoHan 13non3asall camo opuriHanHm X.

pe3epeHI vacTu. Toea we Bu 2apaHmupa, ye ce 3anasea
6e30nacHocmma Ha efieKmpouHCMpyMeHma.

To3 eNeKTPOMHCTPYMEHT MOXE fia CE U3MOn3Ba 3a
wnmudosaHe ¢ abpasBeH AUCK 1 C LUKYpKa, MOYNCTBaHE
C TeMneHa YeTka, Nonupaxe u psisaHe ¢ abpasveeH
avck. CnassaiiTe BCUYKM YkasaHus U npeaynpexaeHus,

CcboBpa3siBaiiTe Ce C NPUBEAEHUTE TEXHUYECKN NapameTpu n.

1 n3obpaxeHns. AKo He cnasgame nocoyeHume no-0ony
ykasaHusi, nocnedcmeusima Mozam da 6b0am mokos ydap,
noxap u/unu mexku mpasmu.

He n3nonasaiite 4OMbAHUTENHN NPUCNOCOBNEHNS, KOUTO
He Ce MpenopbyBaT OT NPOU3BOANTENS CMIELNanHo 3a To3u
MHCTPYMeHT. @akmbm, Yye Moxeme da 3akpenume KbM
uHcmpymeHma onpedesieHo npucnocobierue unu pabomen
UHCMpYmMeHm, He eapaHmupa 6esonacHa paboma ¢ Heeo.

[lonycTumara ckopocT Ha BbpTeHe Ha paboTHus WHCTPYMEHT .

TpsibBa a € He no-Marka OT M3nucaHaTa Ha Tabenkara Ha
€NEeKTPOMHCTPYMEHTa MakcuManHa CKOpoCT Ha BbpTEHe.
WHCmpyMeHmu, Koumo ce ebpmsim ¢ No-8UCOKa CKOPOCM om
makcumasn+Ho donycmumama, Mozam da ce paspywam.

BBHIWHMAT anameTsbp 1 febenuHata Ha paboTHus K.
MHCTPYMEHT TpsibBa fja CbOTBETCTBAT HA AaHHMTE,

MOCOYEHN B TEXHUYECKUTE XapaKTEpUCTUKN Ha Batums
€NEKTPOVHCTPYMEHT. PabomHu uHcmpymeHmu ¢

Henodxodswu pasmepu He moeam da 6bdam ekpaHupaHu

no Heobxodumus HayuH unu da 6xAam KOHMPONUpPaHu n.

docmambyHo dobpe.

LUnuchosaluuTe auckose, hnaHLM, NOANOXHUTE AUCKOBE MMM
ApYrUTE MPUMOXHA MHCTPYMEHTH TpsibBa Aa nacsar TOYHO
Ha Bana Ha Balns MHCTpyMeHT. PabomHu uHcmpymeHmu,

KOUmo He naceam MOYHO Ha earna Ha UHCmpyMmeHma, ce M.

8bPMAM HEPaBHOMEPHO, 8ubpupam CUMHO U Mozam 0a
Oogedam 0o 3a2yba Ha KOHMpPON Had UHCMPyMeHma.
He n3nonaBaiite noBpeaeHn pabotHn MHCTpyMeHTy. Mpean

BCsika yroTpeba npoBepsiBaiiTe paboTHUTE UHCTPYMEHTH, H.

Hanp. 66p33MBHMTe ANCKOBE 3a NMyKHATUHU UNW OTKbPTEHU
pbﬁqua, NOANOXHUTE JUCKOBE 3a MyKHATUHW UNWU CUITHO

WU3HOCBaHe, TeneHuTe 4YeTkn 3a Henoﬁpe 3axsaHatu unu 0.

CcuyneHy Tenyeta. AKO U3TbPBETE ENEKTPOMHCTPYMEHTa UMk
paBOTHUS MHCTPYMEHT, M NPOBEpPsiBaiiTe BHUMATENHO 3a
YBPEX[IaH!s! UIV U3NOM3BaiTe HOBU HEMOBPeseHn paBoTHu

WHCTPYMEHTU. Crep kato cTe nposepunn BHAMaTenHo n.

11 CTe MOHTMPanu paboTHUS MHCTPYMEHT, OcTaBeTe
€NEeKTPOMHCTPYMEHTa ja paboTu Ha MakcumanHu 06opoTn B
NPOABLIKEHNE Ha EAHA MUHYTA; CTOITE U APBXTE HaMMUpaLyy
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ce Habnn3o nuua BCTpaHu OT paBHWHaTa Ha BbpTeHe. Hall-
yecmo nospedeHu pabomHu UHCMPYMEHmU ce Yynsm npe3
mo3u mecmos nepuod.

PaboTeTe ¢ NM4HK Npepnasku cpeacTea. B saBucumocT ot
npunoxexuneTo paboTeTe ¢ Lsina Macka 3a nuue, 3awyuTa 3a
o4uTe UNW npegnasku ounna. Ako e Heobxogumo, pabotete
C [MXxaTenHa Macka, LWymo3armnyLmTeny (aHTMGoHM),
paBoTHY 0ByBKM MNK CrieLanuaupaHa npecTunka, kosto Bu
npeAnassa OT Mankv OTKbPTeHW npu paboTaTa YacTU4Ky.
Oyume Bu mpsibea da ca 3awumeHu om nemsuwume 8
30Hama Ha paboma Yyacmuuku. [pomugonpaxoeama unu
duxameniHama macka hunmpupam eb3HUKeaWUs npu
paboma npax. AKO npoObIXUMEIHO 8peme CMe U3OXEHU
Ha cuneH wym, mosa Moxe da dosede 00 3azyba Ha CryX.
BHumasaiite apyrv nuua ga 6baat Ha 6eonacHo pascTosiHue
OT 30HaTa Ha paboTa. Bceku, koiiTo ce Hamupa B 30HaTa

Ha paboTa, TpsibBa fa HOCM NMUYHM NPEeanasHu CPeacTsa.
OmkwbpmeHu napyeHya om obpabomeaHus demaiin unu
pabomHusi UHCMPYMEHM Mo2am @ pesyimam Ha CUTHOMO
yckopeHue da omnemsm Hadaneye u 0a npedusgukam
HapaHsi8aHusl CbWO U U38bH 30Hama Ha paboma.

AKO U3MbRHsBaTe AEHHOCTM, NPU KOUTO CLLECTBYBa
OnacHOCT PabOTHUSIT MHCTPYMEHT Aa MonajHe Ha

CKPUTW NPOBOAHMLM MO, HaNpeXeHWe Unu Aa 3acerHe
3axpaHBaluus kaben, fonupaiiTe enekTPOMHCTPYMeHTa
caMo [0 eNnekTpon3onupaxuTe pbkoxatku. [1pu enusaHe
Ha pabomHusi UHCMPYMEHM 8 KOHmMakm ¢ npo8oodHUYU NOd
HanpexeHue mo ce npedasa no MemanHume demalinu Ha
enekmpouHcmpymeHma u mosa moxe da dogede do mokos
yoap.

[pbxTe 3axpaHBawms kaben Ha 6e3onacHo pascTosHue oT
BbPTAWNS Ce paboTeH UHCTPYMEHT. Ao u32ybume KoHmpos
Had enekmpouHcmpymerma, kabenbm moxe 0a 6b0e
npeps3aH unu yenedeH om pabomHus UHCMPyMeHm U moea
0Oa npedussuka HapaHsgaHusi, Hanp. Ha pbkama Bu.

Hukora He ocTaBsiiTe enekTPOUHCTPYMeHTa, npeaun
PaBOTHUST UHCTPYMEHT Aa CMpe HaMbIIHO BbPTEHETO CH.
Bwpmsawusm ce uHcmpymesm moxe O0a donpe 0o npedmem,
8 pesynmam Ha koemo 0a 3a2ybume KoHmpon Had
€N1eKMPOUHCMPYMEHMa.

[JlokaTo npeHacsiTe enekTPOMHCTPYMEHTa, He To OCTaBsiiiTe
BKMoyeH. Jpexume unu kocume Bu mozam da 6b0am
3akadyeHu om paBomHUsi UHCMPYMEHM 8 pe3ynmam Ha
HegoneH donup, 8 pesynmam Ha koemo pabomHusm
UHCmpymMeHm Moxe 0a ce epexe 8 msnomo Bu.

PenoBHo nouncTBaiiTe BEHTUNALMOHHUTE 0TBOPY Ha Batums
eneKTPOMHCTPYMeHT. TypbuHama Ha enekmpodsueamens
3acmykea npax 6 kopnyca, a HampyneaHemo Ha MemarneH
npax yeenuyasa onacHocmma om mokog yoap.

He n3nonsBaitte enekTpouHCTpymeHTa B 6113ocT 40
necHo3ananumu Matepuanu. Slemawu uckpu mozam 0a
npedussukam eb3nnameHsisaHemo Ha makuea Mamepuaru.
He uarionaBaitte paboTHU MHCTPYMEHTH, KOWUTO W3WCKBAT
npunaraHeTo Ha oXnaxaally Te4HocTU. M3non3saHemo

Ha 800a unu Opyau oxnaxodawu meyHocmu Moxe da
npedussuka mokos yoap.

He n3nonaeaitte MHOro ronemu nucToBe Lukypka. CnassaiTe
yKasaHusiTa Ha Npou3BOAUTENS 3a pa3MepuTe Ha LKypKaTa.
JTucmose wkypka, koumo ce nodasam u3ebH NOAMOXHUS
duck, mozam Oa npedu3sguKkam HapaHsigaHusi, kakmo u 0a



0osedam 0o br0KUpaHe U paskbceaHe Ha WKypkama unu 0o
8b3HUK8aHe Ha omkam.

p. He ocTasiiTe BUCALLM YaCTW UMW NPEAMETH MO NONMPALLNS
AVCK, HanpuMep BPbB 3a OKauBaHe. AKO AMCKLT Ma BPbB
3a okayBaHe, NpeaBapuUTENHO A BPb3BaiiTe UMK OTpsI3BaiiTe.
Bwpmswa ce HezaxeaHama epbe Moxe 0a yeniede npbemume
8u unu 0a ce ycy4e okono obpabomsarus demalin.

OTKAT 1N CbBETM 3A N3BATBAHETO MY

OTKaT e BHe3anHaTa peakLys Ha MalLMHaTa BCneAcTeie

Ha 3aKnuHBaHe unn BrnokupaHe Ha BbPTALLNS ce paboTeH

WHCTPYMEHT, Hanpumep abpasuBeH AuCK, 'yMeH NOANOXeH ANCK,

TeneHa yeTka Unu Apyrv paboTHU MHCTPYMEHTW. 3aKnMHBAHETO

1nm1 6rokupaHeTo BOAYW [0 PS3KOTO CrMpaHe Ha BbPTEHETO Ha

paboTHUS UHCTPYMEHT, BCMIEACTBUE Ha TOBA ENEKTPOUHCTPYMEHTA
nonyyaBa CUMHO YCKOPEeHMe B Mocoka, obpaTHa Ha nocokaTa Ha

OBUXEHWe Ha MHCTPYMeHTa B ToukaTa Ha BrokupaHe, v cTasa

HeynpaBnsiem. AKo Hanpumep abpa3svBeH JuCK Ce 3aknuH1 N

6nokupa B 06paboTBaHus aeTain, pubbT Ha Ancka, KOATO Jonupa

feTaiina, Moxe Aa Ce OrbHe 1 B pe3ynTaT AUCKbT Aa ce cuynu

WNM Aa Bb3HWUKHE OTKaT. B TakbB cnyyaii AUCKBT Ce yekopsiBa KbM

paboTeLyns ¢ MalMHaTa unu B obpaTHa Nocoka, B 3aBUCHMOCT

0T MocoKaTa Ha BbPTEHE Ha AuCKa U MSCTOTO Ha 3aKNMHBaHe.

B TakuBa cnyyan abpasvBHuTE ANCKOBE MOTaT U Aa Ce CHYNAT.

OTkaT Bb3HUKBA B PE3YNTAT Ha HEMPABMUITHO UMK MOrPELLHO

13nonaBaHe Ha eneKTPOMHCTPYMEHTA, Bb3HUKBAHETO My MOXe Aa

6bae NpefoTBPATEHO Ype3 CMa3BaHeTo Ha MOAXOASALM NpeanasHin

MepKM, KaKTo € OnMcaHo Nno-gony.

a. [pbXTe eneKTPOUHCTPYMEHTA 3APaBO U APLXTE pblLieTe U
TANOTO CU B TakoBa MOMOXEHWE, Ye ia NPOTUBOCTONTE Ha
€BEHTYanHO Bb3HUKBALL OTKAT. AKO EMEKTPOUHCTPYMEHTBLT
Ma crnomaraTenHa pbKkoxsaTka, BUHaru s U3nonsgante, 3a fa
T0 KOHTpONMpaTe Mo-A06pe MU OTKAT UK MPU Bb3HUKBALLUTE
MOMEHTW Ha yCyKBaHe No Bpeme Ha BKrtousaHe. Ako
npedsapumen+o e3ememe nodxodsuwu npednasHu MepKU,
npu 8b3HUK8AHE Ha OMKam UnU CUMIHU MOMEHMU Ha ycykeaHe
moxeme da ognadeeme MawuHama.

6. Hukora He nocTassiiTe pbLieTe ci B 6rM30CT A0 BBPTALLMS Ce
paboTeH MHCTPYMEHT. AKO 8b3HUKHE OMKam, UHCMPYMEHMbM
moxe Oa HapaHu pbkama Bu.

B. He 3acTaBaiite B 30HaTa, B KOATO OW OTCKOUMN
€NeKTPOVHCTPYMEHTA NpY Bb3HUKBaHE Ha oTkaT. Omkambm
npemecmea MawuHama 8 nocoka, obpamHxa Ha nocokama
Ha d8uxKeHue Ha pabomHUs UHCMPYMEHM & 30Hama Ha
6r1oKupaHe.

r.  Pab6otete ocobeHo npennasnuBo B 30HUTE Ha BN, OCTPM
pwbboBe v ap. N3bsreaiiTe 0TCKa4aHETO W 3aKNMHBAHETO
Ha paboTHUTe MHCTPyMeHTW B 06paboTeaHus fetain. Mpu
obpabomeaHe Ha banu unu ocmpu pubose UIu npu ps3Ko
omckayaHe Ha ebpmsawusi ce pabomeH UHCMPYMeHM
cbljecmeysa nosuLeHa onacHoOCM om 3ak/uHeaHe, mMosa
npedussukea 3aeyba Ha KOHmMpoN Had MawuHama unu omkam.

A. He n3nonaBaiite BepUXHN TPUOHM UK Ha3bOeHN [nCKkoBe
3a Unpkynsip. Takuea pabomHu UHCMPYMEHMU Yecmo
npedusgukeam omkam unu 3azyba Ha KOHmposn Had
€en1eKmpoUHCMpyMesma.

CMELUWAIIHN YKABAHMA 3A BE3OMACHA
PABOTA MPW FPYBO LWITM®OBAHE NN
PA3AHE C PEXELIN IUCKOBE

V3non3gaiite camo npegsuaeHuTe 3a Bawws
€NEKTPONHCTPYMEHT abpasuBHI ANCKOBE W NPefHa3HAYEHNS!
33 M3NON3BaHNs PEXeLL ANCK NpeanaseH KoXyX.

Pexewu duckose, Koumo He ca npedHa3Ha4yeHu 3a
e1eKmpouUHCMpyMeHmu, He Mozam da 6b0am 3awumeHu
0obpe u He 2apaHmupam 6esonacHa paboma.

[lonycka ce 13non3BaHeTo Ha pexeLLy A1CkoBE Camo 3a
LienuTe, 3a KOUTO Te ca NpeABuaeHN. Hanpumep: Hukora

He WWNndoBaiTe CbC CTPaHNYHATa MOBLPXHOCT HA ANCK

3a psizaHe. [Juckoseme 3a psisaHe ca npedHasHadyeHu 3a
OmHeMaHe Ha Mamepuan ¢ pvba Cu, CmpaHUYHOMO npustazaHe
Ha curma Moxe 0a au cyynu.

BuHaru uanonasaiite 3actonopsiBalyy dnaHLm, KouTo ca B
6e3ynpeyHo CbCTOsIHWE W CbOTBETCTBAT MO pasmepu 1 dopma
Ha W3MON3BaHNs pexeLy A1CK. M3nonssaHemo Ha nooxodsuy
¢hnaHey, npednassa Oucka u N0 Mo3u HayuH Hamansea
onacHocmma om c4yneaHemo my. 3acmonopsigawume
¢hriaHyu 3a pexeuu duckoge Mozam Oa ce pasnuyasam om
me3u 3a duckose 3a wiuchosare.

He n3non3gaiTe W3HOCEHN PEXeELLM AUCKOBE OT MO-TONEMI
€NeKTPOUHCTPYMEHTH. [Juckogeme 3a no-2011emu MawuHu
He ca npedHasHa4YeHU 3a 8bPMEHe C 8UCOKUMe o6opomu, ¢
Koumo ce ebpmsm no-masnkume, u Mozam 0a ce cyynsm.

CNEUNANHN YKASAHWA 3A BESONACHA
PABOTA C PEXELLI IUCKOBE
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/36sirBaitTe GrokvpaHe Ha pexeLLns UCK UM CUMHOTO My
npuTUcKaHe. He nambnHsBaliTe TBbpae AbNGOKM Cpe3ose.
TMpemosapeaHemo Ha pexeuwjusi AUCK ysenuyasa onacHocmma
0m 3aKkiuHeaHemo My unu 61oKupaHemo My, a ¢ moga u om
8b3HUK8AHEMO Ha OmKkam unu cdyneaHemo My, dokamo ce
8bpMU.

V136srsaiiTe fa 3acTaBaTe B 30HaTa Npeq W 3af BbPTALNS Ce
pexelLw, anck. Koeamo pexewusim ouck e 8 edHa pasHuHa ¢
msnomo 8u, 8 cryyali Ha OMKam eneKmPOUHCMPYMEHMbM C
8bPMAWUSA ce OUCK MOXe 0a OMCKOYU HEnoCPeOCMBEHO KbM
8ac u 0a 8u HapaHu.

AKO peeLLsIT ANCK Ce 3aKNMHM UMK aKo MO Hskakea Mpu4mMHa
npekbcHeTe paboTa, U3KNioYBalTe enekTPOUHCTPYMEHTA U o
OCTaBsiiATe eABa Crefl OKOHYATENHOTO CrMpaHe Ha BbpTeHeTo
Ha Jucka. Hukora He onuTBaiiTe fa U3BaauTe BbPTALLNS CE
AVCK OT MeXauHaTa Ha psidaHe, B NPOTUBEH Cryyait Moxe Aa
Bb3HUKHE oTKaT. Onpedenieme u omcmpaHeme nNpuyuHama 3a
3aKIuHeaHemo.

He BKnouBaiiTe MOBTOPHO ENEKTPOMHCTPYMEHTA, aKO AUCKBT
Ce Hamupa B pa3psiaBaHus AeTaitn. Mpeay BHUMATENHO

[a NPOLbITKUTE PSI3aHETO, U34akaliTe PexeLLUs T AUCK fa
[OCTUTHE MbIHATa CY CKOPOCT Ha BbpTeHe. B npomuseH
cnyyall duckbm Moxe 0a ce 3aknuHu, da OmcKoyu om
obpabomearusi Oemalin unu da npedusguka omkam.
MognupaliTe NNOCKOCTW UMW TOMEMI pa3psi3BaHu AETannm no
NOAXOASLY HAYMH, 3 fja OrpaHMYMTE pUcka OT Bb3HUKBAHE
Ha OTKaT B pe3ynTaT Ha 3akIHeH pexely anck. 1o epeme
Ha ps3aHe eonemMume demadinu Mozam 0a ce 0ebHam

nod Oelicmaue Ha cuama Ha co6CMeEeHOMO cu mearo.



[Jemalinbm mpsbea da uma onopa om dgeme cmpaHu, kakmo

8 6usocm 00 NUHUSIMa Ha psidaHe, maka u 8 dpyausi cu kpad.
e. Bbpete ocobeHo npeanasnuey Npu npopsiasae Ha kaHanu

B CTEHW WNK APYTY 30HW, KOUTO MOTaT [ja KPUST M3HEHAAM.

Pexeuwusm duck moxe da npedussuka OmMKam Ha MawuHama

npu donup Ao 2a3o- unu 8000npPo8oOU, e1eKMpPoNPo8oOU U

Opyau obekmu.

CMELUWANHN YKASAHWA 3A BE3OINACHA
PABOTA IMPU NOYUCTBAHE C TENEHW YETKWK

a. He 3aBpassiite, Ye npu HopmanHa paboTa OT TeneHata YeTka
nagat Tenyeta. He npeToBapBaiTe TeneHata Yetka, kato s
npuTMCKaTe TBbPAE CUIHO. M3xebpyawyume om meneHama
yemka menyema Mozam necHo da NPoHUKHam npes dpexume
u/unu koxama eu.

6. Axo ce npenopbyBa M3NON3BaHETO Ha NpeanaseH Koxyx,
npeaBapuTENHO Ce YBepsiBaiiTe, Ye TeneHaTa YeTka He ce
zonupa fio Hero. Juckogume U 4YawkogUOHUMe meneHu Jemku
mozam 0a yeenuyam duamembpa cu 8 pesynmam Ha cunama
Ha npumuCcKaHe U UeHmpoBeXHUMe cunu.

B. He npesuwasaitte15.000 06./MuH. Npu n3non3saHe Ha
TeneHn YeTku.

EPAKYBAHE

C ornep onassaHe Ha OKOrHaTa Cpeaa enekTPOUHCTPYMEHTDT,
LOMbIHUTENHUTE NpUCNocobreHns U onakoBkaTa Tpsibea fa
6baaT NoanoxeHn Ha noaxoasia npepaboTka 3a NOBTOPHOTO
13Mon3BaHe Ha CbAbpXaLLuTe Ce B TAX CYpOBUHM.

CAMO 3A CTPAHM OT EC

_—

X He MSXBbpﬂﬂI;ITe eﬂeKTpOMHCprMeHTMTe npu 6I/ITOBI/ITe
p_¢

oTnagbuu!

CbrnacHo [upektueata Ha EC 2002/96/EC oTHocHO

BpaKkyBaHW enekTPUYECKM U eNEKTPOHHM YCTPOICTBa U
YTBBPXKAABAHETO 11 KaTO HaLMOHamNeH 3akoH
€NEeKTPOMHCTPYMEHTUTE, KOUTO HE MoraT Aa Ce U3non3ssat
noseve, TpsibBa Aa ce cbGupat oTAENHo U fa 6baaT nognarakn
Ha noaxopsia npepaboTka 3a onon3oTBOpsiBaHe Ha
ChbpXalLuTe Ce B TSIX BTOPUYHN CYPOBUHM.

OBLUM CMELMOVKALIAM

HoMMHanHo HanpexeHne .............. 230-240 V, 50-60 Hz
HomuHanHa MOWHOCT .. ... 175 W
HomuHanHa ckopocT (N) . ..ovvvve. .. 35.000 06./MuH.

MakcumaneH anameTbp Ha cepegnoTo . .. 0,8 mm, 1,6 mm,
2,4 mm, 3,2 mm

IE Kowctpykumsi ot knac Il ... .. WHcTpymeHTH ¢
(OUIYPAS) ..o [IBOVIHO M3onupaHa
KOHCTPYKLS

YOBIMKNTENHN KABENA

V3nonasaiTe 13LANO PasBUTM W 30paBu YABIKUTENHN kabenn ¢
moluHoct 5 A.

BVHATY U3BAXTAMTE LEMCENA OT KOHTAKTA HA
YHVUBEPCANHWA ENEKTPOUHCTPYMEHT MPEAN CMAHA
HA KOHCYMATMBW, CMAHA HA LIAHTW, UNIA PEMOHT HA
VHCTPYMEHTA

OBLLM AAHHK

YHUBEpPCANHUST enekTpouHCTpyMeHT Dremel e BUCOKOKa4ecTBeHa
MalUMHa 3a NpeLyaHa paboTa, KOSTO MoXe Aa Ce M3Non3sa 3a
13BbPLUBaHE Ha 0GK4alHN 1 Mo-crioxHK paboTu. LWnpokaTa rama
KOHCyMaTuBI 1 npucnocobnerns By nossonsiea Aa u3sbpLuBaTe
Hait-pasHoo6pasHI BUAOBE paboT, kato LwnndosaHe, Abpeopesdba
1 rpaBupaHe 1 MpocunHO (hpe3oBaHe, psisaHe, MoumUCTBaHe U
nomvpaxe.

OUrYPA 6

ByToH 3a 6rokupaHe Ha WwnuHaena
Kntoy 3a BKntoYBaHe/m3kmniouBaHe
Perynatop 3a npomeHnuBa ckopocT
3axpaHBaLy kaben

Ckoba 3a 3akauBaHe
BeHTunaunoHHn oTBopu

["aeyeH Knioy 3a naTpoHa

Ban

Kanak Ha kopnyca

3arsralya raitka Ha LaHraTa

Llanra

AReTIeomMmoOoOw>

LAHTY

KoHcymaTueuTe Ha Dremel, kouTo ce npeanarar 3a yHuBepcanHus
€MEKTPOVMHCTPYMEHT, UMaT PasnuyHu pa3Mepy Ha onalukara.
YeTupu pasmepu LiaHr1 ce npeanarar 3a 3axgallaHe Ha
pasnMyHUTE pamepy onaluku. PasmepuTe Ha LiaHrUTe MoraT fa ce
YCTaHOBSIT N0 KaHaNWTe Ha 3ajjHaTa CTpaHa Ha LjaHrata.

OUTYPA 7

3arsralya raitka Ha LaHraTa

3,2 mm-oBa 6e3 kaHan (480)

2,4 mm-0Ba LiaHra ¢ Tpu kaHana (481)
1,6 mm-oBa LjaHra ¢ AiBa kaHana (482)
0,8 mm-oBa LaHra ¢ eguH kaHan (483)
MneHTndmKaLmMoHHM NpbeTeru

mmoow>

3ABEIEXXKA: Hskou 0KOMNIekmogKu Ha yHUSepCaHusi
€/1eKMPOUHCMPYMEHM Mo2am 0a He BKIIoYeam eCuYKUMe Yemupu
pasmepa yaHau. LlaHaume ce npednazam omoesnHo.

BuHaru u3nonssaiite noaxoasiyata LaHra 3a pa3viepa Ha onalukata
Ha KOHCymaTuBa, KOITO Bb3HamepsiBaTe Aa uanonaeare. He
nocTaBsiiiTe CbC cina onaLlka ¢ Mo-ronsM AvameTbp B No-marnka
LiaHra.



CMAHA HA LIAHTUTE

OUrYPA 8

A. TaeyeH kntoy 3a naTpoHa

B. ByToH 3a 6rokupaHe Ha wnuHaena
C. 3arsrawa raiika Ha LaHrata

D. OcsoGoxpnaBaHe

E. 3artaraHe

HatucHeTe 6yToHa 3a BnokvpaHe Ha LWNUHAena, 3aapbXTe
HaZony W 3aBbpTeTe WNMHAENa Ha pbka AokaTo He ce
3ageiicTBa briokupoBkata. He HaTuckaiite 6yToHa 3a
6nok1paHe Ha LWNUHAENa [OKaTO YHUBEPCANHUST UHCTPYMEHT
pab6otu.

2. C HatucHaT 6yToH 3a 6nokupaHe Ha WnuHaena pasxnaberte
11 cBaneTe 3aTaralyara raiika Ha LaHrata. Ako e Heobxogumo
13non3saiiTe raeYHusIT Krou.

3. CeaneTe LaHrata kaTo s u3gbpnare OT WnuHaena.

4. TlocTaBeTe NOAXOAALMAT pa3mep LiaHra u3Lsno B WnuHaena

11 3aTErHETE C MPbCTU 3aTsAralaTa raka Ha LaHrata.

He 3atsraitTe HambnHoO raikaTta, korato He € nocTaBeH

HaKpanHUK UK KOHCYMaTuB.

CMAHA HA KOHCYMATVBWUTE

OUTYPA 8

1. HatucHete 6yToHa 3a GrokupaHe Ha WNMHAENA W 3aBbpTeTe
LNWHAENa Ha pbka [okaTo He ce BKMiouu GnokuposkaTa. He
Hamuckatime 6ymoHa 3a brokupare Ha wnuHdena dokamo
YHU8epcanHUsSm uHcmpymeHm pabomu.

2. Cwe 3ageiicTBaHeTo Ha ByToHa 3a GriokvpaHe Ha WNUHAENa,
pa3xnabeTe (HO He CBansiiTe) 3aTAralyata raika Ha LaHrata.
M3nonsBaiite ragyeH Koy ako € Heo6Xxoanmo.

3. BkapaliTe onalukata Ha HakpaiHuKa UM KoHCymaTuBa
[oKpaii B LjaHrata.

4. Tpwn HaTucHat 6yToH 3a BrokMpaHe Ha WNKUHAena 3aTerHeTe
Ha pbka 3aTsralara raifka Ha LiaHrata AokaTo LiaHrata He
3axBaHe onalukaTa Ha HakpaitHika Unn KOHcymaTuBa.
3ABEJIEXKA: lMpoyememe uHcmpykyuume KbM 8awusi
enekmpouxcmpymenm Dremel 3a noseye uHghopmayus 3a
usnonsgare Ha KOHCyMamugume KbM Heeo..

1A3nonaBaiite camo M3nUTaH! BUCOKOE(EKTUBHN KOHCYMATUBM Ha
Dremel.

BAJIAHCMPAHE HA AKCECOAPUTE

3a fia ce ocurypy npeuuaHa paboTa, € BaXHO BCUYKM akcecoapy
na ca fobpe 6anaHcupaHu (Mo ChLUWS HAYMH KaKTO ryMUTE Ha
asTomobuna By). 3a fa perynupate unu banavcupate eauH
akcecoap, pa3xnabeTe neko raitkata Ha naTpoHa 1 3aBbpTeTe
akcecoapa Wnu natpoHa ¢ 1/4 obopot. 3aterHeTe OTHOBO rankata
Ha naTpoHa W BKMioYeTe BbPTALMS Ce MHCTPYMeHT. TpsibBa Aa
MOXeTe fia MpeLieHnTe Mo 3ByKa U YCellaHeTo anu akcecoapbT e
6anaHcupaH. MpogbmkasaiTe Aa ro perynupare no To3u HauuH,
[0KaTo MocTUrHeTe Hait-gobpus 6anaHc.
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NPUIOXEHNE

[TbpBaTa CThMKa B M3NON3BAHETO HA YHUBEPCANHINS NHCTPYMEHT
e fia ro "noyyecTeate". XBaHeTe ro B pbka, 3a ja CBUKHETE C
Ternoto u 6anaHca my. ModyBCTBaliTe CKOCABAHETO Ha kopnyca.
BrarofapeHue Ha Hero MHCTPYMEHTBT MOXe Aa Ce XBalla noyty
KaTo nmucarnka 1nu MonuB.

BuHaeu Opbxme uHcmpymeHma daneye om nuyemo cu.
KoHcymamusume mozam da ce nogpedsm no epeme Ha paboma
u da ce pasnadHam ¢ ysenuyasaHe Ha obopomume.

He 3akpusalime ¢ pbka 8eHMUIayUOHHUMeE 0MBOPU, Ko2amo
Obpxume uHcmpymenma. [lguzamensm moxe 0a npeapee, ako
8eHMuIIayUOHHUMe 0meopu ca 3anyweHu.

BAXHO! YnpaxHeTe Ce MbpBO Ha HskakbB OTNagbyeH Matepuan,
3a fla BUANTE KaK Ce bPXI MHCTPYMEHTa NpU BUCOKN CKOPOCTY.
He 3abpaBsiiTe, Ye BalWMAT YHUBEPCANEH MHCTPYMEHT Lue ce
npencTasy Hait-nobpe, ako ocTaBiUTe CKOPOCTTa, 3a8AHO C
noaxoaswms koHcymaTtus Ha Dremel unm gpyro npucnocobnenme
Aa cebpluat paborara BMecTo Bac. Mpu Bb3MOXHOCT n3bsreaite
ynpaxHsIBaHETO Ha HaTUCK BbPXY MHCTPYMEHTA MO Bpeme Ha
pabota. Bmecto ToBa NpubnuxeTe BLPTALMS KOHCYMATUB

neko o paboTHaTa NOBBPXHOCT U IO OCTaBETE Aa AOKOCHE
TOuKaTa, B KOSITO UckaTe Aa 3anoyHete. CTpemerte ce fia BoauTe
MHCTpYMeHTa 1o Bpeme Ha paboTa ¢ MHOrO Mambk HAaTUCK C pbKa.
OcTaBeTe koHCymaTVBa caMm Aa pabotu.

O6ukHOBEHO e Hai-0obpe Aa paboTuTe Ha HAKOMKO CTBbMKN

C MHCTPYMeHTa, a He fla U3BbpLUBATE LAnaTta pabota ¢ eanH
xoA. Mpu BHUMaTenHa pabota UmaTe Hait-ronsiM KOHTpor u ce
HamansBa OnacHoCTTa OT rPeLLKy.

3AXBALIAHE HA UHCTPYMEHTA

3a Hait-no6po ynpasneHue npu pabota xaHeTe MHCTPyMeHTa
KaTo MONMB Mexay naneua 1 nokasaneua cu. ®UCYPA 9
"Tond"-HaunHa Ha XBalyaHe ce U3nonaea Npu no-Texku pabotu
kato rpy6o wnudosare unn psizaHe. PUCYPA 10

lMpeumseH HakpanHuk

3a u3BbpLUBAHE Ha NMPELW3HN 3afaum e NpeaBuaeH OTAeNeH
npewuynseH HakpaiHuK. Tol UMa KOHycoBMAHA opma, KOSTO
no3eonsBa Ha notpebuTtens aa ro xsaHe yaobHo Mexay naneua
1 nokasaneua cu. EnerantHata My dopma npegnara oTnmyHa
BMAVMOCT NP U3BBPLUBAHE HA MPELM3HO Cb3faBaHe Ha
Mukpopened, pesba u rpasupaHe. To3u npeLu3eH HakpanHuk He
€ BKIIoYeH BbB Beeki komnnekt. PUTYPA 11

PABOTHW CKOPOCTU

3a fja n3bepeTe npasunHata ckopocT 3a Besika paboTa,
13nonasanTe nNpobHo napye oT Matepuana.

MITb3HETE NPEBKNOYBATENSA "BKM./M3KI."

VIHCTPYMeHTBT ce noctass B cheTostHue "BKI1." upes nibarava,
pa3nonoxeH OT ropHaTa CTpaHa Ha kopryca Ha MoTopa.

3A JA NOCTABUTE MHCTPYMEHTA B CbCTOSAHWE "BKI1.",
NiTb3HeTe NPEeBKMoYBaTENs Hanpes.

3A JA NOCTABUTE MHCTPYMEHTA B CbCTOSAHWE "W3KN.",
NiTb3HeTe MpeBKMioYBaTeNs Hasap.



BMCOKOE®EKTVBEH MOTOP

VIHCTPYMEHTBT BM € CHaBaeH ¢ BUCOKOE(EKTUBEH MOTOP 3a
BbPTALM Ce MHCTPYMeHTU. Tol yBenuyaBa yHMBEPCanHOCTTa Ha
BBPTALYMS Ce MHCTPYMEHT, Thil KaTo NO3BONSBA 3afiBUXBAHE Ha
AOMbIHUTENHM NpucTasku oT Dremel

ENNEKTPOHHA OBPATHA BPBH3KA

VIHCTPYMEHTBT BM e 060pY/BaH CbC CUCTEMA 3@ BbTPELLHA
€eNekTpoHHa obpaTHa Bpb3ka, KOSTO OcUrypsiBa ‘nnaseH cTapT”
C Lien HamansiBaHe Ha HaToBapBaHeTO, KOETO ce Monyyasa
npu BKNKOYBaHe C BUCOK BbPTALY MOMEHT. CucTemata cnomara
11 33 3ana3BaHe Ha NpuBNN3NTENHO NOCTOSIHHA CTOMHOCT Ha
npeABapuTenHo u3bpaHara ckopocT npu ycrnosus 6e3 u ¢
HaToBapBaHe.

PEFYTTATOP 3A MPOMEHIIMBA CKOPOCT

MHCTpyMeHTBT Bi e 060py/aBaH C perynatop Ha NpomMeHnnBa
ckopocT. CkopocTTa Moxe fa 6bae perynupaHa no Bpeme Ha
pabota Ype3 npeaBapuUTENHO HacTpoiiBaHe Ha perynatopa Ha
orpeAeneHo MonoXeH!e U Mexay fBe MOMOXEHMS!.

CKopoCTTa Ha BbPTALLMS Ce MHCTPYMEHT Ce YNpaBnsiBa Ypes
HacTpoiiBaHe Ha T3 peryraTop, pasnonoxeH BbpXy kopryca.
OUTYPA 12

Hacrpoitkn Ha npubnuautentxus Gpoit 06opotn

Hactpoiika Ha 0O6xBaT Ha ckopocTTa
npeBKmioyBaTeNs

5 5.000 06./MuH.

10 10.000 06./MWH.

*15 15.000 06./MuH.

20 20.000 06./MuH.

25 25.000 06./MuH.

30 30.000 06./MuH.

35 35.000 06./MuH.

* He npesuwwasaiite15.000 06./M1H. Npyu U3non3BaHe Ha TENEHU
yeTku.

BuxTe rpachukata ,HacTpoitku Ha ckopocTTa“ Ha cTp. 4-7,
KOSITO e BIM MOMOTHaT fia 13BepeTe npaBuUnHaTa CKopocT 3a
obpaboTBaHNst MaTepuan 1 koHCyMaTuBa, KOMTO M3nonasarte.

B noseyeTo cryyan Moxe fa ce MOCTUrHAT yCreluHn pesyntatu
npu Han-B1COKaTa CKOPOCT. Ho Hskow matepuanut (Hsikom
nnactMacy 1 MeTanu) MoraT Aa ce yBpeasT oT TonnuHaTa,
KOSTO Ce 0TAens npu BUCokuTe 06opoTH, 1 3aToBa TpsbBa

na ce 06paboTeaT Npu CpaBHUTENHO NO-HUCKM 06OPOTH.
Huckute o6opoty (15.000 1/min nnm no-Hucku) 0bukHOBEHO

Ca Hait-NoAXoaALLM 3a NoNMpaHe C M3nonasaHe Ha unLoBuTe
nonvpaLLy koHcymaTuay. Tpu MoYMCTBaHETO C YeTka BUHarM ce
13ncKBaT No-HUCKM 060poTH, 3a fla Ce n3berHe M3XBbLPNAHETO
oT Abpxava. OcTaBeTe [BUKEHNETO Ha CaMUst MHCTPYMEHT Aa
n3BbpLIBa paboTa Ha no-Hucku obopoTu. Mo-Bucokute 06opoTy
ca Nno-noAXoAsLYYM 3a TBbPAO AbPBO, METan U CTbKIO, KakTo 1
3a npobusaHe, AbpBope3ba, pssaHe, NpodunHo pe3sosaHe,
npocunMpaHe 1 Hampasa Ha thyru Ui kaHam B JbpBo.

Hsikon NPenopbKK NO OTHOLLEHWE Ha CKOPOCTTa Ha MHCTPYMEHTa:
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+  [lnacTmacy v Apyru matepuanu, KOUTo Ce TONST MPU HUCKN
Temnepatypu, TpsibBa Aa ce pexar Ha HUCKM CKOPOCTU.

+  TlonupaHe, 3mbCckBaHe 1 NOYUCTBAHE C TeneHa YeTka Tpsibea
[a ce M3BbPLUBA NpK CKOPOCT He no-sucoka ot 15.000 1/min,
3a fja ce u3berHe noBpefa Ha 4eTkaTa 1 BalWs MaTepuan.

+  [lbpeoTo TpsbBa fja Ce pexe Ha BUCOKA CKOPOCT.

+ Kensso unu ctomaHa TpsibBa a Ce pexar Ha BUCOKa CKOPOCT.

+ AKO BMCOKOOBOPOTHUAT pexeLl MHCTPYMEHT 3anoyHe fa
BMOpMpa, 0BUKHOBEHO TOBA MOKa3Ba, Ye Toit paboT MHOTo
6aBHo.

+ ANyMMHWUA, MeaHK, ONOBHY, LIMHKOBM CMNaBY W kanai morat
fa Cce pexart C pasf4yHu CKOPOCTH, B 3aBUCKMOCT OT TUNna
Ha PeXeLLs MHCTPYMEHT, KOWTO Le ro npasu. /snonagaiite
napacguH (He Boga) unu apyra noaxoAsiia cmaska 3a
pexeLLns MHCTPYMEHT, 3a fja npeanaauTe nonensaxe Ha
0TPsi3aHNst MaTepuan no 3bOUTe Ha PeXeLLst UHCTPYMEHT.

SABATIEXKA: YeenuyagaHemo Ha Hamucka 8bpXy UHCMpymeHma
He 0aga 0M2080p Ha 8bNPoOCa, ko2amo moil He pabomu Kakmo
mpsibea. Onumeatime pa3nuyHu KOHCyMamugu unu HacmpoUKu Ha
cKopocmma 3a nocmuzaxe Ha XenaHus pesynmam.

ModdpbKkama, usebpuwieHa om HenpagocnocobHuU nuya, Moxe
0a Oosede Ao pasmecmeaHe Ha 6bMPEWHUME NPOBOOHUUU

U KOMNOHEHMU, kKoemo npedcmagsisiea CEpPUO3Ha onacHocm.
[penopwyeame uHcmpymeHmbm Oa ce obcryxea camo om
cepsu3 Ha Dremel. 3a da ce usbeeHe HapaHsgaHe om cnyyaliHo
8KITI0Y8aHe UMU MoKos yoap, 8UHazu Uskmoygalime wencena om
KoHmakma npedu paboma no UHCMPYMEHMA Unu NoYUCMeaHe.

NOYMCTBAHE
3A [IA MPEAOTBPATUTE Bb3HUKBAHE

HA WHUWAEHTW, NPEQW NMOYNCTBAHE
BUHATM U3KMIOYBANTE UHCTPYMEHTA WWNW 3APAIHOTO
YCTPOWCTBO. MHempymeHmsm ce noyucmea Hail-006pe che
Ccyx cabcmeH 8b30yx. Mpu TakoBa NOYUCTBAHE BUHAM HoceTe
npeanasHu o4una.

BeHTUNaLMoHH1TE OTBOPU M NloCTYETaTa 3a NPEBKII0YBaHE
TpsibBa Aa ce NoaAbpKaT YMCTU U Ge3 HanuuMe Ha Yyxau Tena.
He ce onuTBaiiTe ja NouMCTBaTE MHCTPYMEHTA YPE3 MOCTABSIHE

Ha Yyau NpesMeTU B OTBOPUTE My.
HAKOW NMOYNCTBALLW MPENAPATA U

PA3TBOPUTENK NOBPEXOAT
MNACTMACOBWTE YACTW. Mexay Tsix ca: 6EH3NH, BbINepoaeH
TETPaxnopua, NOYMCTBaLYN Pa3TBOPUTENM, KOUTO ChABPXKAT XNOp,
aMOHSIK 1 ;OMaKHCKW MOYMCTBALYYW NpenapaTi, KOUTO Chabpkat
aMOHSIK.

WHCTPYMEHTBT HE CBABPXA YACTH,
KOWNTO M3NCKBAT OBCITYXXBAHE OT

A BHUMAHUE



MOTPEBWTENS. MpeBaHTBHATa NOAAPBXKKA, N3BBPLUBAHA OT
HeyMbIHOMOLLIEH NepcoHan, Moxe fia Npeau3suka pasmecTBaHe
Ha BbTpeLLHuTe kabenn 1 KOMNOHEHTH, KOeTo fia foBefe [0
Bb3HWKBaHe Ha Cepuo3Ha onacHocT. [Tpenopbysame eu 0a
usgbpuwisame yanomo obcnyxsaHe Ha UHCMpyMeHma 8
cepsusHus ueHmsp Ha Dremel. 3A CEPBUSHUTE TEXHALN:
lMpedu ussbpuweare Ha 0OCITyx8aHe U3KIOYeme UHCmMpyMeHma
u/unu 3apsi0HOMO ycmpouicmeo om 3axpaH8awjusi U3mMOYHUK.

Toan npoaykt Ha DREMEL ce npegnara ¢ rapaHuus,
CbOTBETCTRALLA HA 3aKOHOBO OMpeAeneHnTe/KOHKPETHM 3a
cTpaHaTa pa3snopeatu; NoBpeau, MPUIMHEHN OT HOPMATHO
13HOCBaHe W 13xabsiBaHe, NpeToBapBaHe UK HenpaeuiHa
eKkcnrnoataunsi He ce BKMIOYBAT B rapaHumsTa.

B cnyyai Ha peknamauus usnpateTe Ha NpoAaBaya MHCTPYMEHTa
nunu 3apsIHOTO YCTPOICTBO 8 HepasaiobeH sud 3aeaHo ¢
[A0Ka3aTencTBo 3a Nokynkara.

3A BPBH3KA C DREMEL

3a noBeye MHhopMaLMs OTHOCHO acopTUMEHTa, NopaapbXKaTa u
ropewyata nuuus Ha Dremel nocetete www.dremel.com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda, The Netherlands

AZ EREDETI ELOIRASOK FORDITASA

@ m OLVASSA EL AZ (SSZES
BIZTONSAGI
FIGYELMEZTETEST ES MINDEN ELGIRAST! (ABRA 1)
Ha nem tartja magat a figyelmeztetésekhez és az eldirdsokhoz,az
dramiitéshez, tizhdz és/vagy stlyos személyi sériiléshez vezethet.
Orizze meg a figyelmeztetéseket és az eldirisokat, hogy
késdbb sziikség esetén eld tudja venni.
A “szerszamgép” kifejezés az alabbi figyelmeztetések
mindegyikében az On dramellétd haldzatrd! meghajtott (hdldzati
zsindros) szerszamat vagy az akkumuldtoros (vezeték nélkiili)
szerszamat jelenti.

A MUNKATERULET BIZTONSAGA

a. Tartsa tisztdn és tartsa rendben a munkahelyét. A rendetlenség
6s a megvildgitatlan munkateriilet balesetekhez vezethet.

b. Ne dolgozzon a berendezéssel olyan robbanasveszélyes
kornyezetben, ahol éghetd folyadékok, gazok vagy porok
vannak. Az elektromos kéziszerszamok szikrdkat keltenek,
amelyek a port vagy a g6zéket meggyujthatiak.

c. Tartsa tdvol a gyerekeket és az idegen személyeket a
munkahelytdl, ha az elektromos kéziszerszamot hasznélja.
Ha elvonjak a figyelmét, elvesztheti az uralmat a berendezés
felett.

ELEKTROMOS BIZTONSAGI ELOIRASOK

a. A késziilék csatlakozd dugdjanak bele kell illeszkednie a
dugaszoldaljzatba. A csatlakozé dugét semmilyen modon
sem szabad megvaltoztatni. Véddfoldeléssel ellatott
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késziilékekkel kapcsolatban ne haszndljon csatlakozé
adaptert. A vdltoztatds nélkiili csatlakozo dugdk és a
megfeleld dugaszold aljzatok csdkkentik az dramiités
kockazatat.

Keriilie el a foldelt feliiletek, példaul csovek, fiitotestek,

kélyhak és hiitdgépek megérintését. Az dramiitési veszely
megndvekszik, ha a teste le van foldelve.

Tartsa tavol az elektromos kéziszerszamot az es6tdl

vagy nedvességtél. Ha viz hatol be egy elektromos
kéziszerszamba, ez megndveli az dramiités veszelyét.

Soha ne haszndlja a késziiléket olyan célra, amelyre az nem
valo. Ne haszndlja a kabelt a rendeltetésétdl eltérd célokra,
vagyis a szerszamot soha ne hordozza vagy akassza fel a
kabelnél fogva, és sohase hiizza ki a halézati csatlakozd
dugot a kdbelnél fogva. Tartsa tavol a kébelt héforrasoktol,
olajtdl, éles élektdl és sarkaktol és mozgd gépalkatrészektdl.
Egy megrongalddott vagy csomdkkal teli kdbel megnéveli az
dramiités veszélyét.

Ha egy elektromos kéziszerszammal a szabad ég alatt dolgozik,
csak szabadban valé hasznalatra engedélyezett hosszabbitot
hasznaljon. A szabadban vald haszndlatra engedélyezett
hosszabbito haszndlata csékkenti az dramiités veszélyét.

Ha nem lehet elkeriilni az elektromos kéziszerszdm nedves
kornyezetben val6 hasznalatét, alkalmazzon egy foldzarlat
megszakitot. Egy foldzdrlat megszakito alkalmazdsa
csbkkenti az dramiités kockdzatat.

SZEMELY! BIZTONSAG

Munka kozben mindig figyeljen, ligyeljen arra, amit csinal és
meggondoltan dolgozzon az elektromos kéziszerszammal.
Ha faradt, ha kabitdszerek vagy alkohol hatésa alatt all,
vagy orvossagokat vett be, ne haszndlja a berendezést. Egy
pillanatnyi figyelmetlenség a szerszam hasznalata kozben
komoly sériilésekhez vezethet.

Viselien személyi
@ véddfelszerelést és mindig
.- viselien védiszemiiveget.
A személyi véddfelszerelések, mint porvédd dlarc, cstiszdsbiztos
véddcipd, véddsapka és fiilvédd hasznalata az elektromos
kéziszerszam haszndlata jellegének megfeleléen csikkenti a
személyes sériilések kockdzatat (ABRA 2 + 3 + 4).
Kerilje el a készillék akaratlan izembe helyezését.
Gydz6djon meg arrdl, hogy az elektromos kéziszerszam
ki van kapcsolva, miel6tt bedugna a csatlakozd dugét
a dugaszoldaljzatba. Ha az elektromos kéziszerszam
felemelése kozben az ujjat a kapcsolon tartja, vagy ha
a késziiléket bekapcsolt dllapotban csatlakoztatja az
dramforrdshoz, ez balesetekhez vezethet.
Az elektromos kéziszerszam bekapcsolasa el6tt okvetleniil
tavolitsa el a bedllitdszerszamokat vagy csavarkulcsokat.
Az elektromos kéziszerszam forgd részeiben felejtett
bedllitdszerszam vagy csavarkulcs sériiléseket okozhat.
Ne becsiilje til dnmagat. Keriilje el a normalistol eltérs
testtartast, iigyeljen arra, hogy mindig biztosan dlljon és
az egyenstilydt megtartsa. lgy az elektromos kéziszerszam
felett vdratlan helyzetekben is jobban tud uralkodni.
Viseljen megfeleld ruhat. Ne viseljen b ruhat vagy
ékszereket. Tartsa tdvol a hajat, a ruhdjdt és a kesztyljét



a mozgo részektdl. A b6 ruhdt, az ékszereket és a hosszi
hajat a mozgo alkatrészek magukkal ranthatjak.

Ha az elektromos kéziszerszamra fel lehet szerelni

a por elszivasahoz és dsszegylijtéséhez sziikséges
berendezéseket, ellendrizze, hogy azok megfelelé médon
hozza vannak kapcsolva a késziilékhez és rendeltetésiiknek
megfeleléen miikddnek. Ezen berendezések haszndlata
csdkkenti a munka soran keletkezd por veszélyes hatasat.

AZ ELEKTROMOS KEZISZERSZAMOK GONDOS
KEZELESE ES HASZNALATA

Ne terhelje tul a berendezést. A munkajahoz csak az

arra szolgalé elektromos kéziszerszamot hasznalja.

Egy alkalmas elektromos kéziszerszammal a megadott
teljesitménytartomanyon beliil jobban és biztonsdgosabban
lehet dolgozni.

Ne hasznaljon olyan elektromos kéziszerszamot, amelynek
a kapcsoldja elromlott. Egy olyan elektromos kéziszerszam,
amelyet nem lehet sem be-, sem kikapcsolni, veszélyes és
meg kell javittatni.

Huzza ki a csatlakozo dugét a dugaszoléaljzatbol, miel6tt
az elektromos kéziszerszamon bedllitdsi munkdkat végez,
tartozékokat cserél vagy a szerszamot taroldsra elteszi. Ez
az eldvigydzatossdgi intézkedés meggatolja a szerszam
akaratlan lizembe helyezését.

A haszndlaton kiviili elektromos kéziszerszamokat olyan
helyen térolja, ahol azokhoz gyerekek nem férhetnek hozza.
Ne hagyija, hogy olyan személyek haszndljak az elektromos
kéziszerszamot, akik nem ismerik a szerszamot, vagy nem
olvasték el ezt az atmutatot. Az elektromos kéziszerszamok
veszélyesek, ha azokat gyakorlatlan személyek hasznaljak.

A késziiléket gondosan apolja. Ellendrizze, hogy a mozgd
alkatrészek kifogastalanul mikodnek-e, nincsenek-e
beszorulva, és nincsenek-e eltérve vagy megrongdlodva
olyan alkatrészek, amelyek hatassal lehetnek az elektromos
kéziszerszam mikodésére. A berendezés megrongalddott
részeit a késziilék haszndlata el6tt javittassa meg. Sok olyan
baleset torténik, amelyet az elektromos kéziszerszam nem
Kielégitd karbantartdsara lehet visszavezetni.

Tartsa tisztdn és éles dllapothan a vagészerszamokat.

Az éles vdgoélekkel rendelkezd és gondosan dpolt
vdgdszerszamok ritkdbban ékelddnek be és azokat
kdnnyebben lehet vezetni és irdnyitani.

Az elektromos kéziszerszamokat, tartozékokat,
betétszerszdmokat stb. csak ezen elirdsoknak és az

adott késziiléktipusra vonatkozo kezelési utasitasoknak
megfeleléen haszndlja. Vegye figyelembe a munkafeltételeket
és a kivitelezendd munka sajatossagait. Az elektromos
kéziszerszam eredeti rendeltetésétdl eltérd célokra valo
alkalmazdsa veszélyes helyzetekhez vezethet.

m Ne munkaljon meg a berendezéssel

azhesztet tartalmazo anyagokat (az

azbesztnek rakkeltd hatdsa van).

m Hozza meg a sziikséges
véddintézkedéseket, ha a munkak soran

egészségkarosito hatasu, éghetd vagy robbanékony

porok keletkezhetnek (egyes porfajtdk rakkeltd hatastak);
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viseljen porvédd dlarcot és haszndljon, ha hozza lehet
csatlakoztatni a berendezéshez, egy por-/forgacselszivd
berendezést.

SZERVizZ-ELLENORZES

Az elektromos kéziszerszamot csak szakképzett személyzet
csak eredeti pétalkatrészek felhaszndlasaval javithatja. £z
biztositia, hogy az elektromos kéziszerszam biztonsagos
szerszam maradjon.

Ez az elektromos kéziszerszam csiszologépkeént,
csiszolépapiros csiszologépként, drétkefeként,
polirozégépként és darabold csiszoldgépként hasznalhato.
Ugyeljen minden figyelmeztetd jelzésre, el6irasra, dbrara
és adatra, amelyet az elektromos kéziszerszammal egyiitt
megkapott. Ha nem tartja be a kdvetkezd eldirdsokat,
akkor ez dramiitéshez, tlizhéz és/vagy stlyos személyi
sériilésekhez vezethet.

Ne hasznaljon olyan tartozékokat, amelyeket a gyartd
ehhez az elektromos kéziszerszamhoz nem iranyzott elg
és nem javasolt. Az a tény, hogy a tartozékot rogziteni
tudja az elektromos kéziszerszamra, nem garantdlja annak
biztonsdgos alkalmazdsat.

A betétszerszam megengedett fordulatszdmanak legalabb
akkoranak kell lennie, mint az elektromos kéziszerszamon
megadott legnagyobb fordulatszam. A megengedettnél
gyorsabban forgo tartozékok széttérhetnek.

A betétszerszam kiils6 atmérdjének és vastagsaganak meg
kell felelnie az On elektromos kéziszerszaman megadott
méreteknek. A hibdsan méretezett betétszerszamokat nem
lehet megfelelden eltakarni, vagy irdnyitani.

A csiszoldkorongoknak, karimaknak, csiszold tanyéroknak
vagy mds tartozékoknak pontosan ra kell illeszkedniiik az
On elektromos kéziszerszaméanak a csiszoltengelyére. Az
olyan betétszerszamok, amelyek nem illenek pontosan az
elektromos kéziszerszam csiszoldtengelyéhez, egyenletleniil
forognak, erdsen berezegnek és a késziilék feletti uralom
megsziinéséhez vezethetnek.

Ne hasznéljon megrongdlddott betétszerszamokat. Vizsgalja
meg minden egyes hasznalat el6tt a betétszerszamokat:
ellendrizze, nem pattogzott-e le és nem repedt-e meg a
csiszolokorong, nincs-e eltorve, megrepedve, vagy nagy
mértékben elhasznalodva a csiszold tanyér, nincsenek-e a
drétkefében kilazult, vagy eltorott drétok. Ha az elektromos
kéziszerszam vagy a betétszerszam leesik, vizsgalja felil,
nem rongdlddott-e meg, vagy hasznaljon egy hibatlan
betétszerszamot. Miutdn ellendrizte, majd behelyezte a
késziilékbe a betétszerszamot, tartézkodjon On sajatmaga
és minden mds a kozelben taldlhatd személy is a forgé
betétszerszam sikjan kiviil és jarassa egy percig az
elektromos kéziszerszamot a legnagyobb fordulatszammal.



A megrongalddott betétszerszamok ezalatt a probaidd alatt
dltaldban mar széttérnek.

Viselien személyi véddfelszerelést. Hasznaljon az
alkalmazasnak megfeleld teljes véddalarcot, szemvédét

vagy véddszemiiveget. Amennyiben célszerd, viseljen
porvédd dlarcot, zajtompitd fiilvéddt, védd keszty(it vagy
kiilénleges kotényt, amely tavol tartja a csiszolészerszam- és
anyagrészecskéket. Mindenképpen védje meg a szemét

a kireplild idegen anyagoktdl, amelyek a kiilénbdzd
alkalmazasok sordn keletkeznek. A porvagy véddalarcnak meg
kell sztirnie a haszndlat sordn keletkezd port. Ha hosszu ideig
ki van téve az erds zaj hatdsanak, elvesztheti a halldsat.
Ugyeljen arra, hogy a tébbi személy biztonsagos tavolsagban
maradjon az On munkateriiletétdl. Minden olyan személynek,
aki belép a munkatertiletre, személyi véddfelszerelést

kell viselnie. A munkadarab letort részei vagy a

sz6ttort betétszerszamok kireplilhetnek és a kdzvetlen
munkKatertileten kiviil is személyi sértilést okozhatnak.

Az elektromos kéziszerszamot csak a szigetelt
fogantydfeliileteknél fogja meg, ha olyan munkakat végez,
amelyek soran a betétszerszam kiviilr6l nem lathato,
fesziiltség alatt 4ll6 vezetékeket, vagy a sajat halézati
vezetékét is dtvaghatja. Ha a berendezés egy fesziiltség alatt
allo vezetékhez ér, az elektromos kéziszerszam fémrészei
szintén feszliltség ald kertilnek s dramiitéshez vezetnek.
Tartsa tavol a hdlézati csatlakozé kabelt a forgd
betétszerszamoktdl. Ha elvesziti az uralmét az elektromos
kéziszerszdm felett, az dtvdghatia, vagy bekaphatja a
héldzati csatlakozd kabelt és az On keze vagy karja is a
forgo betétszerszamhoz érhet.

Sohase tegye le az elektromos kéziszerszamot, mieldtt

a betétszerszam teljesen ledlina. A forgdsban lévé
betétszerszdm megérintheti a timaszto feliiletet, és On
ennek kdvetkeztében konnyen elvesztheti az uralmat az
elektromos kéziszerszdam felett.

Ne jarassa az elektromos kéziszerszamot, mikdzben azt

a kezében tartja. A forgd betétszerszam egy véletlen
érintkezés sordn bekaphatja a ruhdjat s a betétszerszam
belefdrddhat a testébe.

. Tisztitsa meg rendszeresen az elektromos kéziszerszama
szell6zonyilasait. A motor ventilldtora beszivja a port a
hdzba, és nagyobb mennyiségii fémpor felhalmozddasa
elektromos veszélyekhez vezethet.

Ne hasznalja az elektromos kéziszerszamot éghetd anyagok
kozelében. A szikrak ezeket az anyagokat meggyujthatjak.
Ne hasznaljon olyan betétszerszamokat, amelyek
alkalmazaséhoz folyékony hiitdanyagra van sziikség. Viz

és egyéb folyékony hiitéanyagok alkalmazdsa dramiitéshez
vezethet.

Ne haszndljon tul nagy csiszolélapokat, hanem kizardlag

a gyarto dltal eldirt méretet. A csiszold tanyéron tul kilogo
csiszolé/apok személyi se’rﬁle’st okozhatnak, valamint a
visszarigdshoz vezethetnek.

Ne tegye lehet6vé, hogy a polirozéburan laza részek,
mindenekel6tt rogzité zsindrok legyenek. Megfeleléen
rogzitse, vagy roviditse le a rogzit6 zsindrokat. A géppel
eqylitt forgd laza rogzitd zsindrok bekaphatidk a kezeld ujjait,
vagy beakadhatnak a munkadarabba.
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VISSZARUGAS ES MEGFELEL(
FIGYELMEZTETOTAJEKOZTATOK

A visszarlgds a beékelddd vagy leblokkold forgé betétszerszam,
példaul csiszolékorong, csiszold tanyér, drétkefe stb. hirtelen
reakcidja. A beékelddés vagy leblokkolds a forgd betétszerszam
hirtelen ledllasahoz vezet. Ez az iranyitatlan elektromos
kéziszerszamot a betétszerszamnak a leblokkoldsi ponton fennallo
forgasi irdnyaval szembeni irdnyban felgyorsitja. Ha példaul egy
csiszolékorong beékelddik, vagy leblokkol a megmunkaldsra keriilg
munkadarabban, a csiszoldkorongnak a munkadarabba bemeriild
éle ledll és igy a csiszolokorong kiugorhat vagy egy visszardgast
okozhat. A csiszolékorong ekkor a korongnak a leblokkolasi
pontban fennalld forgasiranyatol fiiggéen a kezel6 személy felé,
vagy attdl tavolodva mozog. A csiszoldkorongok ilyenkor el is
torhetnek. Egy visszarlgds az elektromos kéziszerszam hibas vagy
helytelen haszndlatanak kovetkezménye. Ezt az alabbiakban leirdsra
keriilé megfelel6 dvatossagi intézkedésekkel meg lehet gatolni.

a. Tartsa szorosan fogva az elektromos kéziszerszamot, és
hozza a testét és a karjait olyan helyzetbe, amelyben fel tudja
venni a visszaiitd er6ket. Hasznalja mindig a pétfogantyut,
amennyiben Iétezik, hogy a lehet6 legjobban tudjon uralkodni
a visszardgasi erdk, illetve felfutdskor a reakcids nyomaték
felett. A kezeld személy megfelels dvatossdgi intézkedésekkel
uralkodni tud a visszartgdsi €s reakciderdk felett.

b. Sohase vigye a kezét a forgo betétszerszam kozelébe. A
betétszerszam egy visszarugas esetén a kezéhez érhet.

c. Keriilje el a testével azt a tartomanyt, ahovd egy visszarligas
az elektromos kéziszerszamot mozgatja. A visszarugds az
elektromos kéziszerszamot a csiszolokorongnak a leblokkoldsi
pontban fenndllo forgdsirdnyaval ellentétes irdnyba hajtja.

d. A sarkok és élek kdzelében kiilondsen 6vatosan dolgozzon,
akadalyozza meg, hogy a betétszerszam lepattanjon a
munkadarabrél, vagy beékelddjon a munkadarabba. A
forgd betétszerszam a sarkokndl, éleknél és lepattands
esetén kdnnyen beékelddik. Ez a késziilék feletti uralom
elvesztéséhez, vagy egy visszarugashoz vezet.

e. Ne haszndljon fafiirészlapot, vagy fogazott flirészlapot. Az
ilyen betétszerszamok gyakran visszartigdshoz vezetnek,
vagy a kezeld elvesztheti az uralmat az elektromos
kéziszerszam felett.

KULON FIGYELMEZTETESEK ES TAJEKOZTATO
A CSISZOLASHOZ ES DARABOLASHOZ

a. Kizardlag az On elektromos kéziszerszamahoz engedélyezett
csiszolGtesteket és az ezen csiszolotestekhez elgirdnyzott
véddburakat hasznalja. A nem az elektromos kéziszerszamhoz
s20lgdld csiszoldtesteket nem lehet kielégité mddon letakarni
és ezért ezek nem biztonsdgosak.

b. A csiszolotesteket csak az azok szamara javasolt célokra
szabad hasznalni. Példaul: Sohase csiszoljon egy hasitokorong
oldalso feliiletével. A hasitdkorongok arra vannak méretezve,
hogy az anyagot a korong élével munkaljak le. Az ilyen
csiszoldtestekre hato oldalirdnyt erd a csiszoldtest toréséhez
vezethet.

¢. Hasznaljon mindig hibétlan, az On 4ltal valasztott
csiszolokorongnak megfelel§ méretii és alakl befogokarimat.
A megfeleld karimak megtamasztjdk a csiszolokorongot
és igy csokkentik a csiszolokorong eltdrésének veszélyét.




A hasitdkorongokhoz szolgdld karimak kiilonbdzhetnek a
csiszolokorongok szamdra szolgalo karimaktol.

d. Ne haszndljon nagyobb elektromos kéziszerszamokhoz ELT[\VOLiTAS
szolgdld elhaszndlddott csiszolGtesteket. A nagyobb
elektromos kéziszerszamokhoz szolgalo csiszoldkorongok Az elektromos kéziszerszdmokat, a tartozékokat és a
nincsenek a kisebb elektromos kéziszerszamok magasabb csomagoldst a kornyezetvédelmi szempontoknak megfeleléen
fordulatszamédra méretezve €s széttdrhetnek. kell Ujrafelhasznaldsra elékésziteni.
TOVABBI KULONLEGES FIGYELMEZTET( CSAK AZ EU-TAGORSZAGOK SZAMARA
TAJEKOZTATO A DARABOLASHOZ
= Ne dobja ki az elektromos kéziszerszamokat a
a. Keriilje el a hasitokorong leblokkoldsat, és ne gyakoroljon X haztartasi szemétbe!
tll er6s nyomast a késziilékre. Ne végezzen tul mély vagast. —QO" A hasznalt villamos és elektronikus berendezésekre
A tulterhelés megnéveli a csiszolotest igénybevételét és vonatkozd 2002/96/EG sz. Eurdpai Iranyelvnek és ennek a
beckel6dési vagy leblokkoldsi hajlamat és visszarigashoz vagy megfeleld orszagok jogharmonizacidjdnak megfeleléen a mar
a csiszolotest torésehez vezethet. hasznélhatatlan elektromos kéziszerszdmokat kiilén dssze kell
b. Kerilie el a forgé hasitokorong el6tti és mogotti tartomanyt. gydijteni és a kornyezetvédelmi szempontbdl megfeleld tjra
Ha a hasitékorongot a munkadarabban magatdl eltavolodva felhaszndlasra le kell adni.
mozgatja, akkor az elektromos kéziszerszam a forgd koronggal
visszarugds esetén kozvetleniil Gn felé pattan.
¢. Ha a hasitokorong beékelddik, vagy ha On megszakitja a
munkat, kapcsolja ki az elektromos kéziszerszamot és tartsa
azt nyugodtan, amig a korong teljesen ledll. Sohase prébalja ALTALANOS JELLEMZOK
meg kihtizni a még forgd hasitékorongot a vagashdl, mert
ez visszarlgashoz vezethet. Hatdrozza meg és hdritsa el a Névleges fesziiltség . ............ 230-240 V, 50-60 Hz
beékelddés okat. Névleges teljesitmény ........... 175 W
d. Addig ne kapcsolja ismét be az elektromos kéziszerszamot, Névleges sebesség (n) ........... 35.000 rpm
amig az még benne van a munkadarabban. Varja meg, amig Tokmany kapacitdsa ............ 0,8 mm, 1,6 mm, 2,4 mm,
a hasitékorong eléri a teljes fordulatszamét, miel6tt dvatosan 3,2 mm
folytatna a vagast. A korong ellenkezd esetben beékelddhet, @ Il. osztalyu késziilék . ........ Kettds szigetelésii
kiugorhat a munkadarabbdl, vagy visszarugdshoz vezethet. (ABRA 5) szerszamok
e) Tamassza fel a lemezeket vagy nagyobb munkadarabokat,
hogy cstkkentse egy beékel6dd hasitdkorong kovetkeztében HOSSZABBiT() KABELEK
fellépd visszarligas kockazatat. A nagyobb munkadarabok
sajat stlyuk alatt meghajolhatnak. A munkadarabot mindkét Hasznaljon teljesen letekert, 5 A terhelhetdség, biztonsagos
oldalan, és mind a vdgdsi vonal kézelében, mind a szélénél hosszabbitd kabeleket.
ald kell tdmasztani.
f) Ha egy meglévd falban, vagy més be nem I4thato teriileten

hoz létre taska alaku beszurast, jarjon el kiilonds dvatossaggal.
Az anyagba behatolo hasitokorong gdz-vagy vizvezetékbe,
elektromos vezetékekbe vagy mas tdrgyakba (itkzhet, amelyek
visszarugdst okozhatnak.

KULON FIGYELMEZTETESEK ES TAJEKOZTATO

A DROTKEFEVEL VEGZETT MUNKAKHOZ

TARTOZEKOK, BEFOGOHUVELYEK CSEREJE VAGY A SZERSZAM
SZERVIZELESE ELOTT MINDIG HUZZA KI A TOBBFUNKCIOS
SZERSZAM CSATLAKOZODUGOJAT A HALOZATBOL.

ALTALANOS TUDNIVALOK

a.

Vegye tekintetbe, hogy a drétkefébdl a normdlis hasznalat
kozben is kirepiilnek egyes drétdarabok. Ne terhelje tdl a
berendezésre gyakorolt tll nagy nyomassal a drétokat. A
kireplild drétdarabok igen kénnyen athatolhatnak a vékonyabb
ruhadarabokon vagy az emberi b6ron.

Ha egy véddburat célszerii alkalmazni, akadalyozza meg, hogy
a véddbura és a drétkefe megérintse egymést. A tdnyér-

6s csésze alaku kefék atmérdje a berendezésre gyakorolt
nyomds és a centrifugalis erdk hatasara megndvekedhet.
Drétkefe hasznalatanal ne haladja meg a 15 000 percenkénti
fordulatszémot.
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A Dremel tobbfunkcids szerszam egy kivalé minGségii preciziés
szerszam, amely aprolékos és bonyolult feladatok elvégzésére
képes. A Dremel tartozékok és szerelvények széles vélasztéka

sokféle feladat elvégzését teszi lehetdvé. Ide tartozik a homokszoras,

vésés, metszés és hornyolds, vagas, tisztitds és polirozas.

6. ABRA

Tengelybiztositd gomb

Be-Ki kapcsolo

Valtoztathatd sebességet allitd tarcsa
Halézati kabel

Akaszt6

Szellozonyildsok

Befogd kulcsa

SmMmoo®E



H. Tengely

I Burkolésapka

J.  Befogdhiively-anya
K. Befogdhiively

BEFOGOHUVELYEK

A tobbfunkcids szerszamhoz rendelkezésre all6 tartozékok
kiilonbdzo szarméretekkel rendelkeznek. A kiilonbdzé
szarméretekhez négy befogéhiively-méret all rendelkezésre.
A befogohiivelyek mérete a hatoldalukon levd gyirlikkel
azonosithatd.

ABRA
Befogohiively-anya
3,2 mm-es befogohiively

7.

A

B. 480
C. 2,4 mm-es befogohiively
D

E

F.

481
482
483

gy(rd nélkl
héarom gydrdvel
két gydirdivel
egy gydrivel

1,6 mm-es befogohiively
0,8 mm-es befogdhiively
Azonosité gydirik

MEGJEGYZES: Egyes tébbfunkcids szerszdmkészletek esetleg nem
tartalmazzak mind a négy befogdhiively-méretet. A befogdhiivelyek
kilon dllnak rendelkezésre.

Mindig a hasznalni kivant tartozék szaranak megfelelé méretii
befogdhiivelyt haszndljon. Ne erdltessen be nagyobb atmérdji szérat
kisebb befogdhiivelybe.

BEFOGOHUVELYEK CSEREJE

8. ABRA

Befogé kulcsa
Tengelybiztosité gomb
Befogdhiively-anya
Kilazitas

Megszoritas

moowm>

1. Nyomja meg a tengelybiztositd gombot és kézzel forgassa meg
a tengelyt amig a biztositd bekattan. A tobbfunkcids szerszam
miikodése kdzben ne nyomja meg a tengelybiztosité gombot.

2. Benyomott tengelyrogzité gomb mellett csavarja le
a befogohiively-anyat. Sziikség esetén haszndlja a
befogohiively-kulcsot.

3. A tengelyrdl lehdzva tavolitsa el a befogéhiivelyt.

4. Szerelje fel a megfelel§ méreti befogéhiivelyt a
tengelyre és csavarja vissza, majd kézzel szoritsa meg a
befogohiively-anyat. Ne hlizza meg teljesen az anyat, ha a
befogdhiivelyben nincs betét vagy tartozék.

TARTOZEKOK CSEREJE

8. ABRA

1. Nyomja meg és tartsa nyomva a tengelybiztosité gombot,
kézzel forgassa meg a tengelyt amig a biztosité bekattan. A
tébbfunkcids szerszam miikddése kdzben ne nyomja meg a
tengelybiztosité gombot.

4l

2. Benyomott tengelyrogzité gomb mellett lazitsa meg (ne
tavolitsa el) a befogéhiively-anyat. Sziikség esetén hasznalja
a befogohiively-kulcsot.

3. Helyezze be a betét vagy a tartozék szdrat teljesen a
befogdhiivelybe.

4. Bekapcsolt tengelybiztosité mellett kézzel szoritsa meg a
befogdhiively-anydt, amig a tartozék szarét megfogja a hiively.
MEGJEGYZES: Feltétleniil olvassa el a Dremel tartozékkal
egyiitt szdllitott utasitdsokat a haszndlattal kapcsolatos
tovabbi informdcickeért.

Csak a Dremel tesztelt, nagy teljesitményii tartozékait hasznalja.

TARTOZEKOK KIEGYENSULYOZASA

A preciziés munkahoz fontos, hogy a tartozékok egyenstlyban
legyenek (hasonléan, mint az On autdjanak kerekei). Egy tartozék
centirozasahoz vagy kiegyenstlyozasahoz kissé lazitsa meg a
befogbanyat, és forgassa el a tartozékot vagy a befogot 1/4
fordulattal. Szoritsa meg Ujra a befogdanyat, és kapcsolja be

a forgszerszamot. Hangra, illetve érzésre Onnek kell tudnia
megdllapitani, hogy egyenstlyban forog-e a tartozék. Addig
folytassa igy a kiegyenstlyozast, mig el nem éri a lehetd
legkiegyenstlyozottabb miikddést.

HASZNALAT

A tobbfunkcids szerszam hasznélatanak elsd 1épése megtanulni
Lerezni” azt. Fogja a kezébe, hogy érezze a sllyat és az
egyensilyat. Erezze a burkolat kupos kiképzését. Ez a kiipossag
lehetévé teszi, hogy a szerszamot (gy tartsa mint egy tollat vagy
egy ceruzat.

Mindig tartsa el a szerszamot az arcatol. A kezelés soran

a tartozékok megsériilhetnek és, ahogy felveszik a forgasi
sebességet, kirepiilhetnek.

A gép megfogasandl iigyeljen arra, hogy kezével ne zdrja

le a szell6zényildsokat! A szellézényildsok elzdrdsa esetén
tilmelegedhet a motor.

FONTOS! Elészor hulladék anyagon gyakoroljon, figyelie meg,
hogyan miikddik a szerszdm nagy sebességgel. Ne feledje, hogy
tobbfunkcids szerszama a megfeleld sebesség és tartozékok illetve
szerelvények alkalmazésa esetén nyditja a legjobb teljesitményt.
Haszndlat kozben lehetéleg ne gyakoroljon nyomast a szerszamra.
Ehelyett, finoman eressze ra a forgo tartozékot a munkadarabra,
és engedje, hogy megérintse az a pontot, ahol el akarja kezdeni a
munkat. Arra koncentraljon, hogy a szerszamot egy nagyon enyhe
kéznyomassal iranyitsa a munkadarab felett. Engedje, hogy a
tartozék végezze el a munkat.

Rendszerint jobb a munkat tébb fogassal, mint egyszerre
elvégezni. A finom mozdulat biztositja a legjobb iranyitast és
csokkenti a hiba esélyét is.

A SZERSZAM TARTASA

Finom munkdk esetén, a szerszamot a hiivelyk- és a mutatéujja
kdzott, ceruza modjara tartva tudja a legjobban irdnyitani. 9. ABRA




A ,golf”-0s megfogasi mddszert nehezebb miiveletekhez, pl.
csiszoldshoz vagy vagdshoz hasznljak. 10. ABRA

Orr-rész

A preciziés munkékhoz egy kiilén orr-részt lehet hasznalni.
Ennek haromosztatu kialakitdsa van, amelyet hiivelykujjal és
mutatéujjal kényelmesen meg lehet fogni. Ennek sima feliilete
kivalo ralatast biztosit az aprélékos gravirozashoz, fafaragashoz
és marashoz. Ez az orr-rész nem mindegyik készletnek
tartozéka. 11. ABRA

MUKODESI SEBESSEGEK

Az egyes munkalatokhoz tartozé sebesség kivdlasztasahoz
hasznaljon egy prébaanyagot.

CSUSZTATHATO "BE/KI" KAPCSOLO

A szerszamot a motor hdzanak tetején Iév csusztathatd
kapcsoldval lehet "BE" dllasba kapcsolni.

A SZERSZAM "BE"-KAPCSOLASAHOZ csiisztassa elére a
kapcsolégombot.

A SZERSZAM "KI"-KAPCSOLASAHOZ cstisztassa hatrafelé a
kapcsoldgombot.

NAGY TELJESITMENY( MOTOR

A szerszam egy nagy teljesitmény(i forgémotorral rendelkezik.
Ez a motor tovabb noveli a forgdszerszdam sokoldallisdgét azzal,
hogy tovabbi Dremel tartozékokat is képes meghajtani

ELEKTRONIKUS VISSZACSATOLAS
A szerszam egy belsd elektronikus visszacsatoldsi rendszerrel
rendelkezik, amely “fokozatos inditast” biztosit, ami csokkenti a

nagy forgatényomatékkal valé induldsnal keletkezd igénybevételt.

A rendszer abban is segit, hogy a kivalasztott sebesség
virtudlisan azonos maradjon a terheletlen és a terhelt haszndlat
kdzben.

VALTOZTATHATO SEBESSEGET ALLITO TARCSA

A szerszam egy sebességallité tarcsaval is rendelkezik. A
sebesség a tarcsa barmely jelolt allasha vagy azok kozé
forgatdsaval haszndlat kdzben is dllithatd.

A forgdszerszam sebessége ezzel - a késziilék hazan taldlhatd -
tércsdval szabdlyozhatd. 12. ABRA

A fordulatszam szabalyozasa

Kapcsold allasa Sebességtartomany
5 5.000 ford/perc

10 10.000 ford/perc

*15 15.000 ford/perc

20 20.000 ford/perc

25 25.000 ford/perc

30 30.000 ford/perc

35 35.000 ford/perc

* Drétkefe hasznalatanal ne haladja meg a 15.000 percenkeénti
fordulatszdmot.
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A megmunkalt anyagnak és a hasznalt tartozéknak megfeleld
sebesség kivalasztasa a 4-7. oldalakon taldlhatd fordulatszam-
bedllitasi diagramok alapjén végezhetd.

A legtébb munka elvégezhetd a szerszam legmagasabb
fordulatszamu beéllitdsaval. Néhany anyag azonban (egyes
miianyagok és fémek) karosodhatnak a nagy sebesség miatt
fejl6dd hétdl, ezért megmunkalasukat viszonylag alacsony
sebességeken kell végezni. Az alacsony sebesség (15,000 ford/
perc vagy kisebb fordulatszdam) rendszerint a legjobb a polirozasi
miiveletekhez a filchevonatt polirozo tartozékok alkalmazasa
mellett. A kefélési alkalmazasokhoz lasstibb sebességekre van
szilkség, hogy elkeriilhetd legyen a drétok kiszabadulasa a
tartobol. Alacsonyabb sebességbeallitisok mellett hagyja, hogy

a szerszam végezze el a munkat. A nagyobb sebességek jobban
megfelelnek keményfahoz, fémekhez és liveghez, illetve flrashoz,
véséshez, vagashoz, hornyoldshoz, formazashoz és hornyok vagy
csapok készitéséhez faban.

Néhany iranyelv a szerszdm sebességére vonatkozdan:

e Az alacsony hémérsékleten olvadé miianyagokat és egyéb
anyagokat alacsony sebességen kell vagni.

e A drétkefével végzett fényezés, csiszolds és tisztitds esetén
ne dllitsa a sebességet 15.000 ford/perc érték folé, hogy
elkeriilje a kefe és az anyag megrongalddasat.

e Faanyagok vagasat magas sebességen végezze.

e Avas vagy acél vagasat magas sebességen végezze.

e Ha egy gyorsacél vagétarcsa elkezd vibrélni - ez altalaban
arra utal, hogy a sebesség tul alacsony.

e Aluminium, rézotvozetek, dlomotvozetek, cinkotvozetek és
badog véagasa kiilonbdz6 sebességeken végezhetd, a végzett
vagastol fiiggéen. Paraffin (nem viz) vagy mas megfeleld
kendanyag hasznalataval megel6zheti, hogy a levagott anyag
a tarcsa fogaihoz tapadjon.

MEGJEGYZES: Ha a vdgds nem megfelelé, nem a nyomds nivelése
a helyes megoldas. A kivant eredmény eléréséhez probalkozzon
madsik tartozék vagy sebességbedllitds hasznalatdval.

A nem hozzaértd személyek dltal végzett karbantartas a belsd
alkatrészek és vezetékek helytelen visszahelyezésével jarhat

és komoly veszélyeket okozhat. Javasoljuk, hogy valamennyi
karbantartasi munkat a Dremel szervizképviseletein végezzek. A
vératlan elindulds és a villamos dramiités elkeriilésének érdekében
szerviz vagy tisztitds megkezdése elditt hizza ki a szerszam
csatlakozodugdjat a fali csatlakozdaljzatbol.

TISZTITAS
A BALESETEK ELKERULESE ERDEKEBEN

m TISZTITAS ELOTT MINDIG SZUNTESSE
MEG A SZERSZAM ES/VAGY A TOLTG CSATLAKOZASAT AZ
ARAMFORRASHOZ. A szerszémot a leghatékonyabban stiritett
szdraz levegdvel lehet megtisztitani. Mindig viseljen
véddszemiiveget, amikor a szerszamot siiritett levegdvel tisztitja.




A szell6zényilasokat, a kapcsolokat és a karokat mindig tartsa
tisztan és idegen anyagoktdl mentesen. Ne probalja meg a
szerszam nyilasait hegyes targyakkal megtisztitani.

m EGYES TISZTITOSZEREK ES OLDOSZEREK
KART OKOZHATNAK A MUANYAG
ALKATRESZEKBEN. llyenek példaul a kévetkezok: benzin, szén

tetraklorid, klort tartalmazo tisztito olddszerek, ammonia és
ammoniat tartalmazd héztartési tisztitészerek.

A FIGYELEM fELHASZNALO ALT(\L NEM JAVI’THATO. A
jogosulatlan személy éltal végzett
megeldz6 karbantartds a belsé vezetékek és alkatrészek rossz
helyre keriilésével komoly veszélyt okozhat. Azt ajanljuk, hogy a
szerszam mindenféle szerelését bizza egy Dremel
szervizkdzpontra. SZERVIZESEKNEK: A szervizelgs eldtt sziintesse
meg a szerszam és/vagy a toltd csatlakozdsat az dramforrdshoz.

Ennek a DREMEL terméknek a garanciaja megfelel a torvényi,
illetve orszagspecifikus elgirdsoknak; a normalis haszndlatbol
eredd kopas és elhasznalddas, tilterhelés és helytelen kezelés
miatt bekovetkezd karosodasokra a garancia nem terjed ki.

Panasz esetén kiildje vissza a szerszamot vagy a toltét
szétszerelés nélkiil a vasarlast igazolé dokumentumokkal egyiitt
a kereskeddhoz.

Nu permiteti accesul copiilor si al altor persoane in timpul
utilizérii sculei electrice. Dacd va este distrasa atentia puteti
pierde controlul asupra masinii.

SIGURANTA ELECTRICA

Stecherul maginii trebuie sa fie potrivit prizei electrice.

Nu este in nici un caz permisa modificarea stecherului.

Nu folositi fise adaptoare la masinile legate la pamant de
protectie. Stecherele nemodificate si prizele corespunzatoare
diminueaza riscul de electrocutare.

Evitati contactul corporal cu suprafete legate la paméant ca tevi,
instalatii de incalzire, sobe i frigidere. Exista un risc crescut
de electrocutare atunci cand corpul va este legat la pamant.
Feriti masina de ploaie sau umezeald. Patrunderea apei intr-o
sculd electrica méreste riscul de electrocutare.

Nu schimbati destinatia cablului, folosindu-I pentru
trasportarea sau suspendarea masinii ori pentru a trage
stecherul afara din priza. Feriti cablul de caldura, ulei,
muchii ascutite sau componente aflate in miscare. Cablurile
deteriorate sau incurcate maresc riscul de electrocutare.
Atunci cand lucrati cu o sculd electricd in aer liber, folositi
numai cabluri prelungitoare admise si pentru mediul exterior.
Folosirea unui cablu prelungitor adecvat pentru mediul
exterior diminueaza riscul de electrocutare.

Atunci cand nu poate fi evitata utilizarea sculei electrice

n mediu umed, folositi un intrerupator de circuit cu
impamantare. Folosirea unui intrerupdtor de circuit cu
impamantare reduce riscul de electrocutare.

A DREMEL ELERHETOSEGEI

SIGURANTA PERSOANELOR

A Dremel vélasztékdval, timogatasdval és barmilyen kérdéssel
kapcsolatban a www.dremel.com cimen taldl informdcict.

Dremel Europe, P.0. Box 3267, 4800 DG Breda, Hollandia

TRADUCERE A INSTRUCTIUNILOR

ORIGINALE

CITITI TOATE INSTRUCTIUNILE
A ATENTIE DE SIGURANTA $I DE

UTILIZARE. (FIGURA 1)
Nerespectarea acestor instructiuni poate duce la electrocutare,
incendiu si/sau accidente grave.
Pastrali instructiunile pentru referinfe ulterioare.
Termenul “unealtd electricd” din aceste instructiuni se refera la
unealta electrica alimentaté de la refea (prin cablu de alimentare)

sau acumulatori (fard cablu) de care dispuneti.

SIGURANTA ZONEI DE LUCRU

a. Pastrati curatenia si ordinea la locul de muncé. Dezordinea
si sectoarele de lucru neluminate pot duce la accidente.

b. Nu lucrati cu masina in mediu cu pericol de explozie, in care
exista lichide, gaze sau pulberi inflamabile. Sculele electrice
genereaza scantei care pot aprinde praful sau vaporii.
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Fiti atenti, aveti grija de ceea ce faceti si procedati rational
atunci cand lucrati cu o sculd electrica. Nu folositi masina
cand sunteti obositi sau va aflati sub influenta drogurilor, a
alcoolului sau a medicamentelor. Un moment de neatentie in
timpul utilizarii maginii poate duce la raniri grave.

@ Purtati echipament personal
-/

de protectie i intotdeauna

ochelari de protectie.
Purtarea echipamentului personal de protectie, ca masca
pentru praf, incaltaminte de sigurantd antiderapanta, casca
de protectie sau protectia auditiva, in functie de tipul si
utilizarea sculei electrice, diminueaza riscul ranirilor.
(FIGURA 2 + 3 + 4)
Evitati o punere in functiune involuntard. inainte de a
introduce stecherul in priza, asigurati-va ca scula electrica
este opritd. Dacd atunci cand transportati unealta electrica
fineti degetul pe intrerupator sau daca porniti unealta
electricd inainte de a o racorda la refeaua de curent, puteti
provoca accidente.
inainte de pornirea uneltei electrice indepartati dispozitivele
de reglare sau cheile fixe din aceasta. Un dispozitiv sau o
cheie lasata intr-o componenta a uneltei electrice care se
rotegte poate duce la raniri.
Nu va supraevaluati. Adoptati o pozitie stabila si mentineti-
vd intotdeauna echilibrul. Astfel veti putea controla mai bine
unealta electrica in situatii neagteptate.
Purtati imbracaminte adecvatd. Nu purtati imbracaminte
larga sau podoabe. Feriti pérul, imbracdmintea si manugile




de piesele aflate in miscare. Imbracdmintea largd, pérul lung
sau podoabele pot fi prinse in piesele aflate in miscare.

g. Daca pot fi montate echipamente de aspirare si colectare a
prafului, asigurati-vd ca acestea sunt racordate i folosite
in mod corect. Folosirea acestor echipamente diminueazé
poluarea cu praf.

UTILIZAREA SI MANEVRAREA ATENTA A
SCULELOR ELECTRICE

a. Nu suprasolicitati unealta electrica. Folositi pentru
executarea lucrarii dv. scula electrica destinatd acelui scop.
Cu scula electrica potrivita lucrati mai bine si mai sigur in
domeniul de putere indicat.

b. Nu folositi scula electricd dacd aceasta are intrerupatorul defect.
0 sculd electricd, care nu mai poate fi pornitd sau oprita, este
periculoasa si trebuie reparata.

c. Scoateti stecherul afara din priza, inainte de a executa
reglaje la unealta electricd, a schimba accesorii sau de
a pune unealta electricd la o parte. Aceasta masura de
prevedere impiedica pornirea involuntara a uneltei electrice.

d. Pastrati sculele electrice nefolosite la loc inaccesibil copiilor.
Nu lasati sa lucreze cu magina persoane care nu sunt
familiarizate cu aceasta sau care nu au citit aceste instructiuni.

e. Intretineti-vd unealta electricd cu grija. Controlati dacd
componentele mobile ale uneltei electrice functioneaza
impecabil si dacé nu se blocheaza, sau dacd exista piese
rupte sau deteriorate astfel incat sa afecteze functionarea
uneltei. inainte de utilizare dati la reparat piesele deteriorate.
Cauza multor accidente a fost intretinerea necorespunzatoare
a sculelor electrice.

. Mentineti bine ascutite si curate dispozitivele de tdiere.

Dispozitivele de taiere intretinute cu grija, cu taisuri ascutite

se intepenesc in mai mica masurd si pot fi conduse mai usor.

Folositi scula electrica, accesoriile, dispozitivele de lucru

etc. conform prezentelor instructiuni si in asa fel cum este

prevazut pentru acest tip special de unealta electrica. Tineti
cont de conditiile de lucru si de activitatea care trebuie
desfasurata. Folosirea sculelor electrice in alt scop decat
pentru utilizérile prevazute, poate duce la situatii periculoase.

A ATENTIE Nu prelucrati materiale care contin azbest
> (azbestul este considerat a fi cancerigen).

A ATENTIE Luati n!ésuri de protectie dacﬁ_ in ti_mpul
’ lucrului se pot produce pulberi nocive,

inflamabile sau explozibile (anumite pulberi sunt considerate a

fi cancerigene); purtati o0 masca de protectie impotriva prafului si

folositi o instalatie de aspirare a prafului/ aschiilor, in situatia in
care exista posibilitatea racordarii acesteia.

«

SERVICE

a. Incredintati unealta electrici pentru reparare numai
personalului de specialitate, calificat in acest scop, repararea
facandu-se numai cu piese de schimb originale. Astfel vefi fi
siguri ¢d este mentinuta siguranta uneltei.
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Aceasta sculd electrica se va folosi ca polizor, perie de
s&rmd i unealtd speciald de retezat cu disc abraziv.
Respectati toate avertismentele, instructiunile, reprezentarile
si datele primite impreund cu scula electrica. In cazul in
care nu veti respecta urmétoarele instructiuni, se poate
ajunge la electrocutare, incendii si/sau raniri grave.

Nu folositi accesorii care nu au fost prevézute si
recomandate in mod special de cétre producator pentru
aceastd sculd electrica. Faptul in sine cd accesoriul respectiv
poate fi montat pe scula dumneavoastra electrica, nu
garanteaza in nici un caz utilizarea lui sigura.

Turatia admisa a dispozitivului de lucru trebuie sa fie

cel putin egala cu turatia nominala specificata pe scula
electrica. Un accesoriu care se roteste mai repede decéat
este admis, se poate distruge.

Diametrul exterior gi grosimea dispozitivului de lucru

trebuie sa corespunda datelor dimensionale ale sculei
dumneavoastra electrice. Dispozitivele de lucru gresit
dimensionate nu pot fi protejate sau controlate in suficienta
masura.

Disurile de slefuit, flangele, discurile abrazive sau alte
accesorii trebuie sa se potriveascd exact pe arborele de
polizat al sculei dumneavoastra electrice. Dispozitivele de
lucru care nu se potrivesc exact pe arborele de polizat al
sculei dumneavoastra electrice se rotesc neuniform, vibreaza
foarte puternic si pot duce la pierderea controlului.

Nu folositi dispozitive de Iucru deteriorate. inainte de
utilizare controlati daca dispozitivele de lucru ca discurile de
slefuit nu sunt sparte sau fisurate, daca discurile abrazive
nu sunt fisurate, uzate sau tocite puternic, daca periile de
sarma nu prezinta fire desprinse sau rupte. Daca scula
electrica sau dispozitivul de lucru cade pe jos, verificati dacd
nu cumva s-a deteriorat sau folositi un dispozitiv de lucru
nedeteriorat. Dupa ce ati controlat si montat dispozitivul de
lucru, tineti persoanele aflate in preajma in afara planulului
de rotatie al dispozitivului de lucru, gi lasati scula electrica
sa functioneze un minut la turatia nominald. De cele mai
multe ori, dispozitivele de lucru deteriorate se rup in aceasta
perioada de proba.

Purtati echipament personal de protectie. in functie de
utilizare, purtati o protectie completa a fetei, protectie pentru
ochi sau ochelari de potectie. Daca este cazul purtati masca
de protectie impotriva prafului, protectie auditiva, manusi

de protectie sau sort special care sa va fereascd de micile
aschii si particule de material. Ochii trebuie protejati de
corpurile strdine aflate in zbor, aparute in cursul diferitelor
aplicatii. Masca de protectie impotriva prafului sau masca
de protectie a respiratiei trebuie sa filtreze praful degajat

in timpul utilizarii. Dacd sunteti expusi timp indelungat
zgomotului puternic, va puteti pierde auzul.

Aveti grija ca celelalte persoane sd pastreze o distanta
sigura fata de sectorul dumneavoastra de lucru. Oricine
patrunde in sectorul de lucru trebuie sa poarte echipament
personal de protectie. Fragmente din piesa de lucru sau



dispozitivele de lucru rupte pot zbura necontrolat si provoca
raniri chiar in afara sectorului direct de lucru.

i. Apucati unealta electricd numai de manerele izolate atunci
cand executati lucrari la care dispozitivul de taiere ar putea
nimeri conductori ascungi sau propriul cablu de alimentare
al maginii. Contactul cu un conductor sub tensiune
determina punerea sub tensiune a componentelor metalice
ale uneltei electrice si duce la electrocutare.

j. Tineti cablul de alimentare departe de dispozitiviele de
lucru care se rotesc. Daca pierdeti controlul asupra uneltei
electrice cablul de alimentare poate fi taiat sau prins
iar ména sau bratul dumneavoastra poate nimeri sub
dispozitivul de luru care se rotegte.

k. Nu puneti niciodata jos scula electricd inainte ca dispozitivul
de lucru sa se fi oprit complet. Dispozitivul de lucru care
se rotegte poate ajunge in contact cu suprafata de sprijin,
fapt care va poate face sa pierdeti controlul asupra sculei
electrice.

I Nu lasati scula electrica sa functioneze in timp ce o
transportati. In urma unui contact accidental cu dispozitivul
de lucru care se roteste, acesta va poate prinde
imbrédcamintea si chiar patrunde in corpul dumneavoastra.

m. Curatati regulat fantele de aerisire ale sculei dumneavoastra
electrice. Ventilatorul motorului atrage praf in carcasa iar
acumularea puternica de pulberi metalice poate provoca
pericole electrice.

n. Nu folositi scula electricé in apropierea materialelor
inflamabile. Scanteile pot duce la aprinderea acestor
materiale.

0. Nu folositi dispozitive de lucru care necesita agenti de racire

lichizi. Folosirea apei sau a altor agenti de récire lichizi
poate duce la electrocutare.

p. Nu intrebuintati foi abrazive supradimensionate, ci respectati
indicatiile fabricantului privitoare la dimensiunile foilor
abrazive. Foile abrazive care depagsesc marginile discului
abraziv, pot cauza raniri precum i agatarea, ruperea foilor
abrazive sau pot duce la recul.

g. Nu lasati sa atarne liber portiuni ale discului de lustruit, in
special snururile de prindere ale acestuia. Tndepértat,i sau
scurtati snururile de prindere. Snururile de prindere care
atarna liber, rotindu-se impreuna cu discul de lustruit va pot
apuca degetele sau se pot agata in piesa de lucru.

RECUL SI AVERTISMENTE CORESPUNZATOARE

Reculul este reactia brusca aparuta la agdtarea sau blocarea
unui dispozitiv de lucru care se roteste, cum ar fi un disc de
slefuit, un disc abraziv, o perie de srm4, etc. Agatarea sau
blocarea duce la oprirea brusca a dispozitivului de lucru care
se roteste. Aceasta face ca scula electrica necontrolata sa fie
acceleratd in punctul de blocare, in sens contrar directiei de
rotatie a dispozitivului de lucru. Dacd, de exemplu, un disc de
slefuit se agata sau se blocheaza in piesa de lucru, marginea

discului de slefuit care penetreaza direct piesa de lucru se poate

agata in aceasta si duce astfel la smulgerea discului de slefuit
sau provoca recul. Discul de slefuit se va deplasa catre operator
sau in sens opus acestuia, in functie de directia de rotatie a
discului in punctul de blocare. in aceasta situatie discurile de
slefuit se pot chiar rupe. Un recul este consecinta utilizarii
gresite sau defectuoase a sculei electrice. El poate fi impiedicat
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prin masuri preventive adecvate, precum cele descrise in
continuare.

a.

Tineti bine scula electricé si aduceti-va corpul si bratele
intr-o pozitie in care sé puteti controla fortele de recul.
Folositi intotdeauna un maner suplimentar, in caz cd acesta
exista, pentru a avea un control maxim asupra fortelor de
recul sau @ momentelor de reactie la turatii inalte. Operatorul
poate stapéni fortele de recul si de reactie prin masuri
preventive adecvate.

Nu apropiati niciodatd méana de dispozitivele de lucru in
miscare de rotatie. In caz de recul dispozitivul de lucru se poate
deplasa peste mana dumneavoastra.

Evitati sé stationati cu corpul in zona de miscare a sculei
electrice in caz de recul. Reculul proiecteaza scula electrica
intr-o directie opusa migcérii discului de slefuit din punctul
de blocare.

Lucrati extrem de atent in zona colturilor, muchiilor ascutite,
etc. Evitati ca dispozitivul de lucru sa ricogeze dupa izbirea
de piesa de lucru si sd se blocheze. Dispozitivul de lucru
aflat in miscare de rotatie are tendinta sa se blocheze in
colturi, pe muchii ascutite sau cand ricoseaza in urma izbirii.
Aceasta duce la pierderea controlului sau la recul.

Nu folositi panze de ferastrau pentru lemn sau panze dintate.
Asemenea dispozitive de lucru provoaca frecvent recul sau
duc la pierderea controlului asupra sculei electrice.

AVERTISMENTE SPECIALE PRIVIND
SLEFUIREA $I TAIEREA

Folositi numai corpuri abrazive admise pentru scula
dumneavoastrd electrica si o apardtoare de protectie
prevazutd pentru aceste corpuri abrazive. Corpurile abrazive
care nu sunt prevazute pentru aceasta scula electrica nu pot
fi acoperite si protejate suficient, fiind nesigure.

Corpurile abrazive trebuie folosite numai pentru posibilitatile
de utilizare recomandate. De exemplu: nu slefuiti niciodata

cu partea laterala a unui disc de taiere. Discurile de taiere
sunt destinate indepértarii de material cu marginea discului.
Exercitarea unei forte laterale asupra acestui corp abraziv
poate duce la ruperea sa.

Folosti intotdeauna flanse de prindere nedeteriorate avand
dimensiuni si forme corespunzatoare discului de slefuit ales
de dumneavoastra. Flangele adecvate sprijina discul de glefuit
diminuénd astfel pericolul ruperii acestuia. Flangele pentru
discuri de taiere pot fi diferite fata de flansele pentru alte
discuri de glefuit.

Nu intrebuintati discuri de slefuit uzate provenind de la scule
electrice mai mari. Discurile de slefuit pentru sculele electrice
mai mari nu sunt concepute pentru turatiile mai ridicate ale
sculelelor electrice mai mici si se pot rupe.

ALTE AVERTSIMENTE SPECIALE
PRIVIND TAIEREA

Evitati blocarea discului de taiere sau o apasare prea
puternica. Nu executati taieri exagerat de adanci. 0
supraincarcare a discului de taiere méreste solicitarea
acestuia si tendinta acestuia de a se inclina gregit in piesa
de lucru sau de a se bloca, aparand astfel posibilitatea unui
recul sau a ruperii corpului abraziv.



b. Evitati zona din fata i din spatele discului de téiere care se
roteste. Dacd deplasati discul de taiere in piesa de lucru in
directie opusa dumneavoastrd, in caz de recul, scula electricd
impreuna cu discul care se roteste pot fi proiectate direct spre
dumneavoastra.

c. Daca discul de tdiere se blocheazd sau daca intrerupeti lucrul,
deconectati scula electrica si nu o miscati pand cand discul
se opreste complet. Nu incercati niciodata sa extrageti discul
de taiere in miscare din taieturd, altfel se poate produce un

d. Nu reporniti niciodatd scula electricé cat timp aceasta se mai
afla inca in piesa de lucru. Lasati discul de taiere sd atinga
turatia nominalad si numai dupa aceea continuati sa taiati cu
precautie. in caz contrar discul se poate agéta, siri afaré din
piesa de lucru sau provoca recul.

e. Sprijiniti placile sau piesele de lucru mari pentru a diminua
riscul reculului cauzat de blocarea discului de taiere. Piesele
mari se pot incovoia sub propria greutate. De aceea piesa
de lucru trebuie sprijinitd pe ambele pérti, atat in apropierea
liniei de taiere cat si pe margine.

f. Fiti extrem de atenti in cazul taierii de cavitati in pereti deja
existenti sau in alte sectoare fara vizibilitate. La penetrarea
in sectorul vizat, discul de taiere poate cauza un recul daca
nimeregte in conducte de gaz sau de apd, conductori electrici
sau alte obiecte.

AVERTISMENTE SPECIALE PRIVIND LUCRUL
CU PERIILE DE SARMA

a. Tineti seama de faptul cd peria de s&rma pierde bucéti de
sarma chiar in timpul utilizérii obignuite. Nu suprasolicitati
firele de sarmad printr-o apasare prea puternica. Bucatile de
sarmé desprinse pot patrunde cu ugurinta prin imbracamintea
subtire si/sau in piele.

b. Dacd se recomanda o apardtoare de protectie, impiedicati
contactul dintre aparatoarea de protectie si peria de sarma.
Periile disc si periile oala isi pot mari diametrul sub actiunea
presiunii de apasare si a fortelor centrifuge.

c. Nu reglati unealta la o turatie de peste 15.000 RPM la
utilizarea unei perii de sarma.

ELIMINARE

Sculele electrice, accesoriile si ambalajele trebuie directionate
cdtre o statie de revalorificare ecologica.

NUMAI PENTRU TARILE UE

—

—

X

Nu aruncati sculele electrice in gunoiul menajer!
Conform Directivei Europene 2002/96/CE privind
maginile si aparatele electrice i electronice uzate si
transpunerea acesteia in legislatia nationald, sculele
electrice scoase din uz trebuie colectate separat gi
directionate catre o statie de revalorificare ecologica.
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SPECIFICATII GENERALE

Tensiune nominald
Putere nominald
Viteza nominala (n)...........
Dimensiuni penseta

0,8 mm, 1,6 mm, 2,4 mm,
3,2 mm

Clasa a ll-a de constructie.. Unelte cu izolatie dubla
(FIGURA 5)

CABLURI DE PRELUNGIRE

Folositi cabluri de prelungire sigure si complet desfasurate, cu o
capacitate nominala de 5 A.

DECONECTATI INTOTDEAUNA SCULA MULTIFUNCTIONALA DE
LA RETEA, INAINTE DE A SCHIBA ACCESORII, DE A SCHIMBA
PENSETE SAU DE A INTRETINE SCULA.

GENERALITATI

Scula multifunctionald Dremel este o unealta de precizie de

fnalta calitate, care se poate utiliza pentru lucrari complicate, cu
detalii fine. Gama larga de accesorii gi dispozitive Dremel permite
efectuarea diverselor lucrari de o mare varietate. Acestea includ
slefuirea, cioplirea si gravura, frezarea, taierea, curdtirea i lustruirea.

FIGURA 6

Buton de blocare arbore
Intrerupétor Pornit-Oprit
Rozeta de control a turatiei
Cablu de alimentare
Agatatoare

Fante de aerisire

Cheie mandrind

Ax

Capac de protectie
Piulita de prindere
Pensetd

T TOMMOoOO®>E

PENSETE

Accesoriile Dremel disponibile pentru scula multifunctionald sunt
construite cu arbori de diverse diametre. Sunt disponibile patru
pensete, potrivite pentru diametrele diferite ale arborilor. Dimensiunea
pensetelor se poate identifica prin inelele de la baza patronului.

FIGURA 7

A. Piulita de prindere

B. 3,2 mm Penseta fara inele (480)

C. 2,4 mm Penseta cu trei inele (481)
D. 1,6 mm Penseta cu doud inele (482)
E. 0,8 mm Penseta cu un inel (483)

F. Inele de identificare



NOTA: Unele truse ale unei scule multifunctionale pot si nu includ
toate cele patru dimensiuni de pensete. Pensetele sunt disponibile
separat.

Totdeauna folositi penseta potrivita diametrului arborelui accesoriului
pe care doriti sa-! utilizati. Nu fortati un accesoriu de diametru mai
mare intr-o pensetd mai mica.

SCHIMBAREA PENSETELOR

FIGURA 8

Cheie mandrind

Buton de blocare arbore
Piulita de prindere
Desface

Strange

mo o>

1. Apasati si tineti apasat butonul de blocare arbore, si rotiti
arborele cu mana, pana se blocheazd. Nu apasati butonul de
blocare arbore in timpul functionarii masinii.

2. Cu arborele blocat, desfaceti si indepértati piulita de
prindere. Folositi cheia de patron, dacd este necesar.

3. ndepartati penseta, extrdgand-o liber de pe arbore.

4. Introduceti complet penseta potrivita pe arbore, si reinstalati
piulita de prindere, strangand cu degetele. Nu strangeti
complet penseta pana nu aveti burghiu sau accesoriu instalat.

SCHIMBAREA ACCESORIILOR

FIGURA 8

1. Apasati si tineti apasat butonul de blocare arbore, si rotiti
arborele cu mana, pana se blocheazd. Nu apdsati butonul de
blocare arbore in timpul functiondrii maginii.

2. Cu arborele blocat, desfaceti (nu indepartati) piulita de
prindere. Folositi cheia de pensetd, daca este necesar.

3. Introduceti burghiul sau arborele accesoriului complet in
penseta.

4. Cu butonul de blocare arbore apasat, strangeti piulita de
prindere cu degetele, pana burghiul sau arborele accesoriului
este prins in penseta.

NOTA: Totdeauna consultati instructiunile furnizate cu
accesoriul Dremel, pentru informatii suplimentare in legétura
cu utilizarea acestuia.

Folositi numai accesorii de performante ridicate, testate Dremel.

ACCESORII DE ECHILIBRARE

Pentru lucrdri care necesita precizie este important ca toate
accesoriile sa fie bine echilibrate (foarte asemanator cu
necesitatea echilibrdrii rotilor de la unealta electricd). Pentru a
ajusta sau echilibra un accesoriu slabiti putin piulita mandrinei
si rotiti mandrina cu 1/4 de turd. Strangeti piulita mandrinei si
puteti utiliza unealta electrica. Ar trebui sd va dati seama dupa
sunet si sa simtiti daca un accesoriu functioneaza echilibrat.

Continuati in modul descris pana ce reusiti o echilibrare perfectd.
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UTILIZARE

Primul pas in utilizarea sculei multifunctionale este sa va formati
senzatia uneltei. Tineti-o in mana, sd simtiti greutatea si balansul
uneltei. Simtiti subtierea carcasei. Aceastd subtiere va permite ca sa
prindeti unealta in modul cum ati tine un creion sau un stilou.
Totdeauna tineti unealta astfel, ca sa aveti fata feritd de aceasta.
Accesoriile deteriorate in timpul utilizarii se pot desprinde si pot fi
proiectate la demarare.

Cénd tineti unealta, nu acoperiti cu ména fantele de aerisire. Blocarea
fantelor de aerisire poate duce la supraincélzirea motorului.
IMPORTANT! La inceput, faceti cateva exercitii pe materiale-deseu, ca
sa vedeti actiunea turatiei ridicate a sculei. Aveti in vedere, ca scula
dumneavoastra va produce rezultate optime daca permiteti ca turatia,
in combinatie cu accesoriul sau dispozitivul Dremel corespunzator

sa lucreze pentru dumneavoastra. Daca e posibil, nu apasati scula in
timpul functionrii. in schimb, Iasati scula in rotatie usor pe suprafata
de lucru si permiteti sa atingd punctul in care doriti sa incepeti lucrul.
Concentrati-va la dirijarea sculei pe piesa de lucru cu o foarte usoara
apasare cu mana. Lasati ca accesoriul sa va faca lucrul.

in general, este mai convenabil sa efectuati lucrarea prin mai
multe treceri succesive, decat printr-o singura trecere. O atingere
find va asigura un control mai bun si reduce sansele unei erori.

PRINDEREA UNELTEI

Pentru un control mai bun a lucrarilor fine, tineti scula electrica
intre degetul mare si degetul ardtator, ca un creion. FIGURA 9
Metoda de prindere golf este recomandata pentru operatii mai
grele, ca slefuirea sau taierea. FIGURA 10

Partea de prindere

Pentru efectuarea unor lucréri de precizie este disponibild o
piesa de prindere separatd. Are o forma trilobulara care permite
utilizatorului s& prindd unealta confortabil, intre degetul mare

si aratator. Forma ingustatd permite executarea unor operatii
detaliate de sculptare si gravare. Aceastd piesa de prindere nu
este inclusd in fiecare set de accesorii. IMAGINEA nr. 11

TURATIA DE LUCRU

Pentru a alege turatia adecvatd pentru fiecare lucrare faceti mai
intéi o probd pe o bucatd de material.

ACTIONAREA COMUTATORULUI "ON/OFF"

Unealta se comutd pe "ON" prin impingerea comutatorului aflat
pe partea superioard a carcasei motorului.

PENTRU A PORNI MOTORUL, deci a-I pune in pozitia "ON",
impingeti butonul comutatorului in fata.

PENTRU A OPRI MOTORUL, deci a-I pune in pozitia "OFF",
fmpingeti butonul comutatorului in spate.

MOTOR PERFORMANT

Unealta dumneavoastra este echipatd cu un motor pentru unelte
rotative foarte performant. Acest motor mareste versatilitatea
uneltei rotative facand posibila folosirea unor atasamente Dremel
suplimentare



CONTROL ELECTRONIC

Unealta este echipatd cu un sistem electronic intern de control
care asigurd o “pornire ugoara”, prin reducerea tensiunii care
apare la pornirea la un cuplu de torsiune inalt. Acest sistem
ajutd si la pastrarea turatiei selectate intre mersul in gol si in
conditii de lucru.

ROZETA DE CONTROL A TURATIEI

Unealta dumneavoastra este prevazuta cu o rozeta pentru
controlul turatiei. Turatia poate fi reglaté prin rotirea prealabild a
rozetei sau in timpul oricdrui alt reglaj.

Selectarea turatiei uneltei electrice se poate face prin rotirea
rozetei aflate pe carcasa. IMAGINEA nr. 12

Reglajul aproximativ al turatiei

Reglare intrerupdto Limite de viteza

5 5.000 RPM

10 10.000 RPM

*15 15.000 RPM

20 20.000 RPM

25 25.000 RPM

30 30.000 RPM

35 35.000 RPM

* Nu reglati unealta la o turatie de peste 15.000 RPM la
utilizarea unei perii de sarma.

Pentru a determina turatia corespunzdtoare materialului prelucrat
si accesoriului utilizat, consultati tabelul Reglajelor de turatie de
pe paginile 4-7.

Cele mai multe lucrari se pot efectua cu scula reglata la turatia
maxima. Cu toate acestea, unele materiale (anumite mase
plastice si metale) se pot deteriora de céldura generata la turatia
inaltd si se vor prelucra la turatii relativ scdzute. Functionarea la
viteze scazute (15.000 rot/min sau mai mici) sunt in general cele
mai potrivite pentru operatii de lustruire cu accesorii de lustruire
din pasla. Toate operatiile utilizand perie necesita viteze mai
reduse, pentru a evita desprinderea sarmelor din suport. Lasati
ca performanta sculei sd lucreze pentru dumneavoastra, cand
utilizati turatii mai scdzute. Turatiile mai ridicate sunt potrivite
pentru lemnele tari, metale si sticld si pentru gaurire, gravura,
taiere, frezare, formare i pentru téierea falturilor sau soclurilor
in lemn.

Céateva linii de ghidaj referitoare la selectia turatiei:

e Masele plastice si alte materiale care au temperatura de
topire scazutd, se vor prelucra la turatie scazuta.

o Lustruirea, slefuirea si curatirea cu peria de sdrmd se va face
la turatii care nu depagesc 15.000 rot/min, pentru prevenirea
deteriorarii periei sau materialului.

e Lemnul se taie la turatie ridicata.

e Fierul sau otelul se taie la turatie ridicata.

e Dacd o frezd de otel incepe sa vibreze, aceasta indica in
general ca turatia este prea scazuta.

e Aluminiul, aliajele de cupru, aliajele de plumb, aliajele de
zinc si staniul se taie la viteze diferite, in functie de tipul
taieturii executate. Aplicati parafind (nu apd) sau alt lubrifiant
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corespunzator pe frezd, pentru a preveni ca materialul taiat
sa se lipeasca de dintii frezei.
NOTA: Cregterea presiunii sculei nu este mésura adecvata cand
scula nu functioneazé corespunzétor. incercati un accesoriu diferit
sau modificati turatia pentru a obtine rezultatul dorit.

Intretinerea preventiva executatd de o persoand neautorizati
poate duce la conectarea gresita a firelor $i a componentelor
interne, care pot cauza un pericol serios. Vi recomandam ca toate
operatiile de service sa le executati la un punct de service Dremel.
Pentru a evita ranirea cauzata de o pornire accidentald sau
electrocutarea, totdeauna scoateti stecherul din prizd, inainte de-a
executa lucrdri de service sau curétare.

CURATARE

m PENTRU A EVITA ACCIDENTELE, LA
CURATARE INTOTDEAUNA DECUPLATI DE
LA RETEA SCULA ELECTRICA / INCARCATORUL. Scula electricd
poate fi curatata cel mai eficient cu aer comprimat uscat. La
curatarea sculelor cu aer comprimat, intotdeauna purtati ochelari
de protectie.

Orificiile de ventilare i manetele comutatoarelor trebuie
mentinute curate, fard existenta unor corpuri straine. Nu
incercati curdtirea sculei electrice prin introducerea in orificii a

unor obiecte cu varf ascutit.
m UNII AGENTI DE CURATARE Sl SOLVENTII

POT DISTRUGE COMPONENTELE DIN
PLASTIC. Unii dintre acegtia sunt: gazolina, tetraclorura de
carbon, solventii de curatat cu continut de clor, amoniacul gi
detergentii casnici cu continut de amoniac.

m IN INTERIOR NU EXISTA COMPONENTE CE
POT FI REPARATE DE UTILIZATOR. in urma
lucrarilor de intretinere preventive executate de persoane
neautorizate conductorii si componentele interioareisi pot
schimba locul, ce poate duce la accidente serioase.
Recomandam ca toate lucrdrile la scula electrica sd fie executate
la un Centru Service Dremel.PERSONAL SERVICE: inaintea
executarii unor lucrari de reparatii la scula electricd / incércator,
intrerupeti alimentarea de Ia retea.

Garantia pentru acest produs DREMEL este stabilitd in
conformitate cu reglementarile legale specifice fiecdrei tari; nu
oferim garantie in cazul uzurilor specifice la o utilizare normala,
respectiv in cazul in care scula a fost supraincarcata sau
utilizata necorespunzator.

in cazul reclamatiilor, trimiteti furnizorului scula sau incércatorul
nedemenontat impreund cu bonul ce confirma achizitionarea
acestora de la furnizor.



CONTACT DREMEL

Pentru mai multe informatii despre sortimentele Dremel, suport
si telefon suport clienti, vizitati pagina www.dremel.com.

Dremel Europa, Cutia postala 3267, 4800 DG Breda, Olanda

NEPEBOJ OPUTMHANBHbIX

MHCTPYKLUI E

NPOYTUTE BCE
A\ BHUMAHVE WHCTPYKLMN U

BbICOKWX TEMMNEPaTyp, Macna, oCTpbIX KPOMOK W
NOABVXKHBIX YaCTell 3NEeKTPOUHCTPYMEHTA. [To8pexAeHHbIL
unu cxnecmHymeiti Kabesb nosbILaem PUCK NOPaXeHus
3716KMPUYECKUM MOKOM.

Mpu paboTe C aNeKTPOUHCTPYMEHTOM BHE MOMELLEHMIA
ucnonbayiite kabenu-yanuHUTenu, Noaxoasiuue Ans

paboTbl Ha OTKPLITOM BO3AyXe. Vicnonb3osaHue kabens,
nodxodsweeo 0ns pabombi Ha OMKPbIMOM 8030yXe,
CHUXaem PUCK NOPa)eHUs: 31eKMPUYECKUM MOKOM.

Ecnu HeBO3MOXHO n36exatb NpUMeHeHUs
3NEKTPOUHCTPYMEHTA B CbIPOM MOMELLEHIH, TO
yCTaHaBnMBaiTe yCTPONCTBO 3aLUMThI OT YTEUKM B 3EMTI0.
Mcnonb3osaHue ycmpoticmea 3auums! 0m ymeyku e 3emitio
CHUX@em PUCK 31eKmpu4Yecko20 NOPa)eHUsl.

NPEAYNPEXAEHNA NO BE3SOMACHOCTW. (PUC. 1)

EE3OMACHOCTb NIOAEN

HecobrodeHue npusedeHHbix UHCMPYKYUl u npedynpexdeHudl
MOXem npusecmu K nOpaxeHuto MOoKoM, B03HUKHOBEHUIO noxXapa

U/unu nomy4eHuIo CepbesHbIX Mpasm. &
CoxpaHume uHcmpykyuu u npedynpexdeHus ons
nocnedyrouje2o Ucnob308aHus.
TepmuH «3nekmpuyeckuli UHCMpPYMeHm» 80 8cex
npedynpexoeHusix OMHOCUMCA K S71eKMPUYECKUM UHCMPYMeHmam,
pabomatowum om anekmpocemu (nposodHbIM) umu om 6amapel
(6ecnpogodHbim). b.
BE3OMNACHOCTb PABOYEIO MECTA
a. PaBodee mecTo crnepyet cofepxatb B YUCTOTE U Nopsiake.
becnopsdok Ha paboyem mecme U €20 NOX0e 0C8eWeHUE
MOo2ym npusecmu K HeCYaCMHbIM CIyqasim.
b. 3anpeliaeTcs nonb3oBaTbCs ANEKTPOMHCTPYMEHTaMM
BO B3pbIBOONACHOI Cpefe, B KOTOPON HAXOAATCs
BOCTNaMEHSIOLMECS KMAKOCTH, rasbl UM Mbifb.
OnekmpouHcMpyMeHmbI UCKPSM, Ymo MoXem npusecmu K c.
80CNIaMEHEHUI0 NbITU UTU Napoe.
c. Tpu pabote ¢ 3aNeKTPOMHCTPYMEHTOM He nognyckaiTe 6nmako
AieTeil 1 NOCTOPOHHMX ML, [Tpu omesieyeHuU 80 8pems
pabombl MOXHO NOMePSMb KOHMPOMb HA0 UHCMPYMEHMOM.
9NEKTPOBE3ONACHOCTb
a. llrencenbHas BUNKa 3NEKTPOUHCTPYMEHTA [OMKHA d.
NOAXOANT K LUTENCENbHON po3eTke. Hu B koem cryyae He
M3MEHSTb LUTENCEMbHYIO BUIKY. 3anpellaeTcs NPUMEHsTb
apanTepbl ANS WTENCENbHbIX BUMOK 3MEKTPOMHCTPYMEHTOB
C 3allUMTHbIM 3a3eMneHneM. HeusmeHeHHble WmencenbHbie e.

8UKU U nodXodsu4Ue WmencesbHble PO3EMKU CHUXakm puck
NOPaXeHUs 371eKMPOMOKOM.

b. MMpepoTBpalLaitTe TeNECHbI KOHTAKT C 3a3eMNeHHbIMM
NOBEPXHOCTAMM, Kak Hanpumep, Tpybamu, anemeHTamu f.
OTONMEHWS!, KyXOHHBIMM NNUTaMK U XOnoaunbHUKamu. [Tpu
3a3emneHuu Bawe2o mesna nogbiwaemcsi puck NopaxeHus
371eKMpPOMOKOM.

c. 3awmwaiiTe aNeKTPOMHCTPYMEHT OT [OXAA U CbipocTu. [pu

nonadaHuu 600k 8 3/1eKMPOUHCMpPYyMeHm nosblwaemca puck g.

NOpaXeHUs 3MeKMPUYECKUM MOKOM.

d. He ponyckaetcs ucnonb3oBath anekTpokabent He no
HaaHaueHwio, Hanpumep, Ans HOLLEHUS UMW MOABECKN
3NEKTPOMHCTPYMEHTa UMM ANS BbITATBAHUSA BUMKM U3
LTencenbHoN po3eTku. 3awmwianTe kabenb OT BO3AEACTBUS
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BynbTe BHUMaTENbHBIMK, CRiEANTe 3a TeM, YTo Bbl Aenaete u
npoAyMaHHO HaunHaiiTe paboTy C aneKTPOMHCTPyMeHTOM. He
paboTaiiTe C aNEKTPOMHCTPYMEHTOM B YCTaNOM COCTOSIHUM
unu, ecnu Bbl HaxoAnTeCh NOA BMNUSHUEM HAPKOTUKOB,
CMMUPTHBIX HAaNMTKOB unK nekapcTe. OdHO MeHoseHue
HesHUMamesnbHoCmu npu pabome ¢ 31eKMPOUHCMPYMEHMOM
MOXem npusecmu K cepbe3HbIM mpagmam.

Wcnonb3yiite cpeactea

WHOVBUAYanbHON 3aLyuThI.
\::/' Bcerna HapeBaitte
3awWuTHble ovkn. Cpedecmea uHAUBUOYanbHOU 3aWumsl, Kak
MO NPOMUBONbITE8bIE PECNUPAMOPBI, HECKOMb3AWas
3awumHas 06yeb, 3aWumHbIl wnem unu cpedcmea
3alumel 0p2aHo8 cryxa, 8 3agucumocmu om pabomsi u
NPUMEHSIEMO20 3/1EKMPOUHCMPYMEHMa, CHUXalm puck
nony4eHusi mpaem. (PUC. 2 + 3 + 4)
[MpenoTBpaLyaiTe HENPOM3BONbHOE BKMIOYEHME
aNeKTPOUHCTPYMeHTa. Nepen Tem Kkak BCTaBUTb BUNKY B
LuTencenbHyto po3eTky ybeauTech, YTo SNEeKTPOUHCTPYMEHT
HaXo[MTCA B BbIKMIOYEHHOM COCTOSHWN. Ecnu Bbl npu
mpaHcnopme anekmpouHcmpymeHma depxume naney Ha
8bIKIK0Yamene Unu 8KITIYeHHbIU S1eKmPOUHCMPYMeHm
nodkIiyaeme K cemu numawusi, mo 3mo Moxem npusecmu
K HecyacmHomy Ciiyyaro.
Y6upaiite MHCTPYMEHT NS HACTPOMKW 1 raeyHble KIoum
[0 BKNIOYEHNS ANEKTPOUHCTPYMeHTa. MHempymeHm
unu Koy, Haxodauulics 80 epawarowselics yacmu
3716KMPOUHCMPYMEHMa, MOXem npusecmu K mpasmam.
He nepeoueHuBaiiTe cBou cunbl. Beceeda 3aHumalime
ycmoliqugoe nomoxexue u depxume pagHoBeCUe.
bBnazodaps amomy Bbi Moxeme nydwie KOHmMponuposame
3716KMPOUHCMPYMEHM 8 HEOKUOAHHBIX CUMyayusix.
Hapesalite nogxoasiyto oaexay. He Hocume wupokyto
00exdy U yKkpaweHusi. Jepxume 8010cbl, 0060y U nepyamku
Ha paccmosiHuu om Oguearouyuxcsi yacmel. LLlupokasi odexada,
OMUHHbIe BOMOCh! UNU YKpaWeHUs Mo2ym Bbimb 3amsHymb!
8paLYAIOUUMUCS YaCmAMU IeKMPOUHCMPYMeHma.
Mpy HanMuuM BOBMOXHOCTM YCTAHOBKY MblNEOTCAChIBALOLLMX
1 MbINecGOpHbIX YCTPONCTB NPOBEPSIATE UX MPUCOEAMHEHINE
1 NpaBUNbHOE MCnonb3oBaHue. Mcnonb3osaHue amux
ycmpolicme CHuxaem onacHoCmb 8030elicmausi Nbinu.




OKCMNYATALWNA SNEKTPONHCTPYMEHTA U
yX0of 3A HM

a. He neperpyxalite anekTpoMHCTPYMeHT. McnonbayiTe
ans Baweit paboTbl NpegHa3HaYeHHbI Ans
3TOr0 ANEKTPOUHCTPYMEHT. C nodxodsauwum
anekmpouHcmpymeHmom Bbi pabomaeme nyqwe u

HadexHee 8 yka3aHHOM Auana3oHe MOWHOCMU. a.

b. He pabortaiite C aneKTPONHCTPYMEHTOM C HEUCTIPaBHBIM
BbIKIKO4aTENEM. J/IeKMPOUHCMPYMEHM, KOMOpbIl He
noddaemcs 8KITIOYEHUIO UM BbIKITIOYEHUIO, OnaceH U omKeH
6bIMb OMPEMOHMUPOBaEH.

c. [lo Hayana Hanaaku aneKTPOMHCTPYMEHTa, 3aMeHbI
NPUHAANEXHOCTEN UNK NpeKpaLLeHnst paboTbl OTKNKYaliTe
LuTencenbHyl BUNKy OT Po3eTki ceTn Ima mMepa
npedocmopoxHocmu npedomepatyaem ciyyaliHoe

KITIOYEHUE SITEeKMPOUHCMpPYMeHma. b.

d. XpaHuTe Heucnonb3yemble dNEeKTPOMHCTPYMEHTbI
HeaoCTyNHO Ans feTeit. He paspeluaiite nonb3oBaThes
9MEKTPOMHCTPYMEHTOM NULAM, KOTOPbIE HE3HAKOMbI
C HUAM MNN He YATANMN HACTOSILMX UHCTPYKLMIA.
OnekmpouHCMpyMeHMbI ONAaCHbI 8 Pykax HEONbIMHbIX UL,

e. TwarenbHo yxaxmBainTe 3a dNeKTPOUHCTPYMEHTOM. C.

[Mposepsiite 6e3ynpeyHyto YHKLMIO 1 XOA MOABMKHbBIX
yacTei 3NeKTPOMHCTPYMEHTa, OTCYTCTBIE NONOMOK UM
MOBPEXAEHNI, OTPULIATENBHO BANSIOLLMX HA (DYHKLMIO
3NEeKTPOMHCTPYMeEHTa. MoBPeXAEHHbIE YacT AOMKHbI ObiTb

OTPEMOHTUPOBaHbI A0 UCMONb30BaHWUA ANEKTPOUHCTPYMEHTA. d.

Hey@oenemeopumenbl-/oe oécny)«ueaHue 3/1iekmpou-
HCMpyMeHmo8 f8nigemcs NpuyuHol 6onbuioeo vucna
HecyacmHbIX cryyaes.

f. [lepxuTe pexyLyuit UHCTPYMEHT 3aTOYEHHBIM U YUCTBIM.
[paguIIbHO YXOKEHHbIE PEXYU4UE UHCMPYMEHMbI C OCMPbIMU e.
PEXYWUMU KPOMKaMU PEXE 3aKIUHUBAIOMCS U UX fie2ye
gecmu.

g. [TpuUMeHsiiTe 3NEKTPOUHCTPYMEHT, MPUHAANEXHOCTH,

paboymit UHCTPYMEHT 1 T. fi. B COOTBETCTBUM C HACTOALYMMM
MHCTPYKUMAMM 1 TaK, KaK 9TO MPEANACaHO Ans CreumansHoro

TUNA MHCTPYMEHTa. Y4uTbIBaiATE Npu 3TOM pabouve f.
YCIOBYA W BLINONHSIEMYt0 paboTy. Mcnonb3ogaHue
3/1EKMPOUHCMPYMEHMO. 011 HenpedycMOmpeHHbIX pabom

MOXem npueecmu K 803HUKHOBEHUIO ONACHBIX CUmMyayull.

He oBpabarbiBaiite Matepuansi ¢
copepxaHnem acbecra (acbect cuntaetcs

KaHLeporeHom).

TMpyMuTe Mepbl 3aLLMTHI, €CIIU BO BPEMS
paBoTbl BO3MOXHO BO3HWUKHOBEHUE BPEAHON
Ans 340POBbS,, FOPIOYEl UMK B3pbIBOONACHOM MbINK (HEKOTOpbIe
BUAbI NbINM CYMTAIOTCS KaHLLEPOreHHbIMMY); MOMb3yHTeCh

NPOTUBONbINEBLIM pecnnupaTopom u ﬂpMMeHﬂﬁTe 0TcoC nblnn/
CTPYXKU NPU HAnM4nm BO3MOXHOCTW NpucoeanHeHus.

CEPBUC g

=

PemoHT Baluero anekTpouHCTpyMeHTa nopy4aiTe Tombko
KBanMULMpOBaHHOMY NepCoHany v TOMbKO C NPUMEHEHNEM
OpUrMHanbHbIX 3anacHblx Yacteit. Imum obecneyusaemcs
coXpaHHOCMb 6€30nacHOCMU 3MIeKMPOUHCPYMeHma.
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Hacroswwmit 3neKTPOUHCTPYMEHT npeHa3HayeH ans
NPVYMEHEHNs B Ka4eCTBe LNN(OBanbHOIM MaLLnHbI,
LWNMOBANbHON MaLLMHBI C HaXAa4yHo! Bymaroi,
NPOBOIOYHON LLETKM M OTPE3HON MalUMHbI. YunTbIBanTe BCE
npeaynpexaaoLne ykasaHus, HCTPYKLMM, UNNKCTpaLum n
AaHHble, KoTopble Bbl nomy4uTe ¢ aNeKTPOUHCTPYMEHTOM.
Mpu HecobodeHuu Huxecnedyrouwux ykadaHutl 803MOXHO
NOPaXeHUs 71eKMPOMOKOM, 803HUKHOBEHUE Noxapa u/unu
NoJTydeHuUe Cepbe3HbIX Mpasm.

He npumeHsiiTe NpuHaanexHocTH, KoTopble He
npeayCMOTPEHbI U3rOTOBUTENEM CrieLansHo Ans
HaCTOALLEro AreKTPOUHCTPYMEHTA U HE PEKOMEHAYIOTCS
M. TorbKO 803MOXHOCMb KpenneHus npuHadnexHocmel 8
Bauwiem anekmpouHcmpymeHme He 2apaHmupyem euwe e2o
Ha0eXHO20 NPUMEHEHUS.

[Jlonyctmoe yncno o6opoToB paboyero MHCTpYMeHTa
JOMKHO ObITb HE MEHee yka3aHHOro Ha 3NeKTPOMHCTPYMEHTE
MaKcMMarnbHoro uncna o6opotos. [TpuHadnexHocmu,
spalaroujuecs ¢ bonbel, yem 0oNycmuMo CKOPOCMbIO,
Mo2ym pa3opeambCsl.

HapyxHblil AnameTp 1 ToniumHa paboyero MHCTpyMeHTa
JOMKHBI COOTBETCTBOBATL pasmepam Baluero
3NEKTPOUHCTPYMEHTa. HenpasurbHO copasmepeHHbie
paboyue uHCmpymeHmb1 He Mo2ym bbimb 8 docmamoyHol
CMeneHu 3auuLieHb! Ul KOHMPOIUPO8ambCs.
LnndpoBanbHble Kpyru, hnauubl, WnupoBanbHble Tapenku
VNN Apyriie NPUHaANEXHOCTI AOMKHbI TOYHO CUAETL

Ha WnuHaene Baluero anekTpouHCTpyMeHTa. Paboyue
UHCMPYMEHMBI, He MOYHO cudsauwiue Ha wnuxdene
371eKMpPOUHCMPYMEHMa, 8pawaromcs ¢ bueHueM, CuslbHo
8ubpupyrom u Mo2ym npugecmu K nomepe KOHMPOS.

He npumensiite noBpexaeHHble paboune MHCTPYMEHTbI.
MpoBepsiiTe Kaxablii pa3 nepea UCMONb3oBaHeM paboune
MHCTPYMEHTbI, KaK TO, LNndoBasbHbIe KpYrit Ha CKOMbl 1
TPELLVHbI, WM OBANbHbIE TAPEmKk1 Ha TPELLMHbI, PUCKY WK
CUMbHbIA 3HOC, MPOBOMOYHbIE LUETKM Ha He3aKpernneHHble unu
nonoMaHHbIe MpoBoMoku. Mocne naaeHNs ANeKTPOMHCTPYMEHTa
1nn paboyero MHCTPYMEHTa NpoBepsiATe NOCNeAHNit Ha
MNOBPEXAEHNS 1 MPK HAZOOHOCTI YCTAHOBUTE HEMOBPEXAEHHbI
paboyelt MHCTPYMeHT. Mocne KOHTPONSs 1 3akpenmneHus
paboyero MHCTPYMeHTa, 3ailM1Te Cami, 1 BCE HaXoAsLmecs
B6MM3W NuLja, NONOXeHWe 3a Npeaenamm NAOCKOCTU BpaLLgHus
paboyero MHCTPYMEHTA 1 BKIIOUNTE 3NMEKTPOMHCTPYMEHT

Ha OAHY MUHYTY Ha MaKCMMarnbHoe Yncro 0BopoToB.
[MospexOeHHble paboyue UHCMPYMEHMbI pa3pbigalomcs, 8
bonbluHCMee criyyaes, 3a 3Mo 8peMs KOHMPOJIS.
lpuMeHsiTe cpefcTBa MHAMBMAYaNbHON 3aluTbl. B
3aBUCMMOCTM OT BbINONMHAEMOI paboTbl NpUMEHSIATE
3aLUMTHBIN WMATOK ANS NULA, 3aLMTHOE CPEACTBO AN rna3
WNN 3aLYMTHBIE OYKW. HacKOMbKO YMECTHO, MpUMeHsiiiTe
NPOTMBOMbINEBON PECNMpaTop, CPEACTBA 3aLuTb OPraHoB
cnyxa, 3alluTHble NepyaTki Unn creumanbHbli GapTyk,
KoTOpble 3alMLLalT Bac oT abpasnBHbIX YacTUL, 1 yacTuLy



maTepuana. [nasa 00mkHb! 6biMb 3aWUWEHbI OM TEMAKoWUX
8 8030yXe NOCMOPOHHUX MeJT, KOMOPbIe BO3HUKaOM

npu 8bINOSTHEHUU pa3nuyHbIx pabom. Mpomusonsineeoil
pecnupamop unu 3aujumHas Macka opaaHog ObixaHusi
00mxKHbI 3a0epxusamsb 803HUKaOWY0 Npu pabome Nbib.
MpodomkumenbHoe 8o3delicmeue CUTbHO20 WyMa Moxem
npusecmu K nomepe criyxa.

Cnepgute 3a Tem, 4ToBbl BCE NWLA HAXOAMMNCH Ha
6esonacHom paccTosHun k Batwemy paBodemy yyacTky.
Kaxpoe nuuo B npegenax paboyero yqactka JOMKHO UMETb
CpencTBa MHANBMAYanbHON 3awuTbl. Ockomtku Oemanu unu
pasopeaHHbIX paboyux UHCMPYMEHMO8 Mo2ym omiiemems 8
CMOPOHyY U Cmamb NpuyuHoU mpasm maikoxe u 3a npedenamu
HenocpedcmeeHHO20 paboyeeo yyacmka.

[lepxuTe 3NEKTPOUHCTPYMEHT TOMbKO 33 M30NMPOBAHHbIE
MOBEPXHOCTYU PYKOSITOK, ecn Bbl BbinonHsiete paboTbl,

npy KOTOPbIX paBoynit UHCTPYMEHT MOXeT nonacTb Ha
CKPLITYIO BNIEKTPOMPOBOAKY UMK Ha COBCTBEHHBIN LUHYP
noaKmMioyeHNs nutanus. KoHmakm ¢ mokosedywum
nposodom cmasum nod HanpsxXeHUe makxe Memasniuyeckue
yacmu anekmpouHcmpymesma u eedem K nopaxeHuro
31EKMPUYECKUM MOKOM.

[lepxuTe LIHYP NOAKMIOYEHNS MUTAHUS B CTOPOHE OT
BpaLLatoLLerocs paboyero MHCTpyMeHTa. Eciu Bbi
nomepsieme KOHMPOITb Had UHCMPYMEHMOM, MO WHYP
NodKIIYeHUs nuMaHusi Moxem Gbimb nepepesaH unu
3axeayeH epaujarowelics yacmbio U Bawa kucmb unu pyka
moxem nonacms nod epawaruuiicss paboyull UHCMpyMeHm.
Hukoraa He BbinyckaiTe 3NeKTPOUHCTPYMEHT U3 PYK,

noka pabounii MHCTPYMEHT MOMHOCTbIO He OCTaHOBMUTCS.
Bpawatowjuticss paboquli UHCmpymMeHm Moxem 3ayenumscs
3a ONOPHYI0 NO8EpPXHOCMb U Bbi Moxeme nomepsims
KOHMPOIb Had 371eKMPOUHCMPYMEHMOM.

BbikmiovaliTe aneKTPOMHCTPYMEHT Mpy TPaHCMOPTUPOBAHNM.
Bawa odexda Moxem bbimb cryyalHO 3axgayeHa
spawarowumcs paboyum UHCMPYMEHMOM U NoCreOHul
moxem HaHecmu Bam mpagmy.

PerynsipHo ounLuaiiTe BEHTUNSILMOHHbIE Npopesy Batwero
3MeKTPOMHCTPYMEHTa. BeHmunsmop dgueamens 3amseusaem
NbIb 8 KOPNyC U 6OMbWOe CKONeHUe Memaiiuyeckoll Nbinu
MOXem npusecmu K 31eKmpu4eckol onacHoCmu.

He nonb3yiTech anekTpOMHCTPYMEHTOM BOMM3M roprUmMX
MatepuarnoB. MckpbI Mo2ym 0cniaMeHUmb MU Mamepuartb.
He npumeHsiiTe paboune MHCTPYMeHTI, Tpebytowme
NpUMEHEHNE XNaKUX OXNaxaaloLmx CpeacTB. [pumeHeHue
800b! UNU Apyaux XUOKux oxnaxoaruwux cpedcms Moxem
npusecmu K NOPaXEHUIO 3EKMPOMOKOM.

He npumeHsiiTe WwnndoBanbHble NUCTbI C 3aBbILLIEHHBIMAU
pasmepamu, a criefyitTe JaHHbIM U3roTOBUTENS MO
pa3mepam LnnchoBanbHbIX NUCTOB. LLughosanbHbie nucmbl,
8bicmynarowjue 3a kpall wnucosanbHol mapenku, moaym
cmamb npuyuHol mpagm u 610KUpPOBaHUs, peambCs unu
npusecmu k obpamHomy ydapy.

Y6upaitte HesakpenreHHble YacTu konnaka nonupoBasbHoro
TamnoHa, 0cobeHHo Tecemki kpennenus. CnpsiybTe Unn
YKOPOTUTE TECEMKM Kpenmnenns. Bucawue, spawarowuecs
mecemKu KpensieHusi Mo2ym 3axeamume Bawu nambys! unu
Hamomamecs Ha demarb.
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OBPATHbIW YOAP Y COOTBETCTBYIOWME
NPEAYNPEXAAIOLWME YKASAHNA

OBpaTHblit yap 310 BHe3anHas peakuus B pesynbTate 3aeaaHns

1nu 6rokMpoBaHNs BpalLatoLLerocs paboyero MHCTpyMeHTa,

KaK To, LWN1oBanbHOro kpyra, WnndoBanbHoM Tapenku,

NPOBOOYHON LLETKM W T. A. 3aeaaHue unu 6rokmposaHue

BeJET K Pe3koMy 0cTaHoBY paboyero MHCTpymeHTa. Mpyu aToM

HEKOHTPOMMPYEMbIii ANEKTPOUHCTPYMEHT NPUXOAUT B ABUKEHME

B HanpaBneH, MPOTMBOMONOXHOM HaNPaBNEHWIO BpaLLEHNs

paboyero MHCTpYMeHTa B MecTe BrokupoBaHus. Hanpumep,

ecnv WnudoBanbHbIit Kpyr 3aecT unu 3abnokupyet B feTany,

TO KPOMKa LUNNEHOBANLHOMO Kpyra, KoTopas norpyxaetcs B

feTanb, MOXET Bpe3aTbCsi B AeTarb, Kpyr GyAeT 3aTOpMOXeH 1

B pesynbTaTe BbiCKakuBAeT M3 [ieTanu unn BO3HMKaeT 06paTHbIi

yaap. lMpu 31OM LNUoBanbHbIA KPYr ABMKETCA Ha onepaTopa

UMK OT HEro, B 3aBUCMMOCTY OT HanpaBMneHns BpaLLeHs kpyra

Ha mMecTe BrokupoBaHus. Mpu 3TOM WNMEOBAMNbHBIA Kpyr

MoXeT pasnomatbes. OBbpaTHbIf yaap sBnseTcs cneacTeiem

HEMpaBUIbHOMO WCMONb30BAHWS 3MEKTPOMHCTPYMEHTa Nk

ownbkm onepatopa. Ero MOXHO NpeaoTBpaTMTL NOAXOAALLMMM

Mepamit NpefoCTOPOXHOCTH, OMUCAHHBIMU HUXKE.

a. Kpenko aepxuTe aneKTPOMHCTPYMEHT 1 3aitmuTe Balum
TEMOM M pyKamu NonoxeHue, B KOTOPoM Bbl MoxeTe
npoTUBOAEACTBOBATL 06PaTHEIM cunam. Mpu Hanuuum,
BCErfa NpUMeHsIATE AONONHUTENBHYIO PYKOSITKY, YTOBbI Kak
MOXHO NyuLue NpOTMBOAEACTBOBATL 0BpaTHBIM cunam unm
peaKLMOHHbIM MOMeHTam npu Habope o6opoTos. Onepamop
Moxem noOxodsuwumu mMepamu npedocmopoXHoCmu
npomugodeticmgosams 06pamHbIM U PeaKYUOHHbIM CUnaM.

b. Balwa pyka HuKoraa He AomkHa bbiTb BGNU3N BpalLatoLLerocs
paboyero MHCTpymeHTa. [pu 0bpamHom ydape paboyuli
UHCmpymeHm moxem nolimu no Bawel pyke.

c. [lepxuTech B CTOPOHE OT y4acTka, B KOTOPOM npu 06paTHOM
ynape byfeT ABMraTbCs ANeKTPOMHCTPYMeHT. ObpamHbiii
ydap eedem 371eKMPOUHCMPYMEHM 8 NPOMUBONOIOKHOM
HanpaseHuU K 0BUXKEHUIO WughosasbHO20 Kpyaa 8 Mecme
6110KUPOBaHUSI.

d.  OcobeHHo ocTopoxHO paboTaiiTe Ha yrnax, OCTpbIX KpoMKax
u T. 4. MpepoTBpalyalite OTCKOK paboyero HCTPyMeHTa
OT [ieTanu 1 ero 3aknuHuBaHwe. Bpawarowulics paboyul
UHCMPYMEHM CKITOHEH Ha yanax, 0CMmpbIX KPOMKax u
NpU OMCKOKe K 3aKIUHUSaHuk0. Omo 8bi3bieaem nomepio
KoHmpons unu obpamHalli yoap.

e. He npumensitTe LenHble Nunbl AN 3y64aTble NUbHbIE
nomnoTHa. Takue paboyue UHCMPYMEHMbI Yacmo
cmaHossmes npuyuHoU obpamHoeo ydapa unu nomepu
KOHMPOIA Had 371eKMPOUHCMPYMEHMOM.

CMNELUWANBHBIE MPEOYNPEXAAOLME
YKASAHUA MO WNVOOBAHNIO U
OTPESAHWIO

a. lMpumensiiTe gonyLueHHbIE UCKMKOYMTENbHO Ans Balwero
3NEKTPOMHCTPYMeHTa abpasnBHble MHCTPYMEHTBI 1
NpefyCMOTPEHHbIE ANst HUX 3alLUTHbIE konnaku. A6pasusHbie
UHCMPYMeHMbI, He NPedycMompeHHbIe Ons 3Mo20
3M1eKmMpoUHCMpymMeHma, He Mo2ym bbimb docmamoyHo
3KpaHUpOBaHb! U He 6e3onacHsl.



ABpasiBHbIE MHCTPYMEHTbI JOMYCKAETCH NPUMEHSTL
TOMbKO ANs PeKOMeHAyeMbIX paboT. Hanpumep: Hukoraa
He wnndyiite 6G0KOBOI MOBEPXHOCTHIO OTPE3HOTO AMCKa.
OmpesHble ducku npedHa3HayeHb! 0 cbema Mamepuana
KkpomKoll. Bokosbie cunbi Ha 3mom abpa3usHbIli
UHCMPYMEHM Mo2ym criomame €20.

Bceerpia npumeHsiiTe HenoBpexaeHHble (hraHLeBble railkv ¢
npaBunbHbIMY pa3mepamm 1 opMoit Ans BbiGpaHHoro Bamn
LnndoBanbHoro Kpyra. [pasusnbHble hnaHys! sensomes
onopoli 0ns wiiuhogarnbHo20 Kpyea U yMeHbWakom onacHocmb
€20 NonmomKu. ®riaHuyb! 0 ompesHbIx OUcKog Mozym
omnu4amscsi om ¢hraHues Ons WughosanbHbIX Kpy2os.

He npumeHsiiTe U3HOWeEHHble WNNoBanbHbIE KPyriA
60nbLUMX 3NEKTPOUHCTPYMEHTOB. LLnughosarnbHble Kpyau
0ns1 6oNbWUX 31eKMPOUHCMPYMEHMO8 U320MO8/TeHb|

He 011 8bICOKUX CKOPOCMeUi8paLLeHUs ManeHbKuX
3/1eKMPOUHCMPYMEHMO8 U UX MOXem pa3opsamb.

KyCKU NpOBOOKU MO2YM 1162KO NPOHUKHYMb Yepe3 MOHKYH
00exdy u/unu Koxy.

b. Ecnu ans paboTbl pekomeHayeTcs UCnomnb3oBaTh 3aLUTHBIN
Konnak, To UCKIYaiiTe BOIMOXHOCTb COMPUKOCHOBEHMS
NPOBOOYHON LETKM C KonnakoM. Tapesbyambie U YaweyHbie
wemku moeym yeenuyums cgoli duamemp nod delicmeuem
yeunusi npuxamusi U yeHmpugyaasbHbIX cur.

c. [pu paboTe ¢ NPOBONOYHLIMM LETKAMU HE NpeBbILLaiiTe
ckopocTb BpateHust B 15000 06/MuH.

YTUNU3ALMA

OTCNyXMBLUME CBOIA CPOK BNEKTPOUHCTPYMEHTbI, MPUHAANEXHOCTU
11 yNaKoBKM CneayeT CAaBaTh Ha SKOMOTUYECKN YUCTYIO
PELMPKYNALMI0 OTXOL0B.

JOMONHUTESIbHBLIE CNELNAJTbHBIE
MPEOYNPEXAAIOLWME YKASAHUA

lMpenoTepalyaiite 6rokMpoBaHUE OTPE3HOTO AKCKa

11 3aBbILUEHHOE ycunue npuxatus. He BbinonHsiTe

cnuwkom riyGokue pesbl. [epeepyska ompe3Hoeo ducka
nosbiwaem Hazpy3Ky U CKTOHHOCMb K NepekawugaHur usu
6r10KUpoBaHUI0 OuCKa U 3MUM 803MOXHOCMb 06pamHo20
ydapa unu nonomKku abpa3ugHo20 UHCMpPyMeHma.

BynbTe 0CTOPOXHbI Nepef 1 3a BpaLLaoLLMMCst OTPE3HbIM
auckom. Ecnu Bbi gedeme ompesHol duck 8 demanu om
cebs, mo & cryyae 06pamHo20 y0apa 3MeKmpoUHCMpyMeHm
MOoXem ¢ epawarouumcs dUckoM omcko4ums npsmMo Ha Bac.
Tpw 3aKNMHUBaHM OTPE3HOTO AKCKa UMK MY NepepbIBe

B paboTe BbIKNIOYalTe 3NEKTPOHCTPYMEHT U AaiiTe Aucky
CrOKOWHO OCTaHOBMTCS. Hukoraa He nbiTaiiTech BbIHYTh elle
BpaLLAOLLMIACA OTPE3HON AUCK U3 pe3a, Tak kak 3To MoXeT
npuBecTi k obpaTHomy yaapy. YcmaHosume u ycmpaHume
NPUYUHY 3aKNUHUBAHUSI.

He BKntoyaiiTe MOBTOPHO 3NMEKTPOUHCTPYMEHT, Noka abpaavBHbIN
VHCTPYMEHT HaxoauTes B AeTanu. [laiite oTpesHoMy Avcky
pasBuTL MonHoe 4ncro 06opoToB, neper TeM kak Bbl 0CTOPOXHO
npoJomk1Te pesaue. B npomusHom criyyae duck Moxem
3aeCmb, 8bICKOYUMB U3 demanu unu 8bi3gamb 0bpamHbIli ydap.
MnuTbl Unn BonbluKe [eTanu AOMKHBI HAAEXHO NexaTb Ha onope
ANS CHIKEHWS) ONacHOCTY 0BpaTHOro YyAapa Mpu 3aKnuHWBaHM
OTpe3Horo aucka. borbuuue demanu mMo2ym npo2ubamscsi nod
cobemeeHHbIM secom. [Jemartb AomkHa fiexamb Ha onopax ¢
obeux CIMopoH, kak 86nU3U pe3a, mak U No Kpasm.

ByzpTe 0cOGEHHO OCTOPOXHbI MPH BbINOMHEHN PE30B C
MOrPY)KEHNEM B CTEHbI UM Ha YTV HEMpPOCMaTPUBAEMbIX
yuacTkax. [loepyxarouuticss ompe3sHol Auck MOXem npu pesaHuu
2a3onposoda L 8000NPO80Aa, A1EKMPUYECKUX hposodos LU
Opyaux obbexmog npugecmu K obpamHomy yoapy.

OCOGbIE NPEAYMNPEXAAIOWWE YKASAHUA
AnA PABOT C NPOBOJIOYHbIMW LLETKAMU

YuuTbIBaiTe, YTO NPOBONOYHbIE LLETKM TEPSIIOT MPOBOMOKN
Takke W Npu HopmanbHow pabote. He neperpyxalite
NpOBOIOKN Ype3MepHbIM yeunueM npuxatus. Omnemarowjue
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TONbKO AN EBPONEWCKUX CTPAH

He BbIGpacbiBaiiTe aneKTPOUHCTPYMEHTbI B
KOMMYyHanbHbIA mycopll!

CornacHo EBponeiickoit lupextuse 2002/96/E3C o
CTapbIX AMEKTPUYECKUX W SNEKTPOHHBIX MHCTPYMEHTaX 1
npuGopax, a Takke 0 NPETBOPEHNM ITON ANPEKTUBLI B
HaLMOHaNbHOe MpaBo, OTCIYXMBLUWE CBOV CPOK
3MEKTPOUHCTPYMEHTbI AOMKHbI OTAENbHO cobupaThes U
CAABATbCS Ha SKOMOMYECKI YNCTYIO YTUIN3ALMIO.

G

CepTudukaTtbl COOTBETCTBUS
XpaHATCS Mo agpecy:

000 “Pobeprt bow”

yn. Akaa. Koponésa, 13, ctp. 5
Poccus, 129515, Mocksa

Tabnuua gart 3ameHbl KOQoB
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2008 881 882 883 884 885 886 887 888 889 890 891 892

2009 981 982 983 984 985 986 987 988 989 990 991 992

2008 881 882 883 884 885 886 887 888 889 890 891 892

2009 981 982 983 984 985 986 987 988 989 990 991 992

2010 001 002 003 004 005 006 007 008 009 010 011 012

2011101 103 105 106 107 109 110 111 112

2012 201 202 203 204 205 206 207 208 209 210 211 212

2013 301 302 303 304 305 306 307 308 309 310 311 312

2014 417 418 419 420 453 454 455 456 457 458 459 460

2015 517 518 519 520 553 554 555 556 557 558 559 560

OBLWME TEXHWYECKUE XAPAKTEPUCTKMK

HanpsxeHne nutanms . ........... 230-240 B, 50-60 Iy
HomuHanbHas MoLLHOCTb 175 Bt

PacueTHas yacToTa BpatleHus (n) .. 35.000 06/MuH

[nameTp uaHru 0,8 mm, 1,6 MM, 2,4 MM,
3,2 MM

CTPOUTENbHbIA MHCTPYMEHT
C [1BOVHOI n3onsumen

@ KoHcTpykums knacca |l
(PUC. 5)



YOAIMHNTEIN

3AMEHA LIAHIA

Vcnonb3yiiTe NOMHOCTLIO pa3BepHyTbie U GesonacHble
YANVHUTENN, PaccYUTaHHbIe Ha TOK He MeHee 5 A.

MEPEL CEPBWCHbLIM OBCNY)KUBAHUEM, 3AMEHOW MPU-
CTABOK, MPUHALNEXHOCTEW 1 LIAHTV BCETA OTKIIHO-
YAUTE MHOTO®YHKLIMOHANEHBIV MIHCTPYMEHT OT CETW.

OBLWE JAHHBIE

MHorodyHKLMoHanbHbI HCTPyMeHT Dremel npepcTaensieT coboit
BbICOKOKAYECTBEHHbIA TOYHBIIA MHCTPYMEHT, KOTOPbIA MOXET
1CTIONb30BaTLCS 4151 BINOMHEHUS PasniHbIx paboT. LLinpokas
raMmma npuHaanexHocTeit 1 npuctasok Dremel NO3BONSET BbINOMHATL
MHOXECTBO pasHbIX paboT, cpean KoTopbIX LnndoBaHue, pessha,
rpaBvpoBka, (hpe3epoBaHie, OTpesaHie, Y1CTKa 1 MOMMPOBKa.

PUC. 6

KHonka 6nokvpoBku Bana
Bbiknioyatens

Perynsitop ckopocTu BpaLLeHus
LUHyp nuTaHus

PemeHb

BeHTUNSALMOHHbIE OTBEPCTUS
Krioy yaHru

Ban

KpblLka cTaHuHbI

LlaHroBas raiika

Lianra

XReTTIOomMMOO®W®

LAHTY

MpuHaanexHocTn Dremel Anst MHOTOMYHKLMOHAMbHBIX
MHCTPYMEHTOB NOCTaBMSOTCS C Pa3niyHbIMU pasmepamu
XBOCTOBIKOB. [INsi TOro 4To6bl MCMOMB30BATL BCE MPUHAMNEXHOCTY,
LiaHry BbIMYCKaOTCS YeTbIpex Turopaamepos. Pasvep LaHru
0603Ha4eH KombLiamm, pacnonoXeHHbIMI M03aaK LiaHru.

PUC. 7

LlaHroBas raiika

LlaHra 3,2 mm 6e3 konbua (480)

LlaHra 2,4 mm ¢ Tpems konbLamu (481)
LlaHra 1,6 MM ¢ Byms KonbLamu (482)
Llaxra 0,8 mm ¢ ogHum konbLom (483)
MpeHTudmrKaLmoHHble konbLa

mTmoow»

TMPUMEYAHMWE: Hekomopbie MHO20(hyHKUUOHaITbHbIE
UHCMPYMEHMbI NOCMABNSIOMCS HE CO 8CEMU YeMbIpbMSI UaHeaMu
pasHbIx pasmepos. LjaHau nocmaenstomes omaesnbHo.

Bceraa cnonb3yiite LaHry, COOTBETCTBYIOLLYIO pa3Mepy XBOCTOBMKA
1Cnonb3yemoit NpuHaanexHoCTV. BeTaBnsitb XBOCTOBUK Bonbluero
pa3sMepa B LiaHry MeHbLLEro pasmepa arnpeLLaeTcs.

PUC. 8

A. Knioy yaHrm

B. KHonka 6nokupoBkv Bana
C. LUanrosas raiika

D. Ocnabutb

E. 3ataHytb

1. HaxwmuTe kHonky 6rokupoBki Bara, yAepkuBaiTe ee B
HaXaToM NOMOXeHUM W BpaLyaiTe LWNUHAENb PYKOiA, NOKa OH
He 3acukenpyeTcs. He Haxumalite kHonky GnokvpoBky Bana,
€CNU MHOTOYHKLMOHANbHBI MHCTPYMEHT paboTaer.

2. YpepxvBas kHonky 6roKvMpoBKkM Bana Haxatoit, ocnabbTe
1 CHUMUTE LiaHroByto raiiky. B cnyyae HeobxoammocTy
1Cnonb3yiTe LIaHroBbIN KoY.

3. BbITAHMTE LaHry CO WNKUHAENS.

4. BcraBbTe LaHry Tpebyemoro TMnopa3mepa B WNWHAENb,
YCTAHOBUTE LI@HroBYHO raiiky 11 3aTsHUTe OT pyku. He
3aTarvBaiiTe ranky 4o KOHLA, eCnu He yCTaHaBnMBaeTcs
npucTaBka Unu NPUHaANEXHOCTb.

CMEHA NMPUHALNEXHOCTEN

PUC. 8

1. HaxmuTe KHOMKy 6oKMpoBKY Bana, yepxuBaiiTe ee B HaxaTom
MONOXEHUM U BpalyaiTe WNWMHAEMb PYKOiA, Noka He cpaboTaeT
chuKcaTop LUNMHAENs. He HaxvmaliTe KHOMKy BROKMpOBKY Bana,
€CMN MHOTO(YHKLMOHAMBHBIA MHCTPYMEHT paboTaer.

2. YpepxuBas KHomKy GNnokvpoBkv Bana HaxaTtou, ocnabbTe (HO
He CHUMaATe) LiaHroByto raitky. B cryyae HeobxoaumocTn
1CNONb3YITe Li@HroBbIA KoY.

3. BcraBbTe XBOCTOBWK MPUCTABKM UMM NPUHAANEXHOCTY B
LiaHry Ao ynopa.

4. Tpw 3abnokMpoBaHHOM Barne 3aTSHUTE LiaHroByio
raiiky nanbLiamy TaK, 4Tobbl XBOCTOBUK MPUCTaBKMA Unn
NPUHAANEXHOCTU HALIEXHO YAEPXKMBANCS LiaHroi.
TPUMEYAHME: neped ucnonb3oeaHuem npuHadnexHocmel
Dremel 8HumamernbHO npoymume npunazaemble K HUM
UHCMPYKUUU NO 3KCnTyamayuu.

VicnonbayiiTte TonbKo NPOBEPEHHbIE BbICOKONPOU3BOAMTENbHbIE
npuHagnexHocTu Dremel.

BAJTAHCUPOBKA MPUHALNEXHOCTEWN

[inst TouHo paBoTbl BaxHO, YTOBLI BCE MPUHAANEXHOCTU UMENK
xopowumit 6anaHc (aHanoriyHo WwiHam astomobuns). ins
PerynupoBki UK GanaHcMpoBKW NPUHAANEXHOCTH ocnabbTte
raiky LiaHm 1 NOBEPHUTE NPUHAANEXHOCTb UK LiaHry Ha 1/4
obopoTa. 3aTsHMTE LaHry 1 BKMKOUUTE BPALLAIOLMl MHCTPYMEHT.
[Mo 3BYKy ¥ OLLYLYEHNAM MOXHO OnpeaenuTb, oTbanaHcupoBaHa
W NpUHAANEXHOCTb. [iNst AOCTIKEHNS HaunyJlwero GanaHca
npoJosKaiiTe AaHHyo NpoLeaypy.



PABOTA C NHCTPYMEHTOM

Mepen paboToi ¢ MHOrOGYHKLMOHANbHBIM MHCTPYMEHTOM CrieayeT
NPUBbLIKHYTb K HEMY 1 "MOYyBCTBOBATL" ero. Bosbmute ero B

PYKy, MOYyBCTBYiATE €r0 BEC 1 HaliAUTE PaBHOBECHOE MONOXEHME.
[MpuHoposuTecs k hopme kopnyca. OHa No3BonseT aepxaTtb
MHCTPYMEHT NPUMEPHO TaK e, Kak kapaHAaLl Wnn aBTOPYYKY.
Bceeda depxume uHCmpymeHm Ha paccmosHuU om nuya.
MpuHadnexHocmu mo2ym 6bimb NOBPEXOEHbI U MO2Ym ebllemamsb
U3 UHCMpPYMeHma Npu yeesTuyeHuU cKopocmu.

He 3akpbigalime 8eHMUNAYUOHHbIE OMBEPCMUST 80 BPEMS
pabomsl. Briokuposka amux omeepcmuli gedem k nepezpesy
dsu2amens UHCMpymeHma.

BAXHO! Mepep Havanom paboTbl nonpakTUKynTeCh Ha

HeHYXHbIX 0bpeskax Matepuana, Ytobl NOHATh, kak BeAeT

cebst BbICOKOCKOPOCTHOM MHCTPYMEHT. He 3abbiBaiiTe, uto
MHOrO(YHKLMOHAMbHbIA MHCTPYMEHT paboTaeT nyyiue ¢ BepHO
BbIGPAHHON CKOPOCTBIO 1 OPUTMHATNBHBIMI MPUHAANEXHOCTMM U
npuctaskamu Dremel. He neperpyxaiTe UHCTPYMEHT BO Bpems
pabotbl. HanpoTie, NoABOANTE MHCTPYMEHT K 0BpabaTbiBaemoit
MOBEPXHOCTY akKypaTHO, 4T0Bbl NOYYBCTBOBATL KOHTAKT C TOHKOIA, C
KoTopoit HauHeTcst paboTa. AkkypaTHO NpOBEANUTE MHCTPYMEHTOM MO
3aroToBKe, Npunaras pykoit o4eHb HeGombluoe ycunme. MossonsTe
npuHagnexHoctn pabotats 3a Bac.

Jlydlue caenaTb HECKoNbKO MPOXOLOB MHCTPYMEHTOM, YeM MbITaThes
BbINONHUTL BCO PaboTy 3a OfWH NPOXOf,. [lenmKkaTHbIit MOAXoA K
paboTe - 3T0 3anor NOMHOTO KOHTPOMS U TOYHOrO pesyrbTata.

KAK NMPABUITbHO JEPXXATb NHCTPYMEHT

[ins nyyiwero KOHTpONs npu ToHKoWM paboTe Bo3bMUTE
MHOTODYHKLIMOHAMbHBI MHCTPYMEHT, Kak kapaHAaLy, Gonblumm 1
yKkasaTenbHbIM nansLamu. PUC. 9

MeToz ABYCTOPOHHETO 3axBaTa NPUMEHSIETCS ANst BbINONHEHMS
CNOXHbIX paboT, Takux kak, Hanpumep, WnndoBaH1e 1
oTpesanue. PUC. 10

HakoHeuHuk

[ins npoBefieHNst TOYHBIX PaBoT MOXHO UCMONB30BaTh OTAENbHBIN
HaKoHeUHMK. OH UMeeT TpexponbHyo hopMy, KoTopas No3BonseT
yAo6HO 3axaTb HaKOHEYHMK Mexzdy BonbLUMM 1 ykasaTenbHbIM
nanslamu. Ero obtekaemas dopma nmeet nuHmo ob3opa ans
BbINOMHEHWS Pa3NUYHbIX BUOB rPaBUPOBKN. [laHHbI HAaKOHEUHIK
He BXoauT Bo Bce komnnekTsl. PUC. 11

CKOPOCTb

YroBbl BbIGPaTL MpaBUbHYO CKOPOCTL BPALLEHUS ANS Kaxaom
paboTbl, ucnonb3yitte 0bnomok Matepuana.

MOM3YHKOBbIV MEPEKMIOYATENb

MHCTPYMEHT BKIIHOYEH, KOra Nepekmiodaresls HaXOauTCs B
BEPXHEil YacTi Kopnyca.

YTOBbI BKIMOYNTb MHCTPYMEHT, nepenguHbTe
nepekmioyaTent Brepes.

YTOBbI BbIKIMKOYATb MHCTPYMEHT, nepeasuHbTe
nepekmioyaTent Hasag.
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BbICOKOQ®OEKTUBHbIN SNEKTPOABUIATENb
VHCTPYMEHT OCHaLLEH BbICOKOMPOWU3BOAMTENBHBIM BpALLAOLLUM
anekTpogsuraTenem. [laHHblit anekTpoaBUraTens Aenaet
BpALLAIOLLMI MHCTPYMEHT YHUBEPCANbHBIM U JaeT BO3MOXHOCTb
CMOMb30BATh [ONOMNHUTENbHbIE NPUHAANEKHOCTU Dremel

ONEKTPOHHAA OTBETHAA PEAKLINA

VIHCTPYMEHT OCHaLLeH BHYTPEHHE! CUCTEMOI OTBETHON peakLmu,
KoTopas obecneunBaeT nnasHbIi 3amyck i CHKaeT Guenme,
KOTOPOE MOXET BO3HUKHYTb Mp 3anycke ¢ GonbLIMM MOMEHTOM
BpalyeHns. Cuctema Takke NomoraeT NoAfepxKuBaTh NpakT4eckmn
MOCTOSIHHYKO 3aflaHHY0 CKOPOCTb C Harpy3koi 1 6e3.

PEFYJIATOP CKOPOCTW BPALLEHNA

VIHCTPYMEHT OCHaLLeH perynaTopoM CKOPOCTM BpaLLeHus.
CKopoCTb MOXHO perynupoBaTth BO Bpemsi paboTbl, Bbibpas
HeobXxoaMMoe NonoXeHUe Ha perynaTtope.

CKopoCTb BpaLLAIOLLIEro MHCTPYMEHTa KOHTPONMPYETCS C NOMOLLIbIO
[JaHHOrO perynsTopa, pacrnonoxeHHoro B kopnyce. PUC. 12

YcTaHoBKa NpuBNM3nNTENbHOM CKOPOCTU BPALLEHUS

[MonoxeHue nepekntoyatens CkopocTb BpaLyeHus

5 5.000 06/MuH

10 10.000 06/MuH

*15 15.000 06/MuH

20 20.000 o6/mMuH

25 25.000 06/MuH

30 30.000 06/MuH

35 35.000 06/MuH

* Mpyn paboTe ¢ NPOBONOYHBIMM LLETKAMI He NpeBbilLanTe
CkopoCTb BpalleHust B 15.000 06/MuH.

Tabnuua HacTpoek CKopoCTy, NpUBELEHHAs Ha C. 4-7, NOMOXeT
BaM BbI6paTb ONTUManbHYI0 CKOPOCTb MpK paboTe ¢ Tem Unn
MHbIM MaTep1anom Ui NpUCTaBKOiA.

3aknioumnTenbHas cragus 6onbLUMHCTBA paboT BbIMOMHSETCS Ha
MaKcumanbHoit ckopocti. OBpaboTka HekoTopbIX MaTepuarnos
(HanpuMep, HEKOTOPLIX MRacTMacc) TpebyeT OTHOCUTENBHO
HEBOMbLUMX CKOPOCTE, T. K. Ha BBICOKUX CKOPOCTSIX TpeHue
MHCTPYMeHTa NPUBOAWT K BbIAENEHMIO Tenna 1 pacnmasneHmio
maTepuana. Huskas ckopocTb (15 000 06/MuH unn Huxe) nyde
BCEro NOAXOAUT ANst NONWPOBKM MPU NOMOLLM BOWMOYHBIX
nonmpoBanbHbIx npucnocobnernit. Mpu pabote co LeTKol Takke
PEKOMEHAYETCS BbIGUPaTh HU3KYK CKOPOCTb, YTO MO3BOMUT
COXpaHWTb LETKY W He AacT LLeThHe pacTpenaTbes. Hecmotps
Ha BbIGOP HU3KOM CKOPOCTY, MPOWU3BOAUTENBHOCTb MHCTPYMEHTa
He CHaeTcs. Bbicokve CKOPOCTI ONTUMAMNbHO NOAXOANAT ANs
06paboTki TBEPABIX COPTOB APEBECUHbI, METANINOB U CTEKNa,
Ans cBepneHns, pesbbbl, 0Tpe3aHns, Gppe3epoBaHms 1 3aTOUKM, a
Takxke Ans BbIGOPKM Na3oB B APEBECUHE.
HecKonbko MHCTPYKLWiA MO BbIBOPY CKOpOCTH:
+ TnacTmaccy v nerkonnaekve mMatepuansl cneayet
06pabatbiBaTb Ha HU3KOW CKOPOCTH.
+  TNonupoBka, OTAENKa 1 O4YUCTKA NPOBOMOYHON LUETKOM
npou3BoasATCs Ha ckopocTh Hke 15 000 06/MuH, 4ToBbI
n3bexatb NOBPEXAEHNS LETKN.



+  Peska ApeBecKHbI NPOU3BOAMTCS Ha BbICOKOW CKOPOCTY.

+  Peska xenesa u cTanu npou3BOANTCS HA BbICOKON CKOPOCTM.

+  Ecnu BbICOKOCKOPOCTHOI CTamnbHOM pesel} HaunHaeT
BMBPMPOBaTH, 3TO, Kak NPaBUIo, 03HAYAET, YTO BbibpaHa
CTIMLLKOM HU3Kas CKOPOCT.

+  Peska anioM1Hus, MEAHbIX, CBUHLIOBBIX U LIMHKOBbIX
CMNaBoB, a Takke orloBa MOXET NPON3BOANTLCS Ha PasHbIX
CKOPOCTSIX, B 3aBUCUMOCTY OT TUna pesku. Bo nsbexaque
npunMnaHns paspesaemMoro Matepuana k 3ybbsim pexyLiero
[ucka cMaxbTe ero napacuHom (He Bogoitl) unu apyron
NOAXOAALLEN CMa3KoM.

TPUMEYAHWE: ecnu uHcmpymeHm, no awemy MHEHUIO, He pexem
OomkHbIM 06pa3om, yeenuyueams 0asneHue Ha Heeo He credyem.
Jina docmuxerus mpebyemozo pesynbmama nonpobylime dpyayto
npucmaeky unu ebibepume Apyeyro CKOPOCMb.

TexHuyeckoe 0bcTyxusaHue Hecneyuanucmom Ypegamo
HenpasunbHoU c60pKoll, Ymo moxem npedcmasnsames coboll
cepbesHyio yeposy. Pekomendyemes npogodums obenyxueaHue
8CeX Bawiux UHCMpyMeHmo8 & CepeuCHbIX UeHmpax (oupmb|
Dremel. [ins moeo, YymobbI npedomepamums nopaxeHue
371eKMPUYECKUM MOKOM MU NPOU3BOSbHLIL 3anyck UHCMpPYMeHma,
8ceeda 8bIHUMaLMe WMencesbHYIo 8UIKY UHCMPYMeHma u3
posemku neped pabomamu no yxody unu neped yucmkou.

OYNCTKA

BO M3BEXAHME HECHYACTHbIX
CNYYAEB NHCTPYMEHT U 3APAAHOE
YCTPOVICTBO HEOEXOZMMO OTKIIOYATL OT UCTOYHMKA
MUTAHWS MEPEL OUWCTKOW. Haubonee sgppexmuegto
UHCMPYMEHM MOXHO 04UCMUMb C NOMOWbK CXamozo Cyxo20

8030yxa. Ipn 0YNCTKE MHCTPYMEHTOB C MOMOLLbKO CXaToro
BO3yXxa Heobxoanmo Bceraa 1Cnonb3oBaTh 3alUTHBIE OYKN.

BeHTUNALWMOHHbIE OTBEPCTUS W NEPeKIIioYaTeN JOMKHbI BbiTb
YMCTBIMY U He COfEpXKaTh MOCTOPOHHIE MaTepuarnbl. He Mbitaiitech
OYUCTUTbL MHCTPYMEHT, BCTaBNSS OCTPble 0GBEKTI Yepes 0TBEpCTHE.

HEKOTOPbIE YACTALLME CPELCTBA U
A BHHMAHWE PACTBOPUTEN MOI'YT NOBPEONTb
MNACTMACCOBBIE YACTW. B nx y1cno BxoasT: 6EH3NH,
TETpaxropua yrnepoga, PacTBOPUTENM Ha OCHOBE XIOpa,

HaLaTbIPHBIA CMPT W BbITOBbIE MOIOLLME CPEACTBA, CoaepXalyme
HaLLaTbIPHbIA CAKPT.

BHYTPY OTCYTCTBYIOT AETAIN,
KOTOPbIE MOI'YT OBCNYXVBATLCA
MONB3OBATEJIEM. BbinonHeH1e NpeBEHTUBHOMO TEXOBCNYXMBaHMS
HeKBanMMLMPOBaHHBIMI MOMb30BATENSAMIU MOXET NPUBECTY K
CMELLEHNI0 BHYTPEHHMX MPOBOAOB M KOMTMOHEHTOB, 4TO MOXET
BbI3BATb CEPbE3HYI0 OMACHOCTb. Mb! pekomeHdyem nonb308amsCs
01 06CTyKUBaHUS UHCMPYMEHMa YCry2aMu CepeucHo20 ueHmpa
Dremel. IPUMEYAHVE L1151 CIIELMATINCTOB 10 CEPBACY:

[Meped obemyxusaHueM He06X0OUMO OMKITKYUMb UHCMPYMEHM U
3apsidHoe ycmpoLicmeo Om UCMOYHUKA NUMAHUS.

Ha panHyto npopykuuio DREMEL pacnpocTpaHsieTcs rapaHTis B
COOTBETCTBUM C 3aKOHOAATEMbHBIMI MOMOXEHUAMM, MPUHSTBIMU B
CTpaHe MpofaXi 1 AKCTNyaTaLyK; Ha NOBPEXAEHNS, BO3HUKAOLLME
B pe3ynbTaTe HOPManbHOro 13HOCa, NePerpy3kv Ui HenpaBUmbHON
aKCrNyaTaLyy rapaHTUs He PacrpoCcTpaHseTcs.

B cnyyae BO3HMKHOBEHUS NPETEH3NIA MHCTPYMEHT UMK 3apsiaHOe
YCTPOICTBO CEAYeT 0TNPaBUTb AUNepy 8 HepasobpaHHoM eude ¢
[DOKyMEHTOM, MOATBEPXAAOLMM NOKYMKY Y AUnepa.

KOHTAKTHAA NHOOPMALIMA DREMEL

[ins nonyy4eHus AONONHUTENbHON MH(OPMALIMM MO aCCOPTUMEHTY
ToBapoB Dremel, cnyx6e noafepx)ku 1 TeXHUYECKo NoAfepxKKe
no TenedoHy nocetute cant www.dremel.com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda, The Netherlands

PREVOD ORIGINALNIH NAVODIL

PREBERITE VSA VARNOSTNA

A OPOZORILO OPOZORILA IN NAVODILA.
(SLIKA 1)
Neupostevanje vseh opozoril in navodil lahko povzroci elektricni
udar, poZar in/ali resne poskodbe.
Shranite vsa opozorila in navodila za prihodnji ogled.
Izraz “elektricno orodje“ v opozorilih se nanasa na vase orodje,
priklju¢eno na elektricno omreZje (s kablom) ali orodje, ki ga
napaja akumulator (brez kabla).

VARNOST DELOVNEGA 0BMOCJA

a. Poskrbite, da bo delovno obmogje ¢isto in dobro osvetljeno.
Na nepospravijenih in temnih mestih so nezgode pogostejse.

b. Elektriénih orodij ne uporabljajte v eksplozivni atmosferi,
npr. ob prisotnosti vnetljivih tekogin, plinov ali vnetljivega
prahu. Elektricna orodja ustvarjajo iskre, ki lahko vnamejo
prah ali hlape.

c. Med uporabo orodja morajo biti otroci in druge osebe
izven delovnega obmocja. V primeru, da odvrnejo vaso
pozornost, lahko izgubite nadzor nad orodjem.

ELEKTRIGNA VARNOST

a. Vti¢ elektricnega orodja se mora ujemati z vti€nico. Vtica
nikoli ne spreminjajte na kakrsenkoli nacin. Pri uporabi
ozemljenega elektricnega orodja ne uporabljajte adapterskih
vtiCev. Z uporabo nespremenjenega vtica in ustrezne
vticnice zmanjsate nevarnost elektricnega udara.

b. Preprecite stik telesa z ozemljenimi povrsinami, kot so
cevi, radiatorji in hladilniki. Ce je vase telo ozemijeno, ste
izpostavijeni povecani nevarnosti elektricnega udara.

c. Elektricnega orodja ne izpostavljajte dezju in ga ne
uporabljajte v vlaznem okolju. Vdor vode v elektricno
orodje poveca tveganje elektricnega udara.




Z elektricnim kablom ravnajte primerno. Nikoli ne nosite
orodja tako, da drZite kabel, ne vlecite za kabel in ne
odklapljajte vtica tako, da vlecete za kabel. Kabel zavarujte
pred vro¢ino, oljem, ostrimi robovi in premikajo¢imi se
deli. Poskodovani in zavozlani kabli povecajo tveganje
elektricnega udara.

Pri uporabi elektricnega orodja na prostem uporabite
elektricni podaljSek, ki je primeren za zunanjo rabo.
Uporaba kabla, ki je primeren za zunanjo rabo, zmanjsa
tveganje elektricénega udara.

Ce je uporaba elektriénega orodja v viaznem okolju
neizogibna, uporabljajte prekinjevalec elektrinega
tokokroga. Prekinjevalec elektricnega tokokroga zmanjsuje
tveganje elektricnega udara.

OSEBNA VARNOST

Bodite pozorni, pazite, kaj delate, in uporabljajte zdravo
pamet pri rokovanju z elektriénimi orodji. Ne uporabljajte
elektriénih orodij, Ge ste utrujeni ali pod vplivom drog,
alkohola ali zdravil. Trenutek nepozornosti med uporabo
elektricnega orodja lahko povzroci resne telesne poSkodbe.

S

Uporabljajte varnostno
opremo. Vedno uporabljajte
zascito za o€i. Uporaba
primerne varnostne opreme, npr. protiprasne maske,
nedrsecih zascitnih cevijev, Celade in zasCite sluha, lahko
zmanjsa nevarnost telesnih poskodb. (SLIKA 2 + 3 + 4)
Pazite, da ne pride do nenamernega zagona. Pred priklopom
vti€a preverite, ali je stikalo v poloZaju za izklop. Ne
prenasajte elektricnega orodja s prstom na stikalu in ne
vklapljajte elektricnega orodja z vkljucenim stikalom.
Pred vklopom elektricnega orodja odstranite nastavitvene
kljuce. Kljuc, ki je ostal nameséen na vrtljivem delu
elektricnega orodja, lahko povzroci telesne poskodbe.

Ne nagibajte se prevec. Imejte pravilno telesno drZo in
poskrbite za ravnoteZje. Tako boste lahko bolje obdrZali
nadzor nad elektri¢nim orodjem v nepredvidljivih
situacijah.

Nosite ustrezno obleko. Ne nosite visecih oblacil in nakita.
Pazite, da vasi lasje, obleka in rokavice ne pridejo v stik s
premikajocimi se deli. PremikajoCi se deli lahko zagrabijo
viseco obleko, nakit in dolge lase.

Ce je orodje opremljeno s prikljuékom za zbiranje in
odstranjevanje prahu, poskrbite za pravilno prikljucitev

in uporabo. Uporaba teh priprav lahko zmanjsa tveganja
zaradi prahu.

UPORABA IN NEGA ELEKTRICNEGA ORODJA

a Ne preobremenjujte elektriénega orodja. Uporabite pravo
elektriéno orodje za vase potrebe. Z ustreznim elektricnim
orodjem boste delo opravili bolje in varneje z mocjo, za
Kkatero je bilo zasnovano.

Elektri¢nega orodja ne uporabljajte, ¢e stikalo za vklop/
izklop ne deluje. Vsako elektricno orodje, ki ga ni mogoce
vklopiti ali izklopiti s stikalom, je nevarno in ga je treba
popraviti.

Pred nastavitvami, zamenjavo pribora in shranjevanjem
izvlecite viti¢ iz vtiGnice. Preventivni varnostni ukrepi
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zmanj$ajo tveganje nenamernega zagona elektricnega
orodja.

Elektricno orodje, ki ni v uporabi, hranite izven dosega
otrok. Ne dovolite osebam, ki ne poznajo elektricnega
orodja oz. niso prebrale teh navodil, da bi rokovale z
elektricnim orodjem. Elektricno orodje postane nevarno

v rokah neizkusenih uporabnikov.

VzdrZujte elektri¢no orodje. Kontrolirajte orodje glede
napacno poravnanih ali blokiranih gibljivih delov, poSkodb
delov ali kakr$nihkoli drugih stanj, ki bi lahko vplivala na
delovanje elektriénega orodja. Ce je orodje poskodovano, ga
pred ponovno uporabo predajte v popravilo. Veliko nezgod
se zgodi prav zaradi slabo vzdrZevanega elektricnega orodja.
Poskrbite, da bo rezalno orodje vedno ostro in €isto.
Pravilno vzdrZevana rezalna orodja z ostrimi rezilnimi
robovi so manj nagnjena k zatikanju in jih je laZje voditi.
Elektricno orodje, pribor, nastavke itd. uporabljajte v skladu
s temi navodili za uporabo in v namen, predviden za
doloCen tip elektricnega orodja, ter pri tem upoStevajte
delovne pogoje in vrsto dela, ki ga Zelite opraviti. Z
uporabo elektricnega orodja za dela, katerim orodje ni
namenjeno, povecate tveganje.

Ne obdelujte materialov, ki vsebujejo
A OPOZORILO azbest (azbest je rakotvoren).

Ce pri delu nastaja zdravju $kodljiv
A OPOZORILO prah (nekateri prahovi so rakotvorni),

vnetljiv ali eksploziven prah, poskrbite za ustrezne
za$éitne ukrepe; nosite protipraSno masko in uporabite
naprave za odstranjevanje prahu/iveri, ¢e so predvidene.

SERVIS

®

Elektricno orodje lahko popravlja samo usposobljeno
strokovno osebje, in to izkljuéno z originalnimi
nadomestnimi deli. Le tako bo poskrbljeno za varnost
vaSega elektricnega orodja.

To elektricno orodje se lahko uporablja za bru$enje, brusenje
z brusnim papirjem, brusenje z Zicno $¢etko, ter kot polirni
rezalni stroj. UpoStevajte vsa opozorila, navodila, slikovne
prikaze in podatke, ki ste jih prejeli skupaj z elektricnim
orodjem. Zaradi nespostovanja spodaj navedenih navodil
lahko pride do elektricnega udara, poZara in/ali tezkih
telesnih poskodb.

Ne uporabljajte pribora, ki ga proizvajalec za to orodje ni
specialno predvidel in katerega uporabe ne priporoca. Zgolj
dejstvo, da lahko nek pribor pritrdite na VaSe elektricno
orodje, Se ne zagotavlja varne uporabe.

Dovoljeno Stevilo vrtljajev vsadnega orodja mora znaSati
najmanj toliko, kolikor znasa najvisje Stevilo vrtljajev, ki je



navedeno na elektriénem orodju. Pribor, katerega hitrost
vrtenja je vecja od dovoljene, se lahko pokvari.

Zunaniji premer in debelina vsadnega orodja morata ustrezati
meram VaSega elektriGnega orodja. Napacno dimenzioniranih
vsadnih orodij ne boste mogli dovolj dobro zavarovati ali
nadzorovati.

Brusilni koluti, prirobnice, brusilni krozniki in drug pribor

se morajo natanéno prilegati na brusilno vreteno Vasega
elektricnega orodja. Vsadna orodja, ki se natancno ne
prilegajo brusilnemu vretenu elektricnega orodja, se vrtijo
neenakomerno, zelo mocno vibrirajo in lahko povzrocijo
izgubo nadzora nad orodje.

Ne uporabljajte poSkodovanih vsadnih orodij. Pred vsako
uporabo preglejte brusilne kolute, ¢e se ne luscijo oziroma ¢e
nimajo razpok, brusilne kroznike, e nimajo razpok oziroma
Ge niso mocno obrabljeni ali izrabljeni, Zicne $cetke pa, ce
nimajo zrahljanih ali odlomljenih Zic. Ce pade elektricno
orodje ali vsadno orodje na tla, poglejte, e ni poSkodovano in
uporabljajte samo nepoSkodovana vsadna orodja. Po kontroli
in vstavljanju vsadnega orodja se ne zadrZujte v ravnini
vrteCega se vsadnega orodja, kar velja tudi za druge osebe
Stevilom vrtljajev. Poskodovana vsadna orodja se najveckrat
Zlomijo med tem poizkusnim casom.

Uporabljajte osebno zas¢itno opremo. Odvisno od vrste
uporabe si nataknite za3¢itno masko Cez cel obraz, zacito
za oéi ali zastitna ocala. Ce je potrebno, nosite zastitno
masko proti prahu, zadcitne glusnike, zas¢itne rokavice ali
specialni predpasnik , ki Vas bo zavaroval pred manjSimi
delci materiala, ki nastajajo pri brusenju. O¢i je treba
zavarovati pred tujki, ki nastajajo pri razlicnih vrstah uporabe
orodja in letjjo naokrog. Zascitna maska proti prahu ali
dihalna maska morata filtrirati prah, ki nastaja pri uporabi.
Predolgo izpostavijanje glasnemu hrupu ima lahko za
posledico izgubo sluha.

Pazite, da bodo druge osebe varno oddaljene od Vasega
delovnega obmocja. Vsak, ki stopi na delovno obmocje, mora
nositi osebno za$citno opremo. Odlomljeni delci obdelovanca
ali zlomljena vsadna orodja lahko odletijo stran in povzrocijo
telesne poskodbe, tudi izven neposrednega delovnega obmocja.
Ce izvajate dela, pri Katerih bi lahko z vsadnim orodjem
zadeli ob skrite elektricne vodnike ali ob lastni omrezni
kabel, prijemajte elektricno orodje samo za izolirane rocaje.
Stik z vodniki, ki so pod napetostjo, prenese napetost tudi
na kovinske dele elektricnega orodja, kar ima za posledico
elektricni udar.

OmreZnega kabla ne pribliZujte vrtecemu se vsadnemu
orodju. Ce izgubite nadzor nad elektriénim orodjem, lahko
orodje prereZe ali zagrabi kabel, Vasa roka pa zaide v vrtece
se vsadno orodje.

Ne odlagajte elektricnega orodja, dokler se vsadno orodje
popolnoma ne ustavi. Vrtece se vsadno orodje lahko pride v
stik z odlagalno povrsino, zaradi ¢esar lahko izgubite nadzor
nad elektricnim orodjem.

Elektri¢no orodje naj medtem, ko ga prenaSate naokrog, ne
deluje. Vrtece se vsadno orodje lahko zaradi nakljucnega
kontakta zagrabi Vase oblacilo in se zavrta v Vase telo.

. Prezracevalne reze elektricnega orodja morate redno Gistiti.
Ventilator motorja poviece v ohisje prah in velika kolicina
nabranega prahu je lahko vzrok za elektricno nevarnost.

87

n. Ne uporabljajte elektricnega orodja v bliZini gorljivih
materialov. Ti materiali se lahko zaradi iskrenja vnamejo.

0. Ne uporabljajte vsadnih orodij, ki za hlajenje potrebujejo
tekocino. Uporaba vode ali drugih tekocin lahko povzroci
elektricni udar.

p. Pri bruSenju ne uporabljajte prevelike brusne papirne plosce.
Pri izbiri brusnega papirja upostevajte navodila proizvajalcev.
Ceje brusni papir vecji od brusne podiage, lahko pride do
raztrganja in lahko povzroCi blokiranje, raztrganje plosce ali
povratni udarec.

g. Ne pustite nobenega ohlapnega dela polirnega koluta ali
da bi se njegove pritrdilne vrvice prosto vrtele. Odstranite
ali odrezite konce pritrdilne vrvice. Ohlapne in vrtljive
pritrdilne vrvice lahko zapletejo vase prste ali se zablokirajo
na obdelovancu.

POVRATNI UDAREC IN S TEM POVEZANA
OPOZORILA

Povratni udarec je nenadna reakcija na stisnjen ali blokiran vrtljivi

kolut, podlogo, krtaco ali drug nastavek. Stisnjenostali ovira

lahko povzroéi nenadno blokiranje vrtljivega nastavka in s tem

nekontroliran premik elektricnega orodja v nasprotno smer vrtenja

nastavka na mestu blokiranja. Na primer, ¢e je brusilni kolut

stisnjen ali blokiran v obdelovancu, lahko rob koluta, ki vstopa v

mesto blokade zakoplje v povr§ino materiala in s tem povzroci

izmet koluta. Kolut lahko odskoci bodisi proti uporabniku bodisi
stran od njega, odvisno od smeri premikanja koluta na mestu
blokiranja. V teh pogojih se brusilni koluti lahko tudi zlomijo.

Povratni udarec je posledica nepravilne uporabe elektriénega

orodja oziroma nepravilnih postopkov ali pogojev upravljanja in se

mu lahko izognete z upostevanjem spodaj navedenih priporo€il.

a. Trdno drzite elektricno orodje in se s telesom in roko
postavite tako, da se boste lahko uprli sili povratnega
udarca. Vedno uporabite pomozni rocaj, e ga orodje ima,
za najvecji mozen nadzor nad povratnim udarcem ali
nasprotni vrtilni moment med zagonom orodja. Uporabnik
lahko z ustreznimi ukrepi nadzira sile protiudarca in
nasprotne vrtilne momente.

b. Nikoli ne imejte roke v bliZini vrtljivega nastavka. Nastavek
lahko pri povratnem udarcu odskoci na vaso roko.

c. S telesom se ne postavljajte v obmocje, kamorse lahko
elektritno orodje premakne v primeru povratnega udarca.
Pri povratnem udarcu se bo orodje premaknilo v obratno
smer vrtenja Koluta v trenutku blokade.

d. Se posebej bodite previdni pri obdelavi vogalov, ostrih
robov itd. Pazite, da se orodje ne bo odbijalo od
obdelovanca ali zablokiralo. Vrtljivi nastavek se lahko
zablokira v vogalih, na ostrih robovih ali ko se odbije od
obdelovanca, pri cemer lahko uporabnik izgubi nadzor nad
orodjem alipa pride do povratnega udarca.

e. Ne uporabljajte rezila verizne Zage ali zobatega rezila Zage.
Taksna rezila pogosto povzrocijo pojav povratnega udarca in
izgubo nadzora nad orodjem.




VARNOSTNA OPOZORILA ZA POSTOPKE
GROBEGA BRUSENJA IN ABRAZIVNEGA
REZANJA

Uporabljajte samo tiste vrste kolutov, ki so priporocene za
vaSe elektricno orodje, in poseben $€itnik za izbrani kolut.
Koluti, za katere elektricno orodje ni bilo zasnovano, ne
morejo biti ustrezno zasciteni in so zato nevarni.

Kolute uporabljajte samo za priporocene aplikacije. Na
primer: ne brusite z bo¢no stranjo rezalnega koluta. Rezalni
Kkoluti so namenjeni odstranjevanju materiala z robom in se
lahko unicijo, e nanje delujejo bocne sile.

Uporabljajte samo nepo$kodovane prirobnice kolutov,
katerih velikost in oblika ustrezata izbranemu kolutu.
Ustrezne prirobnice kolutov sluZijo kot opora kolutu in
zmanjSujejo tveganje, da se ta zlomi. Prirobnice za rezalne
kolute se lahko razlikujejo od prirobnic brusnih kolutov.
Ne uporabljajte obrabljenih kolutov vecjih elektri¢nih orodij.
Kolut, kije namenjen vecjemu elektricnemu orodju, ni
primeren za vecje hitrosti manjsega orodja in se lahko
Zlomi.

DODATNA VARNOSTNA OPOZORILA ZA
POSTOPKE ABRAZIVNEGA REZANJA

Pazite, da se rezalno kolesce na zagozdi in ne pritiskajte
premoc¢no na orodje. Ne poskusajte izvajati preglobokih
rezov. Prevelika obremenitev koluta poveca nevarnost
zvijanja ali blokiranja koluta in s tem moZnost povratnega
udarca ali zloma koluta.

Ne stojte v osi vrtljivega koluta ali za njim. Ce se kolut
med delom odmika od vas, se lahko ob morebitnem
povratnem udarcu vrtljivi kolut in elektricno orodje
usmerita neposredno v vas.

Ko se kolut blokira ali ko prekinete rez iz kakrsnega koli
razloga, izkljucite elektri¢no orodje in ga drzite pri miru,
dokler se kolut povsem ne ustavi. Nikoli ne poskuSajte
odstraniti rezalnega koluta iz obdelovanca, ko se kolut Se
vrsti, ker lahko pride do povratnega udarca. Poiscite vzrok
blokiranja koluta in ga odpravite.

Ko ponovno zacnete rezati, ne zazenite orodja v
obdelovancu. Pustite, da kolut doseZe svojo polno hitrost,
in Sele nato previdno zareZite v obdelovanec. Ce elektriéno
orodje zaZenete v obdelovancu, se kolut lahko zablokira,
izstopi iz reza ali povzroCi povratni udarec.

Plosce ali obdelovance vedjih dimenzij podprite, da
zmanjSate nevarnost blokiranja koluta in povratnega
udarca. Vecji obdelovanci se lahko ukrivijo pod lastno teZo.
Nosilne opore pod obdelovancem namestite vbliZini linije
reza in v bliZini robov obdelovanca na obeh straneh koluta.
Bodite posebej previdni pri rezanju skozi obstojece zidove
ali druge "slepe" stene. Kolut lahko prereZe plinske ali
vodne cevi, elektricno napeljavo alipredmete, ki lahko
povzrocijo povratni udarec.

VARNOSTNA OPOZORILA ZA POSTOPKE
KRTACENJA Z ZIGNATO KRTACO

Pazite, ker Zi¢nate $cetine lahko odpadejo s krtace tudi
med obi¢ajnim postopkom. Ne pritiskajte prekomerno na
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krtato, da ne preobremenite Zicnatih $cetin. Zicnate $Getine
lahko prodrejo skozi lahka oblacila in/ali koZo.
Ce je za krtaCenje z Zicnato krtato priporodena za$titna
oprema, ne pustite, da kaj ovira Ziénati kolut ali pa krtacite z
zas¢itno opremo. Premer Zicnatega koluta alikrtace se lahko
zaradi delovne obremenitve in centrifugalne sile razsiri.

c. Ne presegajte 15.000 vrt./min, ko uporabljate $cetke.

ODSTRANJEVANJE

OdsluZene stroje, priborin embalaZo morate razvrstiti in predati
v okolju prijazno recikliranje.

SAMO ZA DRZAVE GLANICE EVROPSKE

SKUPNOSTI
X
—O

Elektrinega orodja ne odstranjujte s hiSnimi odpadki!
Skladno z evropsko direktivo 2002/96/ES o odpadni
elektricni in elektronski opremi in njenim izvajanjem
v nacionalni zakonodaji je treba odsluZeno elektriéno
orodje zbirati lo€eno in ga odstranjevati na okolju
prijazen nacin.

SPLOSNI PODATKI

Elektri¢na napetost. ........ 230-240 V, 50-60 Hz
Nazivna mo¢. ............. 175 W
Nominalna hitrost (n)........ 35.000 vrt./min
Kapaciteta vpenjalne puse. ..0,8 mm, 1,6 mm, 2,4 mm,
3,2 mm
@ lzdelava razreda 2. . . ... gradbeno orodje z dvojno izolacijo
(SLIKA 5)

ELEKTRICNI PODALJSKI

Uporabljajte povsem odvite in varne elektri¢ne podaljSke s
kapaciteto 5 A.

ORODJE VEDNO ODKLOPITE Z ELEKTRICNEGA OMREZJA PRED
ZAMENJAVO PRIBORA, VPENJALNIH PUS ALI POPRAVILAORODJA.

SPLOSNO

Vecnamensko orodje Dremel je natancno orodje visoke
kakovosti, ki omogoca opravljanje natanénih in zahtevnih
nalog. Sirok izborpribora in nastavkov Dremel omogota
Stevilna razli¢na opravila. To vklju¢uje naloge, kot so bruSenje,

rezbarjenje, graviranje, rezkanje, rezanje, Giséenje in poliranje.



SLIKA 6

Gumb za zaporo vretena
Stikalo za vklop/izklop
Tipka nastavljanje hitrosti
Elektriéni kabel
Obesalnik

Prezracevalne odprtine
Obrocni kljué

gred

Pokrov ohija

Matica vpenjalne puse
Vpenjalna pusa

Re~TOoTMMoOO®>

VPENJALNE PUSE

Pribor Dremel je na voljo za ve€namensko orodje z razlicnimi
velikostmi stebel. Na voljo so Stiri velikosti vpenjalnih pu$, ki
ustrezajo razliénim velikostim stebel. Velikosti vpenjalnih pus so
oznacene z obrocki na zadnii strani vpenjaine puse.

SLIKA 7

A Matica vpenjalne puse

B. 3,2 mm vpenjalna pusa brez obrocka (480)

C. 2,4 mm vpenjalna pusa s tremi obrocki (481)

D. 1,6 mm vpenjalna pu$a z dvema obrotkoma (482)
E. 0,8 mm vpenjalna pu$a z enim obro¢kom (483)
F. Identifikacijski obroCi

OPOMBA: Nekateri kompleti veGnamenskega orodja ne vsebujejo
vseh Stirih velikosti vpenjalnih pus. Vpenjalne puse so na voljo
posebej.

Vedno uporabljajte vpenjalno puso, ki ustreza velikosti stebel
pribora, ki ga boste uporabili. Ne potiskajte stebla z vecjim
premerom v manj$o vpenjaino puso.

MENJAVA VPENJALNIH PUS

SLIKA 8

Obrocni kljué

Gumb za zaporo vretena
Matica vpenjalne puse
Odvijanje

Zategovanje

Mmoo w>

1. Pritisnite gumb za zaporo vretena, ga pridrZite in rocno
zavrtite vreteno, da se zaskoCi zapora. Ne pritiskajte gumba
za zaporo vretena, doklerje vecnamensko orodje vklopljeno.

2. Pri pritisnjenem gumbu za zaporo vretena odvijte in
odstranite matico vpenjalne puse. Po potrebi uporabite klju¢
za vpenjalno puso.

3. Odstranite vpenjalno puso, tako da jo izvlecete iz vretena.

4. Vstavite vpenjalno puso ustrezne velikosti do konca
vreteno in roéno zategnite matico vpenjalne puse. Ce ni
names$cenega nobenega nastavka ali pribora, matice ne
zateguijte do konca.
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MENJAVA PRIBORA

SLIKA 8

1. Pritisnite gumb za zaporo vretena in ro¢no zavrtite vreteno,
da se zaskoGi zapora. Ne pritiskajte gumba za zaporo
vretena, doklerje ve¢namensko orodje vklopljeno.

2. Pri pritisnjenem gumbu za zaporo vretena odvijte (ne
odstranjujte) matico vpenjalne puse. Po potrebi uporabite
klju¢ za vpenjalno puso.

3. Vstavite steblo nastavka ali pribora do konca v vpenjalno
puso.

4. Ko je gumb za zaporo vretena pritisnjen, roéno zategnite
matico vpenjalne puse, dokler se steblo nastavka ali
pribora ne zasko€i v vpenjalni pusi.

OPOMBA: Za vec informacij o uporabi preberite navodila, ki
so priloZena priboru Dremel.

Uporabljajte samo preizkugen, visokozmogljiv pribor Dremel.

IZRAVNALNA OPREMA

Za natan¢na dela je pomembno, da je vsa oprema dobro
uravnovesena (tako, kot kolesa vaSega avtomobila). Da naravnate
ali uravnovesite opremo, rahlo odpustite obrono matico ter
zavijte opremo ali obro¢ za 1/4 obrata. Znova zategnite obroéno
matico in zaZenite vrtljivo orodje. Po zvoku in ob¢utju boste lahko
ugotovili, ali vaSa oprema obratuje v ravnovesju. Nadaljujte z
opisanim nastavljanjem, dokler ne dosezete ravnovesja.

UPORABA

Najprej si morate pridobiti "obcutek" za ve¢namensko orodje.
Drzite ga v rokah, da boste obCutili njegovo teZo in ravnotezje.
Dotaknite se koni¢astega ohisja. Koni¢asta oblika omogoca
oprijem kot pri peresu ali svincniku.

Orodje vedno drZite stran od svojega obraza. Med delom se lahko
pribor poskoduje in se zato pri hitrejSem vrtenju razleti. Ko drZite
orodje, bodite pozorni, da z roko ne zakrivate prezracevalnih rezZ.
Ce zakrijete prezracevalne reze, lahko povzrocite pregrevanje
motorja. POMEMBNO! Najprej poskusite na odpadnem materialu,
da ugotovite, kako orodje deluje pri visoki hitrosti. Ne pozabite,
da venamensko orodje deluje najbolje, da hitrost, skupaj z
ustreznim priborom in nastavkom Dremel, opravi delo namestovas.
Po moZnosti med uporabo ne pritiskajte na orodje. Namesto tega
spustite vriljivi pribor na delovno povrsino, da se dotakne tocke,
kijer Zelite zaceti. OsredotoGite se, da upravljate orodje med delom
tako, da le rahlo pritiskate z roko. Naj pribor opravi delo namesto
vas. Obicajno je bolje izvesti ve¢ potez z orodjem, kot pa opraviti
delo le z eno potezo. Rahel dotik omogo€a najboljsi nadzor in
zmanj$uje mozZnosti za napako.

DRZANJE ORODJA

Za najbolj$i nadzor pri natanénem delu primite ve€namensko
orodje s palcem in kazalcem kot svin¢nik. SLIKA 9



Nacin oprijema kot pri golfu se uporablja pri zahtevnejsih
postopkih, kotsta bruSenjeali rezanje. SLIKA 10

Koniéasti del

Za izvajanje natanénih nalog je na voljo poseben konicasti del.
Del je trikotne oblike, kar omogoca uporabniku, da zlahka stisne
konicasti del med palcem in kazalcem. Njegova gladka oblika
omogoca odlicen kot gledanja za izvajanje natanénega jedkanja,
rezbarjenja in graviranja. Ta konicasti del ni vklju¢en v vsakem
kompletu. SLIKA 11

DELOVNE HITROSTI

Da izberete ustrezno hitrost za vsako nalogo, preizkusajte na
delu materiala.

POTISNO STIKALO VKLOP/IZKLOP ("ON/OFF")

Orodje se vklopi ("ON") s pomogjo potisnega stikala, ki se nahaja
na zgornji strani ohi§ja motorja.

DA VKLOPITE ORODJE ("ON"), potisnite gumb stikala naprej.

DA IZKLOPITE ORODJE ("OFF"), potisnite gumb stikala nazaj.

VISOKO ZMOGLJIVI MOTOR

Vase orodje je opremljeno z visoko zmogljivim motorjem za
vrtljiva orodja. Ta motor izbolj$a mnogostranost vrtljivega orodja z
poganjanjem dodatnih Dremel-ovih dodatkov.

ELETKRONSKA POVRATNA ZVEZA

Vase orodje je opremljeno z notranjim sistemom z povratno zvezo,
ki omogoca "mehki zagon", kar zmanjSuje trzljaje povzroene

z zagonom z velikim navorom. Sistem tudi pomaga ohraniti
konstantno nastavljeno hitrost med pogojih z in brez obremenitve.

TIPKA ZA NASTAVLJANJE HITROSTI

Vase orodje je opremljeno s tipko za nastavljanje hitrosti. Hitrost
se lahko nastavi s postavljanjem tipke na ali med katerim koli
poloZajem.

Z hitrostjo vrtljivega orodja se upravlja z nastavljanjem te tipke
na ohisju. SLIKA 12

Nastavljanje pribliznega Stevila obratov

Nastavitve stikala Obseg hitrosti

5 5.000 vrt./min

10 10.000 vrt./min

*15 15.000 vrt./min

20 20.000 vrt./min

25 25.000 vrt./min

30 30.000 vrt./min

35 35.000 vrt./min

* Ne presegajte 15.000 vrt./min, ko uporabljate Setke.

Da doloCite ustrezno hitrost za obdelovanca in priborv uporabi,
glejte razpredelnico nastavitev hitrosti na straneh 4-7.

Vectino nalog lahko opravite z nastavitvijo orodja na najvi§jo hitrost.
Vendar se nekateri materiali (nekateri plasticni in kovinski) lahko pri
vroCini zaradi visoke hitrosti poSkoduijejo in jih je treba obdelati pri

relativno nizkih hitrostih. Nizka hitrost delovanja (15.000 vrt./min.
ali manj) je obic¢ajno najbolj$a za poliranje s polirnim priborom iz
filca. Pri vseh vrstah krtaCenja je potrebna nizka hitrost, da Zicnate
§Cetine ne izpadajo iz drZala. Naj orodje s svojo ucinkovitostjo pri
nizki hitrosti opravi delo namesto vas. Visje hitrosti so bolj primerne
za trd les, kovino, steklo, vrtanje, rezbarjenje, rezanje, rezkanje,
oblikovanje in rezanje opaZev ter utorov v les.

Nekaj smernic glede hitrosti orodja:

e Plasticne in druge materiale, ki se lahko stopijo pri nizki
temperaturi, je treba rezati pri nizki hitrosti.

¢ Poliranje, loS¢enje in ¢iScenje z Zitnato krtaco je treba
izvajati pri hitrosti, ki ni vecja od 15.000 vrt./min., da ne
pride do poSkodb krtaCe in vaSega obdelovanca.

e Les je treba rezati pri visoki hitrosti.

o Zelezo ali jeklo je treba rezati pri visoki hitrosti.

« (e se visokohitrostni rezkar jekla zacne tresti, to obi¢ajno
pomeni, da deluje prepocasi.

® Rezanje aluminija, bakrove, svinCene, cinkove Zlitine in
plocevine se lahko izvaja pri razliénih hitrostih, odvisno od vrste
rezanja. Na rezkar nanesite parafinsko olje (ne vode) ali drugo
ustrezno mazivo, da se obdelovanec ne prilepi na zobe rezkala.

OPOMBA: Kadarne deluje ustrezno, ne povecujte pritiska na
orodje. Da doseZete Zeleni rezultat, poskusite z drugacnim
priborom ali nastavitvijo hitrosti.

Izvedba preventivnega vzdrZevanja s strani nepooblaséenega
osebja lahko povzroCi napacno namestitev notranjih Zic in
komponent, s tem pa resno nevarnost. Priporocamo vam, da
vzdrZevanje in popravila orodja prepustite servisu Dremel. Da
bi preprecili poskodbe zaradi nenamernega zagona in elektricni

udar, pred vzdrZevalnimi deli ali ¢iSCenjem vedno izviecite vtic
iz vticnice.

CISCENJE

DA BI SE IZOGNILI NEZGODAM, PRED
A OPOZORILO CISCENJEM ORODJE IN ALI POLNILEC
VEDNO IZKLJUCITE 1Z VIRA NAPAJANJA. Orodje je mogoce

najucinkoviteje Cistiti s stisnjenim zrakom. Kadar Cistite orodje
s stisnjenim zrakom, vedno nosite varnostna ocala.

PrezraCevalne odprtine in stikalni vzvodi morajo biti vedno Cisti
in nezamaseni. Orodja ne poskuSajte Gistiti z vstavljanjem ostrih
predmetov skozi odprtine.

DOLOCENA CISTILNA SREDSTVA IN TOPILA
A\ OPOZORILO POSKODUJEJO PLASTICNE DELE. Nekatera
izmed teh sredstev so: bencin, ogljikov tetraklorid, klorirana

topila za ciS¢enje, amonijak in gospodinjski detergenti, ki
vsebujejo amonijak.



NE VSEBUJE DEOV, KI Bl JIH LAHKO
A OPOZORILO SERVISIRAL UPORABNIK. Preventivno
vzdrZevanje, ki bi ga izvajale nepooblascene osebe, lahko povzroéi
premik notranjih Zic in sestavnih delov, kar lahko povzroci resno
nevarnost. Proporo¢amo vam, da vsakrsno servisiranje orodja
izvaja servisni center Dremel. SERVISERJEM: pred servisiranjem
izklopite orodje in/ali polnilec iz vira napajanja.

Ta DREMEL izdelek nosi garancijo v skladu z zakonskimi
predpisi/predpisi specificnimi za posamezno drzavo; ta garancija
izkljuCuje Skodo zaradi normalne obrabe, preobremenitve ali
neustreznega ravnanja.

V primeru pritozbe, poSljite nerazdrto orodje ali polnilec, skupaj
z dokazilom o nakupu, vaSemu trgovcu.

STOPITE V STIK Z DREMELOM

Za ve¢ informacij o ponudbi Dremel, podpori in liniji za pomoc,
podjite na www.dremel.com.

Dremel Europe, P.0. Box 3267, 4800 DG Breda, Nizozemska

PRIJEVOD ORIGINALNIH UPUTA

PROCITAJTE SVA

A UPOZORENJE SIGURNOSNA UPOZORENJA |
SVE UPUTE. (SLIKA 1)
U slucaju neslijedenja svih dolje navedenih upozorenja i uputa,
moZe doci do pojave elektricnog Soka, poZara i/ili ozbiljnih ozlijeda.
Sacuvajte sva upozorenja i upute u slucaju da vam kasnije
Zatrebaju.
Izraz "snaZni alat" u svim upozorenjima odnosi se na snazni alat
koji se prikljucuje na struju (s kabelom) ili snazni alat na baterije
(bez kabela).

SIGURNOST RADNOG PODRUCJA

a. Odrzavajte vase radno mjesto Cistim i urednim. Nered i
neosvijetljeno radno podrucje mogu dovesti do nezgoda.

b. Ne radite s uredajem u okolini ugrozenoj eksplozijom, u kojoj
se nalaze zapaljive tekucine, plinovi ili prasina. Elektricni
alati proizvode iskre koje mogu zapaliti prasinu ili pare.

c. Tijekom uporabe elektricnog alata djecu i ostale osobe drZite
dalje od mjesta rada. U slucaju skretanja pozornosti mogli bi
izgubiti kontrolu nad uredajem.

ELEKTRICNA SIGURNOST

a. Prikljuéni utika¢ uredaja mora odgovarati utiénici. Na utikacu
se ni na koji nacin ne smiju izvoditi izmjene. Ne koristite
adapterski utika¢ zajedno sa zastitno uzemljenim uredajem.
Utikac na kojem nisu vrSene izmjene i odgovarajuca uticnica
smanjuju opasnost od elektricnog udara.
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Izbjegavajte dodir tijela s uzemljenim povrsinama kao $to

su cijevi, radijatori, Stednjaci i hladnjaci. Postoji povecana
opasnost od elektricnog udara ukoliko je Vase tijelo uzemijeno.
Uredaj drZite dalje od kiSe ili vlage. Prodiranje vode u
elektricni uredaj povecava opasnost od elektricnog udara.

Ne zloupotrebljavajte prikljuéni kabel za noSenje, vjeSanje
uredaja ili za izvlacenje utikaca iz mrezne uticice. Prikljucni
kabel drZite dalje od izvora topline, ulja, oStrih rubova ili
pomicnih dijelova uredaja. Ostecen ili usukan prikljucni kabel
povecava opasnost od elektricnog udara.

Ako sa elektriénim alatom radite na otvorenom, koristite
samo produzni kabel odobren za uporabu na otvorenom.
Primjena produzZnog kabela prikladnog za rad na otvorenom
smanjuje opasnost od elektricnog udara.

Ako se ne moze izbjeci uporaba elektri€nog alata u vlaznoj
okolini, upotrijebite sigurnosna sklopka za propustanje u
zemlju. Upotrebom sigurnosne sklopke za propustanje u
zemlju smanjuje se opasnost od elektricnog udara.

SIGURNOST LJUDI

Budite paZljivi, pazite $to Cinite i postupajte oprezno kod
rada s elektricnim alatom. Ne radite s uredajem ako ste
umorni ili pod utjecajem droga, alkohola ili lijekova. Trenutak
nepaZnje kod uporabe uredaja moZe dovesti do ozbiljnih
opremu. Uvijek nosite

ozljeda.
; zatitne naoCale. Nosenje

osobne zastitne opreme, kao Sto je maska za prasinu,
sigurnosna obuca koja ne klize, zastitna kaciga ili Stitnik za
sluh, ovisno od vrste i primjene elektricnog alata, smanjuje
opasnost od ozljeda. (SLIKA 2 + 3 + 4)

Izbjegavajte nehoti¢no pustanje u rad. Prije nego $to cete
utaknuti utika¢ u utiCnicu, provjerite je li elektricni alat
isklju¢en. Ako kod noSenja uredaja imate prst na prekidacu
ili se ukljucen uredaj prikljuci na elektricno napajanje, to
moZe dovesti do nezgoda.

Prije uklju¢ivanja uredaja uklonite alate za podeSavanie ili
vijéani kljuc. Alat ili kljuc koji se nalazi u rotirajucem dijelu
uredaja moZe dovesti do nezgoda.

Ne precijenite svoje sposobnosti. Zauzmite sigurno i stabilno
uporiste i u svakom trenutku odrZavajte ravnoteZu. Na

taj nacin moZete uredaj bolje kontrolirati u neocekivanim
situacijama.

Nosite prikladnu odjecu. Ne nosite Siroku odjecu ili nakit.
Kosu, odjecu i rukavice drZite dalje od pomicnih dijelova.
Miohavu odjecu, nakit ili dugu kosu mogu zahvatiti pomicni
dijelovi.

Ako se mogu montirati naprave za usisavanje i hvatanje
praSine, provjerite da li su iste prikljucene i da li se

mogu ispravno Koristiti. Primjena ovih naprava smanjuje
ugroZenost od prasine.

Nosite osobnu zastitnu

BRIZLJIVA UPORABA | OPHODENJE S
ELEKTRICNIM ALATIMA

Ne preopterecujte uredaj. Za va$ rad koristite za to
predviden elektriéni alat. S odgovarajucim elektricnim alatom
radit cete bolje i sigurnije u navedenom podrucju ucinka.
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Ne koristite elektricni alat ¢iji je prekidac neispravan. Elektricni
alat koji se vise ne moZe ukljucivati i iskljucivati opasan je i
mora se popraviti.

lzvucite utika¢ iz mrezne uticnice prije podeSavanja uredaja,
zamjene pribora ili odlaganja uredaja. Ovim mjerama opreza
izbjeci ¢e se nehoticno pokretanje uredaja.

Elektriéni alat koji ne koristite spremite izvan dosega djece.
Ne dopustite rad s uredajem osobama koje nisu s njim
upoznate ili koje nisu procCitale ove upute. Elektricni alati su
opasni ako s njima rade neiskusne osobe.

Odrzavajte uredaj s paznjom. Kontrolirajte da Ii pomicni
dijelovi uredaja besprijekorno rade i da nisu zaglavljeni,

da li su dijelovi polomljeni ili tako oSteceni da se ne moze
osigurati funkcija uredaja. Prije primjene ove o$te¢ene
dijelove treba popraviti. Mnoge nezgode imaju svoj uzrok u
slabo odrZavanim elektricnim alatima.

Rezne alate odrzavajte oStrim i Cistim. Pazljivo odrzavani
rezni alati s oStrim oStricama manje ce se zaglaviti i lakse se
s njima radi.

Elektricni alat, pribor, radne alate, itd. koristite prema ovim
uputama i na nacin kako je to propisano za poseban tip
uredaja. Kod toga uzmite u obzir radne uvjete i izvodene
radove. Uporaba elektricnih alata za druge primjene nego Sto
je to predvideno, moZe dovesti do opasnih situacija.

A UPOZORENJE Ne obradujte materijal koji §adr2| azbest
(azbest se smatra kancerogenim).

A UPOZORENJE Po«{uzmlte n_uere _z_astlte_ak_o lv(od rada
moZe nastati prasina koja je Stetna za

zdravlje, zapaljiva ili eksplozivna (neke prasine se smatraju
kancerogenima); nosite masku za zastitu od prasine i
koristite usisavanje prasine/strugotine ako se moze prikljuciti.

SERVISIRANJE

a.

Popravak vaSeg uredaja prepustite samo kvalificiranom
struénom osoblju ovlaStenog servisa i samo sa originalnim
rezervnim dijelovima. Na taj ce se nacin osigurati da ostane
sacuvana sigurnost uredaja.

Ovaj elektricni alat treba koristiti kao brusilicu, brusilicu s
brusnim papirom, Zi¢anu ¢etku, uredaj za poliranje i rezanje
brusenjem. Pridrzavajte se svih naputaka s upozorenjem,
uputa, prikaza i podataka koje ste dobili s elektricnim
alatom. Ako se ne bi pridrZavali slijedecih uputa, moglo bi
doci do elektricnog udara, poZara i/ili teskih ozljeda.

Ne koristite pribor koji proizvodac nije specijalno predvidio
i preporucio za ovaj elektricni alat. Samo sto ste pribor
pricvrstili na vas elektri¢ni alat, ne jam¢i njegovu sigurnu
primjenu.
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Dopusteni broj okretaja radnog alata treba biti najmanje
toliko velik kao maksimalni broj okretaja naveden na
elektriénom alatu. Pribor koji bi se vrtio brZe nego Sto je
dopusteno, mogao bi se ostetiti.

Vanjski promjer i debljina radnog alata moraju odgovarati
dimenzionalnim podacima vaseg elektri¢nog alata. Pogresno
kontrolirati.

Brusne ploce, prirubnice, brusni tanjuri ili ostali pribor
moraju toéno odgovarati brusnom vretenu vaseg elektricnog
alata. Radni alati koji ne odgovaraju tocno brusnom vretenu
elektricnog alata, okrecu se nejednolicno, vrlo jako vibriraju i
mogu doci do gubitka kontrole nad uredajem.

Ne koristite oStecene radne alate. Kontrolirajte prije svake
primjene radne alate kao §to su brusne ploCe na odlamanje
komadica i na pukotine, brusne tanjure na pukotine, troenje
ili jaku istroSenost, ZiCane Cetke na popustene ili odlomljene
Zice. Ako bi elektriéni alat ili radni alat pao, provjerite da li
je oStecen ili koristite neoSteceni radni alat. Kada radni alat
imate pod kontrolom i kada s njim radite, drZite ga tako

da se druge osobe nadu izvan ravnine rotirajuceg radnog
alata, i ostavite da se elektricni alat jednu minutu vrti s
maksimalnim brojem okretaja. OSteceni radni alati pucaju
najcesce u ovo vrijeme ispitivanja.

Nosite osobnu zastitnu opremu. Ovisno od primjene koristite
punu zastitu lica, zastitu o€iju ili zastitne naoCale. Ukoliko

je to primjerno, nosite masku za zastitu od praSine, §titnik
za sluh, zastitne rukavice ili specijalnu pregacu, koja ¢e vas
zastititi od manjih Cestica od brusenja i materijala. OCi treba
zastititi od letecih stranih tijela, koja bi mogla nastati kod
razlicitih primjena. Maska za zastitu od praSine ili maska

za disanje mora kod primjene filtrirati nastalu prasinu. Ako
ste dulje vriieme izloZeni glasnoj buci, mogli bi doZivjeti
ostecenje sluha.

Kada se radi o drugim osobama pazite na siguran razmak
do vaseg radnog podrucja. Svatko tko bi stupio u radno
podrucje, mora nositi osobnu zastitnu opremu. Odlomljeni
komadici izratka ili radnog alata mogu odletjeti i uzrokovati
ozljede i izvan izravnog radnog podrucja.

Uredaj drZite samo na izoliranim ruckama, ako izvodite
radove kod kojih bi rezni alat mogao zahvatiti skrivene
elektricne vodove ili viastiti prikljucni kabel. Kontaktom sa
vodovima pod napon Ce se staviti i metalni dijelovi uredaja,
Sto moZe doci do elektricnog udara.

MreZni kabel drZite dalje od rotirajucih radnih alata. Ako ste
izgubili kontrolu nad elektricnim alatom, mreZni kabel bi se
mogao odrezati ili bi mogao biti zahvacen, a vase ruke bi
mogao zahvatiti rotirajuci radni alat.

Elektricni alat nikada ne odlaZite prije nego Sto se radni alat
potpuno zaustavi. Rotirajuci radni alat bi mogao zahvatiti
povrsinu odlaganja, te bi moglo doci do gubitka kontrole nad
radnim alatom.

Ne dopustite da elektricni alat radi dok ga nosite. Kod
slucajnog dodira vasu bi odjecu mogao zahvatiti rotirajuci
radni alat i ozlijediti vas.

. Redovito Cistite otvore za hladenje vaseg elektricnog

alata. Ventilator motora uviaci prasinu u kuciste, a vece
nakupljanje metalne prasine moZe uzrokovati elektricne
opasnosti.



n. Elektricni alat ne koristite blizu zapaljivih materijala. Iskre
mogu zapaliti ovaj materijal.

0. Ne koristite radne alate koji zahtijevaju tekuce rashladno
sredstvo. Primjena vode ili ostalih tekucih rashladnih
sredstava moZe doci do elektricnog udara.

p. Ne koristite predimenzionirane brusne listove nego se
pridrzavajte podataka proizvodaca za veli€inu brusnog
lista. Brusni listovi koji bi strsali izvan brusnog lista, mogu
prouzrociti ozljede kao i dovesti do blokiranja, pucanja
brusnog lista ili do povratnog udara.

g. Ne dopustite labave dijelove haube za poliranje, osobito uzice
za pricvrséenje. Uzice za pricvréenje na odgovarajuci nacin
smjestite ili skratite. Ovakve labave uzice koje rotiraju mogle
bi zahvatiti vase prste ili izradak.

POVRATNI UDAR | ODGOVARAJUGE
NAPOMENE UPOZORENJA

Povratni udar je iznenadna reakcija zbog zaglavljenog ili

blokiranog radnog alata u rotaciji, kao §to su brusne ploce,

brusni tanjuri, Zicane cetke, itd. Zaglavljivanje ili blokiranje
dovodi do naglog zaustavljanja rotirajuceg radnog alata. Zbog
toga Ce se nekontrolirani elektriéni alat ubrzati suprotno smjeru
rotacije radnog alata na mjestu blokiranja. Ako bi se npr. brusna
plo¢a zaglavila ili blokirala u izratku, mogao bi se rub brusne
ploce koji je zarezao u izradak zahvatiti i time odlomiti brusnu
plo€u ili uzrokovati povratni udar. Brusna ploca ce se u tom
slucaju pomaknuti prema osobi koja rukuje ili od nje, ovisno od
smjera rotacije brusne ploce na mjestu blokiranja. Kod toga bi
se brusne ploée mogle i odlomiti. Povratni udar je posljedica
pogresne ili manjkave uporabe elektricnog alata. On se moze

sprijeciti prikladnim mjerama opreza, kako je to opisano u

daljnjem tekstu.

a. Elektricni alat drZite ¢vrsto i dovedite vase tijelo i ruke
u poloZaj u kojem moZete preuzeti sile povratnog udara.
Ukoliko postoji, koristite uvijek dodatnu rucku, kako bi kod
rada s uredajem imali najvecu mogucu kontrolu nad silama
povratnog udara ili momentima reakcije. Osoba koja rukuje
uredajem moze prikladnim mjerama opreza ovladati silama
povratnog udara i silama reakcije.

b. VaSe ruke nikada ne stavljajte blizu rotirajuceg radnog alata.
Radni alat bi se od povratnog udara mogao pomaknuti preko
vase ruke.

¢. lzbjegavajte s vaSim tijelom podrucje u kojem se elektricni
alat pomice kod povratnog udara. Povratni udar potiskuje
elektricni alat u smjeru suprotnom od pomicanja brusne
ploce na mjestu blokiranja.

d. Radite posebno oprezno u podrucju uglova, ostrih rubova,
itd. Sprijecite da se radni alat odbije natrag od izratka
i uklijesti. Rotirajuci radni alat je na uglovima, ostrim
rubovima ili kada bi odskocio, sklon ukljestenju. To dovodi do
gubitka kontrole nad uredajem ili povratnog udara.

e. Ne koristite lan¢ani ili nazubljeni list pile. Takvi radni
alati Cesto uzrokuju povratni udar ili gubitak kontrole nad
elektricnim alatom.

POSEBNE NAPOMENE UPOZORENJA ZA
BRUSENJE | REZANJE BRUSENJEM

a. Koristite iskljucivo brusna tijela dopustena za vas elektricni
alat i Stitnik predviden za ova brusna tijela. Brusna tijela koja
nisu predvidena za elektricni alat ne mogu se dovoljno zastititi
i nesigurna su.

b. Brusna tijela smiju se koristiti samo za preporucene vrste
primjene. Npr. nikada ne brusite s boénom povrsinom brusne
ploce za rezanje. Brusne ploce za rezanje su predvidene za
skidanje materijala s rubom ploce. Bocno djelovanje sile na ova
brusna tijela moZe ih odlomiti.

c. Koristite uvijek neostecene stezne prirubnice, odgovarajuce
velicine i oblika, za brusne ploce koje ste odabrali. Prikladne
prirubnice Stite brusnu plocu i smanjuju opasnost od pucanja
brusne ploce. Prirubnice za brusne ploce za rezanje mogu se
razlikovati od prirubnica za ostale brusne ploce.

d. Ne koristite istroSene brusne ploce sa vecih elektri¢nih alata.
Brusne ploce za vece elektricne alate nisu predvidene za veci
broj okretaja manjih elektricnih alata i mogu puknuti.

OSTALE POSEBNE NAPOMENE UPOZORENJA
ZA BRUSNE PLOCE ZA REZANJE

a. lzbjegavajte blokiranje brusne ploce za rezanje ili preveliki
pritisak. Ne izvodite prekomjerno duboke rezove. Preopterecenje
brusne ploce za rezanje povecava njihovo naprezanje i sklonost
nagibanju u rezu, a time i mogucnost povratnog udara ili loma
brusne ploce.

b. Izbjegavajte podrucije ispred i iza rotirajuce brusne ploce za
rezanje. Ako bi brusnu plocu za rezanje pomicali u izratku dalje
od sebe, u slucaju povratnog udara elektricnog alata, rotirajuca
ploca bi se mogla izravno odbaciti na vas.

c. Ukoliko bi se brusna ploca za rezanje uklijestila ili bi vi
prekinuli rad, iskljucite elektriéni alat i drzite ga miro sve dok
se brusna plo¢a ne zaustavi. Nikada ne pokuSavajte brusnu
plocu za rezanje koja se jo$ okrece vaditi iz reza, jer inace
moze dodi do povratnog udara. Ustanovite i otklonite uzrok
ukljestenja.

d. Nikada ponovno ne ukljuéujte elektrini alat, sve dok se
on nalazi u izratku. Dopustite da brusna ploCa za rezanje
postigne svoj puni broj okretaja, prije nego $to oprezno
nastavite sa rezanjem. Inace bi se brusna ploca mogla
zaglaviti, odskociti iz izratka ili uzrokovati povratni udar.

e. Oslonite ploce ili velike izratke, kako bi se umanijila opasnost
od povratnog udara zbog uklijeStene brusne ploce za rezanje.
Veliki izraci mogu se saviti pod viastitom teZinom. Izradak se
mora osloniti na obje strane i to kako blizu reza, tako i na
rubu.

f. Budite posebno oprezni kod zarezivanja u postojece zidove ili
u neka druga nevidljiva podrucja. Brusne ploce za rezanje koje
zarezuju, mogle bi kod zarezivanja plinskih ili vodovodnih cijevi,
elektricnih vodova ili nekih drugih objekata uzrokovati povratni
udar.

POSEBNE NAPOMENE UPOZORENJA ZA RAD
SA ZIGANIM CETKAMA

a. Obratite pozornost da Zicane Cetke i tijekom uobiCajene
uporabe gube komadice Zice. Ne preopterecujte Zice
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prevelikim pritiskom. Komadici Zice koji odlete mogu vrlo lako
probiti tanku odjecu i/ili prodrijeti u koZu.

b. Ako se preporucuje Stitnik, sprijecite da se Stitnik i Zicana
Getka mogu dodirnuti. Tanjuraste i loncaste ¢etke mogu zbog
sile pritiska i centrifugalnih sila povecati svoj promjer.

c. Ne premasujte 15.000 okretaja kad koristite Zicane Cetke.

ZBRINJAVANJE

Elektriéni alat, pribor i ambalazu treba dovesti na ekoloski
prihvatljivu ponovnu primjenu.

SAMO ZA ZEMLJE EU

«—=» Ne bacajte elektricni alat u kucni otpad!
[ D Prema Europskim smjernicama 2002/96/EG za
elektri¢ne i elektronicke stare uredaje, elektricni alati
koji viSe nisu uporabivi moraju se odvojeno sakupiti i
dovesti na ekoloSki prihvatljivu ponovnu primjenu.

OPCE SPECIFIKACIJE
Nazivninapon ................. 230-240V, 50-60 Hz
Nazivnasnaga ................. 175 W
Nazivna brzina (n). .............. 35.000 okr/min
SteznaGahura ................. 0,8 mm, 1,6 mm, 2,4 mm,
3,2 mm
IE Klasa konstrukcije Il ......... dvostruko izolirani

(SLIKA 5) konstrukcijski alati

PRODUZNI KABLOVI

Koristite potpuno odmotane i sigurne produzne kablove
kapaciteta 5 A.

PRIJE NEGO STO ZAMJENITE RADNI ALAT ILI STEZNU CAHURU |
PRIJE SERVISIRANJA IZVUCITE UTIKAC MULTI-ALATA.

OPCENITO

Viefunkcijski alat Dremel je alat visoke kakvoce i preciznosti,
namijenjen za detaljne i sloZzene radove. Veliki izbor radnih alata i
pribora omogucava vam izvodenje razliitih radova, medu ostalim
i bruSenje brusnim papirom, rezbarenje, graviranje i glodanje,
¢iscenje i poliranje.

SLIKA 6

Gumb za blokiranje osovine
Prekidac za ukljucivanje/iskljucivanje
Biranje varijabilne brzine

Priklju¢ni kabel

Vjesalica

mo o>

Otvori za provjetravanje
Klju¢ za steznu ¢ahuru
Osovina

Kapica kucista

Stezna matica

Stezna ¢ahura

xe—xTem

STEZNE CAHURE

Radni alat Dremel za viefunkcijski alat dolazi s razlicitim
dimenzijama dr8ka. Stezne ¢ahure u Cetiri velicine primaju drske
razli¢itih veliina. Dimenzija stezne ahure moZe se prepoznati
pomocu prstena na steznoj ¢ahuri.

SLIKA 7

Stezna matica

3,2 mm stezna Gahura bez prstena (480)

2,4 mm stezna ¢ahura s tri prstena (481)

1,6 mm stezna ¢ahura s dva prstena (482)

0,8 mm stezna ¢ahura s jednim prstenom (483)
Identifikacijski prstenovi

mTmoow>

NAPOMENA: Neki kompleti visefunkcijskog alata ne sadrZe stezne
cahure u sve Cetiri veli¢ine. Stezne ¢ahure moguce je nabaviti
odvojeno.

Uvijek koristite steznu ¢ahuru koja odgovara dimenziji drSka radnog
alata. Ne silite drZak velikog promjera u manju steznu ¢ahuru.

ZAMJENA STEZNE CAHURE

SLIKA 8

Kljué za steznu ¢ahuru
Gumb za blokiranje osovine
Stezna matica

Popustanje

Stezanje

moow>

1. Pritisnite gumb za blokiranje osovine, pridrZite i rukom okrecite
osovinu sve dok gumb ne blokira osovinu. Ne aktivirajte gumb
za blokiranje osovine dok viSefunkcijski alat radi.

2. Gumb za blokiranje je aktivirano, popustite i odstranite steznu
maticu. Ako je potrebno, upotrijebite klju¢ za steznu ¢ahuru.

3. Povucite steznu ¢ahuru sa osovine.

4. Namjestite steznu ¢ahuru prave veli¢ine na osovinu te
prstima pritegnite steznu maticu. Ne pritegnite maticu do
kraja ukoliko nije namjesten radni alat ili pribor.

ZAMJENA RADNOG ALATA

SLIKA 8

1. Pritisnite gumb za blokiranje osovine i rukom okregite
osovinu sve dok gumb ne blokira osovinu. Ne aktivirajte
gumb za blokiranje osovine dok visefunkcijski alat radi.

2. Gumb za blokiranje je aktivirano, popustite (ne odstranite)
steznu maticu. Ako je potrebno, upotrijebite klju¢ za steznu
¢ahuru.

3. Umetnite drzak radnog alata odn. pribora do kraja u steznu
¢ahuru.



4. Gumb za blokiranje je aktivirano, prstima pritegnite steznu
Gahuru sve dok stezna ¢ahura ne zahvati drzak radnog alata
odn. pribora.

NAPOMENA: Procitajte upute vaseg radnog alata Dremel za
daljnje informacije o njegovoj primjeni.

Koristite samo ispitani i visoko produktivni alat Dremel.

PRIBOR ZA BALANSIRANJE

Za precizan rad vazno je da sav alat bude u dobrom balansu
(kao gume na vaSem automobilu). Za namjeStanije ili balansiranje
pribora lagano otpustite maticu ¢ahure i okrenite pribor ili kolut
za 1/4 okretaja. Ponovno zategnite maticu ¢ahure i ukljucite
rotirajuci alat. Trebate biti u stanju prepoznavati zvuk i osje¢ati
radi li va$ alat izbalansirano. Nastavite namjestati na ovaj nacin
dok ne postignete optimalan balans.

UPORABA

Prvi korak je dobivanje osje¢aja za uporabu visefunkcijskog
alata. Drzite alat u ruci i procijenite njegovu teZinu i ravnotezu.
Primijetite koni¢ni oblik kuciSta. Koni¢ni oblik omogucéava drzanje
alata poput olovke.

Elektricni alat uvijek drZite dalje od vaseg lica. Ostecen radni alat
se moZe na brzini razletjeti.

Ne pokrivajte otvore za provjetravanje rukom prilikom drZanja
alata. U slucaju blokiranja otvora za provjetravanja moZe uslijediti
pregrijavanje motora.

VAZNO! Vjezbajte na komadu otpadnog materijala kako bi

upoznali pona$anje alata pri visokim brzinama. Uzimajte u obzir

da va$ visefunkcijski alat najbolje obavi posao svojom brzinom,

u kombinaciji s ispravnim radnim alatima i priborom Dremel. Ako
je moguce, za vrijeme uporabe ne pritiS¢ite na alat. Umjesto toga
polako spustite rotirajuci radni alat na radnu povrsinu u tocki gdje
Zelite poceti raditi. UsredotoCite se na vodenje alata po izratku i

pri tome $to manje pritiScite rukom. Dopustite da radni alat obavi
posao.

Bolje je obaviti viSe prolaza alatom nego obaviti ¢itav rad u
jednom prolazu. Njezan pritisak daje najbolju kontrolu i smanjuje
vjerojatnost pogreske.

DRZANJE ALATA

Za najbolju kontrolu kod detaljnih radova uzmite viSefunkcijski
alat u ruku izmedu palca i kaZiprsta kao olovku. SLIKA 9
Metoda drZanja golf namijenjena je zahtjevnijim operacijama kao
§to su brusenje i rezanje. SLIKA 10

Nosni dio

Za izvodenje preciznih zadataka na raspolaganju je odvojen
nosni dio. On ima trokutasti oblik koji korisniku omogucuje

da ugodno stisne nosni dio izmedu palca i kaZiprsta. Njegov
glatki oblik ima izvrsnu liniju pregleda za izvodenje detaljnog
bakroreza, urezivanja i graviranja. Taj nosni dio nije ukljuéen u
svakom kompletu. SLIKA 11
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RADNE BRZINE

Da biste izabrali pravu brzinu za svaki rad koristite prakticni
komad materijala.

KLIZNI PREKIDAC ZA UKLJ/ISKLJ ("ON/OFF")

Uredaj se ukljucuje (polozaj "ON") preko kliznog prekidaca koji
se nalazi na gornjoj strani kugista motora.

DA BISTE UKLJUCILI ALAT (polozaj "ON"), pomijerite gumb
prekida¢a prema naprijed.

DA BISTE ISKLJUCILI ALAT (poloZaj "OFF"), pomjerite gumb
prekidaca prema natrag.

MOTOR VISOKE IZVEDBE

Va$ alat je opremljen rotirajuéim motorom visoke izvedbe. Taj
motor povecava univerzalnost rotirajuceg alata pokretanjem
dodatnih Dremel komponenti

ELECTRONICKA POVRATNA INFORMACIJA

Va$ alat je opremljen internim sustavom za elektronicke povratne
informacije koje omogucuju “meko pokretanje” koje smanjuje
naprezanja nastala uslijed pokretanja s velikim brojem okretaja.
Ovaj sustav takoder pomaZe u odrzavanju prethodno izabrane
brzine koja je virtualno konstantna izmedu stanja napunjenosti i
nenapunjenosti.

BIRANJE VARIJABILNE BRZINE

Va$ alat je opremljen biranjem varijabilne brzine. Brzina se moze
namjestati tijekom rada rada tako $to éete prethodno namjestiti
biranje ili na neku ili izmedu nekih od ovih postavki.

Brzina rotirajuceg alata kontrolira se postavkom ovog biranja na
kucistu. SLIKA 12

Postavke za priblizne revolucije
Postavka prekidaca Raspon brzine

5 5.000 okr/min
10 10.000 okr/min
*15 15.000 okr/min
20 20.000 okr/min
25 25.000 okr/min
30 30.000 okr/min
35 35.000 okr/min

* Ne premasujte 15.000 okretaja kad koristite Zicane Cetke.

Vidi tabelu brzina na stranicama 4-7 za pomo¢ kod odredivanja
prave brzine za odredeni materijal i radni alat.

Vecinu radova moguce je obaviti najviSom brzinom alata. No, neki
materijali (plastike i metali) se mogu oStetiti zbog topline koja

se stvara zbog visoke brzine te se moraju obradivati s relativno
niskim brzinama. Niske brzine (15.000 okr/min ili manje) su
najbolie za poliranje pomocu pribora od filca. Cetkati samo niskim
brzinama kako bi izbjegli odlijetanje komadica Zice iz drza¢a. Pri
uporabi niskih brzina neka posao obavi radni alat. Visoke brzine
su primjerenije za tvrdo drvo, metal i staklo, kao i za buSenje,
rezbarenje, rezanje, graviranje, oblikovanje i rezanje utora u drvo.

Neke smijernice vezane uz biranje brzine alata:



e Plastiku i ostale materijale koji se tale na niskim
temperaturama treba rezati pri niskim brzinama.

e Najveca brzina za poliranje, glancanje i ¢iScenje Zicanom
Getkom je 15.000 okr/min kako ne bi doslo do o$tecenja
Cetke i vaSeg materijala.

e Drvo treba rezati pri visokim brzinama.

o 7Zeljezo ili Gelik treba rezati pri visokim brzinama.

e Ako hi noZ od brzoreznog celika poceo vibrirati, onda to
znaci da radi premalim brojem okretaja.

e Aluminij, bakrene legure, olovne legure, cinéane legure i
kositar moZete rezati pri razli¢itim brzinama, ovisno o vrsti
rezanja. Koristite parafin (ili vodu) ili drugo primjereno mazivo
na nozu za sprecavanje lijeplienja materijala na zube noza.

NAPOMENA: Ukoliko alat postiZe loSe rezultate ne pritiscite na alat.
Pokusajte primijeniti drugi rezni alat ili drugu brzinu za traZeni
rezultat.

Izvodenje preventivnog odrZavanja od strane neovlastenog osoblja
moZe prouzroCiti brkanje unutarnjih kablova i komponenata i
posljedicno veliku opasnost. Preporu¢amo vam da odrZavanje alata
prepustite servisnom centru Dremel. Prije servisiranja ili Ciscenja
izvucite utikac iz uticnice kako bi izbjegli ozljede i neocekivano
pustanje alata u rad.

CISCENJE
DA BI SE IZBJEGLE NEZGODE, PRIJE
A\ UPOZORENJE CISCENJA UVIJEK ISKLJUCITE ALAT /LI
PUNJAC SA IZVORA STRUJE. Alat se najucinkovitije Gisti pomocu
suhog komprimiranog zraka. Uvijek nosite zastitne naocale kad
Cistite alat pomocu komprimiranog zraka.

Otvori za ventilaciju i poluge sklopke moraju biti €isti i slobodni
od stranih tvari. Nemojte pokuSavati Cistiti alat umetanjem ostrih

predmeta kroz otvor.
ODREDENA SREDSTVA ZA CISCENJE |
A\ UPOZORENJE OTAPALA OSTECUJU PLASTICNE DIJELOVE.
Neki od njih su: benzin, ugljicni tetraklorid, klorirana sredstva za
¢iscenje, amonijak i deterdZenti za kuéanstvo koji sadrZe amonijak.

U UNUTRASNJOSTI NEMA DIJELOVA KOJE
A UPOZORENJE MOZE SERVISIRATI KORISNIK. Preventivno
odrZavanje koji izvode neovlatene osobe za rezultat moze imati
zamjenu unutarnjih Zica i sastavnica §to moze prouzrogiti
ozbiljnu opasnost. Mi preporuéamo da se servisiranje svih alata
izvodi u Dremel servisnom centru. SERVISERI: Iskljucite alat i/ili
punjac iz izvora struje prije servisiranja.

Ovaj DREMEL proizvod posjeduje jamstvo sukladno odredbama
propisanim zakonom/specifiénim za zemlju; oStecenja uslijed
normalne uporabe i troSenja, preopterecenja ili neprikladnog
rukovanja iskljuéena su iz okvira jamstva.
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U slu¢aju prituzbe, poSaljite alat ili punjac¢ u neraskloplienom
stanju zajedno s dokazom kupnje vaSem prodavcu.

KONTAKT DREMEL

Za daljnje informacije o asortimanu tvrtke Dremel, podrci i
telefonskoj sluzbi, posjetite www.dremel.com.

Dremel Europe, P.0. Box 3267, 4800 DG Breda, Nizozemska

MPEBOA OPUTMHAJTHOI YNYTCTBA
MPOYUTAJTE CBA

A\ YTIO30PEHE BE3BE[JHOCHA YNMO3OPEHA

1 CBE MHCTPYKLWJE. (CTINKA 1)

Y cnyJajy Hecnefierba ceux yno3opera U UHCmpyKkyuja Moxe 0a
dofe 0o enekmpuyHoOe WoKa, noxapa u/unu 036urbHUX nospeda.
Cayysajme cea yno3opetba U UHCMpyKyuje 3a ciyyaj da eam
KacHuje 3ampebajy.

W3pa3 “cHaxxHu anam” y yno3opersuma 00HOCU Ce Ha CHaXHU anam
Koju ce npuksbydyje Ha cmpyjy (ca kabiom) unu CHaxHU anam ca
6amepujama (6e3 kabna)l.

BE3BEJHOCT PAOHOI NOAPY4JA

a. [pxuTe pagHoO NOApYYje YUCTUM 1 AOBPO OCBETIHEHUM.
HeypedHa u mamHa paOHa nodpyyja Moey 0a bydy y3pok
Heseole.

b. HeMmojTe KOPUCTUTH CHaXHW anaT y eKCMIO3NBHOM OKPYXetbY,
Kao LUTO je HMp. MPUCYCTBO 3anarbuBuX TEYHOCTH, racoBa Uiu
nape. CHaxHu anam npou3sodu Uckpe Koje Moey 0a 3anane
napy unu oum.

c. ToKom pykoBatba CHaXHUM anatom OfMakHUTE Ce 0f fielie
1 octanux nuua. Henaxtwa moxe da byde y3pok 2ybrbera
KoHmpore.

EJIEKTPUYHA CUT'YPHOCT

a.  YTUKaun CHaxHor anata Mopajy Aa OfroBapajy yTuiHuLuama.
Hvkaga 1 HU Ha Koju Ha4YMH HemojTe Aa MoaudukyjeTe
yTukaye. HemojTe Aa KOpUCTUTE HUKaKBe ajanTepa yTukaya
Ca y3eMIbEeHUM CHaXHUM anatuma. HemodugukosaHu
ymukaqu u odzoeapajyhe ymuyHuue cmabyjy pusuk od
e1eKmpUYHO2 WokKa.

b. U3berasajTe koHTaKT Tena ca y3eMrbeHM NoBpLIMHaMa kao
LUTO Cy LieBW, paaujaTopy, WTearwaun 1 dpuxuaepn. Pusuk 0d
ernekmpu4Ho2 woka je nosehaH ako je eauie mMesio y3eMrbeHo.

c.  HemojTe nsnaratvt CHaxxHi anat KULLW WK BRaxHAM
ycnosuma. Boda koja docne y yHympauwocm CHaxHo2
anama nosehahe pu3uk 00 enekmpu4Ho2 Woka.

d. Hemojte owretntn kabn. HemojTe HuKkapa kopucTUTK kabn 3a
HOLLIeHbe, BYYY UK UCKTbyUMBaHE CHAXHOT anata. [ipxute
kabn Aaneko of TONNOTe, yrba, OWTPUX UBMLA M NOKPETHUX
penosa. Owmehexu unu 3ampweHu kabnosu nosehasajy
pU3UK 00 e1eKMPUYHO2 WOKa.




Kap papuTe ca CHaXHUM anat BaHW, KOpUCTUTE MPOAYXHM
kabn npuknagaH 3a crorsHy ynotpeby. Ynompeba kabna
npuknadHoz 3a cnorbHy ynompeby cMarbyje pusuk 00
€/1eKMPUYHO2 WOKa.

Ako paj enekTpu4HOr anata He MoXe Aa ce u3berxe y
BMaXHoj OKONMMHK, KOPUCTUTE MpeKAaY CTpyjHe 3aLuTuTe npu
kBapy. Ynompeba npexudaya cmpyjHe 3awmume npu Keapy
CMarbyje pusuk 00 enekmpudHoe ydapa.

JINYHA CUTYPHOCT

Bynute onpeshn, nasute WTa paauTe [OK PyKyjeTe CHaXHAM
anatom u byaute pa3doputn. He kopucTuTe CHaxHy anat ako
CTe YMOPHM UNK Nof, yTULiajem Apore, ankoxona unv nekosa.
TpeHymak Henaxtbe MOKOM pyKo8atba CHaXHUM anamom
Moxe 3a pesynmam Oa uma 036urbHe nogpede nuya.
Kopuctute curypHocHy
onpemy. YBek kopuctute
. sawrwry 3a oun. CueypHocHa
onpema kao Wmo je Macka 3a 3awmumy 00 npawuHxe, yunene
3a 3awmumy 00 Knu3atba, 3aWmumHa Kayuea unu 3awmuma
3a ywu Koja ce ynompebrbasa y odeogapajyium ycnoguma
cmarsuhe mozyhHocm nogpeda nuya. (CNAKA 2 + 3 + 4)
M3beraBajTe cnyyajHo ykrbyunBatbe. YBepuTe ce aa je
npekuaay y uckrbydeHom (off) nonoxajy npe npukrbyunBatba.
Houwere cHaxHo2 amama ¢ npcmom Ha npekudady unu
NPUKIbyYueare CHaxHoz anama 0ok je npekuday y "on"
nornoxajy Moxe npoy3pokogsamu Hecpehy.
lpe ykrbyunBaka CHaXHOr anata OACTpaHuTe CBa CpeacTea
3a nogellaBaa nnu krbyyese. Kibyy unu cpedcmeo 3a
nodewasatse Koju ce ocmase NPUKIbY4eHU Ha POmMayuoHu
0eo cHaxHoe anama moey da npoy3pokyjy nospede nuya.
He npetepyjTe. Cge epeme odpxasajme odeoeapajyhiu
nonoxaj u pagHomexy. To omoeyhaga 60/bYy KOHMPOY
CHaXHO2 anama y Heo4YeKusaHuM cumyayujama.
O6yuuTe ce npumepeHo. Hemojme Hocumu wupoky odehy
unu Hakum. Kocy, odehy u pykasuuye Opxume daneko 00
nokpemHux denosa. LLlupoka odeha, Hakum unu dyea koca
mozy 0a ce 3anemsbajy mely nokpemre denose.
Axo ce ypefaju kopuCTe 3a NOBe3MBake eKCTpakuuje nape
11 cKynbarbe CpefcTaBa, yBepuTe ce fa Cy CnojeHu 1 aa
ce npaBunHo kopucte. Kopuwhetrse ogux ypefiaja Moxe Oa
CMatbU 0NacHoCmu nogesaxe ca napom.

KOPUWHEHE N OPXXABAHE
CHAXHOT AJTIATA

Hemojte chopcupatin cHaxhHu anat. Kopuctute ogrosapajyhu
CHaXHU anat notpebaH 3a Bally AaTy cuTyauujy.
Odzosapajyhum cHaxHuM anamom ypaduheme nocao borbe u
cuzypHuje y cknady ca He2080M HaMeHOM.

HemojTe KopuCTUTM CHaxHW anat ako npekugady on/off He paaw.
buro Koju cHaxHu anam Koju He Moxe 0a ce KoHmponuwe
nomohy npekudaya je onacaH u mopa da ce nonpasu.
VckrbyumnTe yTiKay 13 n3Bopa CTpyje npe BpLUeka Buno kakemx
nofeluaBatba, 3ameHe npubopa N oanaraka CHaxHor anara.
Takee npegeHmueHe 6e36€0HOCHe Mepe CMatbyjy Pu3uK 00
HeHaMepHOz YKIby4quearba CHaxHo2 aama.

CHaxHu anat Koju He ynotpebrbasaTe ApxuTe 13BaH
[omallaja Aele U HeMojTe J03BONNTY Aia anaToM pykyjy ocobe
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Koje HUCY ynoaHaTe ca UM Ui 0BUM YNyTCTBOM. CHa)HU
anamu cy onacHu y pykama KOpUCHUKa Koju Hucy oby4eHu.
OpaBajTe CHaxHe anate. MpoBepuTe fa Nn Cy CNOjHU

UM NOKPETHW [ienoBm 4oBPO noAeLLeHm, kao 1 To Aa fin cy
AENOBM Y UCTIPaBHOM CTatby U CBe Apyre ycrose Koju 6u
MOTNM i@ YTU4Y Ha pyKoBatbe CHaXHUM anatoM. AKo je anat
owreheH, fajTe ra Ha nonpaeky npe MoHOBHe ynoTtpebe.
Y3pok mHozux Hecpeha je nowe odpxagarbe CHaxHoe anama.
Anart 3a ceyetbe ApXUTE OWTPUM W YUCTUM. [TpagunHo
o0pxasaH afmam 3a ceyerse ca OWMpPUM UsUYaMa 3a Ceyerbe
pelje ce 3aznasrbyje U nakwe 2a je KoHmponucamu.
Kopuctute cHaxHu anat, npubop u 6utoBe anata y cknagy
ca OBWM YNYTCTBMMA W Ha HauuH Koju je npeaBuieH 3a
onpeheHy BPCTy CHaxHOr anata y3umajyhu y 063up pagHe
ycnose 1 nocao koju Tpeba fa ce obasu. Ynompeba
CHaXHO2 anama 3a nocrnose Koju Hucy npedsufjeHu moxe da
Npoy3poKyje HacmaHak onacHe cumyauuje.

HewmojTe fa paguTe ca matepujanuma Koju
A YNIO30PEHE cagpxe asbect (a3bect ce cmaTpa

KaHLieporeHnm).

lMpepy3muTe 3alUTUTHE Mepe aKo TOKOM
AYHO30PEH:>E paja MoXe fia HacTaHe npaluvHa koja je

LITETHa N0 3ApaBrbe, 3anarbuBa UK eKkcnnoauBHa (Heke
BPCTE NpaLliHe ce CMaTpajy KaHLeporeHum); Hocute
3aLUTUTHY Macky NPOTUB NPaLLMHE U KOPUCTUTE ycucvBay 3a
npaLumnHy/ oTnaTke ako MoXe Aa Ce MpUKIbyYu.

CEPBUMC

o

Heka BaLl CHaxxHW anaT cepBucupa KBanudukoBaHm
cepsucep y3 kopulihere camo WAEHTUYHINX Pe3epBHUX
nenosa. Ha maj Ha4uH obe3beduhie ce odpxasarbe
CUYPHOCMU CHaXHo2 anama.

OBaj CHaXHW anart je HameteH 3a ynoTpedy npu bpyLuetsy,
GpyLuersy BpyCHUM nanupoM, pafioBe ca XU4aHoM YETKOM,
nonupare Unu cevete. NMpounTajte cBa CUrypHOCHa
ynosopetba, ynyTcTea, UiycTpauuje u cneuudukaumje koju
Cy MPUNOXEHN y3 OBaj CHaxHy anaT. Hecnefjere ceux
ynymcmaga moxe 0a npoy3pokyje enekmupyHuU Wok, noxap
u/unu 036urbHe nospede.

Hemojte kopuctuTi npubop Koju Huje cnewujanHo AnsajHupaH
1 npenopyyeH of cTpaHe nponssofaya anata. Camo 3amo
jep je moeayhe npukrby4yumu npubop Ha 8aw CHaxHu anam,
mo He 3Ha4u 0a ce ocueypasa 6e3bedaH pad.

HasueHa 6p3nHa npubopa mMopa aa 6yae Hajmarbe jeaHaka
MaKc1manHoj 6panHi o3HaueHoj Ha anary. [pubop Koju padu
npu 6p3uHu bpxoj 00 Heeose Ha3usHe bp3uHe Moxe 0a ce
owmemu.



CnorbHu npeyrnk 1 AebrouHa Baluer npubopa mopajy

na Byay y okBupy KanawuTeTa Baller CHaxHor anara.
HeucnpaeHo QumeH3UOHUpaHUM NpuBOpOM He Moxe ce
adekgamHo pykogamu uiu KoHmponucamu.

BenuuuHa GpycHe nnove, npupy6HULa, GpycHe nopnore

unwu apyror npubopa Mopa oaroBapatit 6pyCHOM BpeTeHy
BaLLer CHaxxHor anara. [Tpubop Koju He odzo8apa 6pyCHOM
8pemeHy CHaxHoe anama us2ybuhe pagHomexy, do0amHo
he subpupamu u Moxe 0a y3pokyje 2ybrberse KoHmpore.
Hemojte kopuctuti owTeheH npubop. Mpe cBake ynotpebe
nposepuTe Aa N Ha npubopy kao WTo je 6pycHa nnova

nnv BpycHa noasora MMa nykoTUHa MNK JIOMOBA M Aa fin

Cy Ce UCTPOLLMAN 1 fia NN Ha XN4aHOj YeTkn Ma nabasux
UMW CNIOMIBEHMX XuLa. AKO Ce CHaXHM anat unu npubop
uenycTe, NpoBepuTe Aa Nu UMa olwTenerba Nk MHCTanuwmuTe
HeowTeheH npubop. HakoH npernega u WHcTanucamwa
npubopa, oamakHiUTe of cebe u Apyrux NPUCYTHUX Nuua
MOBPLUMHY pOTaLMOHOr Npuopa 1 Yy Tpajatby Of jefaH MUuHyT
NyCTUTE CHaXHW anaT Aa paav ca MakcumanHum 6pojem
obpraja. OwmeheH npubop ce 06UYHO CrIoMU MOKOM 0802
8pemeHa mecmuparba.

Hocute nuyHy 3awTutHy onpemy. 3aBucHo of ypehaja,
KOPUCTUTE 3aLUTUTY 3a NULe, 3aLUTUTY 33 04X UMK 3aLUTUTHE
Haovape. Ako je MoTpebHO, HOCUTE Macky 3a 3aLTUTY Of
npaLurHe, 3alTUTy 3a YLLK, PyKaBuLE UK cneumjantHy
YHUGOPMY Koja CripeyaBa yTuLiaj Manux YecTula 1 oTnaaa oa
6pywwerba. 3awmuma 3a o4u Mopa wmumumu od nebdehux
yecmuya Koje Hacmajy npunukom pasuyumux padosa.
Macka 3a 3awmumy 00 npawuHe unu pecnupamopHa macka
mopa npyxamu 3awmumy 00 ne6dehux yecmuya Koje
Hacmajy npunukom sawee pada. Ako cme Oyxe epemeHa
U3noxeHu 8enukoj byyu, oH0a moxeme Oa usaybume Ciiyx.
Heka nuua koja ce Hanase y 6n13nHY CTOje Ha AOBOTBHO]
yAarbeHoCT! 0 pagHor noapyuja. Jiuua koja ctyne Ha
pagHo noapydje Mopajy HOCUTV OnpeMy 3a NIMYHY 3aLuTuTY.
Yecmuue padHoe komada unu crommeHoe npubopa mozy
0a ieme 0KoIO U NPOY3POKYjy nospede usgaH AupekmHoe
padHoe nodpyyja.

CHaxHM anat [oTU4MTe CaMo Ha M30N0BaHUM [enoBiMa

kaf, U3BOAUTE pafoBe MpyW KojuMa anat 3a ceyetse MOXe fa
nohe y KOHTaKT ca CKpMBEHUM eneKTPUYHUM BOAOBUMA MNK
BNaCTUTUM MpeXHUM kabrom. KoHmakm memanHux denosa
npubopa 3a cederbe ca cmpyjom Moxe da NPoy3poKyje
enekmpuyHu yoap.

Kabn apxuTte aaneko of potaumoHor npubopa. Ako
uszybume koHmpony, kabn mMoxe da ce npeceye unu
3anneme u pomayuoHu npubop Moxe da nosyde gawly waky
unu pyky.

Hukag He cnywTajTe CHaXHUW anat Aok Ce NokpeTakwe
npubopa noTnyHo He 3aycTasu. PomayuoHu npubop moxe da
3axgamu NOBPWUHY Ha Kojy ea odnaxeme u 8u Moxeme 0a
u32ybume KOHMPOY Had CHaXHUM anamom.

Hukag He ykrbyuyjTe CHaXHM anat 3a Bpeme [OK ra HocuTe.
CnyyajHu KoHmakm ca pomayuoHum npubopom mozao 6u da
3axeamu eawy odehy u npubop Koju ce pomupa Mozao bu 0a
ce 3apuje y awe mero.

PenoBHO uncTUTE OTBOPE 32 BEHTUNALMjy BalLer CHaXHOM
anata. BeHmunamop Momopa npugnayu npawuHy y
YHympaubocm Kyhuwma u Cy8UWHO HaKynIbatbe MemarnHoe
npaxa Moxe 0a Npoy3poKyje enekmpuyHy onacHocm.
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n. HemojTe pyKoBaTi CHaXHUM anaToM y 6ruauHM 3anarbueux
matepujana. Mckpe 6u moene da 3anane me mMamepujane.

0. HemojTe kopucTUTM NPMBOP Koju 3axTeBa TeYHa pacxnagHa
cpeactea. Ynompeba ode unu Opyaux meyHux pacxnadHux
cpedcmasa Moxe 0a Npoy3poKyje eneKmpUYHU WoK.

p. Kapg Bplute Gpylierse GpycHUM nanupom, HemojTe
KOPUCTUTK CyBULLE Benuke komage bpycHor nanupa. Cneaute
npenopyke npoussofaya npu oaabupy BenuunHe GpycHor
nanupa. Komadu 6pycHoe nanupa koju cy eehu 0d bpycHe
nodnoee mozy y3pokogsamu nospede u brioKupare, nyuare
bpycHoz Komada unu nospamHu yoap.

q. He possonute aa ce aenosy xaybe 3a nonvparse Unu HeHe
npuyBpcHe XuLe onabase. MocTasuTe Unm ckpaTUTe NpUYBPCHE
XuLUe Ha ogroapajyiv HaunH. Jlabase unu pomayuoHe xuye
Mozy Oa 3axeame gawe npcme usnu da brokupajy padHu Komao.

MOBPATHM YOAP N OTOBAPAJYRA
YMO3OPEA

TMoBpaTHN yaap je n3HeHagHa peakuuja 36or GnokupaHe unn
3arnasrbeHe GpycHe nnoye, GpycHe nognore, YeTke UK Hekor
npyror npu6opa. Briokvparse Unu 3arnaerbuBakbe y3pokyjy
Harno saycTaBrbate poTaLoHor Npubopa NPUNMKOM Kojer ce
ry6u KOHTpOra Haf, CHaXHUM anaTom M oH Tag y6p3aHo paan
Yy CMepy CynpoTHOM OA CMepa poTauuje npuGopa Ha MecTy
6nokage. Ha npumep, ako ce BpycHa nnoya 6nokupa unu 3arnasm
Yy papgHoM komagy, uBuLa GpycHe nnove koja ce 3arnasura y
pagHOM komagy MOXe [ja Ce 3apuje y noBpLUMHY MaTepujana u
Tako Npoy3pokyje u3bujarbe nnoye unu noBpaThu yaap. bpycHa
nroya MoXe Aa OACKOYM npema nuLy Koje pyKyje anatom unu
0f tbera, 3aBI1CHO Of] CMepa poTauje BpycHe nnoye Ha MecTy
Brnokupatba. BpycHa nnoya Moxe 1 aa ce 0ANoMM Nog Takeum
ycnosuma. MoBpaTHu yaap je nocneauua norpeluHe ynotpebe
1unu HeucnipaBHOr MpoLieca paja Unu ycrosa v MoXe fAia ce
n3berHe npesysnmatbem oarosapajyhnx mepa onpesa koje cy
fone HaBefeHe.

a. CHaxHvu ana3 apxuTe YBPCTO W Heka Balue Teno byae y
nonoxajy y kojem je y cTaby fia ce CynpoTcTaBu cunama
noBpaTHor yaapa. YBek KopucTute nomonHy ApLUKY, ako
OHa nocToju, kako Gucte y cryyajy noBpaTHor yaapa umanu
MaKCUMarHy KOHTPOMy Had CunoMm yaapa unu obpTHuM
MOMEHTOM Y Bpeme noveTka paga. Jluye koje pykyje anamom
Moxe da KoHmponuwe peakyuje 06pmHo2 MoMeHma unu
cune nospamHoe ydapa ako npedy3me odeogapajyhe mepe
onpesa.

b. Hukap He cTaBmajTe pyke 6nu3y potauuoHor npubopa.
Mpubop 6u mozao da ce noMakHe NPeKo gawe pyke.

c. He posopuTe Bale Teno y noapyyje rae ce nomuye CHaxHm
anat unu rae Moxe Aa fofje Ao nospatHor yaapa. [lospamHu
ydap nomuckyje anam y cMepy Koju je cynpomar 00
kpemartba 6pycHe niode Ha mecmy brokuparba.

d. Byaute nocebHo onpesnu kap paauTe Ha Moapyudjy yrnosa,
owTpux usmnua utA. N3berasajte onbujarbe unu bnokmparse
npubopa. Pad Ha yanosuma, owmpum uguyama umu
npunukom 0d6ujarba npubopa dosodu do brokupara
pomayuoHoe npubopa u mo Moxe da npoy3pokyje eybrbeme
KOHmpose usmu nogpamHu yoap.

e. Hemojre npukrbyumBaTin naHyaHe Unu HasybrbeHe Hactaske
3a nuny. Takgu Hacmasyu Yecmo y3pokyjy nospamxu yoap
unu dosode Ao 2ybrberba KoHmpore.



CUI'YPHOCHA YN3OPEHA CMNELINONYHA 3A
EPYWEHE N ABPASVNBHO CEYEHE

a.

KopucTute camo oHe Tunose GpycHUX nrova koje cy
npenopyyeHe 3a Ball anat v crieuuduyHy 3alTuTy Koja

je Au3ajHupaHa 3a paty nnovy. bpycHe nnoye kKoje HUCY
npedsufieHe 3a CHaxHU anam He Mo2y ce a0ekgamHo
3awmumumu u Hucy 6e3bedHe.

BpycHe nnoye cmejy Aa ce KopucTe camo 3a npenopyyeHe
BpCTe NpumeHe. Ha npumep: HemojTe fa 6pycute BoyHom
cTpaHoM nnoye. AbpasusHe nioye 3a ceyere cy npedsuheHe
3a nepughepHo bpywerbe, 604HO denosarbe cune Ha 0se
nnoye Moxe da NPOY3POKyje HUX080 odnamarbe.

YBek kopucTute HeolwTeheHe npupybHuue oarosapajyhe
BenMuMHe 1 obnnka 3a GpycHe nnoye koje cte usabpanm.
Odzosapajyhe npupybHUye wmume NIoyy U Mako cMmarbyjy
mozyhHocm nomrberba bpycHe nnoye. [pupybHuue 3a nioye
3a ceyerve moey 0a ce pasnukyjy 00 npupybHuya 3a bpycHe
nnoye.

Hemojte kopucTuT MCTpOLLEHe nrove ca Behux anata.
BpycHe nnoye HamerbeHe 3a eehe cHaxHe aname Hucy
npuknadHe 3a eehe 6p3uHe Marux anama u mozy 0a ce
crnome.

JOOATHA CUI'YPHOCHA YMN30PEHA
CNELIN®UYHA 3A ABPASMBHO CEYEHE

V36eraBajTe 6riokuMpatbe Nnoye 3a CeYere N CyBuLLE
BENUK NpuTMcaK. HemojTe nokyluasaTi Aa BpLLUTE CyBULLE
ny6oko ceverbe. [peonmepehere 6pycHe niode nogehasa
Hanpesarbe U nojayaHo UcKpusrberse unu 6okupare ninove,
a mako u moeyhHocm nogpamHoe ydapa unu fomsbera
nnove.

He poBoauTe Balue Teno y nonoxaj uenpeg unu usa
poTauuoHe nnoye. Ako ce bpycHa nnova Ha Mecmy pada
odmuye 00 sawez mena y ciyyajy nogpamHoe ydapa
pomayuoHa nnoya 6u moena da ce usbayu dupekmHo Ha
8ac.

Axo ce BpycHa nnoya 3arnasu unu ako u3 6uno kojer
pasriora NpekuHeTe ca pafioM, UCKIbYYUTe anat 1 [pxuTe
ra MMPHO CBe [0k ce BpycHa nnoya NoTnyHo He 3aycTaBu.
Hukap HemojTe MokyLuaBaTit ia M3BaAUTE MIOYy 33 CEYeHE
13 pafHor komaaa Aok ce 6pycHa nnova jow ysek okpehe jep
Yy CynpoTHOM Moxe Aa fiofje Ao noBpaTHor yaapa. Omkpujme
y3poKk 6riokuparba U npedyamume mMepe 3a He2080
OMmKNatbake.

HemojTe NOHOBO ykrbyuMBaTH anar 3a ceyerbe Aok Ce OH
Hanasu y pagHom komady. Heka 6pycHa nnoya focTurHe
CBOjy NyHy 6p3uHy 1 OHfa ONPe3HO HacTaBUTe Ca CeyetbeM.
BpycHa nnoya Moxe da ce 3aznasu, 00CKOYU UMU Y3pOKYje
nospamHu ydap ako ce anam NOHOBO yKrby4u Aok je y
padHom komady.

OcnoHuTe nnoye unu Benuke paaHe komage kako bucte
CMambUNM pusuk of Griokupatrba GpycHe nnoye 1 nospatHor
yAapa. Benuku padHu komadu mMoey da ce casujy nod
ceojom enracmumom mexuHoM. OcroHuu Mopajy 0a ce
nocmase ucnod padHoe komada y 6nusuHU Mecma ceyerba
u y 6nusuHu uguye padHoe komada Ha obe cmpaHe bpycHe
nnoye.
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f. Hapouuto GyauTe onpesHn kaa BpLuMTE 3apeanBate Y Beh
noctojehe 3ugoBe UNK y Heka Apyra HenpriegHa nogpyvja.
IMnoye 3a 3apesusarbe Mo2y 0a Npeceky uegu 3a 2ac unu
800y, enekmpuyHe sodoge unu Heke Opyee objekme U mako
npoy3pokosamu nospamHu yoap.

CUTI'YPHOCHA YMNO3OPEHA CMNELIMONYHA 3A
PAL CA XMYAHAM YETKAMA

Y3umTe y 0631p TO Aa xu4aHe YeTke U TokoM yobuuajeHe
ynotpebe rybe napyaa xuue. Hemojte npeonTepehuea xuLie
BpLUEH-EM NPEBENVKOr NpUTIUCKa Ha YeTky. Komaduhu xuue nako
Moy Oa ce npobujy Kpo3 maHky odehy u/unu npodpy Ao Koxe.
b. Ako ce npenopy4yje ynotpeba 3awwTuTe 3a pag ca Xu4aHoMm
4eTkoM, OHfa HeMojTe 403BONUTU fa Aofe A0 KOHTakTa
u3meny yeTke u 3awTnte. [peyHuk Yemke Moxe Oa ce
noseha ycrned onmepeherba U yeHmpugyaasnHux cuna.
¢. He npemauwyjte 15.000 obptaja kaga KopuCTUTE Xu4aHe
yetke.

OLIATAKE

Anart, npu6op u ambanaxy Tpebarno 61 copTpaTin 3a EKONOLLIKK
NOBOTbHY PeLyKnay.

CAMO 3A 3EMJ/bE EY

He Gauajte cHaxHu anat y kyhHo cmehe!

Y cknapy ca Esponckom anpektnsom 2002/96/EC o
0Tnagy Of enexkTUpYHe 1 eNneKTPOHNYKe onpeme v
tbeHe NpUMeHe Y ckrnafly ca HaLWOoHanHUM 3aKOHOM,
€NeKTPUYHN anaTu KojuMa je 1CTekao Bek Tpajarba
Mopajy Aa ce CKynrbajy 0ABOjEHO 1 0Anaxy Ha
€KOMOLLKM MCMpaBaH HauuH.

X
|
—QO

OnuwTE CNELUNOUKALINIE
Bontaxa ...l 230-240 V, 50-60 Hz
HomuHanHa cHara. ............ 175 W
HomwuHanHa 6pauHa (n)......... 35.000 6om
CTesHa vaypa ................ 0,8 mm, 1,6 mm, 2,4 mm,
3,2 mm

@ Knaca koHctpykumje |l
(CINWKA 5)

[ZBOCTPYKO M30110BaHU
KOHCTPYKLMOHN anat

MPOAYXHW KABJIOBU

Kopuctute noTnyHo oAMOoTaHe 1 CUrypHe NpoAyxHe kabnose
kanauuteTa 5 amnepa.




YBEK UCKIbYYUTE MYNTUOYHKLIMOHANHN ANAT MPE
3AMEHE MPUBOPA, SAMEHE CTE3HWX YAYPA UITN
CEPBWCUPARA ANATA.

OMuITE

Dremel MynTuchyHKUMOHAMHK anart je anaT BUCOKOT KBanuTeTa 1
NPELM3HOCTI KOjU MOXe Aa Ce KOPUCTU 3a n3BoRere AeTarbHux
1 CnoxeHux pagosa. Benukv n3bop Dremel npubopa u gopataka
omoryhaBa Bam Aa U3BOAMUTE Benuk 6poj pasnuunTiX paposa.
To ykrbyuyje panose bpyLeta ca GpycHM nanupom, pesbapete
1 TpaBupatbe, IMofatbe, Ceyetbe, YMLLNerbe 1 nonuparse.

CIIKA 6

[lyrme 3a Gnokuparbe 0coBUHE
Mpekvnaay 3a ykrbyumBare/vckmbyynsare (On/Off)
Bpojay npomexrbuBor 6poja obpTaja
Kabn 3a ctpyjy

Bewanuua

OtBOpyM 3a BeHTUNALMjy

. Krbyy 3a cTesy yaypy

OcosuHa

Kana kyhuwra

3aBpTatb CTe3He vaype

CresHa vaypa

ARe~TIEMMOUOW®

CTE3HE YAYPE

Dremel npubop koju je Ha pacnonaratby 3a MynTUGYHKLMOHANHN
anat [jonaan ca pasnuynTUM aUMeHanjama ocHoBe. YeTupu
BENU4UHE CTe3He Yaype Cy AOCTYMHe 3a npunarof)asate
PasnM4NTUX BENMUMHA OCHOBE. BernunHa create yaype
npenoataje ce No NpcTeHy Ha nonefuHN CTesHe yaype.

CNUKA 7

3aBpTatb CTe3He vaype

cTesHa yaypa of 3,2 mm 6e3 npcTeHa (480)

CTe3Ha Yaypa og 2,4 MM ca Tpu npcTeHa (481)
cTesHa yaypa of 1,6 Mm ca fiBa npcTeHa (482)
cTe3Ha Yaypa og 0,8 Mm ca jeaHum npcteHom (483)
MpeHTudmKaLmoHn npcTeHoBn

mTmoow»

HAMOMEHA: Heku Komnnemu mynmucbyHKUUOHanHoe anama He
cadpxe cae Yemupu enudUHe cme3He yaype. CmesHe yaype mozy
0Oa ce Habase 0080jeHO.

YBeK KopUCTUTe CTe3Hy Yaypy Koja OfroBapa BeNnuMHM OCHOBE
npubopa Koju Hamepagate fa kopuctute. HemojTe dopcupatn ocHoBY
Beher npeyHnka y Marby CTE3HY uaypy.

3AMEHA CTE3HE YAYPE

CIIKA 8

Krbyy 3a cTesHy vaypy

[lyrme 3a Gnokuparbe 0coBUHE
3aBpTatb CTe3He vaype
Otnywratbe

Cresare

moow>

1. TMpuTtCHUTE AyrMe 3a BNOKMpatbe 0COBUHE, APXUTE ra 1
okpehunTe OCOBMHY pyKOM [OK iyrMe He 6rokupa 0COBMHY.
HewmojTe akTuBupatv fyrme 3a 6nokuparse 0COBUHE AOK
MYNTUDYHKUMOHANHI anat pagu.

2. ok je pyrme 3a Bnokupatbe 0COBIMHE aKTUBUpaHO, OTMyCTUTE
1 OACTPaHuTe 3aBpTaks CTe3He yaype. Ynotpebute kibyd 3a
CTe3HY Yaypy ako je notpe6Ho.

3. OpcrpanuTe CTe3Hy yaypy Tako Wro hete je noByhn ca
0COBWHe.

4. WHctanuwwTe cTesHy Yaypy oarosapajyhe BenuuuHe
npuTErHUTE 3aBpTak CTe3He Yaype. Hemojte notnyHo
NpUTETHYTW 3aBpTakb ako HUCY MOCTaBIbEHM GUT unu npubop.

3AMEHA MPVBOPA

CIINKA 8

1. MputucHUTE AyrMe 3a BrokMparbe 0COBUHE U OKpehuTe
OCOBWHY PYKOM AOK fiyrMe He 6rokvpa 0COBUHY.

Hemojme akmusupamu dyeme 3a 6rokupare 0cosuHe 0ok
MynMUGhyHKUUOHaHU amam padu.

2. [ok je pyrme 3a Bnokuparbe 0COBIMHE aKTUBUPaHO, OTMyCTUTE
(1 HemojTe oAcTpatbMBaTH) 3aBpTak CTE3HE Yaype.
YnotpebuTe Kibyd 3a CTE3HY Yaypy ako je notpeGHo.

3. YmeTHuTe 6UT unmn ocHoBy nNpubopa Ao Kpaja y CTE3HY yaypy.

4. [lok je pyrme 3a Bnokupare 0COBMHE aKTUBHO, NPUTETHUTE
3aBpTatb CTE3HE Yaype 0K CTe3Ha Yaypa He 3axsaTv buT unn
ocHosy npubopa.

HAMOMEHA: Yeepume ce da cme npoyumanu ynymcmea
npurnoxeHa y3 eaw Dremel npubop 3a darbe uHhopmayuje o
62080 ynompebu.

KopucTute camo Dremel anat koju je TecTupaH u Koju je BUCOKO
NPOAYKTUBaH.

NPNEOP 3A BANTAHCUPAHE

3a u3BoNerse NpeLnsHux pafoBa BaxHO je Aa cas npubop Gyae
y pobpom banaHcy (6aLu kao ryme Ha Batuem aytomobuny). 3a
nogeLuasate unn GanaHcuparse npubopa naraHo ocnoboaute
HaBpTKy Yaype 1 okpeHuTe npubop unu Yaypy 3a 1/4 obptaja.
[MoHOBO CTErHUTE HaBPTKY Yaype W YKIby4uTe poTaLuoHW anar.
Tpeba pa byneTe y cTawy Aa npenosHate 3Byk v ocehate fa N
Ball anat pagu y 6anaHcy. HactasuTte fa nofeluasate Ha 0Baj
HauMH AOK He MOCTUrHeTe onTUManaH GanaHc.

KOPULWREHE

IMpBy kopak y ynoTpebu MynTudyHKLMOHaNHOr anaTa je Aobujarbe
ocehaja 3a werosy ynotpeby. [ipxuTe anat y pyuu v npoLeHuTe
HEroBYy TEXMHY 1 paBHOTEXY. O6MMK KyhuwTa je KoHM4aH. Takas
obnuk omoryhasa fia ce anaT ApXu kao OrnoBka.

Yeek Opxume anam okpeHym 00 gawez nuya. [pubop moxe Oa ce
owmemu 3a 8peme pykosatba U Moxe Oa ce pacnadHe y nap4ad
npu 8enuKoj 6p3uHU.




Kad Opxume anam, Hemojme pykoM nokpusamu omeope 3a
eeHmunayujy. briokupare omgopa 3a eeHmunayujy moxe da
npoy3pokyje npezpesarbe Momopa.

BAXHO! Mpgo BexGajte Ha 0TNagHOM komagy MaTtepujana

kako BuCTe BIAENM NoHalLake anata npu BenkvuM BpanHama.
VmajTe Ha ymy fia BaL MynTUGYHKLMOHANHM anat Hajborbe paau
npu 103BOIbEHO] 6p3nHK, Y KoMBUHaLmju ca ncnpasHim Dremel
npubopom 1 fopauuma. Hemojte nputuckaTi anat 3a Bpeme
kopuwwhetba ako je Moryhe. YMeCTo Tora crycTuTe poTaLyioHu
npuBop nonako Ha pagHy NOBPLUMHY HA MECTO Ha KojeM XenuTe a
noyHeTe ca pafioM. KoHLEHTpuLLKTE Ce Ha Bofetbe anata no pagHoM
Komagy y3 Np1MeHy BeOMa Maror nputucka pykom. [lossonute fa
npubop 06aBu cBOj Mocao.

06uuHo je Borbe 06aBuT pag anatom y BuLe dhasa Hero
OfijeAHOM 3aBpLUKTK Lieo nocao. Hexar aoaunp omoryhyje
Hajborby KOHTPOMY W CMakbyje MOryhRHOCT NpaBrbersa rpeLuke.

OPXAHE AJTATA

3a Hajborby KOHTPONY Kof AETarbHWX pafoBa y3muTe
MYNTUYHKLMOHAMHN anaT pyKoM Kao OnoBKy U3Mefy nanua u
kaxunpcra. CINKA 9

Haunn ppxarsa fpluke "golf" ce kopucTu 3a Texe pafoBe Kao LUTO
je Bpywetse unm ceverse. CITMKA 10

HocHu komap

3a u3Bofetbe NpeLmaHNX 3adaTaka Ha pacrnonaraty je 0ABojeH
HOCHM koMad. OH 1Ma TPOyraoHu obnuK Koju KOPUCHUKY
omoryhaBa Aa npuxBaTh HOCHW KOMaA yroaHo uaMefy nanua
kaxunpcra. Hberos rnatku o6nuk UMa oanuyHy NUHKY nperneaa
3a u3Bofere fieTarbHor 6akponuca, ypesnBatba 1 rpaBuparba. Taj
HOCHW KOMaf, Huje YkibydeH y ceakom komnnety. CITKA 11

PAQHE EP3VHE

[la 6ucte usabpanu oarosapajyhy 6p3uHy 3a cBaku nocao,
KopUCTUTE NpaKTU4HO Napye MaTepujana.

KINM3HW NMPEKMAA 3A YKIB/MUCKIb ("ON/OFF")

Anar ce ykrbyyyje (nonoxaj "ON") npeko knu3Hor npekuaaya Koju
Ce Hanasu Ha roptoj CTpaHu KyhuwTa motopa.

[OA BUCTE YKIbYYUNIW ANAT (nonoxaj "ON") nomepute gyrme
npekuaaya npema Hanpeg.

[IA BUCTE WUCKIbYYUIU ATTAT (nonoxaj "OFF"), nomepute
Ayrme npekiaaya npema Hasag.

MOTOP BWCOKE U3BE[IBE

Balu anat je onpemrbeH poTaLMoHM MOTOPOM BUCOKE M3BenGe.
Taj moTop noeehaBa yHMBEP3aNHOCT POTALMOHOr anata
nokpeTarem aogatHu Dremel npukrbyyaka

ENEKTPOHCKA NMOBPATHA NH®OPMALINJA

Balw anat je onpemsbeH MHTEPHUM CUCTEMOM 3a eNeKTPOHCKe
nospaTtHe MHdopmaLuje koju omoryhasa "Meku cTapT" Koju
CMatbyje npuTiCak Hactao 36or ctapTa ca BenvkiM bpojem
obpraja. OBaj cucTem Takofe NoMaxe y oapxaBarby NPETXOAHO
n3abpaHe Op3vHe BUPTYENHO KOHCTAHTHOM W3MeRy CTakba
HEHanyHEHOCTU 1 CTakba HamyHEeHOCTH.

BPOJAY MPOMEHIbMBOTI BPOJA OBPTAJA

Baw anart je onpemrben 6pojayem npomeHrbuBor Bpoja 0bptaja.
BpanHa Moxe fa ce nodeluasa TOKOM paja NPeTXOAHUM
nofelLaBakeM 61paya Ha unn usmefy Hekux of NocTaBky.

BpauHa poTaLmoHor anara KOHTPOMULLE Ce NOAELLaBabeM 0BOT
Bupava Ha kyhuwty. CIIUKA 12

Mocraske 3a npubnuxHe pesonyLmje

Perynauuja npekuaaya PacnoH OpanHe

5 5.000 obpTaja y MuHyTY
10 10.000 obpTaja y MUHYTY
*15 15.000 obptaja y MUHYTY
20 20.000 obptaja y MUHYTY
25 25.000 obptaja y MUHYTY
30 30.000 obpTaja y MUHyTY
35 35.000 obpTaja y MuHyTY

* He npemauyjre 15.000 o6pTaja kaga KOPUCTUTE XUUaHe YETKe.

Mornepnajte Tabeny 3a nofellera Gp3nHe Ha cTpaHam 4-7 kako
Bucte oppeannu ogrosapajyhy 6p3uHy 3a aatv matepujan
npubop Koju kopucTute.

BehuHa pafioa Moxe fa ce 0basu ynotpeGom Hajsehe Gpaue.
MefyTim, onpefeHn maTepujani (Heke BpCTe NnacTuke 1 MeTana) Mory
[a ce oLuTeTe NpW BenMkuM BpauHama 36or TonroTe Koja ce ocrobaha
11 mopajy fia ce obpafyjy ca penatiBHo Manum GpanHama. Pafosu

ca mManum GpauHama (15,000 obpTaja unu Marse) cy 06u4HO HajborbM
3a nonmpatse y3 ynotpeby npuGopa 3a nonmpatse. Pajose YeTkatba
obasrbajte npu Manum GpanHama kako Gucte cpeumnu pacunare
napyagv Xuue u3 Hocaya yetke. Kag pagute ca Manum GpavHama,
Heka anat obasy nocao 3a Bac. Benuke BpauHe cy npumepenmje 3a
TBPAO APBO, MeTan ¥ CTakno, Kao v 3a bywetbe, pesbapetbe, ceverbe,
rpaBupatbe, 06nMKoBakbe M ypesuBarbe xnebosa y Apso.

Heke cmepHuLe y Bean ca bpavHom anata:

+ TnacTuky v fipyre Matepujane Koju ce Tone npu HUCKM
Temnepatypama Tpe6ano 6v cehu npu manum Gp3rHama.

+  [onupatbe, rMaHuakbe 1 Yuwhetbe KuyaHoM YeTkoM Mopa
na ce BpLuM npu 6pavHM Makoj og 15,000 obpTaja y
MMHYTY Kako 61 ce crpeuuno owTenuBate YeTke U BaLler
matepujana.

+  [lpso Tpeba fia ce ceye npu Benukoj Gp3nHi.

+  TBoxNe unu yenuk Tpeba aa ce ceky npu BENUKoj 6p3nHK.

+ Ako HOX o Yenuka ca 6panum ceyereM noyHe fa Bubpupa,
T0 0614HO 3HAYM Aa anat pagu CyBuLLE Criopo.

+ Anymunujym, nerype of 6akpa, nerype of 0floBa, LuHKa
1 KOCUTPa MOry Aia Ce CeKy npu pasnuuutium GpauHama,
3aBUCHO 0 BPCTe ceyeta. KopucTute napacdmH (He Boay)
WRW APYro NpUMEpEHO CPEACTBO 3a Masatbe HOXa 3a
crpeyaBatbe Nenbera Matepujana Ha 3ynie Hoxa.

HATOMEHA: losehasarbe npumucka Ha anam Huje pewere
ako anam He padu ucnpaeHo. [Tokywmajme ca Opyeum npubopom
unu nodewerbem dpyee b6p3uHe Kako bucme nocmuanu XerbeHu
pesynmam.
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MpeseHmugHo o0pxasatbe Koje epuie HeognawheHa nuya

Moxe 0a umMa 3a pesynimam 3aMeHy yHympauwrbUx xuya u
KoMnoHeHama wmo Moxe 0a npoy3poKyje 036UrbHe onacHoCMuU.
Mu npenopy4yjemo da ce cepgucuparbe ceux amama u3goou y
Dremel cepsucy. [Ja 6ucme u3beanu nospede 3602 HeoyekusaHo2
YKIbyqUBarba anama Unu efiekmpuyHoe WoKa, yeek UCK/bydume
anam u3 ymuyHuye Ha 3udy npe cepsucuparba Unu yuwhersa.

YMLIREHE

KAKO BW CE WU3BETNE HE3TOAE, NPE
AYI'I03OPE|'bE YNLIREHA YBEK UCKIBYYUTE ANTAT W/
N NYHAY U3 N3BOPA CTPYJE. Anam ce HajeghukacHuje
yuemu nomohy cysoe komnpecogaHoz 8a3dyxa. YBek HocuTe

3alUTUTHE HaoYape Kaf YncTuTe anat nomohy KOMMPEecoBaHor
Basgyxa.

OtBOpM 3a BeHTMNaUMjy W nonyre npekugada Mopajy aa ce apxe
uucte 1 cnoboaHe oa CTpaHUx matepuja. HemojTe aa nokylwasare
7@ YMCTUTE anat yMmeTakeM OLTPUX NMpeameTa Kpo3 OTBOp.

OIPEBEHA CPELCTBA 3A YAWREHE
Ayn03OPEI.bE 1 PACTBAPAYN OLUTERYJY
MNACTUYHE OENOBE. Heku of tux Cy: GEH3NH, YrIbeH

TeTpaxrnopua, Xnopucaxu pacteapauu 3a uniihetwe, amoHujak 1
feTepyeHTn 3a AoMahMHCTBO KOju caapxe aMOHMjaK.

YHYTPA HEMA QEJIOBA KOJE

A\ YNIO30PEHE KOPUCHWK MOXE OA CEPBUCUPA.
MpeBeHTUBHO ofpXaBarbe Koje Bplue HeoBnalwheHa Nuua Moxe
7a ¥Ma 3a pesynTaT 3aMeHy YHyTpallkbUX XiLa 1 KOMNOHeHaTa
LUTO MOXe fia Npoy3pokyje 036urbHe onacHocTn. Mu
npenopyyyjemo 0a ce cepsucupare ceux anama u3eodu y
Dremel cepsucy. CEPBUCEPU: Uckrbyyume anam u/unu nyray
ca u3sopa cmpyje npe cepsucuparba.

Osaj DREMEL npouasog noceayje rapaHuujy y cknagy ca
oapenbama Npon1caHM 3akoHOM/CNELMMUYHIM 33 3eMIby;
owTehera ycnea HopManHor kopuiiiersa u TpoLuersa,
npeonTepefetba Nk HeNpONUCHO KopUiLNee UCKIbY4eHN Cy 13
OKBMpA rapaHuuje.

Y cnyvajy xanbe, nolwarsute anar unum nykway BalleMm npogasavy
Yy Hepack/IoN/beHoM CMatby 3ajeHO Ca A0Ka30M O KyMOBUHM.

KOHTAKT DREMEL

3a BuLwe MHdopmaLmja o acopTumay npedyseha Dremel,
NoApLUILM U TenedOoHCKoj NHMjW, noceTute www.dremel.com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda, Xonanauja
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PREKLAD POVODNYCH POKYNOV
PREGITAJTE SI VSETKY

A\ VYSTRAHA BEZPECNOSTNE

UPOZORNENIA A POKYNY. (OBRAZOK 1)

NedodrZanie akéhokolvek z niZsie uvedenych upozorneni ¢i
pokynov méZe zapricinit Uraz elektrickym pridom, poZiar alebo
vaZne zranenie.

Vsetky upozornenia a pokyny si odloZte na pouZitie v
budiicnosti.

Termin ,,elektricky pristroj“ sa vo vSetkych upozorneniach vztahuje
k zakupenému elektrickému pristroju napdjanému zo siete
(kdblom) alebo batériou (bez kdbla).

BEZPECNOST NA PRACOVISKU

a. Pracovisko udrziavajte ¢istym a dobre osvetlenym.
Neupratané alebo slabo osvetlené miesta st castou pricinou
nehéd.

b. NepouZivajte elektrické pristroje vo vybusnych ovzdusiach,
teda v pritomnosti horlavych kvapalin, plynov alebo prachu.
Elektrické pristroje vytvdraju iskry, ktoré moZu spésobit
vznietenie prachu alebo par.

c. Pocas prace s elektrickym nastrojom zabrarite pristupu deti
a nepovolanych osdb. Akékolvek rozptylovanie pozornosti
moéZe viest k strate kontroly nad ndstrojom.

ELEKTRICKA BEZPECNOST

a. Zastrcky elektrickych pristrojov musia zodpovedat zasuvkam.
Nerobte na zastréke nikdy Ziadne Upravy. NepouZivajte
adaptér zastréiek s uzemnenymi elektrickymi pristrojmi.
Neupravené zastrcky a zdsuvky zniZuj riziko zasiahnutia
elektrickym pridom.

b. Zabrafte kontaktu tela s uzemnenymi povrchmi, ako je
potrubie, radiatory, sporaky alebo chladnicky. Zvysené riziko
trazu elektrickym pridom je v pripade, Ze je vase telo
uzemneneé.

c. Nevystavuijte elektrické pristroje dazdu ani vihku. Vniknutie
vody do elektrického pristroja zvysi riziko drazu elektrickym
prudom.

d. Nepouzivajte kdbel na iné ucely, nez na ktoré je urceny.
Nikdy pomocou kébla nenoste, netahajte elektricky pristroj
ani ho nevytahujte zo zasuvky. Ukladajte kébel mimo zdroja
tepla, oleja, ostrych okrajov a pohyblivych predmetov.
Poskodeny alebo rozpleteny kabel zvysuje riziko trazu
elektrickym pridom.

e. Pri vonkajSom pouziti elektrického pristroja pouzite
predlZovaci kabel vhodny na vonkajSie pouZitie. PouZitie
kdbla vhodného na vonkajSie pouZitie zniZuje riziko drazu
elektrickym pridom.

f. Ak sa neda vyhnit pouZitiu ruéného elektrického néradia
vo vlhkom prostredi, pouZite preruSova¢ uzemiovacieho
obvodu. Pouzivanie prerusovaca uzemriovacieho obvodu
zniZuje riziko zdsahu elektrickym pridom.
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0SOBNA BEZPECNOST

Po¢as manipulacie s elektrickym néstrojom budte pozorni,
sustredte sa na obrabany predmet a pouZzivajte zdravy
tisudok. Elektricky nastroj nepouZivajte, ak ste unaveni
alebo pod vplyvom drog, alkoholu ¢i liekov. Aj krdtka chvila
nepozornosti pocas manipuldcie s elektrickym ndstrojom
méZe spésobit vdZne poranenie.

@ Pri praci pouzivajte ochranné
\&

pracovné pomdcky. VZdy

pouZzivajte ochranu oci.
PouZivanie vhodnych ochrannych pomdcok, akymi st
napriklad protiprachovd maska, bezpecnostnd protiSmykovd
obuv, ochranna prilba ¢i ochrana sluchu, zniZuje riziko
poranenia. (0BRAZOK 2 + 3 + 4)
Zabraite nahodnému spusteniu. Pred pripojenim sa uistite,
¢i je vypinac v pozicii Off (Vypnuté). Prendsanie elektrického
pristroja s prstom na vypinaci alebo pripdjanie elektrického
pristroja s vypinacom v polohe On (Zapnuté) je ¢astou
pricinou nehéd.
Pred zapnutim elektrického pristroja vyberte pripadny
nastavovaci kIu¢ alebo franctzsky klU¢. Franctizsky kltic
alebo nastavovaci kltic¢ ponechany na otocCnej ¢asti méze
sposobit vdZne zranenia.
NepouZivajte pristroj prili§ vysoko. Pocas prace vZdy
udrZiavajte stabilné drZanie tela a rovnovahu. Tym sa
zabezpeCi lepsia kontrola nad ndstrojom v pripade
neocakdvanych udalost.
PouZivajte vhodné oblecenie. Nenoste volné oblecenie ani
Sperky. Viasy, oblecenie a rukavice udrZiavajte v bezpecnej
vzdialenosti od pohyblivych casti. Volné oblecenie, sperky
alebo dihé viasy sa moZu zachytit do pohyblivych ¢asti.
Ak su k dispozicii zariadenia na pripojenie poméocok na
odsdvanie alebo zber prachu, zaistite ich pripojenie a
spravne pouZitie. PouZitie tychto zariadeni moZe zniZit' rizikd
spojené s prachom.

POUZIVANIE A UDRZBA PRISTROJA

NepouZivajte elektricky pristroj na iné acely, neZ na ktoré
je urCeny. Pouzivajte elektricky pristroj zodpovedajlci vasej
Cinnosti. Spravny elektricky pristroj umoZni vykonat' prdcu
lepsie a bezpecnejsie pri rychlosti, na ktord bol navrhnuty.
NepouZivajte elektricky pristroj, ak nefunguje vypinac.

Elektricky pristroj, ktory nemozno oviddat pomocou vypinaca,

je nebezpecény a je ho potrebné opravit.

Vlypojte napéjaci kabel z elektrickej siete, skor nez budete
vykonavat akékolvek nastavenie, menit pomdcky a predtym,
ako elektricky pristroj uloZite. Tieto preventivne opatrenia
znizujui riziko nahodného spustenia elektrického pristroja.
Ukladajte pristroje mimo dosahu deti a neumoznite osobam,
ktoré nie st zozndmené s elektrickym pristrojom a tymito
pokynmi, pouZivat tento pristroj. Elektrické pristroje st v
rukdch nezaskolenych pouZivatelov nebezpecné.

UdrZujte elektrické pristroje. Skontrolujte nespravne
vyrovnanie alebo upevnenie pohyblivych ¢asti, poSkodenie
Casti alebo akykolvek iny stav, ktory mdze ovplyvnit
fungovanie elektrickych pristrojov. Ak je elektricky pristroj
poSkodeny, pred pouZzitim ho opravte. Mnoho nehédd je
spdsobenych nedostatocnou tdrZbou elektrickych pristrojov.
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Rezacie nastroje udrzujte ostré a Cisté. Sprdvne udrZované
rezacie nastroje s ostrymi rezacimi okrajmi maju menSiu
tendenciu sa zaseknut a mozno ich jednoducho ovlddat.
PouZivajte elektricky pristroj, ochranné pomacky, bity a
dalSie pomdcky podia tychto pokynov a spdsobom, ktory
zodpoveda prislusnému typu elektrického pristroja, pri
zohladneni pracovnych podmienok a vykondvanej praci.
PoutZitie elektrického pristroja na iné operdcie, neZ na akeé je
pristroj uréeny, moZe mat za ndsledok nebezpecné situdcie.

Nepracujte s materialmi obsahujicimi

A WSTRAHA azhest (azbest je povaZovany za

karcinogénny).

Chraiite sa proti prachu, ktory mdze

A VYSTRAHA vznikat' pocas prace a méze byt zdraviu

$kodlivy, vybusny alebo horlavy (niektoré druhy prachu su
povaZované za karcinogénne); pouzivajte protiprachovi
masku a v pripade pouZitelnosti pripojte odsévac prachu/
tlomkov.

SERVIS

»

V pripade potreby elektricky pristroj odovzdajte do opravy
kvalifikovanému odbornikovi. Je nevyhnutné pouzivat

len identické nahradné suciastky. Len tak sa zabezpeci
bezpecnost dalSieho pouZivania ndstroja.

Toto rucné elektrické naradie sa pouziva ako bruska, ako
briska na brdsenie sklenym papierom, ako drotend kefa,
ako lesticka a ako naradie na rezanie. ReSpektujte vSetky
vystrazné upozornenia, pokyny, obrazky a (daje, ktoré ste
dostali s tymto ruénym elektrickym ndradim. Ak by ste
nedodrZali nasledujtice pokyny, mohlo by to mat za nasledok
zasah elektrickym pridom, vznik poZiaru a/alebo vdzne
poranenie.

NepouZivajte Ziadne také prisluSenstvo, ktoré nebolo
vyrobcom uréené a odpordcané Specialne pre toto
pneumatické naradie. Okolnost, Ze prislusenstvo sa déd na
toto rucné elektrické ndradie upevnit, ete neznamend, Ze to
zarucuje jeho bezpecné pouzivanie.

Pripustny pocet obratok pracovného néstroja musi byt
minimélne taky vysoky ako maximalny pocet obratok
uvedeny na ruénom elektrickom naradi. Prislusenstvo, ktoré
sa otaca rychlejsie, by sa mohlo znicit.

Vonkajsi priemer a hrlbka pracovného nastroja musia
zodpovedat rozmerovym tdajom uvedenym na rucnom
elektrickom naradi naradi. Nesprdvne dimenzované pracovné
ndstroje méZu byt nedostatoCne odclonené a kontrolované.
Brusne kottce, priruby, brdsne taniere alebo iné
prisluSenstvo musia presne pasovat na brdsne vreteno
Vasho rucného elektrického naradia. Pracovné ndstroje, ktoré



presne nepasuju na brisne vreteno rucného elektrického
ndradia, sa otacaju nerovnomerne a intenzivne vibrujd, ¢o
méZe mat za ndsledok stratu kontroly nad ndradim.
NepouZivajte Ziadne poSkodené pracovné nastroje. Pred
kazdym pouZitim tohto rucného elektrického néradia
skontrolujte, Ci nie st pracovné nastroje, ako napr. brisne
kotuce, vystrbené alebo vylomené, ¢i nemaju brdsne

taniere vylomené miesta, trhliny alebo miesta intenzivneho
potrebovania, ¢i nie st na drotenych kefach uvolnené

alebo polamané droty. Ked ruéné elektrické naradie alebo
pracovny nastroj spadli na zem, prekontrolujte, Ci nie st
poSkodené, alebo pouZite nepoSkodeny pracovny nastroj.
Ked' ste prekontrolovali a upli pracovny nastroj, zabezpecte,
aby ste neboli v rovine rotujliceho nastroja, ani sa tam
nenachédzali ani Ziadne iné osoby, ktoré su v blizkosti Vasho
pracoviska, a nechajte rucné elektrické naradie bezat jednu
minttu na maximdlne obrétky. PoSkodené pracovné ndstroje
sa obycajne za tento cas testovania zlomia.

PouZivajte osobné ochranné prostriedky. Podla druhu
pouZitia naradia pouZivajte ochranny §tit na cell tvdr, §tit

na oci alebo ochranné okuliare. Pokial je to primerang,
pouZivajte ochrannti dychaciu masku, chranice sluchu,
pracovné rukavice alebo Speciélnu zésteru, ktord zadrzi
odletujuce drobné Ciastocky brusiva a obrabaného materialu.
Predovsetkym oCi treba chranit pred odletujicimi cudzimi
telieskami, ktoré vznikaju pri réznom spdsobe pouZivania
ndradia. Ochrana proti prachu alebo ochrannad dychacia
musia predovsetkym odfiltrovat’ konkrétny druh prachu,
ktory vznikd pri danom druhu pouZitia ndradia. Ked' je ¢lovek
dihsiu dobu vystaveny hlasnému hluku, méZe utrpiet’ stratu
sluchu.

Zabezpette, aby sa iné osoby nachadzali v bezpecnej
vzdialenosti od Vasho pracoviska. Kazda osoba, ktora vstipi
do pracovného dosahu néradia, musi byt vybavena osobnymi
ochrannymi pomédckami. Ulomky obrobku alebo zlomeny
pracovny nastroj méZu odletiet a spdsobit poranenie 0séb aj
mimo priameho pracoviska.

Elektrické néradie drzte za izolované plochy rukovati pri
vykonavani takej préce, pri ktorej by mohol rezaci ndstroj
natrafit na skryté elektrické vedenia alebo zasiahnut vlastni
privodnd $niru néradia. Kontakt s vedenim, ktoré je pod
napétim, spésobi, Ze aj kovové suciastky naradia sa dostanu
pod napétie, ¢o ma za ndsledok zdsah elektrickym prddom.
Zabezpedte, aby sa privodna $nura nenachadzala v blizkosti
rotujucich pracovnych nastrojov naradia. Ak stratite kontrolu
nad rucnym elektrickym ndradim, moZe sa prerusit alebo
zachytit privodna Snura a Vasa ruka a VaSe predlaktie sa
méZu dostat do rotujticeho pracovného nastroja.

Nikdy neodkladajte rucné elektrické naradie skor, ako sa
pracovny nastroj pine zastavi. Rotujtici pracovny nastroj sa
méZe dostat do kontaktu s odkladacou plochou, ndsledkom
¢oho by ste mohli stratit’ kontrolu nad ruénym elektrickym
ndradim.

Nikdy nemajte rucné elektrické naradie zapnuté vtedy,

ked ho prenaSate na iné miesto. Ndhodnym kontaktom
Vasich viasov alebo Vdsho oblecenia s rotujicim pracovnym
ndstrojom by sa Vam pracovny ndstroj mohol zavftat do tela.
. Pravidelne Gistite vetracie otvory svojho rucného elektrického
naradia. Ventilator motora vtahuje do telesa ndradia prach
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a velké nahromadenie kovového prachu by mohlo spésobit
vznik nebezpecného zasahu elektrickym pridom.

n. NepouZivajte toto ruéné elektrické néradie v blizkosti

horlavych materidlov. Odletujiice iskry by mohli tieto

materidly zapalit.

NepouZivajte Ziadne také pracovné ndstroje, ktoré potrebuju

chladenie kvapalinou. PouZivanie vody alebo inych

chladiacich prostriedkov méZe mat za ndsledok zdasah
elektrickym pradom.

p. Pri briseni nepouZivajte bridsne papiere nadmernych
velkosti. Pri vybere briisneho papiera postupujte podia
odpordcani vyrobcu. Vacsie brisne papiere presahujtice
brusnu podloZku predstavuju riziko roztrhnutia a méZu
spésobit’ zaseknutie, roztrhnutie disku alebo spétny rdz.

q. Zabrante uvolneniu Casti leStiaceho klobucika alebo jeho
potahu, aby bolo zarucéené volné otacanie. Skryte alebo
odreZte akukolvek Cast potahu. Volné a rotujice casti
potahu méZu zachytit” prsty alebo sa mézZu zaseknut v
obrdbanom Kuse.

SPATNY RAZ A SUVISIACE UPOZORNENIA

Spétny réz je nahla reakcia na zovretie alebo zaseknutie
rotujuceho kottica, podlozky, kefy alebo iného prisluSenstva.
Zovretie alebo zaseknutie spdsobi rychle zastavenie rotujiceho
prisluSenstva, ¢o ma za nasledok vynitené otacanie
nekontrolovaného elektrického pristroja v opaénom smere, ako je
smer otacania prisluSenstva pri zaseknuti. Ak dojde napriklad k
zovretiu alebo zaseknutiu brdsneho kotica v pracovnom materidli,
okraj kotca, ktory vstupuje do bodu zaseknutia, sa moZe zarezat
do povrchu materidlu a nasledne spdsobit vykritenie alebo
vyskocenie kotli¢a. Koti¢ mdze vyskoit smerom k pracuijlicej
osobe alebo od nej, v zavislosti od smeru pohybu kottca v
mieste zaseknutia. V tychto situdcidch sa moZu brdsne kottice
tiez rozlomit. Spétny raz je vysledkom nespravneho pouZitia
alebo prevadzkovych postupov ¢i podmienok a mozno mu predist
vykonanim bezpe¢nostnych opatreni uvedenych nizsie.

a. Drzte elektricky pristroj pevne a postavte sa tak, aby ste
mohli odolat sildm spétného razu. Vzdy pouZivajte pomocnu
rukovat, ak je k dispozicii, aby ste mali maximalnu kontrolu
nad spatnym razom alebo reakénym momentom pri
spusteni. Osoba pracujtica s pristrojom méZe kontrolovat
reakcné momenty alebo spétné rdzy, ak vykond predbezné
opatrenia.

b. Nikdy nedavajte ruky do blizkosti rotujliceho prisluSenstva.
MozZe dojst k spatnému razu spésobenému zastavenim o vasu
ruku.

c. Nestojte v miestach, kam sa bude pohybovat elektricky
pristroj v pripade, Ze dojde k spatnému razu. Spétny raz
spdsobi pohyb pristroja v opacnom smere, neZ je smer
pohybu kottica v mieste zaseknutia.

d. Davajte zvlast pozor pri praci s rohmi, ostrymi okrajmi
atd. Rohy, ostré okraje alebo odskocenia maju tendenciu
sa Castejsie zasekdvat' a spdsobovat stratu kontroly alebo
Spétny raz.

e. Nepripéjajte rezbarske ostrie retaze pily ani ozubené ostrie pily.
Takéto ostria casto spésobuju spétny raz alebo stratu kontroly.



BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA SPECIFICKE
PRE BRUSENIE A ABRAZIVNE REZANIE

PouZivajte iba typy kottcov, ktoré si odportcané pre vas
elektricky pristroj a Specifickl ochranu navrhnutd pre
zvoleny kotl¢. Kottice, pre ktoré nebol elektricky pristroj
navrhnuty, nemozno dostatocne chranit a st nebezpecné.
Kottiée musia byt pouZivané iba na odporti¢ané prace.
Napriklad: NereZte bokom rezacieho kotica. Abrazivne rezacie
kotiice sti uréené na rezanie obvodom, bocné sily pésobiace na
tieto kottice mdZu spésobit ich poskodenie.

Vzdy pouZivajte nepoSkodené priruby, ktoré maji spravnu
velkost a tvar pre zvoleny kotuc. Sprdvne priruby podopieraji
kotu¢ a zniZuju moZnost rozlomenia kottica. Priruby pre
rezacie kotuce sa mozu Iisit od prirub pre brisne kotice.
NepouZivajte pouZité kotice z vacsich elektrickych pristrojov.
Kottice urcené pre vacsie elektrické pristroje nie su vhodné
pre vy$Siu rychlost menSieho ndstroja a moZu prasknuit.

DALSIE BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA
TYKAJUCE SA PRACE S ABRAZIVNYMI
REZACIMI KOTUCMI

Neblokuite rezaci kotd¢ ani nepouzivajte nadmerna silu.
Nepokusajte sa o nadmernt hibku rezu. Prepinanie kotiica
2zvysuje sklon ku skriteniu alebo zaseknutiu kottica v reze a
mozZnost spatného rdzu alebo rozlomenia kottica.

Nestojte v jednej linii s rotujlicim koti€om ani za nim. Ak sa
Kotu¢ (pri prevddzke) pohybuje smerom od vasho tela, moZe
spétny rdz spdsobit’ pohyb rotujticeho kottica a elektrického
pristroja priamo na vas.

Ked' kotd¢ uviazne alebo ddjde k preruseniu rezu z iného
ddvodu, vypnite pristroj a drzte elektricky pristroj bez pohybu,
kym sa kotd¢ Uplne nezastavi. Nikdy sa nepokusajte vybrat
rezaci kotuc z rezu, ak sa kotti¢ pohybuje. V opacnom pripade
mdze dojst k spatnému razu. Preskimajte pricinu a vykonajte
opatrenia, aby ste eliminovali pricinu zaseknutia kotuca.
Nespustajte rezanie v obrdbanom kuse. Pockajte, aZ kotuc
dosiahne maximalnu rychlost, a potom ho opatrne vratte do
rezu. Kotui¢ moZe uviaznut, vyskoCit alebo spésobit spéatny
rdz, ak elektricky pristroj spustite v obrabanom kuse.
Podlozte panel alebo iné obrabané kusy nadmernej velkosti,
aby ste minimalizovali riziko zaseknutia kottca alebo
spétného razu. Velké obrdbané kusy maju tendenciu ohnut
sa vlastnou hmotnostou. Podklad musi byt umiestneny pod
obrdbany kus blizko linie rezu a blizko okraja obrdbaného
kusu na obidvoch strandch kottca.

Déavajte zvlast pozor pri rezani v muroch s dutinami alebo inych
nepriehladnych oblastiach. Vycnievajici kotu¢ moze prerezat
plynové alebo vodovodné rirky, elektrické vedenie alebo
objekty, Co moZe spdsobit’ spatny raz.

BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA PRE CISTENIE
DROTENOU KEFOU

a.

Nezabudnite, Ze drotené Stetiny sa uvolfiujd aj pri beznej
prevadzke. Neprepinajte Stetiny pouzivanim nadmernej
zétaze na kefu. Drétené Stetiny moZu jednoducho vniknut do
tenkého oblecenia alebo koZe.

b. Ak je pri ¢isteni drotenou kefou odporti¢ané pouZzitie ochrany,
zabrarite akémukolvek kontaktu dréteného kotuca alebo kefy
s touto ochranou. V pripade dréteného kotica alebo kefy
méZe déjst k zvySeniu priemeru v désledku pracovnej zdtaZe
a odstredivych sil.

c. Ak pouzivate drotené kefy, neprekracujte 15 000 ot./min.

LIKVIDACIA

Pristroj, jeho prislusenstvo aj obal je potrebné recyklovat v
stlade s principmi ochrany Zivotného prostredia.

IBA PRE KRAJINY ES

w——=» Nevhadzujte elektrické pristroje do domového odpadu!
X Podla eurépskej smernice 2002/96/ES o odpade

—O" z elektrickych a elektronickych zariadeni a jej
implementacie do narodnych pravnych predpisov
sa vyradené elektrické naradie musi zhromaZzdovat

samostatne a likvidovat spdsobom Setrnym k Zivotnému

prostrediu.

VSEOBECNE UDAJE
Menovité napatie ........... 230 — 240V, 50 — 60 Hz
Menovity prikon . ........... 175 W
Menovité otacky (n) ......... 35.000 ot/min
Rozsah upinania ........... 0,8 mm, 1,6 mm, 2,4 mm,

3,2 mm
@ KonStrukcia triedy Il . . . . .. Pristroje s dvojitou izoldciou
(OBRAZOK 5) konstrukcie
PREDLZOVACIE KABLE

PouZite Uplne rozvinuté bezpecné prediZovacie kable
dimenzované na 5 A.

PRISTROJ VZDY ODPOJTE PRED VYMENOU PRISLUSENSTVA,
VYMENOU UPINACEJ OBJIMKY ALEBO SERVISOM PRISTROJA.

VSEOBECNE

Pristroj Dremel je vysokokvalitny a presny pristroj, ktory je mozné
pouzivat na vykonavanie detailnych a zloZitych dloh. Siroka ponuka
prisluSenstva Dremel umoZiiuje velky rozsah ¢innosti. Patria medzi
ne ¢innosti, ako je brdsenie, vyrezavanie, vyryvanie a frézovanie,
rezanie, Cistenie a lestenie.

0BRAZOK 6
A. Tiacidlo zdmku hriadela
B. Hlavny vypina¢



Ovladac rychlosti
Napajaci kabel
Zéves
Ventilaéné otvory
Upinaci kiti¢
Hriadel

Veko krytu
Upinacie matice
Upinanie

e~ Zeommoo

3. Vlozte vitaciu korunku alebo telo prisluenstva tplne do
upinania.

4. Pri stlacenom tlaCidle zdmku hriadela dotiahnite prstami
upinaciu maticu, kym nie je vitacia korunka alebo telo
prislusenstva uchytené upinanim.

POZNAMKA: Precitajte si pokyny dodané s prislusenstvom
Dremel, aby ste sa dozvedeli dalSie informécie o jeho pouZiti.

PouZivajte iba testované prisluSenstvo Dremel s vysokym vykonom.

UPINANIE

VYVAZENIE PRiISLUSENSTVA

Prisluenstvo Dremel dostupné pre tento néstroj sa dodava s

roznymi velkostami tiel. St k dispozicii $tyri velkosti upinania
na uchytenie roznych velkosti tiel. Velkosti upinania st urené
krizkami na zadnej strane upinania.

0BRAZOK 7

Upinacie matice

Upinanie (3,2 mm) bez krizka (480)
Upinanie (2,4 mm) s tromi krizkami (481)
Upinanie (1,6 mm) s dvomi krlzkami (482)
Upinanie (0,8 mm) s jednym krizkom (483)
Identifikacné krizky

Tmoow>

POZNAMKA: Niektoré pristrojové sady nemusia obsahovat vsetky
Styri velkosti upinania. Upinania st k dispozicii samostatne.

Pouzivajte vzdy upinanie, ktoré zodpoveda velkosti tela prislusenstva,
ktoré chcete pouZit. Nevkladajte silou telo s vacSim priemerom do
mensieho upinania.

VYMENA UPINANIA

OBRAZOK 8

Upinaci KIG¢

Tlagidlo zdmku hriadela
Upinacie matice

Povolit

Dotiahnut

mo o>

1. Stlacte tlacidlo zamku hriadela, podrzte ho a otoéte ruéne
hriadel, kym neobopne telo. Nestacajte tlacidlo zamku
hriadela, ak je pristroj spusteny.

2. Pri stlaGenom tlacidle zamku hriadela uvolnite a vyberte
upinaciu maticu. V pripade potreby pouZite upinaci kIu¢.

3. \Vyberte upinanie jeho vytiahnutim z hriadela.

4. Nain$talujte upinanie zodpovedajlcej velkosti na hriadel a
dotiahnite pevne upinaciu maticu. Maticu dpine nedotahujte,
kym nie je nain$talovana vitacia korunka a prislusenstvo.

VYMENA PRiSLUSENSTVA

OBRAZOK 8

1. Stlacte tlacidlo zamku hriadela a otocte rucne hriadel,
kym nezostane stlaceny zamok hriadela. Nestdcajte tlacidlo
zamku hriadela, ak je pristroj spusteny.

2. Pri stlaGenom tlacidle zamku hriadela uvolnite (nevyberajte)
upinaciu maticu. V pripade potreby pouZite upinaci kIU¢.

Na zabezpedenie presnosti pri praci je nutné, aby boli vSetky
slcasti prisluSenstva dobre vyvazené (podobne ako pneumatiky
na vaSom aute). Ak chcete prisluSenstvo vyvazit, mierne uvolnite
maticu upinacej vioZky a pootocte Cast prisluSenstva alebo
upinaciu vlozku o 1/4. Maticu upinacej vlozky opéat utiahnite a
zapnite pristroj. Podla zvuku a celkového chodu pristroja by ste
mali byt schopni uréit, ¢i je prisluSenstvo spravne vyvazené.
Pokracuijte v nastavovani tymto spdsobom, kym nebude
prislusenstvo Uplne vyvazeng.

POUZIVANIE

Prvym krokom pri pouZivani pristroja je ziskanie ,,citu“pri

jeho pouZiti. Drzte pristroj v ruke a vnimajte jeho hmotnost a
vyvazenie. Vnimajte zoSikmenie krytu. Toto zoSikmenie umozZiuje
uchopenie pristroja ako pera alebo ceruzky.

Pristroj vZdy drZte smerom od tvére. Pri pouZivani moZe dojst k
poskodeniu prislusenstva a jeho rozleteniu pri dosiahnuti pracovnej
rychlosti.

Pri drZani pristroja nezakryvajte rukou vetracie otvory. Blokovanie
vetracich otvorov spdsobuje prehriatie motora.

DOLEZITE! Vyskisajte si pracu najskor na odpadovom materiali,
aby ste videli, ako zariadenie reaguje pri vysokej rychlosti. Majte na
paméti, Ze pristroj bude fungovat najlepsie pri moznosti dosiahnutia
odportianej pracovnej rychlosti a pouZitia spravneho prislusenstva
Dremel. Ak je to mozné, zbytoCne nepouzivajte silu pri pouZivani
pristroja. Miesto toho umiestnite rotujtice prisluSenstvo pomaly k
pracovnému povrchu a umoznite jeho dotyk v mieste, kde chcete
zatat. Sustredte sa na vedenie pristroja pomocou velmi malej sily.
Nechajte prisluSenstvo vykonat pozadovanu pracu.

Zvycajne je lepSie vykonat pomocou pristroja sériu krokov, nez
vykonat celli pracu v jednom kroku. Jemné stlacenie umozriuje
t najlepSiu kontrolu a zniZzuje moznost chyby.

DRZANIE NASTROJA

Pre najlepSiu kontrolu pri detailnej praci drzte pristroj ako
ceruzku medzi palcom a ukazovakom. OBRAZOK 9

Metdda golfového drZania sa pouZziva pre tazSie préace, ako je
brisenie alebo rezanie. 0BRAZOK 10

Nasadec

Na tkony vyZadujlice vysokU presnost je mozné pouZit
samostatny nasadec. Ma mierne splosteny tvar, takze uZivatelovi
umoziuje pohodiné uchopenie medzi palec a ukazovak. Vdaka



svojmu dizajnu je optimdlny na precizne rytie, vyrezdvanie a
gravirovanie. Tento nastavec nie je stfastou kazdej stipravy.
OBRAZOK 11

PREVADZKOVE RYCHLOSTI

Pred vyberom spravnej rychlosti ota¢ok na konkrétny tkon si
najprv vysku$ajte pracu nanecisto.

POSUVNY VYPIiNAC PRISTROJA

Pristroj sa zapina presunutim vypinaca na hornej strane krytu
motora do polohy ,,ON“.

PRISTROJ ZAPNETE posunutim vypinaca dopredu.

PRISTROJ VYPNETE posunutim vypina¢a dozadu.

VYSOKOVYKONNY MOTOR

Pristroj je vybaveny vysokovykonnym motorom. Tento motor
zvySuje univerzalitu pristroja tym, Ze pohana dodatocné
prisluSenstvo Dremel

ELEKTRONICKA SPATNA VAZBA

Pristroj je vybaveny internym elektronickym systémom spétnej
vazby, ktora zabezpecuje ,méakké spustanie“. Tym sa znizuje
tlak vznikajici pri vysokom toGivom momente. Tento systém
tiez pomaha udrziavat nastavenu rychlost na prakticky rovnakej
Grovni pri nizkej aj vysokej namahe pristroja.

OVLADAG RYCHLOSTI
Pristroj je vybaveny ovladatom rychlosti. Rychlost moZete pri
praci nastavit na urcitd hodnotu alebo rozmedzie hodnét.

Rychlost sa nastavuje ovladacom v kryte pristroja. 0BRAZOK 12

Priblizné nastavenie otacok

Nastavenie prepinaca Rozsah rychlosti
5 5.000 ot./min.

10 10.000 ot./min.

*15 15.000 ot./min.

20 20.000 ot./min.

25 25.000 ot./min.

30 30.000 ot./min.

35 35.000 ot./min.

* Ak pouzivate drotené kefy, neprekracujte 15.000 ot./min.

V Casti Nastavenie rychlosti na stranach 4-7 néjdete informécie,
ktoré vam pomoZzu ur€it vhodnd rychlost pre material, s ktorym
pracujete, a pouzité prisluSenstvo.

VAcsinu prac mozno vykonavat pri pouZiti pristroja pri najvy$sej
rychlosti. AvSak urcité materialy (niektoré plasty a kovy) mozu
byt poSkodené teplom generovanym pri vysokej rychlosti a je
potrebné na nich pracovat pri relativne nizkych rychlostiach.
Prevédzka pri nizkych rychlostiach (15 000 ot./m alebo menej)
je zvycajne najlepSia na lestenie s pouZitim plsteného leStiaceho
prislusenstva. Pri akomkolvek kefovani je potrebné pouZit nizsie
rychlosti, aby sa predi$lo uvolneniu Stetin z drziaka. Pri pouZiti
nizSieho nastavenia rychlosti nechajte vSetku pracu vykonat
vlastny pristroj. VysSie rychlosti st lepsie pre tvrdé drevo,

kovy, sklo a pri vitani, vyrezvani, rezani, obrysovom frézovani,
tvarovani a vyrezavani drazok alebo Zliabkov do dreva.

Niektoré pokyny tykajlice sa rychlosti pristroja:

e Umelohmotné a iné materidly, ktoré sa tavia pri nizkych
teplotdch, by mali byt rezané pri nizkych rychlostiach.

o Lestenie, jemné lestenie a Cistenie drotenou kefou je
potrebné vykonavat pri rychlostiach do 15 000 ot./min, aby
sa zabrénilo poSkodeniu kefy a materidlu.

e Drevo by malo byt rezané pri vysokej rychlosti.

o 7Zelezo alebo ocel by mali byt rezané pri vysokej rychlosti.

o Ak vysokorychlostny rezaci nastroj zacne vibrovat, zvyCajne
to znamena, Ze rotuje prili§ pomaly.

o Hlinik, zliatiny mede, zliatiny zinku a cin je moZné rezat
pri réznych rychlostiach v zavislosti od typu vykonavaného
rezania. Na rezaci nastroj pouZzite parafin (nie vodu) alebo
iné vhodné mazivo, aby ste zabranili prichyteniu materialu
na zuby rezacieho nastroje.

POZNAMKA: ZvySenie tlaku na pristroj nie je rieSenim nesprdvneho
vykonu ndstroja. Skuste pouZit iné prislusenstvo alebo nastavenie
rychlosti, aby ste dosiahli poZadovany vysledok.

Udrzba vykonand nepovolanou osobou méZe mat' za ndsledok
nespravne umiestnenie drétov a dielov, ¢o méZe predstavovat
vaZne nebezpecenstvo. Odporticame vykondvat akykolvek servis
pristroja v servisnom centre Dremel. Aby ste predisli zraneniu
spdsobenému neocakdvanym spustenim alebo trazom elektrickym
pridom, vZdy vyberte zastrcku zo zasuvky pred vykondvanim
servisu alebo Cistenim.

CISTENIE

7 ABY STE ZABRANILI NEHODAM, PRED
A VYSTRAHA CISTENIM VZDY ODPOJTE PRISTROJ A
NABIJACKU 0D ZDROJA NAPAJANIA. Pristroj mozno

najefektivnejsie vycistit stiacenym suchym vzduchom. Pri Gisteni
stlaGenym vzduchom si vZdy nasadte ochranné okuliare.

Ventilaéné otvory a packy vypinacov musia byt udrzované isté a
bez pritomnosti cudzej hmoty. NepokusSajte sa ¢istit pristroj cez
otvor vkladanim $picatych predmetov.

7 NIEKTORE CISTIACE PROSTRIEDKY A
A VYSTRAHA ROZPUSTADLA POSKODZUJU DIELY Z
UMELEJ HMOTY. Niektoré z nich su tieto: benzin, tetrachlérmetan,

Cistiace rozpustadla s chlérom, ¢pavok a doméce prostriedky
obsahujlice ¢pavok.

7 DIELY V PRISTROJI NEMOZE OPRAVOVAT
A VYSTRAHA SAM POUZIVATEL. Udrzba vykonané
nepovolanou osobou mdze mat za nasledok nespravne

umiestnenie drotov a dielov, Co mdze predstavovat vazne
nebezpedenstvo. Odporticame vykondvat akykolvek servis



pristroja v servisnom centre Dremel. OPRAVARI: Pred
vykondvanim servisu odpojte pristroj a nabijacku od zdroja
napéjania.

Tento vyrobok spoloénosti DREMEL podlieha zaruénym
podmienkam v stlade s legislativnymi ustanoveniami prislusnej
krajiny; zéruke nepodlieha bezné opotrebovanie nastroja

ani poSkodenia spdsobené jeho pretazenim ¢i nespravnou
manipuldciou.

V pripade reklamécie pristroj alebo nabijacku odoslite v
nerozobratom stave spolu s dokladom o jeho zakupeni na adresu
predajcu.

ADRESA SPOLOCNOSTI DREMEL

BlizSie informdcie o vyrobkoch, podpore a sluzbach spolo¢nosti
Dremel ndjdete na webovej adrese www.dremel.com.

Dremel Europe, P.0. Box 3267, 4800 DG Breda, Holandsko

MEPEKNAL

O3HAMOMUTUCA 3 YCIMA
A YBATA 3ACTEPEXEHHAMU TA

IHCTPYKL{IAMU. (MATTKOHOK 1)
HenoTpumaHHs 3acTepexeHb Ta iHCTPYKLiA MOXe Npu3BecTi [0
€NEKTPUYHOTO LLIOKY, NOXEXi Ta/abo Cepiio3HIX TpaBM.
36epeximb yci 3acmepexeHHs ma iHcmpykuii ons
3acmocyeaHHs1 y MalibymHbomy.
TepMiH ,enekTPOIHCTPYMEHT” Y 3aCTEPEXEHHSIX BIAHOCUTLCS 0
Bawworo 0bnagHaHHs, Lo npaLitoe Big Mepexi (3i LWHypom) abo Bia
6arapei (6e3 WwHypa).

NIOBHWUX IHCTPYKLIV

BE3MEKA POBOYOI AINAHKN

a. 36epiraitte poboye MicLie YuCTUM Ta JoOPe OCBITIEHUM.
Yepes 6e3nan Ta noraHe OCBITNEHHS YaCTO TPANNSKOTLCS
aBapii.

b. He BMKOpUCTOBYITE €NEKTPOIHCTPYMEHT Y
BMBYxoHebe3neyHOMy cepeaoBMLL, HanpuKkNag, y NPUCYTHOCTI
ToploYMX piguH, rasi abo nuny. EnekTpoiHCTpyMEHT yTBOpioe
icKpw, L0 MOXYTb 3ananutu nun abo aumu.

c¢. Mig vac excnnyatali enekTpoiHCTPYMEHTY NPUCYTHICTb
ATV Ta CTOPOHHIX Ntoaeit nobnuay He [Ao3BONSETLCS. Yepes
HeyBaxHICTb Bu MOXeTe BTPaTUTK KOHTPOMb.

EJIEKTPMYHA BESIMEKA

a. Bunka enekTpoiHCTPYMEHTY NOBWHHA BiANOBIAATH PO3ETLi.
Byab-siki MoaudikaLyii BUnku He fo3BonstoTbes. He
3acTocoByiTe Byab-siki NEPEXIBHNKN B ENEKTPOIHCTPYMEHTI
i3 3a3emneHHsiM. Bunku, wo He 6ynu moaudikoari, Ta
BiANOBIAHI PO3ETKM 3MEHLLYIOTb PU3NK ENEKTPUYHOTO LLIOKY.

b.  YHukailTe KOHTaKTYy Tina i3 3a3emMneHMMM NOBEPXHSMU, SIK TO
TpyOw, pagiaTopu, NiHii Ta kKoHAeHcaTopu. FAKWo Balle Tino
Gyne 3a3eMneHnM, puanK eNeKTPUYHOTO LLIOKY MiBULLYETHCS.
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He 3anuwwalite enekTpoiHCTPYMeHT nia gowem abo

y BOnoromy cepegosuLyi. Boga, wo notpannse fo
€NEKTPOIHCTPYMEHTY, MiABULLYE PU3NK ENEKTPUYHOTO LLIOKY.
He nowkomxy#ite WHyp. 3a6OPOHSETLCS 3aCTOCOBYBATH
LWUHYP ANsi NepeHeceHHs, nepecyBaHHs abo BIUMMUKaHHS
€NeKTPOIHCTPYMeHTy. TpumaiiTe WHyp nogani Big Tenna,
MacTuna, rocTpux Kpais abo pyxomux YactuH. MoLwkomxeHui
abo 3annyTaHUi WHYP NIABULLYE PU3MK €NEKTPUYHOTO LLIOKY.
Mia yac ekcnnyartaLii enekTPOIHCTPYMEHTY Ha BiAKPUTOMY
MOBITPi, BUKOPUCTOBYITE MOJOBXYBaY, LU0 NiAXOAUTb

QNS 3aCTOCYBaHHS Ha BiAKPUTOMY MOBITPI. BukopuctaHHs
noAoBXyBayYa, Lo MiAXOANUTb A5 3aCTOCYBaHHS HA
Bi[IKPUTOMY MOBITPi, 3MEHLLYE PU3NK ENEKTPUYHOTO LLIOKY.
FAKwWwo ekcnnyaTais enekTPoiHCTPYMEHTY Y BONOromy
NPUMILLEHHI HEMWUHYYa, BUKOPUCTOBYITE AaBTOMATUYHUI
BUMMKAY 3 (YHKLEI0 3aXMCTy Y pasi Tevi Ha 3emnio.
BukopuCTaHHs aBTOMATU4YHOTO BUMMKaYa 3 (hyHKLiEl 3axucTy
y pasi Teyi Ha 3eMIi0 3MEHLUYE PU3NK ENEKTPUYHOTO LLIOKY.

OCOBMCTWM 3AXMCT

ByabTe yBaxHuMu, crigkyiiTe 3a TUM, Lo Bu pobuTe,

Ta kepyiATecs 300pOBIUM Ny3AOM Mif, Yac ekcnmnyatadyji
€NeKTPOIHCTPYMEHTY. He 3acTOCoBYiiTe eNneKTPOIHCTPYMEHT,
Ko Bu BToMUnMcs abo nepebysaeTe Mia fiet0 HAPKOTUYHNX
peyoBIH, ankoronto abo nikis. HeyBaxHicTb nig yac
eKkcnnyatajii enekTpoiHCTPYMEHTY MOXe Npu3BecT A0

CEpNO3HMX 0COBUCTUX TPaBM.
3axucty. 3aBxam oasrante

; 3axvcHi okynsipu. Taki 3acobu

3aXMCTY Ik Macka, Hecnubke Ge3neyHe B3yTTs, WonoM abo
GepyLui, SKLO BOHM 3aCTOCOBYOTbCS Y BIANOBIAHNX YMOBAX,
MOXYTb 3MEHLIMTI PU3nK HaHeceHHs Tpasm.(MAJTKOHOK 2 +
3+4)

3anobiraiite BunagkoBoMy 3anycky. MepekoHaiTecs,

L0 BUAMMKAY 3HAXOAUTLCS B MONOKEHH BUMK. nepes

TUM, SIK NIGKNKOYaTUCS 0O [Kepena XuBneHHs Ta/abo
6atapeliHoro 6noky, nigHiMatoun abo nigHocsuM obnagHaHHs.
MepecyBaHHsi eNekTPOIHCTPYMEHTY, TPUMalouM nanelb Ha
BMUKaui, abo BMMKaHHS 0bnapHaHHsS 3 BBIMKHEHM BMUKayeMm
MOXe BUKIMKaTK aBapii.

3HimiTb Gynb-sKi rankoBi kniovi 3 perynboBaHuM 3isom abo
iHLLI KNtoYi nepes T!M, sik BMUKaTh obnagHaHHs. Kniod, wo
3aNULLMBCS Ha PYXOMIil AeTari enekTpOiHCTPYMEHTY, MOXe
npW3BeCTU 40 0COBUCTUX TPaBM.

He 3acTocoByiiTe nepeHanpyry. 3aBxau 36epiraiite pisHoBary
Ta HapiitHe nonoxenHs. Lie j03Bonsie kpalLie ynpaensTv
€MneKTPOIHCTPYMEHTOM Y HenepeabadeHx cuTyaL|isx.
Bngsraitte HanexHuin opsr. He HociTh BinbHWiA ogar abo
npukpacu. TpumaiiTe BOnoccs, OAAr Ta pykasuLyi NooAans Bif
PyXOMUX YacTuH. BinbHuii opsr, npukpacy abo goBre Bonocest
MOXe nonacTu y pyxomi aetani.

Akwo B obnagHaHHi nepenbaveHi 3acobu Ans NigKNYeHHs
npunagis Ans BuganexHs ta 3bopy nuny, ui 3acobu

NOBWHHI 6TV NPaBUMbHO MifKMIOYEHi Ta NPaBUNIbHO
BMKOPWUCTOBYBATUCS. BUKOpUCTaHHS Takux npunapis
AOMOMOXE YHUKHYTU PU3VKIB, MOB'SI3aHNX 3 HAKOMUYEHHSIM
nuny.

3acrocoByiiTe 3acobu




EKCIIYATAUIA TA fornAaag 3A
EJIEKTPOIHCTPYMEHTOM

—

«

He 3acTocoByiiTe cuny A0 enekTpOiHCTPYMEHTY.
BukopucTOBYIiTe enekTpOIHCTPYMEHT, sikuil Bignosifae Bawmm
notpe6am. MpaBunbHUA ENEKTPOIHCTPYMEHT BUKOHAE poBoTy
kpalle Ta 6esnevHilue, 3rigHO CBOEMY MPU3HAYEHHIO.

He 3acTocoByiiTe enekTpOiHCTPYMEHT, SKLLO BiH He
BMMKa€ETbCA Ta HE BUMMKAETbCS BUMUKAYEM. Bynb-skuii

€NEKTPOIHCTPYMEHT, LU0 HE YNPaBNAETLCH BUMUKAYEM, € a.

Hebe3neyHUM Ta nignsrae pemoHTy.

BUMKHITb BUNKY 3 [KEpena XUBMNEHHs Nepes TUM, sik
npoBoanTY Bynb-sike HanalTyBaHHs, 3aMiHATY Npunaaas abo
nepea TWM, SIK BignpaBnaT obnagHaHHs Ha 3bepiraHHs. Taki
3an06iKHi 3aX0fn 3MEHLLYIOTb PU3MK BUNAZKOBOTO 3amyCcKy
€NEKTPOIHCTPYMEHTY.

TpumaliTe enekTpOiHCTPYMEHT, LLO He BUKOPUCTOBYETHCS,

nofani Bif fiiTeit Ta He 403BONATM 0cobam, He3HaNoOMUM b.

3 oBnagHaHHAM abo LMM IHCTPYKLiAMM, ekcnnyaTyBaTi
aBTOMaTM30BaHe 06nagHaHHs. ENeKTpOiHCTpYMEHT €
HeBeaneyHuM y pykax HefoCBIAYEHUX KOPUCTyBaYIB.

TexHiuHe 06CnyroByBaHHs €nekTPOIHCTPYMeHTY. MepesipTe c.

NpaBUMbHICTb NONOXeEHHS a0 3LiNNEeHHS PyXOMUX YacTuH,
MOLIKOZKEHHS YacTUH abo iHLLi YMOBM, L0 MOXYTb BAMHYTY
Ha ekcnnyaTawito enekTpoiHCTPYMEHTY. Y pasi MOLKOMKEHHS

obnapHaHHs nepes ekcnnyataujeto nignsrae pemoHTy. barato d.

HeLacH X BUNAAKIB ByNu HACMIAKaMIN HEHANIEXHOTO TEXHIYHOMO
06CryroByBaHHs EMeKTPOIHCTPYMEHTY.
[HCTPYMEHTY ANSt pisaHHs NOBUHHI BYTW rOCTPUMK Ta

YNCTUMW. [HCTPYMEHTW NS pi3aHHs, WO NPOMALLNN TeXHIYHE e.

06CnyroByBaHHsl, 3 FOCTPUMM KpasiMin MEHLLE 3nMUnatoThes,

HUMU ferLue ynpaBnsTy.

3acTocoByiiTe €NeKTPOIHCTPYMEHT, NpUnaaas, iHCTPYMEHTH i

T.A. 3TIiAHO WX iHCTPYKLiA, BPAXOBYIOUM YMOBI 3aCTOCYBaHHS

Ta BUKOHYBaHy poboTy. 3acTocyBaHHs! eneKkTpOIHCTPYMEHTY

ans Gyab-akux onepaviid, Lo BiapisHAoTLCS Bif HOro f.
NPU3HAYEHHS, MOXeE CTIPUYMHITI HeBeaneyHy cuTyaliio.

He npauoiiTe 3 MaTepianamy, Wo MiCTATb
A YBAIA a3bect (a3becT BBaXAETLCS

KaHLieporeHHM matepianom).

BxvBaiiTe 3axofiB 3axucTy, SKWO Nig Yac
A YBATA poBOTI MOXNMBE YTBOPEHHS NIy,

LUKINMBOTO ANS 3[0POB S, roplounx abo BbyxoBnXx peyvoBiH
(mesiki BUAKM NUNy BBaXalOTbCA KaHLEPOreHHMMK); ofsraiTe
pecnipaTop nig 4ac poboTv 3 NUMOM / BUAANEHHS CTPYXKM.

OBCNYrOBYBAHHA

o

Balu enekTpoiHCTPYMEHT NoBUHEH 0BCnyroByBaTMcs
KkBanipikoBaHM NepCcOHanom, 3 BUKOPUCTAHHAM iAEHTUYHNX
yacTuH ans 3aminu. Lie 3abeaneunts 6e3neyHicTs
€NeKTPOIHCTPYMEHTY.
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Lle obriagHaHHs fie sk MawwnHa Ans wridyBaHHs,
nonipyBaHHs MiCKOM, OYMLLEHHS APOTOBUMM LLiTKaMM,
nonipyBaHHs abo abpasueHoro BifpisaHHs. O3HatoMTecs

3 yciMa 3acTepeXeHHAMM, IHCTPYKLisMK, intocTpatismm

Ta TeXHIYHUMM XapaKTepUCTUKaMK, Siki CYnpoOBOXYIOTH

Lielt enekTpoiHCTPYMEHT. HeaoTpuMaHHst BCiX HCTPYKLiA,
HaBEeAEHUX HINKYe, MOXeE NPU3BECTU [0 ENEKTPUYHOTO LLIOKY,
noxexi Ta/abo cepitoaHNX TpaBMm.

He BukopucToByiiTe npunaaas, ske He 6yno nepegbayeHo
abo pexkomeHa0BaHO BUPOBHUKOM iHCTpyMeHTY. Came nuwe
BCTaHOBIEHHS NpuUnapas Ha Baw enekTpoiHCTPYMEHT He
rapaHTye ioro GeaneyHy pobory.

HomiHanbHa WBMAKICTb Npunaaas noBuHHa 6yTu,
LLIOHaNMEHLLE, PIBHOK MaKCUManbHii LWBWAKOCTI, BKa3aHii
Ha enekTPOiHCTpyMeHTi. Mpunaaas, Wo npawoe Wamuale 3a
CBOIK HOMiHAMNbHY LBMAKICTb, MOXe BIAneTiTH.

30BHiILLHI/ AiaMeTp Ta TOBLUMHA NPUNafas MOBUHH
BiANOBiAaTI XapakTepucTUkaM eneKkTpOIHCTPYMEHTY.
lMpunaaas 3 HeBipHUMM PO3MIpaMK (XapakTepucTUKamm) He
moxe 6yt 3axuiLeHum abo perynboBaHuM.

Poamip onpasku koneca, naHLis, aucki-nigosL abo
{HLLIOTO NpWnaaas NOBUHEH BIAMOBIAATU PO3MIPY LINMHAENS
eneKTpOIHCTPYMeHTY. Mpunapas 3 0TBOPaMU OMPaBKU, LLO HE
cniBnajaoTb 3 MOHTAXHUM KPINAEHHAM €NeKTPOIHCTPYMEHTY,
6yne posbanaHcoBaHe, 3aHaATO CUNbHO BibpyBaTUMeE Ta
MOXe NpWU3BECTU 40 BTPAT! KOHTPOTH.

He 3actocoByiite nolukomkeHe npunaaas. Mepea koxHIM
BMKOPUCTaHHAM OrNsiHBTE Take npunapas Ak abpaavsHi
Koneca Ha npeaMeT BiACYTHOCTI CTPYXOK abo TpiLyuH,
AVCKW-MIJOLIBK HA NPeAMET BiACYTHOCTI TPILLMH, pO3puBY
ab0 HaaMIpHOTO 3HOLLEHHS, APOTOBI LiTkW — nocnabnenHs
abo TpiluMH Ha apoTax. AKWO enekTPOiHCTPYMEHT abo
npunaaas Bnano, ornsHbTe MOro Ha MPeAMET NOLUKOKEHHS
abo BCTaHOBITL He noLkomxeHe npunaaas. Micns ornsgy
Ta BCTaHOBNEHHs Byab-sKOro npunagas Bigingits Ta
BiABEAiTb CTOPOHHIX OCI6 Bif NMOLMHM PyXOMOro Npunaaas
Ta BUKOPUCTalTe eneKTPOIHCTPYMEHT Ha MaKcuMarbHil
LWBKAKOCTI 6€3 HaBaHTAXEHHS NPOTATOM OfHIET XBUMUHW.
3a3Buyait NOLIKOMXEHe Npunajaas NamaeTbes Mif Yac Takoro
BUNPOGYBaHHS!.
3acTocoByiTe iHAMBIgyanbHi 3acobu 3axucty. B 3anexHocTi
Bifj OnepaLiii 3aCTOCOBYMTE LUWT, 3aXMCHI OKyNsipU-Macky
abo okynsipu. 3a noTpebu 3acTocoByiTe Macky Big nuny
(pecnipaTop), 6epyLui, pykaBuLi Ta hapTyx Ans 3axucTy Bi
ApibHMx abpaanBHIX YacTUHOK abo YacTuH 3aroTisni. 3axucT
Ans 04elt NoBUHeH 3abeaneyyBaTin 3axuCT Bif yramkis,

L0 MOXYTb BIANITaT NPOTArOM PisHMX onepaLjit. Munosa
macka abo pecnipatop NoBUHHI iNbTpyBaTH YaCTUHM, LLO
YTBOPIOKTLCA Nig yac poboTn. Tpusana po6oTa B ymoBax
NiABULLEHOTO LYMY MOXe NPU3BECTU 40 BTpaTH CRyXy.



h.  CTopoHHi 0cO6M NOBWHHI 3HAXOAUTUCS Ha Be3nevHiit BigcTaHi
Bl poboyoro micus. byab-xTo, XTO 3axoauTb Ha pobody
AiNsHKY, NOBUHEH BUKOPUCTOBYBATI 0COBUCTI 3acobu 3axucTy.
YacTuHu 3aroTieni abo 3namaHe npunagas Moxe Bignitati
Ta CNPUYMHATY TpaBMU 3a Mexamu 6eanocepesHboi AinsHKW
ekcnnyaravji.

i.  TpumaiiTe enekTPOIHCTPYMEHT NuLLe 3a cnewjanbHi i301boBaHi
NOBEpPXHi 3aTUCKyBaHHS MPW BUKOHAHHI onepaLliii, Konu Hix
MOXe TOpKaTUCS CXOBaHOro NpoBofy abo BnacHoro wWwHypa. Y
pasi KOHTaKTy 3 NPOBOAOM Mif HANPYrolo, BiH TakoX nepesae
Hanpyry oroneHuM MeTanesium AeTansim enekTpoiHCTPYMEHTY,
B HACMIBOK 4YOro onepaTop MOXe OTPUMAaTK eNeKTPUYHIA
LLIOK.

j. PostawoByiiTe WHyp nopani Big npunaaas, Wo obepraeTbes.
Akwo Bu BTpayaeTe KOHTpOrb, WHYP Moxe ByTu BigpisaHo
abo crecaHo, a Bawwy kuctb abo pyky Moxe 3aTarHyTi y
npunapas, Wwo obepraeTbes.

k. Hikonu He BMMMKaliTe €NEKTPOIHCTPYMEHT, OKM Npunasas
MOBHICTIO He 3ynuHuUnocs. Mpunaaas, Wwo obepraeTbes, Moxe
3aXOMUTY MOBEPXHIO | MPU3BECTU [0 BTPATU KOHTPOMIO Haj
obnafHaHHAM.

|. - He 3anyckaiiTe enexkTpoiHCTPYMEHT Mg, Yac NepecyBaHHs.
BunazkoBuit KOHTaKT 3 NpUnaaasM, o obepTaeTbes, Moxe
NpY3BECTY 10 TOrO, LLO Ball OASr nonaae y npunapas, a 3a
HUM - i BaLwe Tino.

PerynspHo ouuLyiiTe BEHTUNALAHI 0TBOPK
€NeKTPOIHCTPYMEHTY. BeHTUNATOp ABUryHa BUTAryBaTMME NN
3 Koprycy, i HaAMipHe HaKOMMYEHHs METaneBoro MopoLLKy
MOXe NPU3BECTU [0 PUNKY BUHMKHEHHS €NEKTPUYHOTO LLIOKY.
n. He npauoitte 3 obnagHaHHAM no6nuay nerkosanmMmncTinx
martepianis. Ickpu MOXyTb 3ananuTu Lj matepian.

He BukopucTOBYiiTe Npunaaas, Lo BUMaralTb

0XOMOAXKyBambHOI piauHM. BukopuctanHs Bogm abo iHLmx

OXOMOAKYBamMbHNX PiAMH MOXE NMPU3BECTU A0 YPaXKEHHS

€NeKTPUYHIAM CTPYMOM abo LLIOKY.

p. He BukopucToByiiTe nanip WwnidyBanbHOro AUCKY He TOro
knacy 3epHuctocTi. Crigyiite pekomerpaLisiM BUpoBHUKiB
npu BuBOpi nonipysansHoro nanepy. MonipysanbHuii nanip,
L0 BUXOANTb 33 Mexi LunihyBanbHOro Aucky, sense coboio
puank Hebeaneky i Moxe NPUBECTU A0 HenepeabavyBaHOro
NpOrMHaHHs, po3puBy aucka abo Bigaavi.

q. CnigkyiTe 3a TM, OB HisiKi BiNbHi YaCTUHW NONIpyBanbHoOro
Koxyxy abo pemeHi npuraans He obepTanucs BifbHO.
3anpasTe abo nigpixTe Taki BinbHi kpai. Bali nanbLyj
MOXYyTb NOTPANWUTK Yy Taki BiNbHI YaCTUHM Ta Kpali, Lo
0bepTatTbes,abo BOHN MOXYTb 3aX0NUTH 3aroTiBmio.

BIAOAYA TA BIAMOBIAHI 3BACTEPEXEHHA

Binnava - e panToBa peakList Ha CTUCKaHHS a6o 0BAMpaHHs
koneca, Lo obepTaeTbes, AUCKY-NIAOLLBH, LWiTKn abo Byab-skoro
iHworo npunaaas. CtuckaHHs abo o6anpaHHs NpU3BOANTL A0
panToBOi 3yNuHKW NpUNaaas, Wo obepTaeTbes, sike, B CBOK
uYepry, BUKNMKAE HEKOHTPOMbOBaHY Bifdady obnagHanHs y 6ik,
NPOTUNEXHMIA HanpsMKy obepTanHs npunaaas. Hanpuknag, sKwo
abpaaueHi koneca byno cTucHeHo abo sigpaHo 3aroTiBNsMK, kpa
koneca, LU0 NOTpannse y 30Hy CTUCKaHHS, MOXe BpisaTucs y
MoBepXHi0 MaTepiany, B HaCmiAoK YOro KONeco MoxXe BUCKOUMTH
abo 3iitTn 3 konii. Koneco Moxe BMCKOUMTM Ha abo Big onepatopa,
B 3aNEXHOCTI Bif, HANPSIMKY PyXy Kormeca B TOYL 3alieMmeHHs.
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ABpasuBHi Kpyrn MOXyTb 3namaTics B Lux ymoBax. Bigaava €
pe3ynbTaToM 3MOBXWUBaHHS MOTYXHICTIO HCTPYMeHTY Ta / abo
YHUKHYTM 32 [JONOMOTOK HanexXHUX 3anobikHuX 3axops,
HaBeJEHUX HIXKYE.

a.  MiuHo TpumaitTe enekTpoiHCTPYMEHT, Npu LiboMy Balwe
Tino 1 pyku NoBUHHI 3aBe3neyyBaTh HadiltHWiA onip BigAaui.
3aBXayn BUKOPUCTOBYIATE JOMOMiXHY PYYKy, SKLIO BOHA €,
ANs MaKkcUMarnbHOro KoHTponio Binaadi abo peakuyii MoMeHTy
obepTaHHs nig yac 3anycky. OnepaTop Moxe KOHTpomioBaTy
peakujito MoMeHTy obepTaHHst abo cuny Bigaadi, SKLWO
BiANOBiHI 3anoBixHi 3axoau Bynu NPUIAHATI.

b. Hikonu He knagitb pyku nobnusy npunapas, Wwo obepraeTbes.
[Mpunagas MOXyTb MaTi Bifady Ans pyk.

c. He criitte no6nmay Toro micug, kyan pyxaTumeTsest
€NeKTPOIHCTPYMEHT y padi Binaavi. Binaaya obepratume
{HCTPYMEHT y HanpsiMKy, NPOTUNIEXHOMY pyXy Koneca B TouLj
3aLLEeMrIEHHS.

d. ByabTe 0co6NMBO yBAXHUM Mif Yac BUKOPUCTAHHS

cneuianbHUX poboumx KyTiB, rOCTPUX KpaiB i T.04. YHuKaiTe

nincTpubyBaHHs Ta 3alemneHHs npunapas. Kytku, roctpi

Kpai, Lo niacTpubyITb, MOXYTb 3aLUeMUT NpUNaaas, Wwo

obepTaeTbCs, Ta NPU3BECTM A0 BTPATH KOHTPOMo abo Biaaaui.

He nigknioyaiite naHuor-nunky abo NUnky-nonoTHo Ans

pisbbneHHs no Aepesy. Take npunaaas NPU3BOAATL 40 HacTUX

Bifdaq Ta BTPaTi KOHTPOJTIO.

3ACTEPEXEHHS 3 BESMEKW AN ONEPALLIN
LUNTI®YBAHHA TA ABPASVBHOI O BIAPI3AHHA

a.

BukopucToByiiTe nuLe Ti TNK Konic, Wwo Gynu
pekoMeHaoBaHi Ans Balloro enekTpoiHCTPYMEHTY Ta
cnevjianbHi 3acobu 3axucty, nepenbayeHi Ans Lporo Koneca.
Koneca, Ha siki He po3paxoBaHO eneKTPOIHCTPYMEHT, He
MOXYTb 6YTV NPaBMUbHO 3axULLEHMI Ta BeaneyHuMm.

b. Koneca noBuHHi 3aCTOCOBYBaTMCS NULLE 33 NPU3HAYEHHSM.
Hanpuknag: He wwnicysaTv 6okom BiapisHoro kpyra. ABpaavBHi
BiAPI3Hi Kpyrv NpuaHayeHi ans wnidysaHHa nepudepieto kpyry,
a 6iyHi cunu, Lo AitoTb Ha Ljj Koneca, MOXyTb MPU3BECTU A0 iX
TOLLKOZPKEHHS.

c. 3aBXan BUKOPUCTOBYIATE KONeca 3 HeyLIKOMKEHUMI
bnaHusamMK, WO MakTb NpaBUbHUA Po3Mip i opmy ans
BuBpaHoro koneca. MpaBunbHi hnaHLj koneca niagTpUMYIoTh
KOMECo, 3MEHLLYI0YM AMOBIPHICTb MOT0 MOLIKOMKEHHS. PriaHui
ANS BiAPI3HUX KPYriB MOXYTb BIAPIHATUCS Bif (hnaHLiB
LwnichyBanbHUX KpyriB.

d. He BUKOPUCTOBYTE 3HOLLEHI KPYrWt 3 iHLLOMO

€NeKTPOIHCTPyMeHTy Binbluoro poamipy. Koneco, pospaxoBaHe

Ha 6inblu noTyxHe obnaaHaHHs, He nigxoauTb Ans Ginbl

BMCOKOI LUBWAKOCTi MEHLLOrO 0bnagHaHHs i MOoXe TPICHYTH.

JNOOATKOBI 3BACTEPEXEHHA 3 BE3MNEKW AN1A
OMEPAL|IN ABPA3VMBHOT O BI[JPIBAHHA

He 3acTocoByiiTe HaMipHy cuny abo TUCK 40 Bifpi3HOro Kpyra.
He HamaraitTecsi BUKOHyBaTH pi3aHHsi Ha HaMIpHY rmnGuHy. Y
pasi nepeBaHTaXeHHs Koneca 36inbLUYETbCA HaBaHTaXEHHS i
CXUMBHICTb Korleca [0 CKpyJyBaHHs abo 34enmneHHs B poapisi, a
TakoX AMOBIPHICTb Bigaayi abo nonomkm koneca.




b. He crasre nopsig abo nosagy obepTosoro koneca. Akwo
Korneco nig Yac ekcnnyataLji pyxaeTbes Bif Tina, nig BNMBOM
MOXMNMBOI Bifnaui koneco Moxe obeptatucs 6eanocepeaHso Ha
Bac.

. fAKwo Koneco ckpy4yeTbes abo 3aBaxae pisaHio 3 Oyab-

AKOI MPUYMHI, BUMKHITb €NEKTPOIHCTPYMEHT i He TopKaiTech
obnaaHaHHs 0 MOBHOT 3ynuHKy koneca. Hikonm He Hamaraiitecs
BiJBECTM BiApi3He KOMeCo BiA 3pidy, AKLLO KONECOo pyXaeThes, B
iHLLIOMY BUMaZKy Lie MOXe Npu3BecTy o Bindaui. Mpoaaniayitte
Ta BXvBaliTe 3aX0AiB, W06 BUNPaBATY CTAHOBWLLE Ta YCYHYTU
MPUYMHY 3aLLEMIEHHS Koneca.

d. He noumHaliTe onepaLito pisaHHs Ha 3aroTiBni Le
pa3. PO3XeHiTb Koneco A0 NOBHOI WBMAKOCTI Ta
0BepexHo nounHaiTe pisaHHs we pas. Koneca MoxyTb
ckpydyBaTuCs, 3ickakyBaTh abo reHepyBaTy Bindady, SO
€neKTPOIHCTPYMEHT BMUKAETbCSA i3 3aroTiBneto.

e. TiaTpumyitte naHeni abo Benuki 3aroTieni, Wo6 3MEHLLNTI
pU3MK CKpydYyBaHHs Koreca Ta Bigaaui. Benuki sarotisni
3a3BMYan NPOrMHAOTLCS Mif, BNACHOK Barok. BeTaHoBiTh
onopy nig 3arotiBneto nobnu3y nikii poapiy Ta 6ins kpato
3aroTiBni No 06uABI CTOPOHM Koneca.

f. BymbTe 0BepexHMMM Npu BUKOHAHHI MPUXOBaHIX PO3pI3iB B
iCHytoumx CTiHax abo iHLLKX riyxux 3oHax. Buctynatoui koneca
MOXYTb pO3pi3aTit ra3onpoBig abo BOAONPOBIA, enekTpUYHi
npoBoaK abo npeameTy, ki MOXYTb CIPULUHITY Binday.

SACTEPEXEHHS 3 GE3MEKV ANA ONEPALLIN
MOJIPYBAHHA IPOTOBOIO LLITKOK

OKpeMO Bif iHLIMX BifXOAIB Ta yTUMI3yBaTUCS EKOMOTYHO
6e3neYHMM YMHOM.

3ATANbHI TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKIN

HominanbHa Hanpyra. . ..........
HomiHanbHa noTyxHicTb
HominanbHa WwemakicTs (n)
MakcumanbHuit giameTp Bupoby . .

230-240 B, 50-60 'y
175 Bt

35 000 o6/xB

0,8 MM, 1,6 MM, 2,4 MM,

3,2 MM
@ KoHcTpykuis knacy |1 HCTPYMEHTW 3 NOABIIHO
(MAINKOHOK 5) isonsuieto
NOJOBXYBAUI

BukopucToByiiTe He CkpyyeHi Ta 6eaneuHi WHypK NoTyXHICTio 5 A.

3ABXOM BUMUKAVTE YHIBEPCANbHWIA IHCTPYMEHT
3 MEPEXI NEPEQ 3AMIHOO MPUNAAAA, BUPOBY ABO
OBCITYTOBYBAHHAM IHCTPYMEHTY.

3ATANTbHA IHPOPMALIA

a. [awm'sTaiite, Wo wWiTka 3anuwae nicns cebe ApOTOBI ronku
HaBiTb Mif, Yac 3BIUYaltHoi onepalyii. He nepeBaHTaxyiTe
[pOTH, 3aCTOCOBYIOYM HaiMiPHE HABAHTAKEHHS Ha LLiTKY.
[IpoTOBI roNki MOXYTb NErko NPOHMKATK Yepes Nerkui oasr Ta
| abo wwkipy.

b.  Akwo nia Yac 3acTocyBaHHs [POTOBOI LLTKN PEKOMEHAYETLCS
BUKOPUCTaHHS OrOpOXi, He A0NYCKalTe KOHTaKTy ApPOTOBOrO
korneca abo Witk 3 oropoxeto. [lpotoBe koneco abo LiiTka
MOXe po3LmMpuUTMCs Y fiameTpi Yepes poboye HaBaHTaXEHHS i
BiALEHTPOBI CUNK.

¢. He nosunHa nepesuwiyBati 15 000 06/XB NpK BUKOPUCTAHHI
[POTOBOI LLITKM.

YTUNISALIA

MalumHm, npunagas Ta ynakosky CRif COPTYBaTH 3 METOH iX
ekonoriyHo 6e3neyHoi yTunisauii.

TINbKX ANs KPAIH €C

He BuKupaiiTe enexkTpoiHCTPyMEHT pa3oM 3 nobyToBuM
cmiTTAM!

3rigHo €Bponeicbkint QupekTusi 2002/96/€C

npo yTUAi3aLilo eNeKTPUYHOro Ta eNeKTPOHHOTo
yCTaTKyBaHHS i i BNPOBa/KEHHS B HaLjiOHanbHe
3aKOHOAABCTBO, €NEKTPOIHCTPYMEHT, SKUil He nignsrae
nofanbLLUIOMy BUKOPUCTaHHIO, NOBUHEH 3bepiraTucs

—
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BaratodyHKLjoHanbHUiA iHCTPYMeHT Dremel - HaRNOTYXKHILLNIA TOYHWIA
{HCTPYMEHT, LU0 MOXe BUKOPWUCTOBYBATUCS NS BUKOHAHHS APIGHNX i
CcKknapHux onepauin. LUMpokwi acopTUMeHT npunaans Ta 4oAaTkoBOrO
obnaaHaHHs Dremel 03BONSiE BUKOHYBATY LUMPOKMIA CEKTP 3aBAaHb.
Ctoay BIDHOCSTLCS TaKi 3aBaHHs,, Sk NOMipyBaHHst nickoM, piabba,
TpaBipyBaHHs, MapLUPYTI3aLysl, YWLLEHHS | MOMipyBaHHS.

MANOHOK 6

Konka 6rokyBaHHs Bany
Mepemukay BMK. / BUMK.
LLikana wewnakocTi

LUHYp vBReHHs

Biwanka

BeHTunaujitHi oteopn
["aiikoBUiA KMtOY LiaHr1
Ban

Kpuwka kopnycy

lalkn uaHmm

LlaHra

Ae—TTIeommoow>

LAHTM

Mpunaans Dremel nigxooutb ans poboti 3 yHiBepcarnbHIUM
{HCTPYMEHTOM Ta pisHUMI po3mipamm 3aroTienb. LiaHm YoTvpbox
po3mipiB nepeadayeHi 4ns PO3MILLEHHS Pi3HUX PO3MIPIB FOMIKM.
Poamip LiaHr1 MoXHa BU3HAUUTL MO KiflbLSIX Y 3a/Hil YacTuHi LiaHru.

MANOHOK 7

A. Taika uaHru

B. 3,2 Mm uaHra 6e3 kinbLgs (480)

C. 2,4 MM UaHra 3 Tpboma KinbLamu (481)



D. 1,6 Mm LaHra 3 iBOMa KinbLsamm (482)
E. 0,8 Mm uyaHra 3 ogHUM KinbLiem (483)
F.  PosnisHaBanbHi kinbLs

MPUMITKA: [lesii koMnnekTin yHiBepcanbHIX iHCTPYMEHTIB MOXYTb
He BK04aTy BCi YOTUPW PO3MipK LiaHr. LiaHri HaparoTbes okpemo.

3aBXaN BUKOPUCTOBYIATE LiaH, Po3Mip sikvX BIAMOBIAAE poamipy
3aroTiBni Ha TOMy NpUNaagi, Lo BY 3aCTOCoBYETe. He 3acTocosyiite
3aroTiBnio 3 AiaMeTpoM GirbLLe 3a JiaMeTp LiaHm.

3MIHA LAHTA
MAJTFOHOK 8
A. TaitKoBWI KMioY LiaHrm
B. KHonka 6riokyBaHHsi Bany
C. Tailkut LaHrm
D. Mocnabutn
E. 3atarnymn

HaTucHiTh KHONKY GrokyBaHHs! Bary, yTPUMYKOUM HATUCHYTOR

KHOMKy, oBepTaiiTe Ban pykoto, AOKW BiH He 34enuTbCs 3

hikcaTopom Bana. He 3acTocoByiTe KHOMKy 6NOKyBaHHs Bany,

[I0KW YHIBEpCAnbHMIA IHCTPYMEHT NpaLioe.

2. 3 HaTUCHYTOK KHOMKOI BNoKyBaHHs Bany nocnabre i 3HiMITb
raiky LiaHri. BukopucToByiTe LiaHroBuiA ko 3a noTpedu.

3. Bupanitb LaHry, BUTATHYBLUM ii 3 Bany.

3ByKkoM. [POLOBXKYIATE KOPUTYBAHHS TUM e YMHOM ANS OTPUMaHHS
KpalLoro GanaHcy.

3ACTOCYBAHHA

[MepLumit KPOK y BUKOPUCTaHHI YHIBEPCANBbHOTO IHCTPYMEHTY -
HaBuMTUCS BiguyBaTy Kioro. MoTpumaitTe ioro B pykax, o6
BinuyTK Bary i pisHosary. Binuyitte koHycHy copmy kopnycy. Llei
KOHYC [103BONIsiE 6paTh IHCTPYMEHT SIK OMiBELb U PYUKY.

3aBxau TpuMaiTe iHCTPyMeHT nopani Big obnuyus. Mpunapas
MOXe NMOLUKOZXKyBaTICS B npoLeci poboTu i Moxe Bignitath Ha
BENWKIA LWBWUAKOCTI.

Tpumatoum iHCTPYMEHT, He 3aKkpuBaiTe BEHTUNSALHI OTBOPU PYKOI0.
BrokyBaHHs BEHTUNALHWX OTBOPIB MOXe NPUBECTU [0 NeperpiBy
ABUrYHa.

BAXITMBO! 3 novaTky noTpeHyiiTecs Ha MeTanosifxoaax, wob
nobaunTin poboTy IHCTPYMEHTY Ha BEnuKiil BuakocTi. MaiTe Ha
yBa3i, LLO yHiBepcanbHII IHCTPyMeHT Byae HaibinbLy echeKTMBHIM
pa3oMm 3 BiAnoOBIAHWM NPUMaAnsM Ta JOMOMKHUM 0bnafHaHHAM
Dremel, BukoHytoun poboty anst Bac. He TuCHITL Ha iHCTPYMeHT nif
yac poboTH, SKLLO MOXIMBO. 3aMiCTb LIbOrO, OMyCTiTb NpUnagas,
Lo obepTaeTbes, Ha pobody MOBEPXHIO i AaiiTe oMy AOTOPKHYTUCS
[0 TOYKM, 3 SIKOT BI XO4eTe noyatu. 3ocepedbTecs Ha CrpsiMyBaHH
npunagas NPOTAroM exkcnnyatai, 3acTOCOBYOUN HEBENMKWIA TUCK 3i

4. TIoBHICTIO BCTAHOBITH LiaHry BiANOBIAHOrO PO3MIpy B Ban cBoro Boky. [lo3BonbTe Npunaaai BUKOHyBaT poboTy.
Ta LWinbHO BCTaHOBITL NaneLb raitku LaHru. HenosHicTio 3a3Buyait kpale 3pobuTi cepito NPoXoaiB IHCTPYMEHTOM, HixX
3aTArHITh raviky, SKLO BigCyTHE CBEpPANO abo BCTaHOBNEHe BUKOHYBaTU BCIO PobOTY 3a 0auH npoxia. ObepexHuit AOTUK
npunagas. 3abeaneyye KpaLLyuit KOHTPOMb i 3HUXKYE AMOBIPHICTb MOMMITOK.
3AMIHA MPUNTALOA TPUMAHHA IHCTPYMEHTY
MAKOHOK 8 [ins kpatLoro KoHTponto Npu poboTi TpuMaiiTe yHiBepcanbHuii

1. HatucHitb kHonKy 6nokysaHHs Bany Ta obepTaiTe Ban
pyKOI0, AOKY BiH He 34enuTbes 3 cikcaTopom Bana. He
3aCTOCOBYWTE KHOMKY GrOKyBaHHS Bany, AOKW YHIBEpCanbHUIA
{HCTPYMEHT npaLitoe.

2. 3 HaTUCHyTON KHOMKoto 6r1oKyBaHHS Bany nocnabTe (He 3HimaiTe)
raiiky LaHru. BUKopuUCTOBYWTE LiaHrOBMIA KNkod 33 MoTpedu.

3. BcrasTe cBepano abo 3aroTiBnio NpUNagas y LaHry.

[Mpu HaTucKaHHi KHOMKK BrioKyBaHHS Bany 3aTsrHiTb pykamu

raiky LiaHm o KOHTaKTy LiaHry 3i cBepanom abo npunaaasm.

MPUMITKA: O60B's13k0BO 03HAOMTECS 3 IHCTPYKLIEH, L0

cynpoBompkye npunaaas Dremel, Ans oTpuMaHHs AoAaTKoBOI

iHchopmaLii 3 110r0 BUKOPUCTAHHS.

BukopucToByiiTE nuLLe NOTYXHe NPUNaaas, LWo Npoiwno
BuUnpobysaHHs Dremel.

BANAHCYBAHHA NPUTAQOA

[inst TouHoi poBoTu fiyxke BaxmBo, o6 yce npunaaas Gyno
3barnaHcoBaHe (Tak camo, sik korieca aBTomobinio). [nst GanaHcyBaHHs
npunaaas nocnabTe raiky LigHm i NoBEpHITb Npunaaas abo LaHry Ha
1/4 obepTu. LLle pa3 3aTsrHiTh raliky LiaHm i 3amyCTiTb IHCTPYMEHT, Lo
obepraeTbes. Crif BMiTM BU3Ha4aT 36anaHCcoBaHICTb Npunaaas 3a

12

{HCTPYMEHT Ik OniBeLlb MiX BEMUKMM Ta BKa3iBHUM NanbLsiMu.
MAJTFOHOK 9

MeTopq TpUMaHHs SIK y ronbi BUKOPUCTOBYETLCS ANS BAXKNAX
onepaLiiit, Takux sk WwnipyBanHs abo pisanHs. MANKOHOK 10

HakoHeuHuk

[Ins BUKOHAHHS! TOYHIX 3aBfiaHb BUKOPUCTOBYETLCS OKPEMMIA
HakoHeuHuK. Bik Mae TpinobynsipHy dopmy, sika A03BONSE KOPUCTYBaYY
3pYYHO CTUCKATM HAKOHEYHIK MiX BEMMKUM Ta BKa3iBHIM nanbLisiMi.
Woro rnapka dopma Mae BIAMIHHY MiHito BUAUMOCTI ANst BIUKOHAHHS
[eTani3oBaHoro rpasipyBaHHs Ta pi3bOreHHs. Liei HakoHeYHMK He
BXO[WTb A0 KOXHOrO KOMNNeKTy iHcTpymeHTis. MAJTFOHOK 11

POBOMI WBWOKOCTI

LLjo6 Bu6paTvt NpaBUNbHY LBMAKICTL ANS KOXHOTO 3aBAAHHS,
NOTPEHyTECS Ha YacTuHi mMaTepiany.

NEPEMMKAY BMK./BUMK.

IHcTpymeHT BMUKAETBCA nepemmkayem, po3ralloBaHM 3Bepxy
Kopnycy.

LLIOB YBIMKHYTW IHCTPYMEHT, nocyHbTe KHOMKy nepemukaya
ynepeq.

LLIOB BUMKHYTW IHCTPYMEHT, nocyHbTe kHOMKy nepemukaya
Hasaj.



MOTYXHUX ABUTYH

Balu iHCTPyMEHT ycTaTkoBaHWi NOTYXHUM ABUIYHOM, Bif SKOrO
obepTaeTbes iHCTpYMeHT. Lieit ABUryH nowmpioe pisHoBiyHiCTb
POTaLLiHOTO HCTPYMEHTY, aKTUBYHUN [LOAATKOBE 06NafHaHHS!
Dremel.

ENEKTPOHHA CUCTEMA KOHTPOIIO

Balu iHCTpyMEHT ycTaTKoBaHWi BHYTPILLHBOK €NEKTPOHHOI
CUCTEMOI0 KOHTPONHO, Lo 3abe3neyye MOBINbHIIA 3anyck, Lo
3MeHLUY0 Hanpyry, NoB’s3aHy i3 3anyckoM Ha BUCOKOMY MOMEHTI
obepTaHHs. List cuctema Takox aonomarae 3bepirati 3asganeriab
00paHy WBKAKICTb, YTPUMYIouM ii hakTUyHO He3MiHHO Be3 abo 3
HaBaHTAXEHHAM.

LIKANA 3MIHHOI LIBMAKOCTI

Balu iHCTpyMeHT ycTaTkoBaHWi Lukanoto wemakocTi. LLisiakictb
MOXHa HanawTyBaT Mif Yac BUKOHaHHS poboT, 3a3paneritb
BCTaHOBVBLLM LUKaNy LWBMAKOCTI Ha abo Mix Byab-saKkum
HanaLTyBaHHAM.

LLIBMAKICTb POTALHOIO IHCTPYMEHTY KOHTPOMIOETLCA LLUMSAXOM
BCTaHOBMNEHHS Wkanu Ha kopnyci. MAJTKOHOK 12

HanawtyBaHHs KinbkocTi 06epTiB

HanawTysaHHs [lianasoH wemakocTi
nepemukava

5 5000 o6/xB

10 10 000 06/xB

*15 15 000 06/xB

20 20 000 o6/x8

25 25 000 06/xB

30 30 000 o6/xB

35 35 000 06/xB

* He 6inbiwe 15 000 06/xB, SKLLO 3aCTOCOBYHOTHCS APOTOBI LLITKNA.

[uB. cxemy ,HanawtyBaHHs WBKUAKOCTI” Ha cTopiHKax 4-7, o6
BM3HAYUTW HanexHy LWBWAKICTb Anst 0bpobrioBaHoro Matepiany
Ta npunazas, sike criig 3acToCoBYBaTH.

BinbluicTb 3aBAaHb MoXe 6T BUKOHaHA iHCTPYMEHTOM 3
BMKOPUCTaHHAM MakcUManbHUX HanawTysaHb. [pote, peski
martepianu (geski nnactmacy Ta mMetanu) MoxyTb ByTi
MOLUKOKEHI Nif, BNAMBOM Tenna, sike YTBOPIETLCA Ha BUCOKMX
LUBMAKOCTSX, | 3 HAMK CNiA NPaLKOBATH Ha BIiBHOCHO HM3bKWX
wewnakocTsx. PoboTa Ha Hu3bkuit wenakocTi (15 000 06/xe abo
MeHLLE) 3a3Buyail Kpalle nigxoauTb Ans onepaLiit nonipyBaHHs
3 BUKOPMCTaHHSM NOBCTAHOTO NPUNaaAs Ans nonipyBaHHs. Yce
LiTKOBE NPUNaaas BUMArae HU3bKWX LUBUAKOCTEN, OB YHUKHYTH
BUNaAiHHA APOTIB 3i LWiTKK. FKLO HanawTyBaTh HU3bKY LWBMAKICTb,
iHCTPYMEHT MOXe BMKOHyBaTW poboTy Halikpalumm YnHoM. Buwa
LWBMAKICTb Kpalla Ans TBEPAOI AEPEBNUHM, MeTanis, ckna, a
Takox Ans BypiHHs, pisbbneHHs, pisaHHs, MapLupyTu3aii Ta
(hopmyBaHHS.

[lesiki NPUHLMAK, WO CTOCYIOTbCS LWBUAKOCTI IHCTPYMEHTY:
+ TnacTtmacy Ta iHwWi MaTepianu, Siki NNABNATLCS NPU HU3BKNX
Temnepartypax, Chif pi3aTit Ha HU3bKMX LUBUAKOCTSIX.

+  TlonipyBaHHS, NOM'SIKLUEHHS Ta YLLEHHS APOTOBOIO LLTKOKO
Criify BUKOHYBATK Ha LBKAKocTi He GinbLwiit 3a 15 000 06/xB,
1406 He NOLLKOAMTY LiTKy Ta MaTepian.

+  [lepeBuHy cnig pisaTit Ha BUCOKIA LUBMAKOCTI.

+  3aniso abo cTanb cnig pisaTit Ha BUCOKIA LUBMAKOCTI.

+  Skwo cTanesuit Hix nouYnHae BibpyBaTV Npy NiABMLLEHHI
LUBMAKOCTI, Lie 3a3BNyail 03HaYaE, L0 BiH NpaLjloe Ayxe
MOBINbHO.

+ AniomiHieBi, MigHi cnnasu, cnnaem CBUHLO, LMHKY Ta
0f10Ba MOXHa pi3aTit 3 Pi3HOK LIBWAKICTIO B 3aNEXHOCTI Bif
TUNY pi3aHHA, LLO BUKOHYETLCS. BukopuctosyiTe napadiH
(6e3 Boaw) abo iHwWi BiANOBIAHI MacTUNa Ha pisaky Ans
3anobiraHHst NpununanHs Matepiany Ao 3y6is pisaka.

MPUMITKA: 36inbLueHHst TUCKY Ha IHCTPYMEHT He BUXiA, SIKLYO
BOHO (hYHKLiOHYE He HanexHum YuHom. CnpobyiiTe 3acTocyBaTi
iHwWe npunaans abo HanawTyBaHHs WBMAKOCTI ANS [OCATHEHHS
BaxaHoro pesynbTary.

[MpodinakTiyHe o6CnyroByBaHHs, O BUKOHYETHCS
HeyNoBHOBaXEHUMI 0coBaMm, MOXe MPU3BECTY A0 MILLEHHS
BHYTPILUHBOI MPOBOJKM | €NEMEHTIB, L MOXE NpU3BECTU A0
cepiio3Hoi Hebesneku. Mu pekomMeHayeMo 0BCryroByBaTH YBECH
{HCTPYMEHT y LieHTpi obcnyroByBaHHst Dremel. LLlo6 yHUKHYTH
TpaBMU BiA HecrnoiBaHoro 3anycky abo enexkTPUYHOrO LLIOKY,
3aBXaN BUIIMaiATe LITeNcenb 3 PO3ETKN Nepe/] BUKOHAHHSAM
oBcnyroByBaHHs abo YMLLEHHS.

YNLLEHHA

OB YHVKHYTV ABAPIV, 3ABXIV

A YBATA BUMWKAWTE IHCTPYMEHT TA/ABO
SAPSAIHWV MPUCTPIN 13 HKEPENA XXVBNEHHSA NEPER
OUYNLLEHHAM. IHCTPYMEHT Kpalye o4nLaTit CTUCIIUM CyXUM

NoBITPAIM. 3aBXaN BAAranTe 3ax1CHi OKYNSpW NPU OYULLEHHI
{HCTPYMEHTIB 3a [JOMOMOro0I0 CTUCIOrO MOBITPS.

BeHTunsujiitHi oTBOpK i Baxkeni nepemukayiB NOBUHHI ByTI Y1CTUMM
Ta BiflbHUMW Bif, CTOPOHHIX NpeaMeTiB. He HamaraiTecs ouncTuTi
{HCTPYMEHT, BCTaBMNSO4M rocTpi NpeAMETI B AOr0 OTBOPY.

NEBHI OYMLLYBAYI TA PO3YNHHUKIM
A YBATA MOWKOMKYIOTb MNACTMKOBI JETAIIL.
[Jlesiki 3 HUX Taki: GEH3MH, YOTUPBOXXIOPUCTU BYIMELb, XTIOPOBaHi

PO3UMHHUKM M5 OUMLLIEHHS!, amiak Ta nobyToBi MUitHI 3acobu, Wo
MICTATb amiak.

BIACYTHI AETATI, AKI MOXE
A YBATA OBCITYTOBYBATW KOPUCTYBAY.
TMpodinakTyHe 06CHYroByBaHHS!, O BUKOHYETHCS
HeynoBHOBaXEHNMM 0coBaMm1, MOXe MPU3BECTU A0 3MILLEHHS
BHYTPILUHBOT NPOBOAKM i ENEMEHTIB, L0 MOXe NPU3BECTU A0
cepito3Hoi Hebeanekn. M pekomeHayemo obcnyroByBaTh yBech
IHCTPYMEHT y LieHTpi oBcnyrosysans Dremel. CEPBICHW



MEPCOHAIT: BUMKHiTb iHCTPYMeEHT Ta / abo 3apsipHui npucTpilt 3
[Xepena XUBNeHHs nepef 06CNyroByBaHHsM.

Ha ueit npogykt DREMEL nowumproeTbest Aist rapanTii BignosigHo
710 3aKOHIB | HOPM KOHKPETHOI KpaiHu; Ha MOLLKOKEHHS

B pe3ynbTaTi MPUPOAHOTO 3HOCY, NepeBaHTaXeHHst abo
HenpaBWIbHOTO BUKOPUCTAHHS AiSl rapaHTii He MOLIMPIOETBCS.

Y pasi BUHWKHEHHS peknamaLliit, Bigiunite HeposibpaHuit
iHCTPYMEHT abo 3apsigHUiA NPUCTPIl Ta AOKYMEHTH, Lo
niATBEpMKYIOTL KyniBnto, Bawwomy aunepy.

KOHTAKTHI JAHI DREMEL

BinbLu aeTansHy iHopmaLiito Npo acopTMeHT npoaykuii Dremel,

NIATPUMKY Ta rapsuy NiHilo MOXHa 3HaiTV Ha caiTi www.dremel.com.

Dremel €spona, nowrosa ckpuHbka 3267, 4800 DG bpeaa,
Hinepnaxaon
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